ПОСЛЕ  СМЕРТИ  ТЕЛА (некоторые рассуждения)
Рассмотрим ряд мест Писания:

- Лк 16:22   «Умер нищий и отнесен был Ангелами на лоно Авраамово»  (в контексте Писания видно, что Лазарь отнесен был не после воскресения…, а, именно, в текущий период реального времени – когда братья богача еще жили на земле!!! То есть, у нас есть основание считать, что сразу после смерти богач ушел в ад, а Лазарь - в небо );

- Лк 23:43 – разбойнику - «ныне же будешь со мною в раю» (опять таки, Господь говорит - ныне, то есть, сейчас же…, не после воскресения или суда…, а сейчас. То есть, у нас есть основание считать, что разбойник сейчас в раю, как и сказал ему Христос…, хотя тело разбойника – в земле (или на земле) и еще не воскресло);
- 2Кор 5:1-8    «Ибо знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный. 

2  Оттого мы и воздыхаем, желая облечься в небесное наше жилище; 

3  только бы нам и одетым не оказаться нагими. 

4  Ибо мы, находясь в этой хижине, воздыхаем под бременем, потому что не хотим совлечься, но облечься, чтобы смертное поглощено было жизнью. 

5  На сие самое и создал нас Бог и дал нам залог Духа. 

6  Итак мы всегда благодушествуем; и как знаем, что, водворяясь в теле, мы устранены от Господа, - ибо мы ходим верою, а не видением, - 

8  то мы благодушествуем и желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа» (можно предположить, что Павел сейчас водворен у Господа, о чем он и говорил нам? Как и Ап. Петр (см. ниже)…, разбойник… и Лазарь… )

- Флп 1:23,24   Влечет меня то и другое: имею желание разрешиться и быть со Христом, потому что это несравненно лучше; а оставаться во плоти нужнее для вас. 

- 2Пет 1:13,14  Справедливым же почитаю, доколе нахожусь в этой телесной храмине, возбуждать вас напоминанием, зная, что скоро должен оставить храмину мою, как и Господь наш Иисус Христос открыл мне. (Петр не говорит – исчезну, растворюсь, усну, умру…, но -  «оставлю» то тело, в котором сейчас нахожусь…)

- Мф 10:28    И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне. (душа здесь по Стронгу – 5590 и, именно, в смысле душа, то есть, не жизнь, а, именно, душа... Из этого места видно, что после смерти тела, душа не умирает…, не распадается… Еще отсюда видно, что душу можно погубить в геенне, – то есть, сковать ее навечно в месте вечных мук).

Из приведенных шести мест Писания (предполагать, что они все были добавлены и не имеют ничего общего с оригиналом, - так это вряд ли стоит…), по крайней мере, хорошо видно, что душа не распадается и не исчезает после смерти тела (душа – или наша сущность…, то, что идентично нашей личности, что Иисус не отделяет от самого человека – «умер нищий и отнесен был…» -  как бы, не душа отнесена, а сам нищий. Также и Петр говорит – «оставлю храмину мою»…, - то есть, как бы говорит – тело умрет, а я оставлю его …То же самое говорит и Павел – я выйду из тела (конечно же, уже мертвого тела) и водворюсь у Господа… То есть, и Павел дает нам понять, что мертвое тело останется на земле, а сам он уйдет к Господу).  

Кроме того, из приведенных мест видно еще кое-что. Павел говорит, что его влечет  уйти из тела, чтобы быть с Христом. Это, говорит он, - несравненно лучше, чем быть в теле (очень серьезные слова, не так ли?). Предположим, он осознает, что впереди длительное время сна… - мертвости, бездействия, бесполезности для Бога… (как об этом говорит Давид). Если это так, то есть, если Павла ждет период этого, скажем так,  как минимум, бесполезного для Бога времени, то, как он может говорить о том, что это несравненно лучше, чем жить в теле?!! (ведь Павел только то и делал, что старался принести пользу Господу и Его народу). Из Писания видно, что Павел абсолютно уверен (и хочет передать нам эту уверенность), что после смерти ему будет «несравненно лучше», чем оставаться во плоти!!! Именно, так написано… Вряд ли здесь имеется некое время сна, мертвости и т.п…(между выходом и водворением у Господа).
Но, даже если это «мертвое» время имеет место быть, все равно не видно того, чтобы Павел, осознавая предстоящее время своего сна… или своей мертвости, как что-то значимое для нас указывал на это, как на значимое. Скорее всего, либо это время ничего не значит для перехода ко Христу; либо оно вообще не ощущается, как время; либо его сейчас (во время НЗ – а это путь новый и живой) вообще нет (что и просматривается из мест о Лазаре и разбойнике – оба перешли тут же… в реальном времени). В любом случае, Апостол не учит, что нам нужно акцентировать внимание на этом (возможном) переходном периоде времени. Если следовать только Евангелию, которым мы и спасаемся, то видно, что акцент ставится на «выйти из тела и водвориться у Христа».  

Если следовать 1Кор 15:1,3 (удерживая Евангелие, именно так, как давал нам его Апостол), то получается, что акцент должен быть только на сказанном выше. Итак, скорее всего, возможно, нам (Христианам) достаточно не мудрствуя верить и знать, что по выходу из тела нас ждет Христос. Это в случае, если мы выполняем волю Божью и сподобимся на земле достигнуть ЦН. 

Имея в Писании места, указывающие на некоторые отличия между состоянием верующих ВЗ и НЗ (например - 1Пет1:12) вижу основание предполагать наличие и возможных отличий в состоянии после смерти тела, о чем и сказано выше. Говорю это… осторожно и, пока что, в предположительном ракурсе. 

Но, интересно, что при этом и Моисей, будучи телесно мертвым, был используем Богом в духе (а как еще можно это понимать) вместе с Илией, причем, еще до воскресения своего тела!!!!??? (Мф 17:3,4) (что довольно непонятно… - Илия в живом своем теле…, а в каком Моисей??? Писание, правда, содержит некие косвенные упоминания о теле Моисеевом (Иуды 1:9)…, но прямого утверждения, что Моисей УЖЕ воскрес из мертвых (ни того, что Илия уже умер и воскрес), - я лично не видел. Если предполагать, что Моисей был мертв в полном смысле этого слова, то получается, что это место Писания (где он вместе с Илией беседует с Христом) надумано… Но, уж слишком много предполагаемой надуманности… Писание не может говорить неправду. Скорее – мы, чего то, недопонимаем. 

