Употребляемое в Писании слово «видение» имеет три различных значения: видение, зрелище, вид. При этом, всегда идет речь о духовных событиях, которые, в ряде случаев, имели и определенное физическое отражение. 
Следует отметить, что во всех местах Писания, где речь шла не о том, что на самом деле, а о собственно «видении», это было индивидуально и лично. То есть, в таких случаях, другие люди, находящиеся поблизости, не испытывали на себе никакого воздействия видения. Видение было строго адресным и все его воздействие имело место только исключительно на видящего его индивидуально (Петр в исступлении на кровле дома…, сотник во время молитвы…, Павел, видящий во сне человека с Македонии… и т.д.).

Кроме мест, где говорится о таких (индивидуальных) собственно видениях, слово «видение» употребляется также в случаях, когда имели место реально происходящие события. В таких случаях (из Писания видно), что полнота видения была открываема одному человеку. Но и пребывающие неподалеку люди, определенным образом, находились в том или ином поле воздействия такого видения. 

 

Например: 

1. Видение Даниилу (Дан 10:5-7)

«И поднял глаза мои, и увидел: вот один муж, облеченный в льняную одежду, и чресла его опоясаны золотом из Уфаза. Тело его - как топаз, лице его - как вид молнии; очи его - как горящие светильники, руки его и ноги его по виду - как блестящая медь, и глас речей его - как голос множества людей. И только один я, Даниил, видел это видение, а бывшие со мною люди не видели этого видения; но сильный страх напал на них и они убежали, чтобы скрыться». 
То есть, основную часть видения при происходящем на самом деле, в данном случае, видел только один Даниил. Однако, и присутствовавших при нем, реальность видения также ЧАСТИЧНО коснулась – страхом от присутствия Ангела. При этом, указанный случай назван видением.

К примеру, при видении Петру на кровле, никто из находившихся в доме Симона кожевника (там, по крайней мере, были те, которые приготовляли пищу), ничего не заметили. Также и в случае с сотником… и с Павлом… В этих случаях это было, именно, собственно «видение»..., то есть, не то, что было на самом деле (не зрелище… и не вид…). 

 

2. Видение Христа Павлу (Д.Ап. 9:3-7)

 «Когда же он шел и приближался к Дамаску, внезапно осиял его свет с неба. Он упал на землю и услышал голос, говорящий ему: Савл, Савл! что ты гонишь Меня? Он сказал: кто Ты, Господи? Господь же сказал: Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна. Он в трепете и ужасе сказал: Господи! что повелишь мне делать? и Господь сказал ему: встань и иди в город; и сказано будет тебе, что тебе надобно делать. 
Люди же, шедшие с ним, стояли в оцепенении, слыша голос, а никого не видя».
 

В случае реальной встречи Христа с Павлом, также имело место ЧАСТИЧНОЕ воздействие этого видения на тех, кто был рядом с ним…, - голос они слышали…, а свет не видели… 

 

3. Освобождение Петра из темницы Д.Ап. 12:7-10
 «И вот, Ангел Господень предстал, и свет осиял темницу. Ангел, толкнув Петра в бок, пробудил его и сказал: встань скорее. И цепи упали с рук его. И сказал ему Ангел: опояшься и обуйся. Он сделал так. Потом говорит ему: надень одежду твою и иди за мною. Петр вышел и следовал за ним, не зная, что делаемое Ангелом было действительно, а думая, что видит видение. Пройдя первую и вторую стражу, они пришли к железным воротам, ведущим в город, которые сами собою отворились им: они вышли, и прошли одну улицу, и вдруг Ангела не стало с ним».
 

Также и в этом случае, когда происходящее было реально (кстати, Петр думал, что видит «видение», а не реальные события), это имело явное воздействие на окружающих людей. Стражники не смогли ночью услышать звон падающих цепей…, двери темницы сами собою отворились…, стража даже «не шелохнулась». 

 

4. Аналогично определенное воздействие оказало и РЕАЛЬНОЕ видение Моисея и Илии в их разговоре со Христом на учеников Христа. Ученики и видели их троих, разговаривающих, и слышали их разговор…, и ощущали приятность, излучаемую от мужей Божьих при этом… И это было настолько реально, что Петр даже предложил продлить эту приятность, - построить каждому из них по шалашу… и пусть бы они долго были здесь… «хорошо нам здесь быть…» (Мф 17:4). 

 

Так, что оснований сомневаться в том, что происходившее при видении «на горе преображения» (Мф 17:1-9) было на самом деле, - у нас не имеется, так как налицо явный признак РЕАЛЬНО происходящего события, называемого видением.
При этом, повторяю, - все множество, именно, собственно «видений», описанных в Писании … (то есть, того, что на самом деле не происходило, а только «виделось») всегда являлось персонально сугубо в индивидуальном порядке. 

