Что говорит Писание о душе
(некоторые рассуждения над местами Писания и вопросы)
В качестве короткого предисловия. 
Несмотря на то, что слово «душа» неоднократно встречается в Писании, а также и того, что это понятие крайне важно и задействовано при обсуждении многих вопросов нашего спасения…(души), весьма непросто уловить истинный смысл этого понятия (что это, - кровь…, или жизнь… (жизнь, в смысле – состояние (качество) хождения человека пред Богом…, или жизнь – данная с небес, без которой человек не может жить и, с выходом которой из тела человек умирает), или некая составляющая человека, которую, наряду с его телом и духом, нужно сохранить без порока... или  что-то еще). 
Рассмотрим нижеприведенные места Писания, из которых видно, что слово душа употребляется в различным смысле. Постараемся непредвзято и объективно рассмотреть, некоторые типы мест, где употребляется слово душа… (насколько Господь даст эту способность и возможность), отчасти, в аспекте поднятой на форуме темы «Что происходит с умершими?».
1-й тип мест (душа есть кровь)
Лев 17:13,14   Если кто из сынов Израилевых и из пришельцев, живущих между вами, на ловле поймает зверя или птицу, которую можно есть, то он должен дать вытечь крови ее и покрыть ее землею, 

ибо душа всякого тела есть кровь его, она душа его; потому Я сказал сынам Израилевым: не ешьте крови ни из какого тела, потому что душа всякого тела есть кровь его: всякий, кто будет есть ее, истребится.    

Лев 17:10,11  Если кто из дома Израилева и из пришельцев, которые живут между вами, будет есть какую-нибудь кровь, то обращу лице Мое на душу того, кто будет есть кровь, и истреблю ее из народа ее, 

потому что душа тела в крови, и Я назначил ее вам для жертвенника, чтобы очищать души ваши, ибо кровь сия душу очищает.

Из приведенных мест видно, что душа всякого тела есть его кровь. 
При этом, мы не можем сбрасывать со счетов два видимых аспекта. 
Во-первых, здесь говориться о крови того тела, которое принимается человеком в пищу. Во-вторых, говорится о той крови, которая предназначена для жертвенника…, для очищения душ наших…, «ибо кровь сия душу очищает»; к этой посылке мы вернемся чуть ниже по тексту…
Кроме того, в Писании имеется одно место, которое возможно (возможно), указывает на то, что и душа человека есть кровь его (повторяясь, - такое место в Писании только одно).  

Быт 9:5,6   Я взыщу и вашу кровь, в которой жизнь ваша, взыщу ее от всякого зверя, взыщу также душу человека от руки человека, от руки брата его; кто прольет кровь человеческую, того кровь прольется рукою человека: ибо человек создан по образу Божию. 

Итак, можно предположить, что жизнь и душа человека невозрожденного (мертвого духовно) – в его крови... (пока, только, предположить, хотя и, возможно, с высокой степенью вероятности. Почему только предположить? Потому что текста, где напрямую говорилось бы, например, что «душа человека есть кровь его» Писание не содержит. Есть места, типа - «душа всякого тела есть кровь его» (Лев 17:14). Но, согласно Писанию, человек и его тело - далеко не одно и то же..., разница имеется. Кроме того, мы знаем много мест, где повествование Писания содержит многочисленные повторения… того или иного, без чего, как нам могло показаться, вполне можно было бы обойтись… Но Бог, желая акцентировать наше внимание на том или ином духовном аспекте происходящего, неоднократно допускает подобные повторения. Например – Быт 7:14, Чис 13:5-16, Отк 7:4-9. В отношении же увязки души человека с его кровью, Писание не содержит ни одного прямого места. Это есть факт. Потому мы и говорим об этом, только  предположительно). 
Кроме того, место Лев 17:11, указывает нам на то, что «кровь сия душу очищает». 
Что означает, и как понимать это словосочетание («душу очищает»)? Можно еще раз предположить, что, если «душа всякого тела есть кровь его», то и душа человека (или точнее, человеческого тела) есть кровь его (то есть, кровь человеческого тела). Но…, в таком случае, указанное место говорит о том, что кровью жертвенных животных очищалась только наша кровь (!!!)… Итак, подчеркиваю, если душа человека есть только кровь его, то получается, что жертвоприношениями очищалась только наша кровь !!! То есть, как бы, наша кровь при этом, приходила в соответствующе состояние перед Богом (очищаясь от всего ненужного, порочного).            А как же… наше сердце…, со всеми его тайниками, откуда исходят нечестивые помыслы..., а наши нечестивые мысли… разве это не входит в состав нашей души??? А тогда, в состав чего это все входит?... И неужели Богу так важно, чтобы, именно, наша кровь была чиста…? и, только, одна кровь... 
Эти рассуждения дают основание предполагать, что душа человека, все-таки, больше, чем кровь его (это если даже, опять таки, предположить, что душа человека таки – есть кровь человека…, что, как уже было сказано выше, Писанием напрямую не подтверждается. Ну, не подтверждается и все тут…; может быть и хочется, чтобы подтвердилось…, чтобы уже, наконец иметь некую ясность в этом вопросе…, а Писание убедительно не подтверждает. Мы можем видеть, только предположительные аргументы). 

Кроме того, если принимать во внимание наличие бытующей идиомы, «душа – жизнь», получается, что и жизнь также находится в крови…, что, где-то, и оправдано. Вытекла кровь – жизнь ушла… 
Это, что касается верующих ВЗ. 
Жизнь же верующего (НЗ) во Христа – находится во Христе Иисусе (и это уже не предположение, а утверждение). Как и написано - «Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе» («…и жизнь ваша сокрыта со Христом в Боге») (Кол 3:2,3). 
При этом (позволю себе некоторую дерзость), можно предположить, что между верующими ВЗ и НЗ имеются некоторые отличия. В том числе и в том, что мы, живущие по НЗ, имеем ЖИЗНЬ ВЕЧНУЮ, потому что ОНА уже ЯВИЛАСЬ (и она уже произвела на свет нашего внутреннего человека, рожденного от Духа Божия). Верующие ВЗ, вряд ли, имели эту ЖИЗНЬ ВЕЧНУЮ…, потому что она явилась только со Христом (как и написано - «ибо жизнь явилась…» 1Ин 1:1-3)…, а до этого народ сидел во тьме… и тени смертной (Мф 4:16).. Хотя и написано, что пророки ВЗ и «помазанные» верующие ВЗ, - имели внутри себя Дух Христов... 
При этом, можно предположить (по крайней мере, для этого имеются некоторые основания), что и после смерти тела Христианина, - некоторые различия с посмертным состояние верующего ВЗ – могут сохранятся. Христос ясно говорит, что душу убить невозможно - Мф 10:28…(пока трудно убедительно изъяснить…, - относится ли это ко всем верующим, или только к верующим НЗ. Однако, слова Христа, сказанные верующим НЗ, - есть твердое основание полагать, что к Христианам это точно относится. 

2-й тип мест (душа человека – больше чем  кровь. Места из Евангелия)
3Ин 2,3    Возлюбленный! молюсь, чтобы ты здравствовал и преуспевал во всем, как преуспевает душа твоя. Ибо я весьма обрадовался, когда пришли братия и засвидетельствовали о твоей верности, как ты ходишь в истине.

Из этого места никоим образом невозможно сделать вывод, что душа человека - есть его кровь. Не так ли? Но, заметно, что преуспевание души Гаия (к нему обращается Апостол) Иоанн видит в его верности…, в его хождении в Истине. Итак, - отсюда никак не просматривается, что душа человека есть кровь… или даже жизнь. В Писании имеется много мест с аналогичным смыслом слова душа.
1Фесс 5:23   Сам же Бог мира да освятит вас во всей полноте, и ваш дух и душа и тело во всей целости да сохранится без порока в пришествие Господа нашего Иисуса Христа. 
Напрашивается вопрос – если душа есть кровь…, то, что означает, «сохранить ее без порока»??? Неужели в то время можно было сделать лабораторный анализ крови? А иначе, как оценить наличие или отсутствие того или иного порока? Также, маловероятно, что в этом месте, под словом душа понимается «жизнь» человека. Если это так, то опять таки, что значит - сохранить жизнь без порока??? …Хотя…, может быть…
Мф 10:39  Сберегший душу свою потеряет ее; а потерявший душу свою ради Меня сбережет ее. 

Это очень интересное и показательное место. Здесь слово душа  употребляется также, не как кровь - потому что, потерявший кровь свою, - умрет…, и даже, не как жизнь - потерявший жизнь – тоже умрет.  А, в данном месте написано, что потерявший душу – как раз сбережет ее.  

В этом месте особенно хорошо видно, что здесь под душой подразумевается, скорее всего, именно - личность человека. 

Каждому из нас в той или иной степени, свойственно иметь некое особое отношение к самому себе и к тому, что мы имеем... – к личному достоинству…, личному имуществу…, к вопросу наличия мужа (или жены)…, к тому, как к нам относятся люди… и т.д. 

Отсюда, - потерять свою душу, скорее всего, может означать – потерять личную зависимость от всего, что не Христос («обнулить» для себя ценность всего, что не Христос)…, - равнодушно относиться к хуле людей на нас за имя Христа…, к потере имущества…, потере хорошо оплачиваемой работы…, потере каких-то (нехристианских) человеческих связей…, потере жены или мужа (не смерти их, а, например, – уход к другому… к (другой) или, просто, развод (если они не хотят жить с верующими) или еще, как-то там…)… и т.п. 

Скорее всего, наиболее ярко описывается состояние человека, потерявшего ради Христа душу свою, вот в этом месте:
 «Хотя бы не расцвела смоковница и не было плода на виноградных лозах, и маслина изменила, и нива не дала пищи, хотя бы не стало овец в загоне и рогатого скота в стойлах, - но и тогда я буду радоваться о Господе и веселиться о Боге спасения моего. Господь Бог - сила моя…» (Авв 3:17,18). 
То есть, для такого человека, все что не Христос – есть не более, чем пыль и прах, не стоящий никакого сожаления (как и Ап. Павел пишет об этом). О таком человеке Христос говорит, что он сбережет душу свою (Мф 10:39). Тогда, как и написано: «Господь Бог - сила моя: Он сделает ноги мои как у оленя и на высоты мои возведет меня!» (Авв 3:19). По сути, это и есть то же самое, что и – отрешиться от всего. Написано: «Так всякий из вас, кто не отрешится от всего, что имеет, не может быть Моим учеником» (Лк 14:33). И из этого места также видна крайняя важность – потерять душу свою. Нам крайне необходимо, как можно скорее прийти в такое состояние души…, чтобы избавиться от риска отпасть от Бога.
Мф 26:38  Тогда говорит им Иисус: душа Моя скорбит смертельно; побудьте здесь и бодрствуйте со Мною 
Здесь душа – также, не кровь и не жизнь…, а нечто другое, а, возможно, именно, совокупность ряда элементов: сознание, чувства, эмоции, ощущения, … - как бы, внутренняя сущность человека, его личность, его «я»… то, что имел ввиду Ап. Павел, говоря – «желаю выйти из тела». То есть, говоря, «душа Моя скорбит», - Христос, как бы говорит, - …ЛИЧНОСТЬ Моя скорбит…, «Я» скорблю…
Рим 2:9   Скорбь и теснота всякой душе человека, делающего злое, во-первых, Иудея, потом и Еллина! 

Лк 1:46   И сказала Мария: величит душа Моя Господа…(и здесь душа и не кровь, и не жизнь…)

Лк 12:19 и скажу душе моей: душа! много добра лежит у тебя на многие годы: покойся, ешь, пей, веселись (кровь – не ест…, не пьет… и не веселится)
Ин 12:27  Душа Моя теперь возмутилась; и что Мне сказать? Отче! избавь Меня от часа сего! Но на сей час Я и пришел.

1Пет 1:9    …достигая наконец верою вашею спасения душ.
Мф 26:38   Душа Моя скорбит смертельно…
А теперь, предлагается сделать вот что… (проверка от обратного). Попытаемся подставить (заменить) в каждое из приведенных выше мест Писании, вместо слова душа, слово ЛИЧНОСТЬ…, и посмотрим, насколько это подходит по смыслу. 
Попробовали…, подходит или нет? Вроде подходит… и хорошо подходит.

А теперь, попробуем сделать то же самое, со словами КРОВЬ и ЖИЗНЬ… поочередно.  Попробовали…, подходит…??? ЖИЗНЬ, кое-где, подходит (в том или ином смысле), а КРОВЬ – не подходит по смыслу нигде.  

Итак, видно, что Евангелие содержит места, в которых, скорее всего, под душой можно понимать личность человека. Поэтому, когда Павел говорит, «имеем желание выйти из тела и водвориться у Христа», - можно понимать, что «выйдет и водворится» не «кровь»…(потому, что далеко не всегда, при смерти человека, из него выходит кровь) и не, просто, «жизнь», а, именно, ЛИЧНОСТЬ Павла…, Петра… и других (их внутренняя сущность). И. если верить Евангелию, эта ЛИЧНОСТЬ, как написано, именно – ВЫХОДИТ. Мертвое ВЫЙТИ никак не может. Слово «выйти» - это глагол..., это, именно, действие. Мертвое же – всегда мертво и бездейственно. ВЫЙТИ может только ЖИВОЕ…, имеющее в себе ЖИЗНЬ… и желательно – вечную. 
Очень вероятно и то, что наш внутренний человек, являясь духовным существом («рожденное от духа есть дух») и есть эта ЛИЧНОСТЬ, которая, выходя из тела, водворяется у Христа.

Здесь, правда, возникает вопрос: в чем же тогда различие между душой и духом… и, что есть внутренний наш человек – душа, или дух…, или что? Если наша душа – есть совокупность всех аспектов нашей личности…, оживотворенной Христом, то…, что есть наш дух? Лично у меня, пока что, ответов на эти вопросы не имеется. Честно говоря, вопрос соотношения и взаимосвязи души и духа в человеке, большей частью, был для меня не вполне понятным (правда, я и должного внимания этому вопросу, до сих пор не уделял). 
Готов выслушать разъяснения от участников форума. 
