Осуждение и обличение
Писание затрагивает эти вопросы в не всегда достаточно однозначных оттенках. Имею ввиду то, что Бог далеко не всегда призывает нас обличать… кого-то. Это, именно так. Обличение может быть весьма недалеко от осуждения. Между этими понятиями существует довольно тонкая грань и мы, будучи не всегда способны правильно оценить, где проходить эта грань (в той или иной ситуации), можем и согрешать в этом перед Богом. 
Пр. 9:6-8 … оставьте неразумие, и живите, и ходите путем разума'.  Поучающий кощунника наживет себе бесславие, и обличающий нечестивого - пятно себе. Не обличай кощунника, чтобы он не возненавидел тебя; обличай мудрого, и он возлюбит тебя…

Мат.7:1-3  Не судите, да не судимы будете, ибо каким судом судите, таким будете судимы; и какою мерою мерите, такою и вам будут мерить. И что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревна в твоем глазе не чувствуешь? 

Иак. 4:11,12 Не злословьте друг друга, братия: кто злословит брата или судит брата своего, тот злословит закон и судит закон; а если ты судишь закон, то ты не исполнитель закона, но судья. Един Законодатель и Судия, могущий спасти и погубить; а ты кто, который судишь другого?  

Механизм осуждения – увидел грех (в ком-то) – возникло негативное отношение к этому человеку – мысли «этот человек мне неприятен» - в моем сердце совершается суд, т.е. оценка - «фуу! он плохой…» (мотивы – это грех против меня,  это неугодно Богу,  это мешает Церкви или грешникам… Но основная причина – этот поступок (человек) не нравится  мне!!! В нашей плоти много пороков. Корни осуждения кроются в нашей гордости, самолюбии, самомнении и т.п. Употребляя эти слова, имею в виду и осознаю и свою испорченность…  Но знаю -  Христос для того и пришел «чтобы спасти грешников», постепенно уничтожая все наши пороки. Этим утешаюсь и молюсь о своем освящении и освящении других, совершая свое спасение...). 

Важна правильность нашей реакции. Господь говорит, что только в первом случае (грех против меня) всякий может обличить согрешившего (Мф 18:15). Соблюдая при этом осторожность, чтобы кто не преткнулся или не соблазнился  (Кол.3:14, Рим 14:13, Пр 18:24). 

Угодная Богу реакция на чей-то грех в остальных случаях:
1Ин 5:6  Если кто видит брата своего согрешающего грехом не к смерти, то пусть молится, и Бог даст ему жизнь … (не сказано - подойти и делать замечание или подобное, а только  молиться). Особую осторожность следует при этом проявлять при необходимости обличать служителя. При этом, следует учитывать, что мы не всегда способны верно оценить, - Бог или не Бог поставил его на служение. Иногда мы можем ошибаться в оценке этого. Кроме того, бывает так, что изначально служитель был поставлен Богом, а впоследствии отпал от Бога (например - Саул). Бог и тогда будет использовать этого человека в угодных Ему целях (на то Он и Бог, чтобы делать все именно так, как Он хочет). Бог, например, может использовать отпавшего (или почти отпавшего верующего) для того, чтобы испытывать тех, кого Он находит необходимым испытывать (в том числе и тебя, мой друг). И в зависимости от той или иной твоей реакции на те или иные испытания, зависит и твои отношения с Богом…, и твоя вечность (!!!). Так что - «не гордись, но бойся».

          В поведении Давида нам дам яркий пример правильного обращения с такими служителями – Давид не смел поднять руку на помазанника Божьего (хотя и почти уже одержимого)… Хотя Давид и говорил, кое-что, Саулу в обличение, но это было только тогда, когда Давид понимал, что Господь дал ему для этого и время, и обстоятельства, и слова... И даже при этом, Давид был очень осторожен, чтобы не преступить грань недозволенности по отношении к помазаннику Божьему (!!!). И мы видим из Писания, что это его обличение было принято Саулом. Так нужно поступать и нам.
          Нам всегда нужна мудрость от Бога, чтобы не преткнуться, не делать глупостей и не упасть (и не отпасть!!!). У Давида была эта мудрость, поэтому его жизнь была угодна Богу (даже, несмотря на некоторые (не те, что нужно) поступки). 

Правильный подход – да вижу в нем (в ней) грех - «Господи, эта душа согрешает. Она не видит, что грешит... или не хочет, или не может измениться, поражена грехом – Боже, помоги ей. Это мой брат (сестра). Я люблю и скорблю о нем (ней). Это дитя Твое. Ты избрал ее ко спасению. Прости ее. Тебе ведомы все козни врага и Ты можешь понять и простить ее. Не дай ей укорениться в этом грехе и погибнуть, умоляю Тебя, Господи…».
          При этом  «Вникай в себя», действительно ты сострадаешь и  хочешь помочь или мотив иной…
 Иоанна 8:7-11  Он, восклонившись, сказал им: кто из вас без греха, первый брось на нее камень. Они же, услышав то и будучи обличаемы совестью, стали уходить один за другим… Иисус, восклонившись и не видя никого, кроме женщины, сказал ей: женщина! где твои обвинители? никто не осудил тебя? Она отвечала: никто, Господи. Иисус сказал ей: и Я не осуждаю тебя. (Бог больше любит прощать, чем наказывать – вот бы нам укорениться в этом!).

 Рим 14:3,4  Кто ест, не уничижай того, кто не ест; и кто не ест, не осуждай того, кто ест, потому что Бог принял его.  Кто ты, осуждающий чужого раба? Перед своим Господом стоит он, или падает. И будет восставлен, ибо силен Бог восставить его. (А ты молись о нем и Бог восставит его…).  

 Рим 14:13  Не станем же более судить друг друга, а лучше судите о том, как бы не подавать брату случая к преткновению или соблазну («будьте братолюбивы друг к другу с нежностью…» Рим 12:10).  

(((Потрясающе правильная реакция: Иосиф – Мария (беременна до свадьбы). Какой позор! По закону – побить камнями. Он же будучи праведен, решает тайно отпустить ее. Аллилуия! Ангелы ликуют!!! Господи, где еще, кроме как у Тебя, найти такое сердце; полное милосердия, кротости, любви и смирения?! Я в восторге от него! О, какой человек! Действительно, достойный воспитывать Сына Божьего… Господь знал, кому можно это доверить …

Неугодная Богу реакция…

Мат 20:24-27  Услышав сие, прочие десять учеников вознегодовали на двух братьев. Иисус же, подозвав их, сказал: вы знаете, что князья народов господствуют над ними, и вельможи властвуют ими; но между вами да не будет так: а кто хочет между вами быть большим, да будет вам слугою; и кто хочет между вами быть первым, да будет вам рабом… (раб или слуга не скажет господину своему с негодованием или что-то типа этого…)
Рим 2:1,2  Итак, неизвинителен ты, всякий человек, судящий другого, ибо тем же судом, каким судишь другого, осуждаешь себя, потому что, судя другого, делаешь то же. А мы знаем, что поистине есть суд Божий на делающих такие дела.  

ОБЛИЧЕНИЕ

Из Писания видно –  обличать, согрешившего против тебя лично, тебе позволительно: см.  Мф 18:15

Обличают в других случаях:
· Дух Святой, пророки  (Ин 16:8, 2Пет 2:16, Иуд 1:15, Ев 12:5, Отк 3:19, Лк.3:19, 1Кор 14:24)

· служители    (1Тим5:20, 2Тим 4:2, Тит 1:9,  1:13,  2:15) – это относится, как минимум, к епископам (из Писания видно, что Тимофей и Тит были не менее, чем епископы);
· наша совесть (Ин 8:9);
-
верующие (только духовные - 1Кор 3:1-4)  Иуд 1:23, Еф 5:11 (заблудившихся и при этом противящихся, а также грешников, соблюдая при этом осторожность (Пр 9:6-8).
   Итого
Господь говорит: «Овцы Мои идут за Мною» - мы должны быть как овцы. Вот стадо мирных овец. Они не обижают друг друга. Козлы друг друга обижают. Бараны обижают. А овцы не обижают, но заботятся друг о друге. Козлы бывают резкие, буйные. Стараются забраться на любой пригорок или возвышенность, чтобы быть выше других … Все норовят или в огород - нашкодить, или вообще убежать без всякой причины … Козлы и бараны любят при любом удобном случае показывать свою силу (ум, способности, духовность и т.п.…). Овцы не так. Господь заберет с Собой только овец. Козлы останутся … Козел – образ причиняющего  боль, неприятности, беспокойство, вопреки воле Божией (Слову Божьему). Мы, поступая неразумно, не сообразуясь с тем, что хочет Господь в той или иной ситуации, также можем быть в числе козлов…
Из Писания видно, что Господу угодно, когда  мы, помышляя о Его страдании и унижении, терпим незаслуженные, несправедливые  поношения: (1Пет 2:19, Ев. 11:26, 2Тим 1:8, 1Фес 1:6, 3:3, 2Фес 1:4…)

Так хочется порадовать Тебя добрым поведением за все Твои старания и  страдания! Господи, помоги!

Признак осуждения – вижу грех в ком-то и через это не желаю ему добра (не молюсь о нем). Осуждение может быть основанием для мести.

Примеры из Писания:

Месть Каина, месть Симеона и Левия за Дину, месть Авессалома за Фамарь, месть Иоава Авениру, желание мести женщине, взятой в прелюбодеянии, осуждение Христа…  
