…Продолжение, часть 2 …

8●●●1Цар 28:12-20   12И увидела женщина Самуила и громко вскрикнула; 

15  И сказал Самуил Саулу: для чего ты тревожишь меня, чтобы я вышел? И отвечал Саул: тяжело мне очень; Филистимляне воюют против меня, а Бог отступил от меня и более не отвечает мне ни чрез пророков, ни во сне, [ни в видении]; потому я вызвал тебя, чтобы ты научил меня, что мне делать. 

16  И сказал Самуил: для чего же ты спрашиваешь меня, когда Господь отступил от тебя и сделался врагом твоим? 

20  Тогда Саул вдруг пал всем телом своим на землю, ибо сильно испугался слов Самуила; притом и силы не стало в нем, ибо он не ел хлеба весь тот день и всю ночь.

В приведенном месте Господь внятно указывает нам на прямую речь Самуила. Снова напомню, что Бог не лжец. Сомневаться в достоверности Божьих слов, и в этом месте, у нас нет никаких оснований.

Итак, из Писания ясно видно, что личность Самуила после смерти своего тела, оставалась жить. Он, после своей смерти, был вменяем, рассудителен, имел способность и говорить, и слышать слова Саула. Так написано в Писании, и мы ничего лучшего, кроме как принять Божье слово без повреждений, не можем предпринять… иначе, существует риск оказаться и Богопротивниками.

9●●●3Цар 17:22 И услышал Господь голос Илии, и возвратилась душа отрока сего в него, и он ожил
Итак, если душа возвратилась… (причем, это было до воскресения мертвых), значит, она была жива…, она не умерла при выходе из тела отрока, которое, как написано в Библии, было мертво (3Цар 17:18,20,22)… Вполне возможно, что, именно, так и будет при воскресении мертвых Духом Святым (души возвратятся в свои тела и тела воскреснут нетленными). 

10●●● Быт 35:18  И когда выходила из нее душа, ибо она умирала, то нарекла ему имя: Бенони. Но отец его назвал его Вениамином.
ИТАК…, ПРИВОДИМЫЕ ВЫШЕ МЕСТА ПИСАНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ, ИМЕННО, ПРЯМЫМИИ ДОКАЗАТЕЛЬСТВАМИ, УКАЗЫВАЮЩИМИ НА ТО, ЧТО СО СМЕРТЬЮ ТЕЛА ЧЕЛОВЕКА ОСТАЕТСЯ ТО, ЧТО НЕ УМИРАЕТ, НО ПРОДОЛЖАЕТ ФУНКЦИОНИРОВАТЬ… 
Из рассмотренных десяти мест Писания, видно, что личности (или их сущности, жившие в теле) нищего Лазаря, богача, разбойника на кресте, Самуила, отрока (ожившего при Илии), Моисея…, Христа Иисуса и других… - после смерти их тел, оставались ЖИВЫ. Они не были уничтожены и не исчезли после смерти физических тел (личности, или их сущности, или их души… то, что идентично нашей личности, что Иисус не отделяет от самого человека, отождествляя его с именем этого человека – «умер нищий и отнесен был…» -  как бы, не душа отнесена, а сам нищий).  
Приводимые ниже места Писания, не претендуют на то, чтобы считать их прямыми доказательствами…, и тем не менее, рассуждая над ними в сопоставлении с приведенными выше прямыми доказательствами, мы можем видеть, что и они подтверждают сделанные выше выводы.

Апостолы Христа, зная о своем рождении свыше… не от смертного и тленного семени мужчины, но от бессмертного слова и Духа Божьего…, зная о том, что души убить нельзя (как и Христос говорит), зная о том, что их внутренний человек, изо дня на день укрепляясь и возрастая в благодати Божьей уже готов к переселению в место лучшее, чем эта бренная храмина их тела…, говорят:

11 ● 2Кор 5:1-8   Ибо знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный…. 

          …то мы благодушествуем и желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа» 
Флп 1:23,24   Влечет меня то и другое: имею желание разрешиться и быть со Христом, потому что это несравненно лучше; а оставаться во плоти нужнее для вас. 

2Пет 1:13,14  Справедливым же почитаю, доколе нахожусь в этой телесной храмине, возбуждать вас напоминанием, зная, что скоро должен оставить храмину мою, как и Господь наш Иисус Христос открыл мне. 

Всмотримся повнимательней в эти места… 

Петр не говорит – исчезну, растворюсь, усну, умру…, но -  «оставлю» то тело, в котором сейчас нахожусь… Также и Павел говорит, – выйду…, не буду оставаться во плоти (хотя и какое-то время ради вас еще и останусь… но, конечно же, не навсегда…). 

Видно, что речь идет о выходе Апостолов из их собственных тел (из контекста Писания понятно, что время этого выхода соответствует смерти их тел). Причем, говорится прямым и открытым текстом, не допускающим сомнений и разномыслий, что выйдет, именно, Павел и, именно, Петр (по отдельности, конечно). Здесь не идет речь ни о душе…, ни о духе…, но, именно, о них самих ЛИЧНО. При этом, Петр называет свое тело – храминой своей, говоря, что скоро он (Петр) выйдет из нее. 

Рассмотрим, как и когда это может произойти. Есть две отправные точки – смерть тела… и воскресения тела. Если во время смерти тела, душа тоже умирает, - то выходить при смерти тела, получается нечему (то есть, субстанции, которая является личностью Павла или Петра – получается нет –  они умерли!!!  Дух и так, в любом случае  уходит к  Богу). 

        Итак, во время смерти тела, в случае, если душа тут же умирает, – ни Павел, ни Петр не смогут реализовать свое желание выйти их своих тел…, потому что выходить, просто НЕЧЕМУ.

При воскресении тел, также НЕЧЕМУ выйти из их тел (при этом они вместе со своими телами восхищаются к Господу.

Таким образом, видно, что и при воскресении тел, выйти из них НЕЧЕМУ (это в случае, если душа умирает при смерти тела). При этом, настырные Апостолы утверждают, что желают выйти из тела. И у нас имеются основания полагать, что они таки достигли цели и вышли (см. вышеприведенные места Писания).

В каком же случае они могли выйти??? Они могли выйти только в случае, если душа (их личность…, или их сущность) НЕ УМИРАЕТ при смерти тела…, а выходит из него… и водворяется у Господа (что и написано в Писании). 
На вопрос, - и где же находится их душа в период от смерти тела до воскресения тела (?), ответ такой - возможно, там же, где находились души отрока (ожившего при Илии), Лазаря (друга Иисус Христа, брата Марфы и Марии), юноши (умершего, единственного сына вдовы)…, и многих других…, а возможно, и где-то в другом месте… («в доме Отца Моего обителей много»… и Бог не все нам открывает при нашей жизни на земле).
Не исключаю того, что такой ответ, вряд ли, в полноте, устроит спрашивающего…, но более корректный ответ на такой вопрос, пока что, мне не представляется возможным. Полагаю, что в данном случае, вопрос – «ГДЕ» именно, несколько созвучен вопросу Карлсона – «Где у мужика из телевизора ноги находятся…?».

Кроме того, из приведенных мест видно еще кое-что. Павел говорит, что его влечет  уйти из тела, чтобы быть с Христом. Это, говорит он, - несравненно лучше, чем быть в теле (очень серьезные слова, не так ли?). Предположим, он осознает, что впереди длительное время сна… - мертвости, бездействия, бесполезности для Бога… (как об этом говорит Давид). Если это так, то есть, если Павла ждет период этого, скажем так,  как минимум, бесполезного для Бога времени, то, как он может говорить о том, что это несравненно лучше, чем жить в теле?!! (ведь Павел только то и делал, что старался принести пользу Господу и Его народу). Из Писания видно, что Павел абсолютно уверен (и хочет передать нам эту уверенность), что после смерти ему будет «несравненно лучше», чем оставаться во плоти!!! Именно, так написано… Вряд ли здесь имеется некое время сна, мертвости и т.п…(между выходом и водворением у Господа).

Если следовать 1Кор 15:1,3 (удерживая Евангелие, именно так, как давал нам его Апостол), то получается, что акцент должен быть только на сказанном выше. Итак, скорее всего, возможно, нам (Христианам) достаточно не мудрствуя верить и знать, что по выходу из тела нас ждет Христос. Это в случае, если мы выполняем волю Божью и сподобимся на земле достигнуть ЦН. 
При этом, имея в Писании места, указывающие на некоторые отличия между состоянием верующих ВЗ и НЗ (например - 1Пет 1:12) вижу некоторое основание предполагать наличие и возможных отличий в состоянии после смерти тела (или месте пребывания), о чем и сказано выше. Говорю это… осторожно и, пока что, только в предположительном ракурсе. 
Кроме того, с такой же осторожностью в данном аспекте предположения, привожу и вот это место: «И сказал Господь Бог: вот, Адам стал как один из Нас, зная добро и зло; и теперь как бы не простер он руки своей, и не взял также от дерева жизни, и не вкусил, и не стал жить вечно. И выслал его Господь Бог из сада Едемского...» (Быт 3:22,23). 

Итак, можно видеть, - Бог не позволил, чтобы человек ВЗ имел жизнь вечную. А мы ее УЖЕ имеем (в отличие от человека времени ВЗ). Возможно, это может пояснять некоторые видимые расхождения в данном аспекте понимания учения ВЗ и НЗ (хотя, на самом деле, расхождений нет, - ВЗ говорил о духовно мертвом человеке…, а НЗ говорит о духовно живом). 
Кроме того, Господь утверждает, что «всякий, живущий и верующий в Меня, не умрет вовек» (Ин 11:26). Это относится ТОЛЬКО к верующим НЗ, потому что верующие ВЗ уже не живущие.
И еще:  «Отцы ваши ели манну в пустыне и умерли; хлеб же, сходящий с небес, таков, что ядущий его не умрет» (Ин 6:49,50). Опять подчеркивается, что все верующие ВЗ умерли..., а новое творение (рожденные свыше) не умрет.
При этом, Апостол Павел не отвергает возможности выхода личности (души или духа) из тела. Это видно из его слов: "Знаю человека во Христе, который назад тому четырнадцать лет (в теле ли - не знаю, вне ли тела - не знаю: Бог знает) восхищен был до третьего неба. И знаю о таком человеке (только не знаю - в теле, или вне тела: Бог знает), 

что он был восхищен в рай" (2Кор 12:2-4).

Кроме того, сегодня известны и другие аналогичные случаи, когда Бог показывал тем или иным верующим рай или ад (а их тела, в это время, были мертвы – находились либо дома, либо на улице, либо в морге).
Ниже приводятся еще два места, без комментарий. 

12●  Деян 7:59 и побивали камнями Стефана, который молился и говорил: Господи Иисусе! приими дух мой.

13●  Лк 23:46   Иисус, возгласив громким голосом, сказал: Отче! в руки Твои предаю дух Мой. И, сие сказав, испустил дух.
Обращаю внимание на то, что написано, именно  «дух мой»…, а не Дух Божий. При этом, если бы речь шла о Духе Божьем - то слово «дух» писалось бы с большой буквы (а написано с маленькой в обоих случаях. При этом, говорить о возможной невнимательности или забывчивости переводчиков, нет оснований, так как слово «Мой» написано с большой. Также и в других местах, аналогичных Мф 27:50, слово "дух" - тоже с маленькой буквы). 
Это может указывать на то, что речь идет, ИМЕННО об оживленном духе Стефана и живом духе Человека Иисуса Христа). 

Итак, вот ссылки на эти прямые доказательства из Писания, ясно указывающие на то, что душа (или дух) может быть без тела (просто, перечислим их):

Мф 10:28,  Лк 16:22-31,  Лк 23:43,  Д.Ап 2:31,  Пс. 114:3,  Ис 14:9,10,  Мф 17:3,4,  1Цар 28:12-20,  3Цар 17:22,  Быт 35:18,  

2Кор 5:1-8,   Флп 1:23,24,  2Пет 1:13,14 , Деян 7:59,  Лк 23:46   
При всем этом, скажу честно, у меня нет четкой и внятной ясности в вопросе того, что ИМЕННО, выходит из тела Христианина при его смерти, являясь личностью человека – душа или дух (Писание в одних местах говорит о духе, в других о душе). Этот вопрос, пока что, требует для меня уточнений. Я ищу этого давно…, и ожидаю ответа на это от Господа (при этом, вовсе не исключаю, что Бог может ответить и через братьев).
Кроме того, в подтверждение рассмотренных выше мест Писания, привожу ссылки на семь случаев выхода личности человеков из их тел. Одним Господь показывал рай…, другим только ад…, некоторым же – и то и другое. После этого все они были возвращены в свои тела. Понятно, что эта информация, может смотреться для нас менее объективно, чем тексты Писания (хотя, Господь так не считает – см. Лк:16:31 – приводимые случаи, как раз и есть воскресения из мертвых) и, тем не менее. 

Итак, видеорассказы очевидцев:
1. Профессор оказался в аду!! Невероятно!! Смотреть!!
http://www.youtube.com/watch?v=J4QpCyPfKt8&feature=related 

2. 23 минуты в аду ч.1 (смотреть всем!)
http://www.youtube.com/watch?v=sD1ZHiffJO8&feature=related    

3. Встреча с Богом на небе...

 http://video.mail.ru/mail/dail_1039/83/158.html 
4. Небеса. Врата после смерти http://www.youtube.com/watch?v=4BDLusmeXW4&feature=related 

5. Кеннет Хейген в аду
http://www.youtube.com/watch?v=lCnZvrpqBh4&feature=related 

6.  Свидетельство Татьяны Анисимовой (Белоус) о ее пребывании в раю и аду 
(ее не было в теле около трех суток. То, что труп ожил через трое суток после смерти – было шоком для всего мед. персонала больницы).

Свидетельство взято отсюда: http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#g/u 

В первых двух ссылках – вступление..., очень косвенно касается темы этого повествования; отчасти, может быть назидательно…, но напрямую не связанно с ее пребыванием вне тела. 

Интересное начинается с 6 минуты 55-й секунды второго ролика и далее. Повествование, конечно, идет медленнее, чем хотелось бы… и, тем не менее, на мой взгляд, очень даже стоит послушать. 

Общая продолжительность чистого времени всей записи (в целом) составляет около 3 часов (всего – 18 роликов, каждый ролик по 10 минут). 

Но, если смотреть только касаемое ее пребывания вне тела (можно смотреть с 6-й минуты 55-й секунды 2-го ролика по  9-й ролик включительно), то это занимает около 70 минут.

Вот ссылки на эти ролики (общая ссылка на все ролики, приведена вначале):

http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#p/u/32/V6nAgEQUuvk   Свидетельство_ч.1

http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#p/u/31/nG0b1oOaJS4   Свидетельство_ч.2

http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#p/u/30/lyzu3aEhC9I   Свидетельство_ч.3

http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#p/u/29/a-XGKamtJBI  Свидетельство_ч.4

http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#p/u/28/osn53fbL_WE  Свидетельство_ч.5

http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#p/u/27/LuLAhIZ_re0   Свидетельство_ч.6

http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#p/u/26/QXDgcv_xYs4   Свидетельство_ч.7 

http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#p/u/25/CGEei7uo_bE    Свидетельство_ч.8

http://www.youtube.com/profile?user=Sirtoo#p/u/24/euYZovrC6OU  Свидетельство_ч.9

Остальные ролики этого свидетельства - от ч.10 до ч.18 можно посмотреть по ссылкам, находящимся в ссылке, приведенной в самом начале этого текста (под заглавием). Здесь она рассказывает о том, что с ней и ее семьей было после ее оживления. Довольно таки интересно… 

7. Ян Бошофф о своей смерти и оживлении

http://www.youtube.com/watch?v=Sok5MxRr7V8&feature=rec-LGOUT-exp_stronger_r2-2r-3-HM   

После этого случая этот брат стал весьма трепетно относиться к слову Писания и к своему хождению перед Богом. Там же на Ютубе выложено много его коротеньких (7 - 9 минут), но очень содержательных проповедей, призывающих нас со всей серьезностью совершать свое спасение (ссылки на 17-ть из них у меня имеются).
8.  Свидетельство Светланы Исайчук об аде!

http://molodej-ka.com/index.php?newsid=965  

9. Документальный фильм о Сайфиддине Ахмедове
http://bogtube.com/video/2d1e2b8168d57cd3fbab 

