Приветствую тебя, дорогая душа, любовью Господа нашего Иисуса Христа, отдавшего Самого Себя за нас, чтобы мы имели прощение грехов и жизнь вечную. Имею сказать тебе кое-что о том деле, которое Он сделал для нас. 

Для начала, как бы, небольшое отступление…

Человек, по сути, значительно отличается от других живых существ на земле, не так ли? При этом, имеются общие, а лучше, - похожие (скажем так) жизненные интересы и подходы к жизни: пища, одежда (у животных постоянна, человек же меняет ее периодически), кров, размножение и свобода передвижения. Для всех живых существ, в принципе, этого достаточно. Но только не для человека. Хотя, многие люди считают вполне достаточным (вполне удовлетворены), если в решении этих вопросов препятствий не имеется.

В Писании написано, что одной из целей, для которых Творец произвел весь род человеческий есть то, чтобы "…они искали Бога, не ощутят ли Его и не найдут ли Его – хотя Он и недалеко от каждого из нас, ибо мы Им живем, движемся и существуем".

Еще Господь говорит: "Ищите прежде Царства Божьего и правды Его и остальное приложится вам".

Нам известно, что человек (как правило) в своей жизни постоянно что-то ищет… для себя; ищет новых дел или совершенствования текущих..., новых ощущений и новых чувствований и много другого, что приятно телу, и, как кажется человеку, полезно душе. И многие связывают смысл своей жизни именно с этим. И это было бы нормальным и правильным, если бы, это всегда было именно тем, что нам полезно на самом деле. 

Конечно, мы должны делать всякое дело с максимальной эффективностью. И если все это (дела, ощущения и чувствования) помогает нам лучше понять, ярче и ближе ощутить красоту Творца, то, несомненно, оно полезно человеку. Конечно, и не полезное может быть хранимо нами в памяти в течение значительного отрезка жизни, а то и во всей ее продолжительности, но после смерти тела (которая непременно наступит) эти воспоминания будут для души лишь напоминанием и свидетельством безвозвратно нецелесообразного (пусть даже, в определенной степени) использования времени, отпущенного Господом для нашего примирения с Ним и достижения лучшего положения в вечности (когда уже ничего меняться не будет), которое может находиться в спектре от глубин ада до непосредственной близости с любящим нас Спасителем Христом. Тем самым Христом, который перенес вместо каждого из нас невыразимые муки, боль, позор и глубочайшее унижение, когда Его, Творца Вселенной, Царя Царей и Господа Господствующих, Его же творение (ради которого Он, по сути, жил и живет сейчас), унизило, оплевало, растерзало Его тело буквально в клочья… А после взвалило Ему на плечи тяжелый крест, который Он вынужден был нести на голгофскую гору, будучи истерзан телом и практически лишенным сил…  
Посмотри, вот Он медленно идет, сгибаясь под тяжестью своей ноши... Вся Его сущность  напряжена до предела. Его тело, превращенное в сплошное кровавое месиво, раздираемо жестким деревом креста, то пылает нестерпимым огнем, то немеет от дикой боли, то содрогается в судорогах.  И иглы тернового венца, вбитые римскими воинами глубоко под кожу Его головы, при каждом Его шаге под давлением креста пронзают Его нервы страшной пульсирующей болью… Горький пот от жаркого палестинского солнца вместе с кровью заливает глаза… Безжалостный бич римского воина впивается в Его плечи и голову на протяжении всего этого пути. Обессиленный, Он падает и эти удары жестоко умножаются … Казалось, идти дальше невозможно, но Он идет, понимая, что для этого Он и пришел на землю. Что иного пути для Него нет. Что иначе никак не уничтожить наши с тобою грехи, дорогая душа…!!! Он идет, прекрасно зная, что скоро Его пригвоздят огромными гвоздями к этому же кресту … Вместо нас с тобой… По Своей великой любви к нам Он не может позволить, не может допустить, чтобы страдания и муки, подобные переживаемым Им, пали на нас... Он понимает, что если Его распятие, как и все, что о Нем говорит Писание, не состоится, то для нас весь переживаемый им ужас будет продолжаться вечно… в муках пламени ада…!!!  Нам, бывает трудно вынести даже самые незначительные унижения или обиды, особенно если нам кажется, что мы этого не заслуживаем; что обвинения в наш адрес несправедливы (но, Бог знает, что мы никогда не были идеальными…, вина есть на нас всегда). Но Он не заслужил этого, на самом деле, потому, что не сделал за 33 года Своей жизни ни одного греха (ни одного малюсенького согрешения), даже самого маленького…, Он был совершенным человеком. 

И Он шел все дальше и дальше … пока не позволил им швырнуть Себя, с презрением, как злодея, на окровавленный крест и распять… В любое мгновение Он мог воззвать к Отцу Небесному и от этой проклятой планеты и населяющих ее безбожников не осталось бы и памяти во вселенной… Это могло произойти во мгновение ока. У Господа достаточно сил на это… Но, эта Его любовь … Ооо-о-о…! … Это Его сострадание и милосердие … этот Божий характер и Божья сущность были причиной того, что Он вытерпел все до конца… И возгласил наконец… "…Совершилось…!!!". Ад и диавол пришли в ужас, панику, полное смятение, страх и замешательство после этих слов Божьих. Основания ада потряслись, когда это произошло. Апостол Павел восклицает: "Ад, где твое жало?! Смерть, где твоя победа?!…". В другом месте Писания написано: "…властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою…" (Колосс. 2:15) … Совершилось то, о чем Господь через древних пророков тысячи лет назад возвещал: "От власти ада избавлю их (то есть, нас), явлю им спасение Свое…!!!". Но, какой ценой…!   
Вместе со Христом на позорном голгофском кресте были умерщвлены (прощены) все наши с тобою грехи (сделанные прежде), дорогая душа… (Деян. Апост. 13:38,39) Так говорит Писание. Но, чтобы это стало реальностью для каждого из нас, чтобы мы могли ощутить, вкусить и наслаждаться совершенным фактом освобождения от гнета грехов и примирения с Богом, каждый из нас должен поверить в сделанное Господом, своими устами признать себя грешником (обреченным на смерть), не способным никак иначе избавиться ни от грехов, ни от наказания за них, кроме как через заместительную жертву Христа и признать (устами) Христа своим Господом, Богом и Спасителем (лучше в присутствии кого-нибудь из верующих, а еще лучше – в церкви), как и написано в Библии, и креститься во имя Отца и Сына и Святого Духа для прощения грехов. С этого момента диавол теряет свою власть над таким человеком. Этот человек переходит под защиту Божью со всеми вытекающими последствиями. Более того, этот человек получает новое рождение от Духа Святого, усыновление Божье, - становится Божьим дитем. Так говорит Бог (Создатель всего) в Священном Писании… 

Дорогая душа... Христос умер (Он уже умер) вместо нас за грехи наши. Мы уже можем быть свободны от  наказания за них. Но в это нужно поверить и с этим нужно согласится (сказать вслух)… Пока мы этого не сделаем, можем продолжать находиться под властью диавола и под бременем своих грехов. Писание говорит: "Ибо, если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься. Потому что сердцем веруют к праведности, а устами  исповедуют  ко  спасению.” 

Совершившееся на Голгофе нужно принять, как дар Божьей любви. Дар, который мы никогда не смогли бы заслужить или заработать даже многими добрыми делами, потому что даже добрые дела, будучи приятны Богу, не могут смыть ужасные последствия, страшные пятна греха, укоренившиеся в каждой человеческой душе. Грех подобен проказе, разъедающей душу человека. Нет такого пятновыводителя, который мог бы смыть грех с наших душ (или скрыть его от Бога). Нет такого моющего средства, которое было бы в состоянии это сделать. Господь говорит – это невозможно… Но, пролитая на Голгофе Святая Кровь непрочного Агнца - Божьего Сына, обещанного Богом от начала создания мира, смывает всякий сделанный грех, являясь платой искупления от него. 

Бог, как справедливый Судья, должен наказать зло. Он вынес всякому грешнику (и нам) смертный приговор за все наши многочисленные преступления и грехи перед Ним. Написано: "Возмездие за грех – смерть…".  Скажешь – как строго…!!? Да, очень строго….  И кто может оспорить это решение…? Но, Тот же Бог, по любви к нам, принимает эту смерть на себя. И в результате, мы, которые достойны смерти по своим преступлениям, становимся оправданными перед справедливым Божьим Судом, то есть, признаны искупленными и  н е в и н о в н ы м и. Мы спасены от наказания за свои прежние грехи. Он даровал нам это просто так, ни за что – даром по милости благодати Своей. "Благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился" (Ефес.2:8,9). 

Понимаешь? Прощение грехов, сделанных прежде, мы получаем даром…!!! Так говорит Господь! Правосудие совершилось. Наше зло и наши преступления наказаны через наказание Его непорочного Сына. Уничтожить наши грехи как-то иначе было невозможно. Божье правосудие должно было свершиться.

Мы (верующие) оправданы перед судом Божьим. Поэтому и написано, что "верующий в Него не судится…, а неверующий уже осужден потому что не уверовал в Сына Божьего…!!!". Обрати внимание, осужден уже не за свои грехи, а за неверие в то, что его грехи уже прощены… " Он не верит Богу…!!! Тем самым, как бы говорит Ему: "Ты лжешь, этого не может быть… Отойди от меня …обманщик… Я не хочу тебя слушать…". Как и написано: "Неверующий Богу представляет Его лживым,… потому, что не уверовал в свидетельство, которое Бог дает в Сыне Своем…". 

В результате сказанного выше Бог делает нас, как и написано, «некоторым начатком Его созданий» и мы становимся на путь совершения своего спасения, который, посредством освящения и преображения в образ Христа, заканчивается в вечном Небесном Царстве … Если же мы умираем телом сразу после покаяния, как и разбойник, не успев совершить более ни одного греха, - мы уходим прямо в рай.

Душа…, вспомни муки Христа. Попытайся осознать величие и значимость жертвы, которую принес Бог ради твоего спасения и представь себе, что может чувствовать Бог Отец, отдавший Сына на эти муки, при таком пренебрежении к этой жертве, какое зачастую случается на земле. 

"Путь  жизни  мудрого - вверх, чтобы  уклониться  от преисподней внизу".

(Притчи  15:24)
"Как сладки гортани моей слова Твои! лучше меда устам моим" 

 (слова царя Давида). (Псалом 118:103)
"… всякая плоть - как трава, и всякая слава человеческая - как цвет на траве: засохла трава, и цвет ее опал; но слово Господне пребывает вовек…". (1Петра 1:24,25)

"Не видел того глаз, не слышало ухо и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его". (1Коринф. 2:9)
Написано: "Итак, оставляя времена неведения, Бог ныне повелевает людям всем повсюду покаяться, Ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную, посредством предопределенного Им мужа, подав удостоверение всем, воскресив Его из мертвых" (Деяния Апостолов 17:30,31). 

Иначе избежать Божьего осуждения в ад -  невозможно. Нам самим нечем заплатить за свои грехи…

Господь Иисус Христос говорит: "Истинно, истинно говорю вам: слушающий слово Мое и верующий в Пославшего Меня имеет жизнь вечную, и на суд не приходит, но перешел от смерти в жизнь" (Иоанна 5:24). (слово «слушающий», означает того, кто слышит Его слово и исполняет его).

"Да благословит тебя Господь и сохранит тебя!

Да призрит на тебя Господь светлым лицем Своим и помилует тебя!

Да обратит Господь лице Свое на тебя и даст тебе мир!"   (Числа 6:24-26)
