Рассуждения, связанные с восхищением Церкви и двух пророков.

У нас не имеется никаких оснований полагать, что восхищение двух пророков произойдет в одно время с восхищением Церкви,. Наоборот, во-первых, Писание указывает на возможность наличия некоторого промежутка времени между восхищением пророков и восхищением Церкви (см. Откр 11:14). Во-вторых, в местах, где говорится об этих двух событиях, употребляются различные слова, относящиеся к самому процессу восхищения. Это таки два разных слова и они указывают на различные события…, см. ниже:

1Фесс 4:17   потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем.

Тут говорится о восхищении Церкви:

восхищены – (726)  транлитерация - a;rpa/zw: хватать, похищать, захватывать, расхищать, восхищать.
При этом, напоминаю, что восхищение Церкви произойдет мгновенно «во мгновение ока», как и написано:

1Кор 15:51,52   Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся.

Далее, рассмотрим место о восхищении пророков:

Откр 11:12   И услышали они с неба громкий голос, говоривший им: взойдите сюда. И они взошли на небо на облаке; и смотрели на них враги их.

взошли  - (305) транлитерация - a'nabai/nw: восходить, подниматься, влезать, возноситься.
Итак, хорошо видно, что это уже другое слово (не то, которое используется при повествовании о восхищении Церкви). 

При этом, акцентирую, - из текста ясно видно, что при восхищении пророков враги их могли наблюдать это их восхищение – «смотрели на них враги их». 

А при восхищении Церкви никто не сможет этого видеть, так как это произойдет мгновенно (см. выше).

При этом, слова «Прочие же из умерших не ожили, доколе не окончится тысяча лет» (Отк 20:5), дают основание утверждать (именно утверждать), что вознесение двух пророков будет до восхищения Церкви – иначе, они просто не могли бы ожить ранее, чем спустя 1000 лет после первого воскресения…, а они таки ожили ранее, чем спустя 1000 лет (они ожили на третий день после своей смерти) Значит, момент их оживления не попадает в период времени между первым и вторым воскресением. Это возможно ТОЛЬКО, если их оживление происходит до восхищения Церкви. При этом, мы помним из Писания, что антихрист уже будет на земле. Именно он и убьет этих пророков, - это еще один аргумент, указывающий на то, что Церковь при антихристе будет на земле. 

Таким образом, отсюда однозначно следует, что восхищение Церкви и восхищении пророков – это два различных события, которые будут происходить по-разному.  Скорее всего, вначале будут восхищены два пророка, а через некоторое (какое-то) время – Церковь. При этом, не стоит исключать того, что этот временной интервал может занять несколько лет (хотя, как бы, и используется слово – «скоро» Откр 11:14, которое, хоть напрямую и не относится к восхищению Церкви, но может иметь некоторую подходящую смысловую нагрузку). 
Нам понятно, - если полагать, что в состав первого воскресения входит (в совокупности), в, т.ч., и воскресение двух пророков, а также, и ОТДЕЛЬНОЕ воскресение убитых во время зверя, то некоторые вышеизложенные утверждения могут утратить свою актуальность. 
Но, даже при этом, восхищение Церкви и вознесение пророков – это два различных события. 
