... продолжение...
Итак, зная обо всем этом и, понимая, что нас может ожидать много опасностей и трудностей на пути в небесный наш дом, - имеем ли мы возможность, и надежду, и основания по Писанию рассчитывать на обоснованность наличия у нас ТАКОЙ ЖЕ ТВЕРДОЙ  ВЕРЫ ВО СПАСЕНИЕ совершаемое нами (т.е,. на вход в ЦН), как имеем мы веру в то спасение, которое УЖЕ дано нам даром…, без наших усилий, в виде дара Божьего и во все, что связанно с ним (о чем мы и говорили выше)? 

Нужна ли…, угодна ли Богу, и возможна ли (уместна ли) ВООБЩЕ на пути в небеса, твердая наша вера в то, что мы таки дойдем до небес и спасемся там? Можем ли мы быть уверенными в этом? Может быть, в данном случае, более правильным будет такой же подход, какой принят в православии…, типа – «на все воля Божья…, а мы такие грешные… и не знаем, спасемся ли, или погибнем…, и никакой уверенности в этом нашем спасении, иметь мы не можем… сможет ли оно совершится, или нет – мы не знаем…» – именно так ведь учат в православии. Более того, у них принято держаться высказываний некоторых своих учителей, учащих по типу: «верьте мне братья, где будет сатана, там и я буду» - именно так учил один из их, так называемых, «святых».  
Посмотрим, что говорит об этом единственный достоверный (записанный) источник Истины на земле - Священное Писание. Написано:

Деян 15:11    Но мы веруем, что благодатию Господа Иисуса Христа спасемся, как и они.

Рим 5:9,10   Посему тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасемся Им от гнева. Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его.
(Итак, мы знаем, что уверовав во Христа, мы уже примирены с Богом и оправданы перед Ним. И, в то время, когда Апостол писал эти слова римлянам, - они УЖЕ тоже были спасены, в том смысле, о чем и написано в 2Тим 1:9, Еф. 2:5,8,9, Титу 3:5-7 (как выскочившие, вылетевшие, выхваченные, забранные, отнятые … у диавола).

А посему, понятно, что говоря в этих местах о спасении в будущем времени – «СПАСЕМСЯ», Апостол говорит о том спасении, которое тогда еще не было достигнуто (ни римлянами, ни им самим), которое они еще только совершали (или только пытались совершать). Но, даже при этом, Апостол говорит об этом в совершенно уверенном и утвердительном смысле – «СПАСЕМСЯ» !!! 

Как бы…, еще не спасенные (в рассматриваемом здесь смысле)…, но, если мы получили ВСЕ те, обозначенные выше, огромные привилегии, в том числе и оправдались, и примирились с Богом, причем, не каким-то своим личным добрым даянием Богу, а именно, смертью Его Сына (то есть – огромной потерей для Бога)…, то УЖЕ, КОНЕЧНО ЖЕ, и ТЕМ БОЛЕЕ, Его жизнью, которая уже в нас, и Его благодатью, - ТОЧНО СПАСЕМСЯ…, ТОЧНО ДОСТИГНЕМ…, ТОЧНО ДОЙДЕМ,  если  только будем  идти, причем…,  тем  путем, которым Бог и предлагаем нам – путем  узким Мф 7:13,14. Широкий  же  путь  ведет  в  погибель).

Как и в другом месте, Павел говорит: «Ибо я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силен сохранить залог мой на оный день» (2Тим 1:12).  Еще написано:

Пс 43:6-8  С Тобою избодаем рогами врагов наших; во имя Твое попрем ногами восстающих на нас: ...Ты спасешь нас от врагов наших, и посрамишь ненавидящих нас. 

Ис 33:20-22 …глаза твои увидят Иерусалим, жилище мирное, непоколебимую скинию; Там у нас великий Господь будет вместо рек, вместо широких каналов. Ибо Господь - судия наш, Господь - законодатель наш, Господь - царь наш; Он спасет нас. 

(Речь тут идет, именно, о спасении в Царствии Божьем, - факт борьбы с врагами указывает на процесс совершения спасения - духовно мертвые не могут вести эту брань… они лежат во зле, вместе со всем духовно мертвым миром (1Ин 5:19).  Также и, только в ЦН Господь будет вместо рек… и вместо всего. Только там мы будем иметь по настоящему мирное жилище…, а здесь пока что – постоянная брань со своими «земными членами» – похотями и страстями, и с внешним врагом – диаволом. Это брань, которую могут вести только спасенные от диавола…, это спасение совершают только УЖЕ живые духовно. Только они могут прилагать к этому усилия.., в отличии от духовно мертвых).

Фил. 1:19-21 …ибо знаю, что это послужит мне во спасение по вашей молитве и содействием Духа Иисуса Христа, при уверенности и надежде моей, что я ни в чем посрамлен не буду, но при всяком дерзновении, и ныне, как и всегда, возвеличится Христос в теле моем, жизнью ли то, или смертью. 

         Ибо для меня жизнь - Христос, и смерть – приобретение. 

(И здесь Апостол не допускает ни тени сомнения в силе Божьей благодати. При этом, крайнее предложение дает нам возможность понимать, что сказанное выше возможно тогда, когда для нас, на самом деле, жизнь – Христос и мы, совершая свое спасение, готовы даже и к смерти, чтобы приняв смерть (и за Христа), удержать эту вечную жизнь, как величайшее и драгоценнейшее  приобретение). 

2Фесс 2:13  Мы же всегда должны благодарить Бога за вас, возлюбленные Господом братия, что Бог от начала, чрез освящение Духа и веру истине, избрал вас ко спасению.
(мы избраны Самим Богом не к погибели, а к спасению. И никто не может помешать Богу спасать нас, если только мы будем делать то, чего требует от нас Писание, не сомневаясь в способности Божьей довести нас до ЦН. Если же не будем делать необходимого… – см. «Условия входа в ЦН»). 

1Тим. 4:16 Вникай в себя и в учение, занимайся сим постоянно; ибо, так поступая, и себя спасешь и слушающих тебя. 

(Итак, Писание учит, что нам нужно еще спасти себя (!!!)…, хотя, мы и уже спасены (см. выше), в том смысле, что оправданы Кровью Христа и примирены с Богом. А теперь нам надлежит спасти себя (именно так ведь написано…), в смысле, пройдя по этой жизни, достичь ЦН. 

И Писание не скрывает от нас этой истины - чтобы спасти себя, нужны определенные наши деяния (с твердой верой в то, что Бог спасет нас при этом). Ради нашего спасения, нам нужно поступать так, как нас и учит Писание - совершать свое спасение так, как и написано в Писании. 

В данном месте Писания – ПОСТОЯННО вникать в себя и в Писание. Так поступая, - спасемся).

Можно отметить, что эти аспекты понимания (уверенность в том, что мы, уже спасены…, и что, будучи спасенными – таки спасемся в ЦН, прилагая к этому усилия), как и ряд других важных духовных аспектов Истины, обозначенных в Священном Писании, практически отсутствуют в православии. Даже в одном этом, мы можем видеть ущербность и несостоятельность учения православия, в части касающейся, так как, без наличия этого понимания (без твердой и непоколебимой веры в то, что мы спасены и спасемся (войдем в ЦН), человек, никак не сможет спастись – не сможет войти в небеса). 

По причине отсутствия у них должной веры (веры Божьей – Мк 11:23), дела, делаемые православными ради своего спасения, могут быть тщетны и теряют смысл, так как спасение может быть только при наличии веры Божьей. И восхитить ЦН без веры Божьей, совершенно невозможно, так как при этом человек НЕ УГОЖДАЕТ Богу, - ведь написано: «без веры угодить Богу невозможно» (Евр 11:6). А вера, принятая в православии, не соответствует вере, которой учит нас Христос и Его Апостолы (которая от слов Писания). У них вера от ИНОГО учения. 

В православии нет должной веры Божьей…, при этом, там имеется некое значительно поврежденное учение, которое они называют «учением старцев». Но, мы знаем, - Писание никогда не учило тому, что какие-то «учения старцев» могут спасти человека от наказания за его грехи и ввести человека в ЦН. Писание учит, что спасаемся мы, опираясь именно на Евангелие и, именно, учением Евангелия (1Кор15:1,2, Рим 1:16), а не каким-то ИНЫМ «учением»… Тем более, что «учение» их старцев содержит весьма много и других серьезных отступлений от Писания (см. Анализ принятого в православии).  

Итак, как мы могли видеть, Писание не дает нам никакого повода или основания для сомнений в том, что уже, будучи СПАСЕННЫМИ (рожденными свыше и имеющими все вышеперечисленное из дарованного нам Богом), мы таки СПАСЕМСЯ…, если совершаем свое спасение, - войдем в ЦН. Апостолы с твердой уверенностью настойчиво повторяют и повторяют эту мысль – мы СПАСЕМСЯ, мы войдем в Царство Небесное, посредством содействия благодати Божьей, жизни Христа, но…, только, если будем прилагать к сему личные старания (2Пет 1:5-11), в том числе, если только:

- «если только пребываем тверды и непоколебимы в вере и не отпадаем от надежды благовествования» (Кол 1:22,23). (наша надежда от благовестия – войти в вечное Царство Небесное);

- «если только дерзновение и упование, которым хвалимся, твердо сохраним до конца» (Евр 3:6-8) (сохраним упование на Христа до выхода из тела – т.е., до физической смерти);
- «если только начатую жизнь твердо сохраним до конца» (Евр 3:14) (а начали мы свою жизнь, именно, с твердой уверенности в нашем спасении, при желании святого хождения перед Богом и при делании услышанного от Христа.  Если же не делаем то, что велит Христос  – можем не войти в ЦН, см. Мф 7:21-23).
При этом, Писание дает нам твердую и крепкую уверенность в Боге, говоря «Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» (Рим 8:32). В этих словах один из залогов того, что нам необходимо иметь для совершения своего спасения (что включает в себя дело нашего спасения), - чтобы мы «пребыли совершенны и исполнены всем, что угодно Богу» (Кол 4:12) и вошли в ЦН. 

И мы даже УЖЕ сейчас можем иметь (в надежде и вере), не только спасение, как рождение свыше и, как свободу от диавола и своих грехов, сделанных прежде (Рим 3:25)…, но и (через нашу ВЕРУ и НАДЕЖДУ) можем верою иметь спасение окончательное - вход в ЦН, - «достигая наконец верою вашею спасения душ» (1Пет 1:9), «ибо мы спасены в надежде» - Рим 8:24,25 (иметь то, чего еще не видим…, что, по сути, еще не существует, как и написано о вере Бога, называющего «несуществующее, как существующее» - Рим 4:17), если будем при жизни в теле приобретать, наживать, покупать, достигать спасения…, чтобы достичь в вечности ПОЛНОЙ и БЕЗУСЛОВНОЙ безопасности, вечного благополучия, истинного процветания, счастья, как уцелевшие и остаток…, действуя, и с твердой верою ожидая исполнения Божьих обетований (но, обязательно, - при наличии этих наших действий): 

Рим 5:9,10  спасемся Им от гнева…,  спасемся жизнью Его. 

Рим 8:24,25  Ибо мы спасены в надежде. Надежда же, когда видит, не есть надежда, ибо если кто видит, то чего ему и надеяться?... Но когда надеемся того, чего не видим, тогда ожидаем в терпении.

Евр 11:1 Вера же есть осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом.

Евр 10:39  Мы же не из колеблющихся на погибель, но стоим в вере ко спасению души.
Итак, достичь Царства Небесного (совершить свое спасение – Флп 2:12) можно, прежде всего, имея твердую веру в это (именно - веру Писания… веру Божью… веру Авраама… веру Евангельскую Флп 1:27, а не веру какую-то ИНУЮ), и, при этом, обязательно идя путем совершения своего спасения. Божья вера включает в себя осознание необходимости приложения серьезных усилий с нашей стороны на этом пути, а также обуславливает и наличие самих этих усилий. 

Да поможет нам Господь сделать все необходимое для этого, устояв до конца, сохранив нашу веру, совершая свое спасение, не смотря ни на что. Он говорит: «…се, Я с вами во все дни…» (Мф 28:20). 

При этом, как раз, именно от Бога  (и только от Него) зависит наше спасение, в т.ч. и, как вход в ЦН.  И, если мы приложим даже АБСОЛЮТНО все нужные усилия и будем иметь ВСЮ необходимую веру в то, что мы спасемся, то и в таком случае, если Он нам не поможет – все наши усилия тщетны… мы никак не войдем - «человекам это невозможно, Богу же все возможно» (Мф 19:26), а Он помогает  именно  уповающим  на Него (Пс 33:23, Пс 36:40,  Ис 12:2,  Ис 30:18,  2Цар 22:3,  Пс 17:3,31,  Пс 2:12). 

А посему, - «препоясав чресла ума вашего, бодрствуя, совершенно уповайте на подаваемую вам благодать в явлении Иисуса Христа» (1Пет 1:13). В этом (а также, и в совокупности сказанного выше) ГЛАВНЫЙ залог нашего успеха на пути спасения души.  Если у нас будет иметь место это совершенное упование (не только на словах, но и на самом деле), то Бог научит и даст все остальное, – и верить (верить именно так, как написано в Писании), и исполниться всем необходимым для угождения и служения Богу (Кол 4:12), и в итоге, - совершить свое спасение…, а также, даст и силы для всего этого великого дела, называемого в совокупности, – спасение нашей души, которое совершается ТОЛЬКО согласно написанному в Священном Писании (в Евангелии Христа - 1Кор 15:1,2) с приложением наших стараний (2Пет 1:5).  

Как обобщение - ссылки на места, дающие нам твердую уверенность в том, что мы спасемся (войдем в небеса), если будем прилагать личные усилия для этого: 

Рим 5:9,10,  Рим 8:24,32,  Деян 15:11,  Пс 43:8,  Ис 33:22,  2Тим 1:12,  Фил. 1:19-21,  Мф 28:20, Евр 11:1,  Евр 10:39,  1Пет 1:9    

Места об уповании на Бога (по приводимым несколько выше ссылкам):

Пс 33:23   Избавит Господь душу рабов Своих, и никто из уповающих на Него не погибнет.

Пс 36:39,40    От Господа спасение праведникам, Он - защита их во время скорби; и поможет им Господь и избавит их; избавит их от нечестивых и спасет их, ибо они на Него уповают.

Ис 12:2     Вот, Бог - спасение мое: уповаю на Него и не боюсь; ибо Господь - сила моя, и пение мое - Господь; и Он был мне во спасение.

Ис 30:18   И потому Господь медлит, чтобы помиловать вас, и потому еще удерживается, чтобы сжалиться над вами; ибо Господь есть Бог правды: блаженны все уповающие на Него!

2Цар 22:2,3    Господь - твердыня моя и крепость моя и избавитель мой. 

      Бог мой - скала моя; на Него я уповаю; щит мой, рог спасения моего, ограждение мое и убежище мое; Спаситель мой, от бед Ты избавил меня!

Пс 17:3,31   Господь - твердыня моя и прибежище мое, Избавитель мой, Бог мой, - скала моя; на Него я уповаю; щит мой, рог спасения моего и убежище мое.

Пс 2:12,30-46  Ты возжигаешь светильник мой, Господи; Бог мой просвещает тьму мою. 

      С Тобою я поражаю войско, с Богом моим восхожу на стену. 

      Бог! - Непорочен путь Его, чисто слово Господа; щит Он для всех, уповающих на Него. 

      Ибо кто Бог, кроме Господа, и кто защита, кроме Бога нашего? 

      Бог препоясывает меня силою и устрояет мне верный путь; 

      делает ноги мои, как оленьи, и на высотах моих поставляет меня; 

      научает руки мои брани, и мышцы мои сокрушают медный лук. 

      Ты дал мне щит спасения Твоего, и десница Твоя поддерживает меня, и милость Твоя возвеличивает меня. 

      Ты расширяешь шаг мой подо мною, и не колеблются ноги мои. 

      Я преследую врагов моих и настигаю их, и не возвращаюсь, доколе не истреблю их; 

      поражаю их, и они не могут встать, падают под ноги мои, 

      ибо Ты препоясал меня силою для войны и низложил под ноги мои восставших на меня; 

      Ты обратил ко мне тыл врагов моих, и я истребляю ненавидящих меня: 

      они вопиют, но нет спасающего; ко Господу, - но Он не внемлет им; 

      я рассеваю их, как прах пред лицем ветра, как уличную грязь попираю их. 

      Ты избавил меня от мятежа народа, поставил меня главою иноплеменников; народ, которого я не знал, служит мне; 

      по одному слуху о мне повинуются мне; иноплеменники ласкательствуют предо мною; 

      иноплеменники бледнеют и трепещут в укреплениях своих.

Пс 2:12    Почтите Сына, чтобы Он не прогневался, и чтобы вам не погибнуть в пути вашем, ибо гнев Его возгорится вскоре. Блаженны все, уповающие на Него.

