И все-таки, подход, принятый ныне у большей части верующих во Христа по отношении к крещению (крещению водою), не соответствует тому, как это делали Апостолы Христа, смотрите сами… 
(мелким синим шрифтом приведены некоторые специфичные пояснения по предлогу "во" - это не обязательно читать...).
Места Писания о том, как крестили Апостолы (при Апостолах)
Д.Ап.2:38  Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во ( (эпи) - на (на основании) -1909) имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа. 
Д.Ап.8:16  Ибо Он не сходил еще ни на одного из них, а только были они крещены во ( (эйс) – в (на) – 1519) имя Господа Иисуса.
Д.Ап.10:48  И велел им креститься во ( (эв) – в (на) – 1722) имя Иисуса Христа. Потом они просили его пробыть у них несколько дней.        
Д.Ап.19:5 Услышав это, они крестились во ( (эйс) – в (на) – 1519) имя Господа Иисуса… 
Рим.6:2-8  Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во ( (эйс) – в (на) – 1519) Христа Иисуса, в смерть Его крестились? 

Гал 3:27  все вы, во ( (эйс) – в (на) – 1519) Христа крестившиеся, во Христа облеклись.
(итак, в 5-ти местах используется предлог со значением «в» и «на», а в Деян 2:38 предлог «на», «на основании»).
(в итоге: Д.Ап.2:38, Д.Ап.8:16, Д.Ап. 10:48, Д.Ап. 19:5, Рим 6:2-8, Гал 3:27)
Итак, из приведенных текстов хорошо видно, что:
- евреи, пришедшие в Иерусалим на день пятидесятницы, крестились во имя Иисуса Христа (а не во имя Отца и Сына и Святого Духа);
- самяряне (с которыми иудеи не сообщались) крестились во имя Иисуса Христа (а не во имя Отца и Сына и Святого Духа). Также и уверовавший во Христа самарийский чародей (волхв), совершенно не знающий Бога истинного и служивший диаволу, тоже крестился именно во имя Иисуса Христа (а не во имя Отца и Сына и Святого Духа);

- язычники в доме Корнилия, независимо от ранее исповедуемых ими религий, крестились во имя Иисуса Христа (а не во имя Отца и Сына и Святого Духа); 
- верующие в Бога, ранее крестившиеся в Иоаново крещение, крестились во имя Иисуса Христа (а не во имя Отца и Сына и Святого Духа);

- язычники в Риме (ранее не знающие Бога) крестились во имя Иисуса Христа (а не во имя Отца и Сына и Святого Духа);

- язычники в Галатии (ранее не знающие Бога) также крестились во имя Иисуса Христа (а не во имя Отца и Сына и Святого Духа).
Еще раз, обобщаю – и евреи.., и самяряне.., и язычники, возможно, близкие к познанию Бога (дом Корнилия).., и ранее крещенные в крещение Иоанново.., и язычники, ранее не знающие Бога (живущие в Риме и Галатии) – все они крестились именно во имя Иисуса Христа (а вовсе не во имя Отца и Сына и Святого Духа, как принято крестить сегодня).

Итак, из Писания хорошо видно, в какое именно имя Апостолы крестили верующих во Христа (и иудеев, и язычников), при крещении водою.

Согласно Евангелию, Апостолы крестили во имя Того, Кому дана «всякая власть на небе и на земле»...; Кому дано «имя выше всякого имени, дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних».
У нас нет, ровным счетом никаких оснований полагать, что Апостолы, поступая так, чего то недопонимали или заблуждались – иначе, они не были бы посланы Христом на Его дело – иначе они не были бы Апостолами (а то, что они регулярно и во всех ситуациях (независимо ни от чего) держались исключительно единого правила – крестить во имя Иисуса Христа, является для нас серьезным поводом остановиться на путях своих (Иер 6:16) и со страхом и трепетом поразмыслить о путях Божьих…, и о том, как нам держаться тех же путей и правил, которые указаны нам Его Апостолами…, иначе, см. Гал 1:8,9). 

Исходя из этого, есть основания полагать, что в таком случае крещенный во имя Иисуса Христа будет в полноте (Евангельского учения) причастным к ЭТОМУ славному имени, выше Которого нет во вселенной… и сокрытым в ЭТОМ же имени… (при этом, имеющие место (в тех или иных конфессиях) попытки оправдать свое уклонение от учения и действий Апостолов по данному аспекту, не имеют ровным счетом НИКАКИХ оснований в Писании).
Апостол велит: «Подражайте, братия, мне и смотрите на тех, которые поступают по образу, какой имеете в нас» (Флп 3:17) – понятно, что это относится ко всему учению и делам (в т.ч., и духовному деланию) Апостолов Христа.

Некоторые говорят, что крестить «во имя Иисуса Христа» и «во имя Отца и Сына и Святого Духа» - якобы, одно и тоже… Но, для такого утверждения в Писании нет оснований. Если бы это было «одно и то же», то Апостолы, хотя бы ОДИН РАЗ крестили бы «во имя Отца и Сына и Святого Духа» и это было бы записано в Писании. Но Писание не дает нам НИ ОДНОГО ТАКОГО ПРИМЕРА – а, только во имя Иисуса Христа! (при всеразличных статусах крещаемых – см. выше по тексту). 
Если Апостолы ВСЕГДА крестили верующих водою именно во имя Иисуса Христа (и ни разу – «во имя Отца и Сына и Святого Духа»), то это однозначно пример для нас и поныне (иначе мы рискуем оказаться в числе противящихся учению и делам Апостолов, а это см. Гал 1:8,9 и Отк 22:18,19).   
Если бы слова Иисуса («крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа»), озвученные в Мф 28:19, нужно было понимать, как относящиеся только лишь к крещению водою, то Апостолы именно ТАК и крестили бы водою – ТО ЕСТЬ, крестили бы «во имя Отца и Сына и Святого Духа». 
Но Апостолы крестили водою только лишь «во имя Иисуса Христа» (напоминаю – ВСЕ описанные в НЗ случаи крещения водою происходили именно так, а не иначе). 
При этом, Иисус в Деян 28:19 ВОВСЕ не указывал только лишь на одно крещение водою – ну, так ведь?! Оные слова Христа вообще никак не привязываются Им лишь к крещению водою… (при этом, в тех Его словах просматривается не одно, а три различных «погружения»…, по сути, о том же самом говорит и Апостол в Деян 2:38 (чего Апостолы и постоянно держались впоследствии): «покайтесь (1), и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов (2); и получите дар Святаго Духа» (3).
Да и само слово, относящееся к крещению в Мф 28:19 («крестя») записано именно во множественном числе (как и слово «крещений» в Евр 6:2, также записано во множественном числе) – то есть, есть основания говорить о том, что Писание указывает не на одно, а на большее число «погружений»!
При этом, в указанных словах Христа (Мф 28:19) речь вполне может идти о трех отдельных действиях (трех отдельных событиях – покаяние (1 – погружение в объятия Отца, со всеми вытекающими добрыми последствиями, см. Лк 15:20-24), крещение во имя Иисуса Христа (2 – погружение в Тело Христа – в Церковь) и принятие Святого Духа (3 – погружение в Дух Святой и наполнение Духом внутренности человека с силою свыше) (крещение Духом Святым)), которые хорошо видны в Деян 8:12-17,  8:36-39,  9:6,17,18,  19:1-6, 10:44-47).
Полагаю, в т.ч., и так можно рассматривать слова Христа Мф 28:19… - это три ОТДЕЛЬНЫЕ «погружения» (каждое из которых имеет вполне определенный результат для человека)…, что, особенно хорошо видно в происходящем в Самарии (Деян 8: 12-17).
Итак, совершая крещение водою, Апостолы крестили верующих ТОЛЬКО лишь во имя Иисуса Христа (Господа Иисуса Христа) – и ЭТО нетрудно видеть из Писания.

Кроме этого, как известно из Писания – крещению предшествовало покаяние (как отдельное событие)…, а также имело место еще и принятие Духа Святого (как отдельное событие). 
То есть, указанные слова Иисуса полностью выполнялись Апостолами…, но не так, как это делается сегодня.

Почему ЭТО важно? – не знаю, как ответить, кроме того, что: ТАК НАПИСАНО В ПИСАНИИ. 
При этом, мы знаем, насколько строги меры Господа к тем, кто учит (и делает) не тому, чему учили (и делали) Апостолы - см. Гал 1:8,9, Отк 22:18,19, Иов 42:7.
PS: Еще один момент - написано:

«Итак, что ты медлишь? Встань, крестись и омой грехи твои, призвав имя Господа Иисуса» (Деян 22:16) – отсюда следует, что крещаемый должен призвать имя Иисуса при своем крещении водою (!!!)... Каким образом? (как это практически делать) – это пока непонятно…, но это сегодня не делается в крещении.
Кроме того, в Писании трижды говорится: «всякий, кто призовет имя Господне, спасется» (см. Деян 2:21, Рим 10:13, Иоиль 2:32)…, а крещение однозначно завязано на прощение грехов (т.е., спасение души), см. 4-ре места – Деян 2:38, 22:16, 1Пет 3:21, Мк 16:16. 
Сегодня ЭТО (призывание имени Христа при крещении) не делается.. - сегодня крещаемый лишь отвечает на вопросы тех, кто его крестит, но имя Иисуса он не призывает (также и тот, кто его крестит, имени Иисуса, при современной «формуле» крещения, не упоминает; вернее – упоминает, но не в отношении самого погружения).
…обдумать этот аспект…
Итак, крещением во имя Иисуса Христа мы входим в состав Тела Христа – становимся членом Его Церкви. Крещением мы погружаемся в Его Тело (В Тело Иисуса Христа), а потому вполне оправдано креститься именно в Его Имя.
Вряд ли формулировка: «крещу тебя во имя Отца и Сына и Святого Духа» соответствует реализации погружения в Тело Христа…

Итак – крещение водою Апостолы совершали во имя Иисуса Христа, о чем и говорится в Евангелии. Именно ТАК и крестились верующие во Христа, как минимум, в 1-м веке (пока были живы Апостолы Христа).
При этом верующий погружается в Тело Христа (входит в Его Церковь)…, на самом деле, облекается во Христа…, становится частью Его Тела на земле.

Из истории Церкви известно, что в 1-м веке верующие повсеместно крестились водою только лишь во имя Иисуса Христа – так их научили Апостолы Христа (за исключением, возможно, некоторых отклонений от принятой у Апостолов нормы и реализуемых в некоторых сектах, основы которых закладывались уже тогда, см. 1Кор 1:12). 

И далее, крещение во имя Иисуса Христа практиковало множество верующие во Христа вплоть до 3-го или 4-го веков. Некоторая часть продолжала это же реализовывать и до середины (и далее) 1-го тысячелетия. 

Одновременно с этим, практика крестить во «имя Отца и Сына и Святого Духа» постепенно вытесняла и в итоге, значительно вытеснила Апостольское учение и подход к крещению… 

