ЗНАТЬ 
Слово «знать» (узнать, познать) имеет в греческом языке Евангелия, как минимум, три значения (то есть, в первоисточнике Евангелия используется, как минимум, три различных слова, обозначающих понятие «знать»):

-  (гносесте) – н.с. 1097
Значение этого слова (в переводе на русский): 1. знать; 2. познавать, узнавать;

в переносном значении - вступать в половые отношения;

3. замечать, осознавать; 4. понимать, уразумевать; 5. признавать.

Мф 7:22-27   И тогда объявлю им: Я никогда не знал (1097) вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие.... ...26 А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному...

Это слово говорит о знании на опыте (т.е., как бы - «придите ко Мне… и научитесь от Меня»... Научились – значит познали на опыте с течением времени. Такое познание предполагает приложение тех или других личных усилий, необходимых для того, чтобы после определенного узнавания – познать: «дерево познается (1097) по плоду», Лк 6:44). 
-  (ойбомен) – н.с. 1492 

1. видеть, созерцать, смотреть, глядеть; 2. знать, познавать 

Говорит о полном познании, т.е., знать от того, что видим, потому и не имеем сомнений в том, что знаем (как здесь: «Знаем (1492) также, что Сын Божий пришел и дал нам свет и разум, да познаем (1097) Бога истинного…» (1Ин 5:20) - другими словами, – имеем полное, совершенное, твердое, непоколебимое знание (1492), потому что видели, что Сын Божий пришел… и дал нам свет и разум (в греческом подстрочнике  - «разумение»), чтобы с помощью разумения мы через опыт познали Бога Истинного (в греческом подстрочнике: «чтобы знали (1097) истину»). 

-  (епистасте) – н.с.  1987 

знать, понимать, быть ознакомленным... 

Говорит о знании фактов или навыков…, - знание некой информации (как здесь:              «друзья! вы знаете (1987), что от этого ремесла зависит благосостояние наше» (Деян.19:25). Т.е. – это факт, что их благосостояние зависело именно от этого ремесла - делать серебряных идолов и они об этом знают…, они это понимают.

Или еще: «Господи! им известно (1987), что я верующих в Тебя заключал в темницы и бил в синагогах» (Деян 22:19) – думаю, комментарии не нужны.

Итак, с учетом смысловых значений и контекста использования слова «ЗНАТЬ», имеются основания полагать, что Господь, конечно же, ЗНАЕТ (в смысле значения  (епистасте) – н.с.  1987) каждого ожившего духовно (рожденного свыше), как того, кто в свое время признал Христа своим Господом и Спасителем..., кому были прощены грехи, сделанные им прежде покаяния (см. Рим 3:25 – сделанные именно ДО покаяния – все последующие грехи прощаются уже лишь при их исповедании, см. 1Ин 1:9)..., кто однажды примирился с Богом, обретя тогда же даром (без всяких личных усилий) и многое другое...

Господь ЗНАЕТ таковых, именно так, как знает информацию, которая Ему безусловно известна – т.е., знает, как факт (по смыслу слова с н.с.  1987). Как знает и то, что они и бесов изгоняли, и пророчествовали, и чудеса творили (если это было в их жизни) – и это Он знает, именно, как имевшие место реальные факты. 

При этом, далеко не каждого из оживших духовно в покаянии (не каждого рожденного свыше) Он ЗНАЕТ, как того, кого познал на опыте (т.е., в значении  (гносесте), н.с. 1097)..., т.е., не с каждым у Него была (или имеется) та духовная близость, которую Он ждал (и ждет) – см. выше переносное значение слова 1097... 

В данном случае (см. Мф 7:21-23), Он не заметил (не обнаружил), не признал того, чтобы они были теми, кто на самом деле, идет за Ним, слушаясь голоса Его (во всем),    как и говорится в Ин 10:27 – «Овцы Мои слушаются голоса Моего, и Я знаю (1097) их; и они идут за Мною»...
То есть, ЭТОГО на самом деле не было..., то есть, те, о ком говорится в Мф 7:23, НИКОГДА не были таковыми (хотя, однажды они и родились свыше), потому Он и НЕ ЗНАЕТ их (не знает в смысле значения слова 1097, хотя и ЗНАЕТ в значении слова 1987 - как некогда оживших из мертвых).     

Еще раз, поясняю то же самое с несколько более пространной расстановкой акцентов...

Многим из тех, кто слушал Его слово (будучи рожденными свыше – уже сам факт того, что они называли Его Господом и то, что они делали именем Его, указывает на то, что они были рождены от Бога, см. 1Ин 5:1) и не выполнял это Его слово, которое слышал (см. Мф 7:26,27), Господь скажет в конце всего: «Я никогда не знал (1097) вас» (Мф 7:23) – Он их и на самом деле не знал на опыте (что и означает используемое здесь слово «гносесте» с н.с., 1097), хотя и мог знать их, в том смысле, что мог знать о факте их рождения свыше – по смыслу слова «епистасте» – н.с.  1987, см. выше).

Не знал же их (в обозначенном выше смысле) потому, что, будучи рожденными свыше, впоследствии они никогда не явили в себе того, чего Он ждал от них (Он не увидел (они не явили Ему..., не показали, хотя Евангелие велит – ПОКАЖИТЕ, см. 2Пет 1:5) должной близости (должного сходства) их сути с Его сутью..., т.е., они качественно не преображались и не преобразились в Его характер (не обрели Его высоких качеств и достоинств..., не принесли желанный Ему плод) – качественно, после рождения свыше, они ВСЕГДА оставались такими же, какими и были в момент рождения свыше (да..., они стали (в рождении свыше) тем новым творением, которое было способно преображаться в Его чудный образ (они стали святыми), но далее они не делали того, что должно было делать новое творение - после того, как стали святыми, они не освящались..., а должны были освящаться и далее (Бог велит это делать, но они не делали) – они не прилагали должного старания и личных усилий, чтобы измениться в лучшую сторону..., чтобы явить Христа людям (чтобы показать Его, явив Его в себе), угодив Ему.

Можно полагать, что по сути дела, каждый рожденный свыше до покаяния был «худым» (недобрым - «все согрешили и лишены славы Божьей»). В покаянии каждый стал «некоторым начатком Его созданий» (Иак 1:18). Начатком, которому впоследствии надлежало преображаться и показать в себе лучшее, см. 2Пет 1:5-11 – т.е., приносить добрый плод, который есть святость, см. Рим 6:22, Гал 5:22-24). 
При этом, далее в течение жизни после покаяния, одни из рожденных свыше преображались в лучшее - «хорошее» (прилагая к этому усилия... и были собраны в сосуды, когда невод со всеми захваченными благовестием, был вытащен на берег), а другие не использовали время жизни после покаяния для выполнения повелений Христа – для преображения себя в «хорошее» - для умерщвления своих земных членов (см. Кол 3:5) – распятия своей плоти с ее страстями и похотями (Гал 5:24)... для преображения в образ и характер Христа, см. Еф 4:24 (и потому будут выброшены вон, как худое, см. Мф 13:48) - они не явили в себе Христа (не облеклись в нового человека, созданного по Богу, Еф 4:24) – они даже и не пытались достичь того совершенства, которого Он требует от каждого из нас и, которое на самом деле имело место в среде верующих во время Апостолов – совершенные ведь были тогда, см. 1Кор 2:6,7, Евр 5:14, Флп 3:15) - они никогда не доставляли Ему должной радости при близости от Его познания их (см. общий состав оттенков смысла слова 1097)... – Он никогда не имел с ними той близости, чтобы говорить о том, что Он познал их, как мужчина познал (знает) женщину... 
То есть, на опыте общения с ними Он не имел возможности убедиться в том, что они стали такими, каким Он и хотел (что они изменились в лучшую сторону, чего Он и ждал от них... и от каждого из нас) – потому что они на самом деле не изменились... – они не показали того, что должны были показать в себе (см. 2Пет 1:5)..., они не освящались – не выполняли волю Отца Небесного, которая и есть освящение наше. 

По сути, в отношениях между Ним и теми верующими не было места для того, о чем вообще можно говорить, как о том, что значит «ЗНАТЬ» в смысле слова 1097, учитывая оттенок близости..., потому Он НИКОГДА и НЕ ЗНАЛ их – должной близости между ними и Им НИКОГДА НЕ БЫЛО для того, чтобы можно было сказать: «Я знаю вас»... или «Я знал Вас» (по смыслу слова 1097). 

Потому Он и скажет таковым, что никогда не ЗНАЛ (1097) их... с последующим: «отойдите от Меня, делающие беззаконие»... («беззаконие» в греческом языке означает: грех, прегрешение, преступление, провинность, проступок; нарушение закона; непослушание; беззаконие).

Господи, помилуй нас..., избави нас от склонности к указанным преступлениям и помоги нам стать и быть теми, которых Ты ЗНАЕШЬ по смыслу слова 1097. 

Понимая это, я трепещу (а иногда и дрожу внутренне) от страха и ужаса (см. Деян 9:6) при осознании своей ответственности в процессе приготовления ко входу в небеса... При осознании того, насколько строг и страшен Бог при всей высоте уровня Своих требований к нам (см. Мф 5:20-48) и в Своей оценке – кого из верующих принять (впустить) в добрую вечность, а кого, как и написано: 
- погубить в геенне и душу, и тело (Мф 10:26,28, Лк 12:5);

- отсечь от лозы… за бесплодие (Ин 15:2);

- выбросить во тьму внешнюю за небрачную одежду на Божьем брачном пире (Мф 22:11-14) или за пренебрежение в том, чтобы Он, придя, получил бы свое с прибылью (Мф 25:24-30);

- выбросить вон, как сорную рыбу (как худое, Мф 13:47-48);

- не пропустить вслед за мудрыми девами тех, кто не заботился, чтобы взять «масла в сосудах своих» (Мф 25:1-13);

- извергнуть из уст Своих тех, которые стали теплыми, вместо того, чтобы духом пламенеть (Отк 3:15,16,  Рим 12:11);
- допустить тем, кто не борется со своими похотями и страстями (не распинает свою плоть), не умерщвляет «земные члены» свои (1Пет 2:11, Гал 5:24, Кол 3:5), возвращение того, чтобы им вновь валяться в грязи (2Пет 2:20-22), если будут беспечными и не имеющими страха Божьего  (и не желающими его иметь); 

- ввергнуть в печь огненную: «там будет плач и скрежет зубов» (Мф 13:49,50);

- сказать верующим, беспечно делающим беззаконие (грех) и не выполняющим Его повеления, эти страшные слова: «Отойдите от Меня... делающие беззаконие» (Мф 7:23).

Господи, помилуй..., да не будет ничего из этого с нами.  
При этом (одновременно с этим), осознаю, что при наличии у каждого из нас должных личных стараний и усилий (ради достижения небес), и веры Богу и Его Писанию, слова Апостолов и Христа, подкрепляющие и поддерживающие нас в этой брани со своей плотью и внешней тьмою мира сего и диаволом, звучат на самом деле действенно, обнадеживающе и утверждающе утешительно (см. ниже):

«Посему тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасемся Им от гнева. Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его» (Рим 5:8,9).

«...мы веруем, что благодатию Господа Иисуса Христа спасемся, как и они» (Деян 15:11).

«Мы же не из колеблющихся на погибель, но стоим в вере к спасению души» (Евр 10:39).

Все яснее утверждаюсь в понимании, что путь спасения души (а, скорее – духовное состояние, в котором должен находится верующий, идущий путем совершения своего спасения, см. Флп 2:12) обязательно содержит в себе и этот страх Божий, о котором так много говорит нам Писание (и, которым мы так глубоко и преступно пренебрегаем, к огромному сожалению, ходя перед великим и страшным Богом живым (см. Неем 1:5) намного более беспечно и легкомысленно, чем рассудительно). При этом, оное состояние, включает одновременно (также) и любовь Господа нашего (и нашу любовь к Нему), Который хочет нашего спасения (нашего входа в добрую вечность – в небеса), наверное, намного более того, чем мы сами этого хотим. Но, даже и при этом, Он ВСЕГДА остается праведным и справедливым Судьей вселенной, Который беспристрастно будет судить также и верующих в Него на судилище Христовом, о чем сказано: 
«ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое» (2Кор 5:10).
Получить худое, по сути, значит не просто получить некий не совсем желанный подарок..., совсем наоборот - это значит утратить (потерять) все то доброе, на что надеялся верующий..., да не будет этого с нами! («худое» - это, как вариант, в т.ч., и возможность быть выброшенным вон во тьму внешнюю, см. Мф 25:30).

Что получит каждый верующий на судилище (доброе или худое), уже зависит от того, как он жил в этой жизни – кому угождал: Богу или себе любимому (любимой)..., что выполнял в жизни – Божьи желания и повеления или свои прихоти, совершенно не обоснованные Писанием (коих у нас может быть в преизбытке).   
