ПОБЕДА  НАД  ПЛОТЬЮ 
Написано: «…зная то, что ветхий наш человек распят с Ним, чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху» (Рим 6:6). 

«Итак, братия, мы не должники плоти, чтобы жить по плоти» (Рим 8:12). 
Бытует такая фраза (она известна многим): «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях» 

Мы рабы Бога живого…, но мы не рабы греха. Приведенная выше фраза (приведенный лозунг) исторически приписывается некоторым (различным) людям, ранее жившим на земле. Это были, большей частью революционеры, которые боролись против порабощения себя или своей страны другими человеками. 

Да, в Божьих глазах, возможно, они были бунтарями… и мы сейчас не говорим о том, насколько их жизнь была угодна Богу живому. Мы сейчас пытаемся говорить о другом. Сейчас мы говорим о том, что этот же лозунг, будучи несколько перефразирован, ясно отражает суть нашей жизни (жизни рожденных свыше) в среде окружающей нас тьмы. 
И мы можем со всей смелостью и ответственностью сказать так -    
лучше умереть стоя перед Богом, чем жить на коленях перед грехом.
Сегодня мы не рабы греха…, сегодня у нас нет никаких оснований подчиняться и покоряться греху. У нас нет никакой необходимости подчиняться похотям и страстям нашей плоти (как греховной нашей природе). Мы не должники плоти, чтобы нам жить по плоти!!! (Апостол Христа еще и еще раз напоминает нам об этом). Мы теперь, по сути, уже не подчинены ей. Мы уже не заодно с этой плотью – мы теперь ОТДЕЛЬНО от нее живем духовной жизнью, хотя и будучи еще во плоти (как в физической храмине нашей, и, как в среде греховной ее природы). При этом, плоть (как греховная наша природа) восстает на нас, как на своего врага – потому, что теперь мы вышли из повиновения ей и не подчиняемся ей, а она не хочет так просто терять то, что было ранее подчиненной ей составной ее частью…, и, в определенном смысле, даже – как бы, её собственностью (ведь, душа наша ранее повиновалась плоти). 
Теперь мы не обязаны подчиняться свей плоти…, совершенно не обязаны, хотя она и стремится снова поглотить и подчинить нас себе - так учит Евангелие (см. 1Пет 2:11). 

Мы обязаны подчиняться Владыке вселенной, Господу и Спасителю нашему Иисусу Христу. Именно Ему мы должны (на самом деле – ДОЛЖНЫ, как вечные должники Его) подчиняться… и нам это хорошо известно из Писания. 
Из Писания и практической жизни, мы знаем, что плоть восстает и может еще восставать против нашей души, посредством плотских похотей (1Пет 2:11) - земных членов наших (Кол 3:5). Мы знаем, каким порою бывает их натиск..., но нам не нужно сдаваться им…, нам не стоит вновь отдавать себя в порабощение им – мы не должники плоти..., для этого нет УЖЕ ни малейшего основания! Мы можем (и, тем более), должны распять свою плоть с ее страстями и похотями (Гал 5:24) – умертвить земные члены свои (Кол 3:5). Конечно же, речь идет именно о плоти, как нашей греховной природе (то есть, о некой сущности духовного характера), а не о физическом нашем теле, которое мы, как и написано, питаем и греем, как и Господь Церковь (Еф 5:29), если Господь дает для этого возможность, чтобы это тело могло служить Господу до тех пор, пока Ему это  будет угодно. 

Итак, мы (рожденные свыше – народ Бога живого) теперь находимся на войне (духовной войне). По сути – мы на духовном фронте…, мы в зоне ведения духовных военных действий. Сознательно предав себя в руки Божьи (как и велел нам Господь в Писании), мы, через это, автоматически вышли из-под власти и зависимости диавола, и перешли под власть и господство Христа. Родившись свыше, мы перестали быть своими..., мы стали Божьими - Божьей собственностью. Мы теперь не свои… 

При этом, нужно ясно понимать, что, в целом, у нас есть два врага – смертная плоть (опять таки, не как физическое тело, а как греховная природа наша) со смертными своими похотями и страстями, см. 1Пет 2:11 (земными членами нашими – Кол 3:5) и диавол. Писание не скрывает от нас того, что цель обоих этих врагов наших – снова поработить нас себе... и нам это известно, как отчасти известны те или иные их попытки или методы достижения своей цели. 
При этом, наша цель (одна из наших целей) – не позволить им это сделать. 

Понятно, что сами по себе мы ничто и сами по себе мы не смогли бы, не то чтобы ПОБЕДИТЬ этих наших врагов, но даже и противостоять им мы не смогли бы - именно так и было до покаяния, когда мы не имели Защитника и Ходатая нашего – Господа Иисуса Христа. Тогда ситуация была совсем не в нашу пользу…, тогда каждый прожитый день приближал нас к геенне огненной и мы НИЧЕГО не могли сделать, чтобы остановить этот страшный процесс. Мы, как слепые, шли навстречу своей погибели и это нас нисколько не заботило и не волновало. Тогда нами управлял наш враг и мы, будучи водимы своими плотскими похотями, жили тогда для умножения греха в своей жизни (хотя мы так и не думали тогда – но, в этом была истинная суть нашего существования). Всякий наш грех, в том числе, и тот, который (которые) мы весьма любили и, к чему страстно стремились, приводил в исполнение приговор: «возмездие за грех - смерть». Всякий наш грех не только мучил и причинял невыносимые страдания Христу при Его жизни в Теле и муках на Голгофе, но и обрекал нас на вечные мучения. Это была страшная и безнадежная часть нашей жизни на земле…, жизни без всякой надежды на спасение…, жизни, обреченной на вечные мучения. Мы помним ту нашу ситуацию и знаем, что та ситуация была очень не в нашу пользу!  

И конец нашей жизни был бы весьма ужасен…, если бы не Господь Иисус Христос.  

Но, теперь ситуация другая и теперь она уже в нашу пользу. Если раньше, когда мы были мертвы духовно и не могли вообще ничего знать о замыслах врага и не имели силы противостоять ему (будучи его рабами), то сегодня мы уже не рабы греха. При этом, сегодня с нами Тот, Кто лучше знает будущее, чем мы помним то свое прошлое! Сегодня с нами Тот, больше Которого нет во всей вселенной!!! – понятно, что это нам нужно хорошо уяснить и запомнить…Тот, Кому дана ВСЯКАЯ власть на небе и на земле…, и Кто хочет употреблять…, склонен употреблять… и употребляет эту Свою бесконечно великую и НИЧЕМ не ограниченную власть, в помощь и во спасение нам.

Апостол Христа призывает:

«Посему, [возлюбленные] препоясав чресла ума вашего, бодрствуя, совершенно уповайте на подаваемую вам благодать в явлении Иисуса Христа» (1Пет 1:13). 

И, по большому счету, нам даже не обязательно знать, когда та или иная наша страсть или похоть собирается в очередной раз ополчиться или восстать против нашей души (1Пет 2:11). Если цель нашей жизни – Царство Небесное (если это на самом деле так)…, если мы живем в постоянном уповании на нашего Спасителя - Владыку Христа и на Его благодать…, если мы постоянно нацелены на ожидание милости, защиты и помощи от Него (а в т.ч., и это означает слово «упование»)…, если мы всей своей сущностью (мыслями, желаниями, словами и делами) показываем, что ненавидим всякий грех и не хотим иметь части с ним…, не хотим возвращаться в прошлое наше духовно мертвое греховное состояние, то и Бог, видя это, и Сам склонен и нацелен помогать нам в этой нашей брани против нашей плоти и диавола (если, конечно, эта брань ведется нами по правилам и принципам Евангелия и всего Священного Писания, а не на основе неких иных вероучительных источников).  
Итак, в т.ч., и для того, чтобы мы могли впредь не стоять на коленях перед грехом, в наше распоряжение дана благодать Христова (по сути - так оно и есть), дана БЕСКОНЕЧНАЯ и НЕОГРАНИЧЕННАЯ (именно так) сила этой благодати. Против нее (против этой силы) не может противостоять НИКТО…, никакой наш враг – ни внутренний, ни внешний, потому что это благодать и сила Того, Кому дана и, Кто имеет всякую власть на небе и на земле!  (это не наше - это Его..., но так как и мы теперь Его – то Он и дает нам благодать для нашего спасения и всякой благовременной помощи).

Это сила и благодать Того, перед Которым склонится всякое колено…, и повелениям Которого покоряются духовные представители всякой тьмы, но пока еще может противиться колено человека, живущего во плоти и по плоти (но и это временно).

Поэтому, мы, имея для борьбы и победы над нашими духовными врагами все необходимое (и будучи ныне свободны от греха и диавола), можем и должны противостать греху настолько, чтобы он не имел себе никакого места в нашей жизни (а ведь он, даже и не имея власти нам нами, постоянно стремится к этому). Противостать греху – это уже именно наша задача: в молитвах, постах, исповедании сделанных грехов (ведь не секрет, что мы, пока что их совершаем..., даже и будучи свободными от греха!), исполнении Духом Святым и словом Писания, в ВЫПОЛНЕНИИ всего того, что Он велит нам в Писании - и, самое главное, при всем этом, в уповании на благодать Господа нашего Иисуса Христа. Написано: «Блажен человек, которого сила в Тебе». Эти блаженные люди – мы (1Пет 1:10). Нам дана благодать Божья и принимая ее верою, мы имеем ту силу, о которой и говорится.

Еще раз - сами по себе мы ничтожество и меньше пустоты («народы - как капля из ведра, и считаются как пылинка на весах», Ис 40:15). Но, имея помощь и полагаясь на силу Духа Святого (благодать Господа нашего Иисуса Христа), мы непобедимы. Да…, греховные дела (других людей) могут нас убить физически (как и Христос был убит физически, в свое время). Но, мы знаем, что у нас нет никакой нужды бояться убивающих тело. Мы УЖЕ принадлежим Христу…, и, умирая физически (если Богу угодно, за имя Христа), мы не только избавляемся от присутствия самого греха в нашем окружении, - мы «летим» (как говорит Моисей – Пс 89:10) прямо в объятия небесного рая!!!  (куда и разбойник вошел).

Итак, не будем служить греху…, не будем склонять колени ни перед каким грехом…, не будем подчиняться греху - лучше умереть, стоя перед Богом, чем жить на коленях перед грехом.  Будем стараться угождать Богу живому, ясно осознавая, что трудности, которые могут встретиться на этом нашем пути, весьма кратковременны…, а награда наша – ВЕЧНОСТЬ с любящим нас Христом. 

Да…, перед Богом нам должно смиренно стоять на коленях всей своей жизни, подчиняясь и покоряясь Ему, как Тому, от Кого мы полностью зависимы и с Кем мы соединены теперь. Но, со своими плотскими похотями теперь мы не соединены уже (т.е., мы не связаны с ними зависимостью от них). Теперь они уже полностью зависимы от того, насколько серьезно мы осознаем стоящую перед нами (как перед членами Тела Христа), задачу, о результатах исполнения которой Апостол говорит: «Но те, которые Христовы, распяли плоть со страстями и похотями» (Гал 5:24..., при этом мы хорошо помним, что само рождение свыше не уничтожает плотские похоти – они восстают и на детей Божьих, и на грешников, см. 1Пет 2:11, Кол 3:5).

Итак, задача распятия плоти со страстями и похотями вполне выполнима – иначе ее не могли бы выполнить те, о ком говорится в Гал 5:24. И нам эту задачу нужно ВЫПОЛНЯТЬ - совершать и совершить до конца (в Гал 5:24 написано, что они «распяли» - т.е., завершили это дело), чтобы с каждым днем ЦН становилось все ближе и ближе к нам (хотя оно и так уже в нас самих), а всякий грех – все дальше и дальше от нас… Чтобы, распиная свою плоть (до самого конца) и обретая угодные Богу качества (см. 2Пет 1:5-7), мы имели (чтобы нам открылся) свободный вход в вечное Царство Владыки Христа (см. 2Пет 1:11). 

Это духовная война…, брань. Это правильная брань! Это брань, угодная Господу! Это та самая брань, множеством образов которой наполнены тексты Ветхого Завета (при этом, понятно, что методы ведения этой брани, по виду, сегодня, совершенно отличаются от методов, используемых в ВЗ - сегодня это именно духовное дело, а не вещественное (мы не убиваем людей, как в ВЗ), - хотя, по духовной сути своей, эти методы схожи). И, да поможет нам Господь - в глубоком умалении, смирении и в любви к Нему, и в полной ненависти ко греху, совершить эту брань до самого конца. Вождь воинства Господня УЖЕ готов идти и идет перед нами в этой духовной брани (см. Ис.Нав 5:14). Дело за народом Бога живого – готовы ли мы, на самом деле, нацелиться на эту брань до победного конца, под Божьим руководством.
Бог, в свое время, повелел Израилю перейти Иордан и овладеть землею хананеев, совершенно уничтожив все дышащее в городах их. Сегодня Он ожидает и нашей нацеленности на совершение и завершение этой духовной (именно ДУХОВНОЙ, а не физической) брани. Это должно стать целью нашей жизни…, если мы, на самом деле, хотим угодить Богу, исполняя Его волю (Мф 7:21-23), и, совершая свое спасение (Флп 2:12), войти в вечные небеса (2Пет 1:11).

Бог УЖЕ дал нам все необходимое для победы (сила Его в Духе Святом, уже может быть в верующих – «вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой»). Согласно Писанию, сомнений в победе у нас нет НИКАКИХ – сила наша в Боге, а Его сила непобедима. Аминь. 

Теперь дело за нами. Царство Небесное силою берется и, именно, употребляющие усилие восхищают его (Лк 16:16, Мф 11:12). При этом, Писание не скрывает того, что нам надлежит (придется) приложить для этого ВСЕ свое СТАРАНИЕ (2Пет 1:5, 1Пет 4:18)... и, несмотря ни на что – это стоит того (см. 1Кор 2:9).
