             Евр.8:8 …вот, наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу

                                                                                                                                                с домом Израиля и с домом Иуды новый завет … 

                                                                                                                                   Пр.4:20  Сын мой! словам моим внимай, и к речам моим                                                      приклони ухо твое.

                                                                     К Р Е Щ Е Н И Е

  1Пет.3:21  Так и нас ныне подобное сему образу крещение, не плотской нечистоты омытие, но обещание Богу доброй совести, спасает воскресением Иисуса Христа…

    ● В ы в о д ы   
- в крещении заключается завет с Богом (обещание Ему доброй совести);

- крещение спасает… (воскресением Христа, хотя возможно, это и трудно до конца понимать. При этом, используемое здесь греческое слово «спасает» (), имеет оттенки: избавлять, сохранять, беречь. Крещение, на самом деле, избавляет от близкого окружения тьмы, облекая нас во Христа (Гал 3:27), чтобы мы могли жить на земле, где, как известно, пока еще царство тьмы  –  итак, крещение таки спасает, как и написано в Евангелии…).

Рим.6:2-8  Мы умерли для греха: как же нам жить в нем? Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились? Итак, мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни. Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть соединены и подобием воскресения, зная то, что ветхий наш человек распят с Ним, чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху; ибо умерший освободился от греха. Если же мы умерли со Христом, то веруем, что и жить будем с Ним…

● В ы в о д ы   –  в крещении мы:

- умираем (умерли) с Христом для греха;
- соединяемся с Ним подобием смерти Его;
- перестаем быть рабом греху - освободились от власти греха (уже не рабы греху);
- закладываются основания для твердой и непоколебимой веры, что и жить будем с Ним;
   - наш ветхий человек умирает в крещении (хотя, возможно, крещение – похороны его, а умер он в нашем покаянии… точно судить не берусь).
       Д.Ап.2:38   Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа.

Д.Ап.22:16  Итак, что ты медлишь? Встань, крестись и омой грехи твои, призвав имя Господа Иисуса.

Мк.16:16  Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет.

Кол.2:12,13 …быв погребены с Ним в крещении, в Нем вы и совоскресли верою в силу Бога, Который воскресил Его из мертвых и вас, которые были мертвы во грехах и в необрезании плоти вашей, оживил вместе с Ним, простив нам все грехи. 

● В ы в о д ы 
- с крещением связано, в том числе, и прощение (омытие) наших грехов; 
- отсюда и из предыдущих мест видно, что крещение – это некая могила, где мы умираем с Христом, а затем воскресаем для жизни  в Нем.  
(Из рассмотренных мест просматривается, что если человек не крещен (  дело прощения его грехов, как бы, реализовано не окончательно! Это должно, как минимум, заставить нас задуматься… Наши чувства могут быть не в счет, «ибо мы ходим верою, а не видением»).
Д.Ап.16:33     И, взяв их в тот час ночи, он омыл раны их и немедленно крестился сам и все домашние его… 

Д.Ап.8:36,37  Между тем, продолжая путь, они приехали к воде; и евнух сказал: вот вода; что препятствует мне креститься? Филипп же сказал ему: если веруешь от всего сердца, можно. Он сказал в ответ: верую, что Иисус Христос есть Сын Божий.

Д.Ап.10:47,48 …кто может запретить креститься водою тем, которые, как и мы, получили Святого Духа? И велел им креститься во имя Иисуса Христа. Потом они просили его пробыть у них несколько дней.   (Кроме того, см. Д.Ап.2:41, 8:12, 9:18, 22:16) 
    ● В ы в о д   
– в этих местах говорится о важном желании первых верующих - не  медлить с крещением (и это правильно, если конечно для этого имеются объективные возможности).

Гал.3:27 …все вы, во Христа крестившиеся, во Христа облеклись. 
Д.Ап.2:41   Итак охотно принявшие слово его крестились, и присоединилось в тот день душ около трех тысяч.

      ● В ы в о д 
 – крещение является необходимым фактором для  присоединения  к  Церкви Христа. 

В крещении верующий облекается во Христа, соединяясь с Ним в одном Теле. 

Д.Ап.16:15    Когда же крестилась она и домашние ее, то просила нас, говоря: если вы признали меня верною Господу, то войдите в дом мой и живите у меня. И убедила нас.

● В ы в о д 

– крещение является, в т.ч., признаком верности Господу и поэтому, должно совершаться по доброй воле крещаемого при достижении им состояния, когда он осознает в себе желание  верности… У крещаемого несмысленного младенца этого не может быть в принципе. Он не осознает, что с ним делают…
Из Д.Ап.10:2,6,30 (о сотнике Корнилии) видно в целом, что человек может знать о существовании Бога, ревностно молиться, поститься, быть благочестивым, творить много милостыни и при этом не быть спасенным (т.е., при многих своих добрых делах навеки погибнуть со своими грехами в аду…). Писание указывает нам на то, что для получения прощения грехов и спасения нужно не то, чтобы добрые дела, а что-то еще…, а именно – с трепетом соблюдать предложенный Господом порядок и путь спасения (слышать и выполнять Слово Божие), не убавляя и не добавляя ничего сверх того, что написано в Писании.

Д.Ап.2:37,38 …и сказали Петру и прочим Апостолам: что нам делать, мужи братия? 
Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа.
       Д.Ап.22:16   Итак, что ты медлишь? Встань, крестись и омой грехи твои, 
                                     призвав имя Господа Иисуса.

Таким образом, из Писания видно, что при водном крещении происходит: 

- заключение Нового Завета Бога  с человеком;

- освобождение от рабства греха;
- мы умираем в крещении для греха;
-  соединение со Христом подобием смерти Его;
- смерть нашего ветхого человека (скорее всего, именно так, хотя я пока не исключаю, что это может происходить раньше, чем в крещении…, но в крещении – уже точно!); 

- наше облечение во Христа… (теперь Он наш щит. Мы одеты в Него и сокрыты в Нем);
- крещение  есть необходимый фактор для присоединения к Церкви Христовой - к Телу Христа (по сути, в крещении верующий присоединяется к Церкви Христа);
- закладывается основание для веры, что и вечно жить будем со Христом;

- крещение, связано с прощением грехов (возможно, это не совсем понятно, и, тем не менее, это хорошо видно из Писания. Более предметно - см. пояснение ниже по тексту);
- крещение  спасает… (воскресением Христа, ограждая нас Им от тьмы - создавая условия для возможности нашей жизни в этом мире тьмы..., см. пояснение ниже по тексту). 
О порядке подхода к крещению

Д.Ап.2:38  Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа.

Д.Ап.2:41   Итак охотно принявшие слово его крестились, и присоединилось в тот день душ около трех тысяч. 

Д.Ап.8:12,13  …Но когда поверили Филиппу, благовествующему о Царствии Божием и о имени Иисуса Христа, то крестились и мужчины и женщины.

Уверовал и сам Симон и крестившись, не отходил от Филиппа и, видя совершающиеся великие силы и знамения, изумлялся…   
Д.Ап.16:14,15  И одна женщина из города Фиатир, именем Лидия, торговавшая багряницею, чтущая Бога, слушала; и Господь отверз сердце ее внимать тому, что говорил Павел. Когда же крестилась она и домашние ее, то просила нас, говоря: если вы признали меня верною Господу, то войдите в дом мой и живите у меня. И убедила нас.    

Д.Ап.9:5-7,18  Он сказал: Кто Ты, Господи? Господь же сказал: Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна. Он в трепете и ужасе сказал: Господи, что повелишь мне делать? (это было покаяние Павла; грехи же его окончательно были омыты в крещении – см. также Деян 22:16)…. И тотчас, как бы чешуя отпала от глаз его, и вдруг он прозрел: и, встав, крестился.

Д.Ап.13:38  Итак, да будет известно вам, мужи братия, что ради Него возвещается вам прощение грехов… (Люди, к которым были обращены эти слова, еще не были крещены… Значит, прощение грехов возвещается до крещения – более предметно об этом см. ниже по тексту).

Д.Ап.26:18 …открыть глаза  им, чтобы они обратились от тьмы к свету и от власти сатаны Богу, и верою в Меня получили прощение грехов. 
 (Из приведенных мест Писания видно, что все эти люди до крещения приняли слово о Христе,  уверовали и покаялись).
Деян 8:36,37   Между тем, продолжая путь, они приехали к воде; и евнух сказал: вот вода; что препятствует мне креститься? Филипп же сказал ему: если веруешь от всего сердца, можно. Он сказал в ответ: верую, что Иисус Христос есть Сын Божий.

Мк.16:16 Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет (в греческом первоисточнике Нового Завета это место звучит так: «Поверивший и крещённый будет спасён, …не поверивший будет осуждён» - при этом, в качестве слова «крещенный» записано «баптистейс» - т.е., погруженный во Христа).
(Приведенные места Писания указывают нам на то, что вначале приходит вера, и только потом становится возможным крещение?!! Написано же: "…если веруешь … можно". 
Кстати, в Писании нет ни одного места, где говорилось бы о возможности крещении несознательных младенцев. И это не случайно, - младенцам вначале нужно уверовать и, только после этого их крещение будет действенным).
Лк 23:43  И сказал ему Иисус: истинно говорю тебе, ныне же будешь со Мною в раю (значит здесь имело место прощение грехов (и рождение свыше), хотя крещения и не было – войти в рай, будучи во грехах (будучи не рожденным свыше), невозможно! - см. Ин 3:3,5). 

Мк 2:5  Иисус, видя веру их, говорит расслабленному: чадо! прощаются тебе грехи твои   (в данном случае, грехи прощены, также без водного крещения). 

При этом, Писание содержит следующие места (акцентирую внимание на том, что выделено жирным курсивом с подчеркиванием): 
Деян 2:38    Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа.
Деян 22:16   Итак, что ты медлишь? Встань, крестись и омой грехи твои, призвав имя Господа Иисуса. 

1Пет 3:21   Так и нас ныне подобное сему образу крещение, не плотской нечистоты омытие, но обещание Богу доброй совести, спасает воскресением Иисуса Христа.

Мк 16:16  Кто будет веровать и креститься, спасен будет…
Из приведенных текстов, во-первых, ясно просматривается следующий Библейский порядок:
УСЛЫШАТЬ (Евангелие) - ПОВЕРИТЬ – ПОКАЯТЬСЯ – КРЕСТИТЬСЯ
При этом и первые Христиане, - так называемые, «отцы» церкви, говорили о том, что вначале следует уверовать и только после этого принимать крещение. Их мнение, конечно же, не является для нас настолько авторитетным, как тексты Священного Писания (Писание – единственная наша твердая опора) и, тем не менее, привожу высказывания некоторых из них. Возможно, это будет убедительно для тех, кто видит в высказываниях «отцов» церкви столь же твердую опору, как и в словах Божьих:

- Афанасий (360 г.) писал: "Господь не повелел тогда крестить. Он велел сначала научить. Вера должна прийти как следствие научения, а крещение - как подтверждение веры"... 

- Иероним Далматийский (378 г.) говорил: "Недопустимо, чтобы тело принимало таинства, в которых душа не участвует, крестить можно только тогда, когда есть несомненное наличие веры..." 
- Василий Великий (жил около 330—379 г.) также настаивал на том, что: "Вера должна прийти раньше крещения...".
Примечательно, что Писание не доносит до нас ни одного факта водного крещения «во имя отца и Сына, и Святого Духа» (Мф 28:19). Во всех местах Писания, где говорится о водном крещении, Апостолы и первые верующие крестили уверовавших «во имя Иисуса Христа» («во имя Господа Иисуса»).
Нам известны слова Христа: «…научите все народы, крестя их во имя отца и Сына, и Святого Духа» (Мф 28:19). При этом, мы понимаем, что Апостолы не могли заблуждаться, крестя «во имя Иисуса Христа» (они крестили именно так, см. несколько ниже)… Апостолы делали все правильно; в противном случае нам придется усомниться в истинности Слова Божьего, а это единственная наша твердая опора… Скорее всего, здесь имеется некоторая особенность, которую мы, пока что, не можем внятно понять и принять. Ясно, что в слове Писания нет никаких «неутыков» и никакой «путаницы». Скорее всего, проблема в нашем недопонимании, о чем необходимо молиться… и всесторонне исследовать Писание.
При этом, можно полагать, что наиболее вероятно, Иисус (в Мф 28:19) сказал, по сути, то же самое, что и Апостол Петр спустя 10 дней, а именно: «покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа» (Деян 2:38). 

Можно полагать, что сказанному Петром: «покайтесь» - соответствует погружение во имя Отца…, «крестится во имя Иисуса Христа» - это погружение во имя Сына…, а «получите дар Святого Духа» – принятие Духа Святого (крещение Духом Святым).
Таким образом, видно, что Апостолы строго выполняли сказанное Христом (в т.ч., и в Мф 28:19)…; при этом, они крестили верующих водою (Деян 10:47), именно во имя Иисуса Христа – см. ниже.
Места из Писания о том, как крестили Апостолы и другие верующие во Христа: 

Д.Ап.2:38  Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа.
Д.Ап.10:48  И велел им креститься во имя Иисуса Христа. Потом они просили его пробыть у них несколько дней.        
Д.Ап.19:5   Услышав это, они крестились во имя Господа Иисуса…
Д.Ап.8:16  Ибо Он не сходил еще ни на одного из них, а только были они крещены во имя Господа Иисуса.
Рим.6:2-8  Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились? 

Гал 3:27  все вы, во Христа крестившиеся, во Христа облеклись.
Итак, согласно Евангелию (учитывая то, что приведенные выше тексты затрагивают ВСЕ возможные категории верующих, а именно - это и евреи, и самяряне, и язычники, возможно, близкие к познанию Бога (дом Корнилия), и ранее крещенные в крещение Иоанново, и язычники, ранее не знающие Бога (живущие в Риме и Галатии)), креститься надлежит во имя Того, Кому дана «всякая власть на небе и на земле»...; Кому дано «имя выше всякого имени, дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних».

Можно полагать, что именно крещенный во имя Иисуса Христа будет в полноте (Евангельского учения) причастным к ЭТОМУ славному имени, выше Которого нет во вселенной… и сокрытым в ЭТОМ же имени…
Крещением во имя Иисуса Христа мы входим в состав Тела Христа – становимся членом Его Церкви. Крещением мы погружаемся в Его Тело, а потому креститься нужно именно в Его Имя.

Вряд ли формулировка: «крещу тебя во имя Отца и Сына и Святого Духа» соответствует реализации погружения в Тело Христа, ведь при такой формулировке даже имя Христа не упоминается!! А Писание велит нам, крестясь, призвать имя Христа (Деян 22:16).

Итак – крещение должно совершать только во имя Иисуса Христа! 

Это же мы и видим из Евангелия. Именно ТАК и, только ТАК крестились верующие во Христа, как минимум, в 1-м веке (пока были живы Апостолы Христа).

Именно так реализуется все то многое, что и происходит при крещении водою - верующий погружается в Тело Христа (входит в Его Церковь)…, на самом деле, облекается во Христа…, становится частью Его Самого.

При этом, полагаю, будет не лишним напомнить весьма строгие предостережения Апостолов (см. Гал 1:8,9 и Отк 22:18,19), в которых они предупреждают о том, чтобы никто не смел учить иначе, чем учили Апостолы – чем записано в Писании… (в данном отношении, Апостолы учили креститься водою (и крестили водою – в греческом языке: «в воде») именно во имя Иисуса Христа).

Во-вторых, мы можем видеть, что прощение грехов есть не совсем однозначный процесс и начинается он (как бы, начинается), в определенной степени, с уверования во Христа (с покаяния). Так что, если говорить о протестантах, то в отношении крещения, они поступают намного более правильно, чем принято в православии (православное «крещение» не является крещением). При этом нам необходимо помнить, что согласно Писанию, крещение, определенным образом, "завязано" на прощение грехов (см. приведенные выше четыре места Писания). Если Писание говорит нам: "…да креститься каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов…" (Деян 2:38), - то этими словами пренебрегать нельзя. Ниже поясняется, каким образом крещение связано с прощением грехов. 

Весьма важный момент – слово «прощение» в этом месте Писания - afesis (номер Стронга 859), имеет смысл: 1. отпускание, освобождение; 2. оставление, прощение, отпущение.  

Синоним этого слова – слово paresis (3929).
Любопытно, что слово  paresis (употреблено в Рим 3:25) тоже означает прощение грехов, но это весьма специфичное прощение, т.е. -- временное пренебрежение грехов человека, независимо от того, будет ли он в будущем наказан или прощен (!!!). И только слово afesis (859) говорит об окончательном прощении грехов (т.е. - о полном забвении их Богом). В этом кроется крайне важный аспект правды!!! Получается, при покаянии наши грехи прощены ТОЛЬКО по смыслу слова paresis, а уже в крещении грехи прощены по смыслу слова afesis, т.е.  –  отпущены окончательно. 

Аналогичный вывод вытекает и при анализе рассматриваемых слов греческого языка с использованием Большого словаря греческого языка Нового Завета (автор Вальтер Бауэр).

Потому Апостол Петр и сказал "да ... крестится ...для прощения грехов" (Деян 2:38), используя (при этом) слово afesis, означающее окончательное прощение человека Богом.  
Вот почему в четырех местах НЗ (Д.Ап 2:38, Д.Ап 22:16, 1Пет 3:21, Мк 16:16) крещение, в той или иной степени, увязано с прощением грехов и спасением души, хотя, до этого каждый из крещаемых уже пережил покаяние (т.е., УЖЕ получил прощение грехов…, но только по смыслу слова  paresis).

Кроме того, из описания обращения Апостола Павла также видна рассматриваемая особенность процесса прощения грехов. Павел покаялся на пути в Дамаск (т.е., УЖЕ на этом пути у него имела место «метанойя» (покаяние) - перемена ума - он принял решение служить Богу, назвал Христа Господом).., но окончательное прощение грехов по смыслу слова 859 (afesis) он обрел после слов Анании и реализации этих слов в водном крещении: «Итак, что ты медлишь? Встань, крестись и омой грехи твои, призвав имя Господа Иисуса»  (Деян 22:16). 

Из этого места хорошо видно, что грехи Ап. Павла, несмотря на наличие его покаяния, до водного крещения, еще не были окончательно прощены (не были омыты)…, но были омыты, именно в крещении (хотя уже и после покаяния Павел не являлся грешником в очах Божьих – уже тогда он стал своим Богу, святым (отделенным от мира), дитем Божьим (рожденным свыше) и т.п.).  
При этом, понятно, что в «крещении» неверующего (невозрожденного) человека никакого прощения грехов произойти не может! См. выше – о порядке подхода к крещению (как этому учит Писание). 

И крещением (баптизо) это не является, - человек, будучи неверующим, присоединиться к телу Церкви не может (крещение несознательных младенцев есть самообман – и обман этих младенцев).  
При этом, из НЗ видно, что, например, в 1Ин 1:9, слово «простит» в оригинале обозначено греческим словом afesis. Т.е., мы можем иметь твердую уверенность в том, что при исповедании конкретных наших грехов (уже во время жизни после покаяния) они однозначно ОКОНЧАТЕЛЬНО прощаются нам…, так же, как и при водном крещении, нам прощены все грехи, сделанные прежде (акцентирую - только те, которые были прежде. Последующие наши грехи прощаются при их исповедании, хотя Христос и заплатил за них УЖЕ около 2000 лет назад). 
Поэтому, можно предположить (предположить, а не утверждать), что грех Моисея (то, что Моисей противился Богу, не желая исполнить повеление Божье при горящем терновом кусте, см. Исход 3:11,13, Исход 4:13,14), изначально был прощен Моисею только по смыслу слова paresis (ведь, Моисей не исповедал этот свой грех и не просил за него прощения)…., а в будущем Бог решил наказать Моисея смертью (Исход 4:24-26) – Моисей грешил перед Богом, противясь Его повелению, а «возмездие за грех – смерть» (что и могло бы произойти, если бы Сепфора не сделала того, что она тогда сделала).  Т..е.,, Бог хотел умертвить его за ЭТОТ его грех…, который, временно был покрыт…, которым временно Бог пренебрег (пренебрег ЭТОТ грех), но ЭТОТ грех не был окончательно прощен. И справедливость Судьи Праведного не могла снести ЭТОТ грех Моисея – его медлительность в повиновении (у горящего куста), а по сути – его непослушание и непокорность Богу (возможно, при определенных отягчающих обстоятельствах, о которых нам не известно).  

Так и каждому из тех, кто в целом, получил прощение грехов в покаянии и УЖЕ развернут к тому, чтобы идти и исполнять волю Божью  (как  и  Моисея  Бог уговорил это делать, так и каждого из нас Он уговорил), нужно получить окончательное прощение своих грехов.  
Это происходит  при  крещении.

Поэтому, тем, кто УЖЕ покаялся (родился с выше) и УЖЕ стал на путь жизни со Христом, но еще не крещен во имя Иисуса Христа в водном крещении, - надлежит, твердо веруя, что все его грехи, сделанные до покаяния, уже прощены (именно так – ведь, слово paresis тоже означает прощение грехов)… и он УЖЕ примирен с Богом, и УЖЕ принадлежат Ему…, внимательно бодрствуя всем сердцем и, уповая всею верою на благодать и милость Господа Иисуса Христа (1Пет 1:13), искать возможности, как можно скорее креститься и получить окончательное прощение грехов – по смыслу слова afesis. А также, чтобы состоялось все то, что и происходит в крещении (см. выше), в т.ч., и облечься во Христа в крещении (облечься щитом Его защиты от внешней тьмы этого мира). Если же обстоятельства будут таковы, что креститься будет невозможно – по независящим от верующих причинам (и такое может быть с уверовавшим – например, разбойник на кресте… и другие, которые были убиты сразу после покаяния – таковые были и, возможно, будут), то нужно сохранять твердую веру в Божью милость, человеколюбие и милосердие, и в Его обетование – «всякий, кто призовет имя Господне - спасется» (т.е., молясь Богу о спасении, твердо верить в то, что если Бог позволил дойти до покаяния, то, тем более, при этом, точно даст возможность спастись – см. Рим 5:9,10 – т.е., войти в Царство Небесное…, даже, если и возможности для крещения у них и не будет). И, при этом, при первой же появившейся возможности креститься, – немедленно сделать это.   
Повторяюсь - войти в ЦН можно и без крещения (если возможности для крещения нет НИКАКОЙ, как вошел и разбойник, прямо с креста), но жить без крещения, будучи рожденным свыше, – крайне непросто и пренебрегать крещением весьма опасно, - можно погибнуть духовно в этом мире тьмы. 
Креститься нужно, как можно скорее после покаяния (если, конечно, вера и объективные возможности для этого, а также, желание верности Богу, у человека имеются). Верующие времен Апостолов так и поступали. Это  хорошо видно из приводимых выше мест Писания.  
Из сказанного выше видно, каким образом крещение СПАСАЕТ (1Пет 3:21). Оно спасает посредством: 

- окончательного прощения Богом наших грехов;

- облечения во Христа (в Его защиту - враг не может подойти к таковым, если они не согрешат);

- нашего умирания для греха в крещении;
- заключения в крещении Нового Завета Бога  с человеком (мы обрели надежного и всесильного союзника - Бога живого Всесильного и Всемогущего, и заключили с Ним договор о постоянной защите и охране - с Его стороны; слово «завет», в т.ч., значит – договор, союз);  
- освобождения от рабства греха (мы уже не в рабстве и грех не имеет права господствовать над нами…, хотя и может, если мы дадим ему место, пойдя на поводу плотских похотей наших);
-  соединения со Христом подобием смерти Его (кроме того, мы стали частью Христа – Его Тела – вошли в состав Церкви; не какой-то «православной» или «католической» - таких церквей нет (о таких «церквах» Библия не говорит ни слова), а именно в состав Церкви Христовой, см. Гал 1:22 - т.е., в состав Церкви Божьей, см. 1Кор 1:2).
Все это становится возможным, именно, через воскресение Христа, как и говорится в Писании.
Правильно ли будет, при всем этом, утверждать, что крещение - не спасает?!! Вряд ли, правильно, тем более, что именно это и написано в 1Пет 3:21. 

Если верующий не крещен – указанное выше с ним еще не произошло и такой человек будет находиться в довольно опасном положении. Своим покаянием он расторг зависимость от власти диавола (диавол утратил свою законную власть над таким человеком)… и этим приобрел себе опасного врага. Если верующий вообще не крестится (т.е., если не состоится все то, о чем сказано чуть  выше), - если верующий не захочет креститься, он не сможет устоять против своего озлобленного невидимого противника, который жаждет вернуть назад свою утраченную собственность… Кроме того, некрещеный верующий  еще  не заключил с Богом завет.  Именно в   крещении верующий   обретает  то  многое что позволяет ему жить в этом мире тьмы, после выхода из-под зависимости этой тьмы (не соединяясь с этой тьмой). И крестящиеся должны это знать и понимать.

Отсюда понятно, что, крещение спасает. При этом, также нужно понимать и то, что суть этого спасения отличается от сути того, что происходит при нашем покаянии (Еф 2:5-9). 

Приведенные рассуждения являются, в том числе, некоторым элементом (фактором или критерием) по уточнению того узкого пути в ЦН, которым мы и должны идти. 
Мы помним, что широкий путь ведет в погибель (Мф 7:13,14), как и то, что широким путем идут многие (Мф 7:13,14), - «многие поищут войти, и не возмогут» (Лк 13:24). 
При этом, понятно, что духовно мертвые вообще никуда идти не могут – они лежат, вместе со всем «миром» во зле – 1Ин 5:19. Идти (так или иначе) могут только уже живые духовно – рожденные свыше).

Из контекста видно, что многие не возмогут войти потому, что не найдут этот узкий путь (тесные врата). Очень серьезное предостережение, - и для тех, кто ищет войти, и, ОСОБЕННО, для тех, кто не ищет войти.

«Не имеете, потому что не просите…» (Иакова 4:2).
«Ищите и найдете…» (Матфея 7:7). 
«А вот на кого Я призрю: … на  трепещущего перед Словом Моим» (Исайи 66:2).  
