Кое-что о Новом Завете
Из Писания мы видим, что Бог (Творец и Властелин всего сущего) открывается людям не сразу - не во всей полноте, а постепенно (надеюсь, в этом не нужно убеждать тех, кто хоть пару раз прочитал ТаНаХ и Новый Завет).

Почему так – не берусь ничего утверждать…

При этом, реальность такова, что в книгах ТаНаХ Бог открылся людям далеко не до конца (не открылся в полноте) – не открыл до конца Он Своей сущности.., не открыл в полноте и Свой замысел по спасению людей от греха (а лишь более-менее прозрачными намеками). 

В ТаНаХ Бог открыл Себя настолько, насколько хотел (насколько считал нужным).
При этом, полагаю, от внимательно исследующих Писание не ускользнуло то, что Бог далеко не во всех текстах ТаНаХ говорит внятно и открыто – но, зачастую, с использованием аллегорий, и замысловатой речи, и своеобразных оборотов речи, так, что для понимания сказанного, ой, как нужно прилагать РАССУДИТЕЛЬНОСТЬ, о важности чего и говорится, в т.ч., в Притчах, см 3:21, 1:4, 2:11, 5:2.   

Более внятно и конкретно Бог открывает Себя и Свой замысел по отношении к людям, в книгах Нового Завета.., и то – опять-таки, не в полноте, а отчасти (см. 1Кор 13:9, 1Ин 3:2), также используя ряд притч и замысловатую речь (и тут, для верного разумения, весьма важно наличие РАССУДИТЕЛЬНОСТИ). 

То есть, и в НЗ Бог открывается лишь в той мере, чтобы люди могли обрести спасение души и богоугодной жизнью, выполняя повеления Христа Владыки и Его Апостолов (Мф 28:20, Лк 10:16, 1Кор 15:1,2), в итоге, сподобились (удостоились) войти в добрую вечность – в Царство Небесное (Лк 20:35).

Прочее же узнаем и увидим там – в доброй вечности, когда станем, как Ангелы (Лк 20:35)… и то, не стоит исключать, что лишь в той степени, насколько Бог сочтет это необходимым.., возможно, так: ведь Писание, как бы, указывает на то, что и Ангелы Божьи не все понимают – им, похоже, не все открыто (см. 1Пет 1:12).

Немного возвращаясь назад, напомню, что завет, который Бог заключил с чадами Авраама (евреями), был далеко не первым заветом Бога с людьми.

Однако, этот завет (завет Моисея) был намного более конкретным и основательным, чем те заветы, что были до него.., хотя и не окончательным (требования его не были окончательными – это видно, хотя бы из того, что Бог предварительно сказал о новом завете, см. Иер 31:31-34).

Завет Моисея, по сути, лишь ПОДВОДИЛ человека ко Христу (к избавлению человечества от греха и власти диавола) – завет Моисея был ДЕТОВОДИТЕЛЕМ ко Христу.., указывая на явную греховность человеческой природы и необходимость Избавителя от греха. 

Завет Моисея не был совершенным, так как ничего не довел до совершенства – такой цели этот завет и не ставил! (до совершенства человека доводит уже лишь новый завет (Евр 7:19, Мф 5:48), о коем говорится еще в ТаНаХ – не стоит смущаться.., читаем ниже).

То есть, уже в ТаНаХ Бог предвозвестил о том, что придет время, когда Он заключит с людьми более совершенный завет – новый завет, о чем и говорил людям через Иеремию (31:31-34). 

Сразу уточню, что слово «новый», в этом месте Писания, имеет значение:

1. не бывший в употреблении; 

2. свежий; 

3. неизвестный.

…то есть, это завет, который Бог ранее не заключал с людьми.., который люди не знали… - совсем НОВЫЙ (свежий) и он отличается от предыдущего завета (налицо и новизна качества, и новизна во времени).

Важно понимать, что на это указывают именно слова ТаНаХ – там употреблено именно такое слово! (см. ниже).

Итак, написано:
«Вот наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет» - далее говорится о том, что этот новый завет будет отличаться от прежнего (ветхого). Это будет не такой завет, как предыдущий:

«32 не такой завет, какой Я заключил с отцами их в тот день, когда взял их за руку, чтобы вывести их из земли Египетской… 
33 Но вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом. 34 И уже не будут учить друг друга, брат брата, и говорить: "познайте Господа", ибо все сами будут знать Меня, от малого до большого, говорит Господь, потому что Я прощу беззакония их и грехов их уже не воспомяну более» (Иер 31:31-34).

Итак, вот чем новый завет отличается от предыдущего (ветхого):

1. «вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его»;

2. При этом новом завете «уже не будут учить друг друга, брат брата, и говорить: "познайте Господа", ибо все сами будут знать Меня, от малого до большого»;

3. И еще, очень важное: «Я прощу беззакония их и грехов их уже не воспомяну более»
ВСЕ это и реализовано с приходом Мессии – Иисуса Христа.., а именно.

По п. 1 (см. выше), читаем:

«Я написал вам, юноши, потому что вы сильны, и слово Божие пребывает в вас, и вы победили лукавого» (1Ин 2:14).

«вот, Царствие Божие внутрь вас есть» (Лк 17:21).

По п. 2 (см. выше), читаем:

«Впрочем, помазание, которое вы получили от Него, в вас пребывает, и вы не имеете нужды, чтобы кто учил вас; но как самое сие помазание учит вас всему, и оно истинно и неложно, то, чему оно научило вас, в том пребывайте» (1Ин 2:27).

По п. 3 (см. выше), читаем:

«Пишу вам, дети, потому что прощены вам грехи ради имени Его» (1Ин 2:12).

«Блаженны, чьи беззакония прощены и чьи грехи покрыты. 
Блажен человек, которому Господь не вменит греха» (Рим 4:7,8).

Кроме того, еще раз напоминаю, что изначально, Церковь Христа состояла исключительно из евреев!!!  Это также было реализацией слова о том, что оный новый завет будет заключен «с домом Израиля и домом Иуды».

При этом, слова Иеремии 31:1-30 можно понимать, в т.ч., как образное описание спасения души (возвращение от краев земли в землю обетованную - спасение в объятиях Божьих).

Итак, все сказанное Иеремией, относительно нового завета, совершилось с приходом Иисуса Христа (около 2000 лет назад).

Кроме того, в жизни Иисуса были реализованы все пророчества ТаНаХ, по части касающейся (от Его зачатия – до Его смерти и воскресения): на земле был только ОДИН такой человек - Человек Иисус Христос.., в жизни Которого выполнено:

- и слово Иеремии 31:31-34 (о новом завете);

- и слово Моисея, см. Втор 18:15-19 (о Пророке, Которого надлежит слушать и, за непослушание Которому Бог взыщет);

- и многочисленные пророчества о Мессии, в целом.

Еще раз напомню, что откровение Бога о Себе Самом и о спасении человечества, 

В Новом Завете отражено более полно и многогранно, чем в законе Моисея (и в целом, в Ветхом Завете - ТаНаХ). 
В том числе, и, касательно Своей сущности (сущности Бога), Господь более открывается в Новом Завете, чем в Ветхом (это понятно любому, кто знает тексты НЗ)… - но, все равно не до конца: не настолько, как нам хотелось бы (очень хотелось бы!) знать о Нем. В этом отношении у нас пока нет достаточной (для полноценного рассмотрения) информации, что и рождает споры и распри, и различные многотолки, далекие от полноты правды, так как каждое имеющееся толкование, по части касающейся, противоречит тем или другим местам Писания – то есть, не может быть вполне достоверным.
Итак.., если Иисус – Тот Пророк, о Котором говорит Моисей (а именно так и есть)… и, если Он принес дому Израиля и дому Иуды именно то, о чем предметно говорит Иеремия, значит евреям (и не только оным), надлежит слушать и выполнять повеления ЭТОГО Пророка (слова Его нового завета, а именно эти слова Он и принес людям).., а по сути – слова обещанного Мессии.

Тогда возникает ВОПРОС – почему Вы не слушаете Мессию Израиля, коего Моисей велит слушать?!!

Почему Вы не принимаете слова нового завета Бога с человеками, о чем говорится еще в ТаНаХ?

Ведь ясно написано: «Его слушайте» (Втор 18:15-19) с угрозой наказания за непослушание.
Сегодня мы знаем о двух последних заветах Божьих:

- завет Моисея, записанный в ТаНаХ (Ветхий Завет);

- завет Иисуса Христа (Новый Завет).., о котором также говорится в ТаНаХ.

При этом, как и Ветхий, так и Новый Завет даны людям от Бога.

И книги Ветхого Завета, и книги Нового Завета сведены в каноны, по воле Того же Бога, Который и дал нам слова оных Заветов (полагать, что Всемогущий Бог не в состоянии проследить за созданием канонов книг Своего учения, было бы неправильно – это было бы, просто, смешно!). Можно с уверенностью полагать, что и первый, и второй каноны составлены именно так, как того хотел Бог.
Если мы принимаем слова ВЗ (в совокупности 39 книг), то должны принимать и слова НЗ - в совокупности 27 книг (всего 66 книг, что равняется числу душ, происшедших из чресл Иакова, которые пришли с Иаковом в Египет, см. Быт 46:26 – именно 66 книг Священного Писания и произошли от Всемогущего Бога и были направленны на землю в среду царства тьмы (духовный Египет) для спасения человечества – включаем рассудительность), ведь о новом завете говорит, именно ветхий завет. Тем более, что за непослушание словам НЗ (словам Пророка, о котором говорит  Моисей), Бог взыщет!

Еще раз – Священное Писание (т.е., книги, исключительно от Бога), это именно 66 книг (см. Быт 46:26) - в совокупности: Ветхий и Новый Заветы. 
Известно, что за отвержение слов ЛЮБОГО из этих заветов, согласно написанному в слове Божьем, следует грозное наказание от Бога – потеря доброй вечности и вечные мучения (читать последовательно: Отк 22:19 и 20:15)
При этом, ныне же мы живем и спасаемся по Новому Завету с Богом – идем путем новым и живым (Евр 10:19).., то есть, ныне люди могут спасаться именно словами Нового Завета (1Кор 15:1,2), в совокупности всех его книг (их 27).

При этом, да.., и сегодня можно спастись путем выполнения требований закона Моисея.., но кто может ПОНЕСТИ все его требования??? (см. Деян 15:10), в т.ч.. и то, что за ряд проступков (грехов) по закону Моисея полагается исключительно смертная казнь – никакой пощады и никаких исключений!!! (к примеру, Исх 21:28,29, Лев 20: 20:11,12,13,18,20,28 …и т.д.).

И лишь пролитая Кровь Божьего Агнца – Иисуса Христа (Мессии Израиля), дает возможность каждому грешнику обрести прощение грехов (в т.ч., и тех, за которые по закону Моисея невозможно было оправдаться (Деян 13:39, Мк 3:28) и обрести вечную жизнь с любящим Богом в небесах.

Однако.., для этого надлежит, как минимум, ПРИНЯТЬ для выполнения ВСЕ учение Нового Завета Иисуса Христа (требования, и предостережения, и запреты Иисуса Христа и Его Апостолов – это и есть Новый Завет).  

В противном случае, см. Гал 1:8,9, Отк 22:19.

Еще раз напоминаю – Моисей велит, говоря о Христе: Его слушайте! (смысл слова «слушать» - в т.ч., и: быть послушным.., т.е. выполнять, соблюдать).
…значит нужно слушать (и выполнять), а не фильтровать по личному своеволию: это я приму (из слова Божьего).., а вот это не приму…
Бог, при оценке верующих (удостоятся ли оный войти в добрую вечность, или нет), будет опираться именно на ВСЕ данное нам слово Нового Завета, которым и спасаемся (1Кор 15:1,12), который Он и дал людям через Своего Пророка и более, чем Пророка – Сына Божьего, Который есть Господь наш и Бог наш (именно так о Христе говорится в НЗ: см. Ин 20:28 и прочие 11 мест НЗ).

Бог, при этом, не будет опираться на совокупность того, что посчитал нужным принять тот или другой верующий, надергав отдельных текстов или цитат из Нового Завета… - за это с таковых будет взыскано, по самым строгим меркам, см. Гал 1:8,9, Отк 22:19, Втор 18:19.
И не имеет значения то, что в ВЗ так предметно о Христе не сказано – достаточно того, что об этом сказано во второй части Писания: в Новом Завете - в котором Бог более внятно и предметно разъясняет суть духовных вещей (см. в начале этого текста).., хотя, опять таки, не настолько, как нам хотелось бы…

А то, что сомневаться в достоверности всех книг Нового Завета нет смысла, это вытекает из того, что Иисус есть именно Тот Пророк, о коем Моисей повелел: «Его слушайте» - значит, слово НЗ надлежит слушать, не сомневаясь и не отвергая.

По сути, эти слова Моисея к этому и призывают… - более того: повелевают.
