ОДИН  ИЗ  ВОПРОСОВ ОБЩЕГО  ПЛАНА 

(или, о феномене «коллективного мнения») 
…немножечко щепотку соли… («вы – соль земли») 
- бывает верное понимание по тому или другому аспекту (соответствующее Истине);

- бывает ложное понимание по тому же аспекту (т.е., не соответствующее Истине).

Вот пример некоего понимания: 
- «к оголенному электрическому проводу, находящемуся под напряжением 1000 Вольт и силе тока 100 Ампер, не нужно прикасаться мокрой рукой без спец.перчаток»… - понятно, что  это верное понимание и верное наставление; 
- а вот другое понимание: «за указанный выше провод под таким же напряжением и силой тока, вполне можно крепко ухватиться, даже и мокрой не защищенной рукой»… Понятно, что это понимание ложное; понятен и результат (последствия) такого понимания: «всякая неправда есть грех», а «возмездие за грех - смерть»…, как, впрочем, и за глупость: Бог «не благоволит к глупым».  

То есть, понятно, что верное понимание (понимание соответствующее истине) приносит добрый результат (добрые последствия), а ложное – худой результат; в том числе – при верном понимании человек может спасти свою душу…, а при ложном – может уйти в погибель…, если не образумится. 

Предостережения Нового Завета не скрывают от нас указанной опасности:

- «Но если бы даже мы или Ангел с неба стал благовествовать вам не то, что мы благовествовали вам, да будет анафема» (Гал 1:8).  

- «Ибо возмездие за грех – смерть…» (Рим 6:23). 

- «И я также свидетельствую всякому слышащему слова пророчества книги сей: если кто приложит что к ним, на того наложит Бог язвы, о которых написано в книге сей; 

и если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни и в святом граде и в том, что написано в книге сей»  (Отк 22:18,19).  

При этом, в реальности почему-то бывает так, что людей (в т.ч., и верующих) мало заботит (а то и не заботит вообще) верное понимание…, но более заботит некое коллективное понимание (т.е., то, как принято понимать ТО или ДРУГОЕ в своем окружении – или, в своей общине). 

Т.е., в т.ч., и верующие весьма склонны, принимать и держаться, прежде всего, именно того понимания, которое укоренено (особенно – давно укоренено) в их общении (общине), в качестве, якобы, абсолютной правды и они твердо полагаются на ЭТО коллективное понимание, будучи, почему-то, уверенными, что при таком своим хождении перед Богом, то есть – при своем уповании на коллективное понимание своей общины (особенно – давно укорененное), они, якобы, ОБЯЗАТЕЛЬНО спасутся… – что, такое их хождение, якобы, однозначно угодно Богу… 

Пример – т.н., «историческая церковь». Там твердо верят, что:

- бесы изгоняются определенными взмахами руки - крест-накрест (неважно – мокрой или сухой рукой, оголенной или в перчатке…, при этом, обязательно – вначале взмах по вертикали сверху вниз, а потом уже - по горизонтали и, смотрите, не перепутайте - ни в коем случае, не наоборот!!! Это в их понимании, очень важно и, особенно - чтобы не наоборот… и не двумя пальцами!); 

- общение с мертвыми, это хорошо и вполне нормально;

- очень хорошо раскапывать могилы и лобызать кости мертвых;

- а еще лучше - делать изображения, которые потом целовать и падать перед ними на колени…, использовать их при своих молитвах;

- хорошо также, полагаться и уповать на различные амулеты и вещественные предметы, вместо живого Христа;

- и очень, очень хорошо – вообще заменить слово Божье на человеческие предания… и т.п..

Вот такое там твердо принятое понимание…, хотя Библия учит, как раз, наоборот.

При этом, оных совершенно не заботит то, что по этому поводу думает и говорит Бог – т.е., что об этом написано в Библии. Для таковых вполне достаточно уже того, что «ТАК  ГОВОРЯТ  ВСЕ  НАШИ  БАТЮШКИ» и, что так ДАВНЫМ-ДАВНО принято в их течении (якобы, единственно истинной церкви во всем мире и во всей его окрестности).

То есть, налицо действие некоего феномена, который можно именовать: «ЗАВИСИМОСТЬ  ИНДИВИДУМА от КОЛЛЕКТИВНОГО  МНЕНИЯ».

По части касающейся проводился научный эксперимент:
 – десяти добровольцам, сидящим за одним столом, показывали поочередно белый или черный шар и поочередно спрашивали у каждого из них, какого он цвета; при этом, девяти из них специально заранее повелели, чтобы они называли белое – черным, а черное - белым. 

Десятому же человеку об этом ничего не говорили…, т.е., его рассудительность и возможность оценки ситуации изначально была свободной (при этом, о предварительной «спец.подготовке» остальных девяти человек, он ничего не знал). 

Так вот, в итоге, десятый человек, видя белый шар, называл его белым (а черный - черным), но после двух, трех круговых повторений остальными девяти (спец.подготовленными) того, что это не белый, а черный шар, десятый начинал сомневаться в своей правоте и потом, также, как и остальные девять человек (спец. обученных), уверенно называл белый шар – черным, а черный – белым (что называется - историческая церковь отдыхает…, а Геббельс, вообще - нервно курит в стороне). 

…вот такой феномен… – беда в том, что аналогичное наблюдается и в общинах верующих (в т.ч., и евангельских): люди читают в Писании одно…, но, если в общине принято другое (не то, о чем говорится в Писании), то люди, как правило, без особых рассуждений, принимают и держатся именно принятого в своей общине!  (особенно, если оное принято ДАВНО). 

Аргументация такая: «…так учат наши евангельские «батюшки»…, а «батюшки», ведь, всегда правы.., а я не умнее «батюшки»…

Таким образом, мерилом верности понимания становится не слово Божье, а принятое в общине (!!!) … и «ничего страшного – мы ведь не умнее «батюшки!»».  

И при оценке достоверности того или другого аспекта духовного понимания, многие верующие склонны намного более защищать и отстаивать принятое в общине (особенно, давно принятое), чем написанное в Писании…

На, отчасти, аналогичную опасность указывает и Апостол Павел в 2Кор 11:4.


Почему опасность? Потому что Бог весьма внимательно и заинтересованно наблюдает за тем, чтобы верующие во Христа внимали и соблюдали в точности именно Его слово… (заинтересовано - потому, что в предстоящей вечности Ему не нужны ангелы (Мк 12:25), подобные тем, которые, некогда коллективно поддавшись обольщению диавола, отвернулись от своего Творца и стали служить Его противнику! – такие ангелы в перспективе Богу совсем не нужны…).   

Ему нужны внимающие и исполняющие Его волю (а не волю диавола) – внимающие именно Его учению (учению Евангелия – Библии в целом)…, Его повелениям;  Ему нужны те, кто уже в ЭТОЙ короткой временной жизни ПОКАЗЫВАЕТ и ДОКАЗЫВАЕТ свою склонность внимать Его словам, а не словам иного учения. Таковые Ангелы (Лк 20:36), впоследствии, будут вечно радовать Его, и не будут огорчать… 
На это же Бог указывал и во время Ветхого Завета (давая понять, что Ему нравится, а что нет):

«горит гнев Мой на тебя и на двух друзей твоих за то, что вы говорили о Мне не так верно, как раб Мой Иов» (Иов 42:7).

При этом, сегодня - во время Нового Завета, строгость Божья, по части касающейся, не уменьшилась, а наоборот – возросла:

«Но если бы даже мы или Ангел с неба стал благовествовать вам не то, что мы благовествовали вам, да будет анафема.  Как прежде мы сказали, так и теперь еще говорю: кто благовествует вам не то, что вы приняли, да будет анафема» (Гал 1:8,9).

Диаволу хорошо известна эта особенность человеческого восприятия (зависимость от коллективного мнения). Поэтому он прилагает массу усилий, чтобы ложью, коварством, лукавством – как угодно, но провести в общину ложное понимание по тому или другому духовному аспекту. Он понимает – если это удастся, под его контроль (под его зависимость, в той или другой степени) подпадут и нынешние верующие общины, и те, кто впоследствии будет приходить в общину…

Держась ложного понимания – не соответствующего Библии, верующий однозначно дает диаволу место (написано: «Всякая неправда есть грех», 1Ин 5:17 – а последствия нераскаянного греха есть смерть). А учащий ложному пониманию, кроме сего, еще и подпадает под апостольскую анафему (см. Гал 1:8,9) – под апостольское проклятие.

А так как в евангельских кругах любой верующий может проповедовать, то, по сути, под оную анафему может подпасть любой из среды евангельских верующих (независимо от конфессии) – если только он держится, поощряет и разносит ложное понимание.  

Таковые крайне рискуют оказаться недостойными войти в добрую вечность – могут не войти в число тех, которые сподобятся быть со Христом в вечности (см. Лк 20:35, 21:36,  Мф 7:21-23).

Таким образом, понятно, если мы хотим сподобиться войти в небеса (достичь доброй вечности со Христом), то приоритет слова Писания должен быть для нас бесконечно выше, чем любое другое учение, пусть даже и давно уже принятое в общине (или среде верующих)… - все слышимое из духовного, надлежит тщательно проверять по Писанию. 

Апостол одобряет такой подход, как и написано: 

«Здешние были благомысленнее Фессалоникских: они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так» (см. Деян 17:11).

В противном случае, мы весьма рискуем принять неправду, а с ней (пусть и неосознанно) дать место диаволу в своей жизни, со всеми катастрофическими последствиями этого («всякая неправда есть грех»).

Если мы хотим войти в добрую вечность - нужно научиться, ПРЕЖДЕ ВСЕГО, внимать словам Бога живого и истинного…, независимо от последствий для нас этого.

Верующий должен доказать свою верность Богу и Его слову, независимо ни от чего!

Отсюда ВОПРОС – что конкретно нужно сделать, чтобы верующие избавились от влияния коллективного мнения и, наконец, научились внимать слову Писания намного более, чем коллективному мнению?  

То есть, как выйти из оной порочной ситуации, чтобы соблюдать именно слово Божье, а не то или другое из не соответствующего Писанию, что может быть принято в общине (или течении); чтобы, избавившись от ложного упования - от ложной духовной опоры, начать внимать, прежде всего, исключительно слову Писания – слову Бога живого?
PS: Возвращаясь к начатому ранее (в данном случае, мы того, «начатого ранее» не касались, и, тем не менее…) – согласно Писанию, пороки (плотские страсти и похоти = земные члены наши) в значительном количестве остаются в верующем и после его рождения свыше. 

На это внятно указывает Иак 1:14,15, 1Пет 2:11, Кол 3:5, Гал 5:24 и многие другие места Писания (Нового и Ветхого Заветов).

И задача каждого верующего – уничтожить свои плотские похоти.., даже, если и вся Земля будет утверждать обратное.

Общины верующих ныне практически поголовно духовно больны и поражены, в т.ч., зависимостью "коллективного мнения" (белое им видится черным и наоборот)…, нужны немалые усилия по их исцелению.

Но, увы..., так мало спин ныне склоняется для труда на этой ниве...

