«не имеете, потому что не просите» (Иак 4:2).  «Просите, и дано будет вам» (Мф 7:7)
«если сколько-нибудь можешь веровать, все возможно верующему» (Мк 9:23).
«Истинно также говорю вам, что если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного» (Мф 18:19).

Просим Тебя, Всемогущий Боже, о каждом из нас, верующих в Иисуса Христа:

- поддержи каждого верующего в Тебя - помоги нам жить достойно Тебя (Ис 58:5-12, Пс 144:14);
- дай покаяние неверующей родне каждого из нас;  укрепи и утверди уже уверовавших;
- просим, чтобы Христос стал для нас единственным смыслом нашей жизни (Кол 3:4, Мф 10:37,38) 
- научи нас всей жизнью прославлять Христа (не себя, а Его) – жить для Него, а не для чего-то иного (1Кор 6:19);   удали от нас всякую мирскую печаль, уныние и горечь  (2Кор 7:10, Лк 21:25);
- исполни каждого из нас истинной любовью Христовой (2Кор 5:14) и истинным страхом Божьим (Ис 11:1-3, 2Кор 5:11); обнови радость спасения (Пс 50:14) и давай каждому свежее помазание (Пс 91:11);
- помоги возлюбить Тебя, Боже, более всего на свете - даже, более самых близких людей (Мф 10:37) - больше своей жизни (Мк 12:30);
- помоги каждому из нас быть верным рабом Твоим навеки (Лк 17:10) – верным даже до смерти (Отк 2:10, Флп 2:8);   
- избавь нас от всего ИНОГО (2Кор 11:4) и ложного (1Ин 2:27 ) и исполни Истиной Твоею (Ин 17:17);
- помоги в духовном понимании опираться только на слово Божье - Библию (1Кор 15:1,2, Пс 118:105);
- храни народ Твой, как зеницу ока Своего (Зах 2:8); дай нам постоянно осознавать, что мы дети Божьи (Рим 8:16, 1Ин 3:2) - являй нам Твою Отцовскую любовь, заботу и защиту;

- помоги не беспокоиться ни о чем (Флп 4:6);  научи должному упованию на Тебя (1Пет 1:13);
- научи и помоги освящаться (1Пет 1:16, 1Фесс 4:3) и достигать совершенства (Мф 5:48, 1Кор 2:6);
- помоги совершать свое спасение (Флп 2:12, Мф 11:12), прилагая к этому все старание (2Пет 1:5-11);
- помоги нам не грешить (Ин 8:11, Мф 7:23); помоги научиться удаляться от своих плотских похотей (1Пет 2:11) и истребить всю свою порочность - все свои страсти и похоти (Кол 3:5, Гал 5:24); 
- дай здоровье и сохрани дух, душу и тело без порока до пришествия Христа (1Фесс 5:23);
- помоги исполниться Духом Святым (Ев 5:18-21) и силою свыше (Деян 1:8, Лк 24:49) в полноте, как Филипп, Стефан и подобные им (Деян 6:5,8, Деян 8:6-8);   дай церкви все духовные дары (1Кор 14:1, Пс 67:19);  
- помоги держаться веры Евангельской (Флп 1:27);  дай облечься во всеоружие Божье (Еф 6:11-19);
- помоги облечься во Христа (Рим 13:14) и принести угодный Тебе плод (Гал 5:22,23);
- помоги реализовать данные Тобою таланты (Мф 25:19-30);  угождать и угодить Тебе (1Фесс 4:1, Евр 11:5);  сподобиться войти в небеса (Лк 20:35) и быть уже с Тобою вовеки! (Лк 19:17);
- удали из среды верующих все разделения и заблуждения (Рим 15:5), дай единство по слову Писания;

- чтобы нам избавиться от беспорядочных и лукавых людей, ибо не во всех вера (2Фесс 3:2);
- укрепи и утверди Церковь Твою и ее служителей, в преддверии весьма непростого времени (см. Мк 13:12,13). Укрепи нашу веру по слову Евангелия (Мк 11:23), чтобы не уклонялись ни направо.., ни налево (Втор 5:32).   Утверди нас в уверенности, что спасемся! (Евр 10:39, Рим 5:9,10).
Кроме того (на основании Иер 29:7 и 1Тим 2:1-4), просим:
- дай нашей стране покаяние (чтобы уверовали все, которые предуставлены к вечной жизни (Деян 13:48, 11:18))..,  сними со страны и ее народа всякое проклятие (Быт 12:3);
- отстрани от руководства страной людей, не заботящихся о своем народе (недобрых, грабителей и губителей народа).., а также тех, кто угашает и ослабляет Церковь Твою, и противится распространению истины Евангелия (2Фесс 3:1,2);
- удали от руководства страной людей и организации с духовно еретическим и оккультно-демоническим учением (Втор 18:10-12).  И да будет Церковь реально отделена от государства;
- приведи на все уровни власти в стране (от звеньевого до Президента) людей мирных и разумных, при которых истина Евангелия будет беспрепятственно распространяться и прославляться, как в 1-м веке при жизни Апостолов Христа (2Фесс 3:1). 
Да будут отменены ВСЕ антиевангельские законы в стране.   Благослови страну обильно;

- дай обширной мудрости всем властям страны.., а также, честности и правдивости; 

- чтобы власти страны, прежде всего, заботились о добром для народа страны - чтобы народ страны был благополучен (Иер 29:7, 1Тим 2:1-4);   уничтожь коррупцию в стране;

- просим, чтобы руководство нашей страны (и всех стран мира) не вмешивалось в деятельность Церкви Твоей и не ущемляло собраний верующих. Вложи в сердца руководства, понимание, что Христиане ничего плохого стране не делают.., а наоборот -  только доброе; 
- ориентируй руководство страны (и всех стран мира) на ослабление и низложение небиблейских духовных и антиевангельских учений и практик (в т.ч., сатанинских); 
- да будет наша страна (и соседние с нею страны) страной веры Евангельской! (Флп 1:27).  
Да потекут из нашей страны реки воды живой – реки истины Христовой, по всему миру.
