Некоторые основания для утверждения факта существования души человека (его сущности… или личности) после смерти его тела
Предлагаю к рассмотрению короткий доказательный анализ ряда мест Писания, связанных со смертью тела. 
Для начала – несколько слов в качестве небольшого предисловия… 
ЦИТАТА:

«Все доказательства делятся по своей структуре, по общему ходу мысли на прямые и косвенные. 

При прямых доказательствах задача состоит в том, чтобы найти убедительные аргументы, из которых логически вытекает тезис». 

(А.А. Ивин. «ЛОГИКА» - учебник для гуманитарных факультетов, глава 10 
«Доказательство и опровержение» http://psylib.org.ua/books/ivina01/txt10.htm )
Еще ЦИТАТА:
«Доказательства делятся на прямые и косвенные. Прямым называется такое доказательство, в котором тезис обосновывается непосредственно аргументами. Если для доказательства тезиса приводятся аргументы, из которых непосредственно вытекает истинность, или, наоборот, ложность данного тезиса, то такое доказательство является прямым». 

(Сайт, социально-гуманитарного и политологического образования России. Логика, ТЕМА VII  «ДОКАЗАТЕЛЬСТВО И ОПРОВЕРЖЕНИЕ» http://www.humanities.edu.ru/db/msg/1426 )

На основании указанных ссылок, приведенные ниже места Писания, в совокупности, являются ПРЯМЫМИ доказательствами, так как из них непосредственно и логически вытекает то, что при смерти тела остается (НЕ УМИРАЕТ), скажем так…, -  «НЕЧТО»… и это «нечто» Писание называет душою (места 1,4,9,10)…, или даже, просто, именем умершего человека (места 2,3,6,7,8). При этом, сохраняются (а, не уничтожаются) многие качества и характеристики этого человека (в том числе, - его память, способность здраво мыслить и выражать свои мысли, чувствования.. и т.д.). 

Из чего непосредственно следует, что смерть тела человека (как прекращение штатного функционирования этого тела), вовсе не является смертью его сущности, живущей в этом теле (места 11), которая в ряде мест Писания именуется душой. С умиранием тела – душа (личность или сущность человека) – выходит из тела (места 10,11). При возвращении души в тело - тело оживает (место 9).

У меня вовсе не было намерений пытаться создать фундаментальный труд, всестороннее охватывающий аспект умирания тела и того, что при этом происходит. Приведенный ниже текст слов, также вовсе не претендует на совершенство и полноту анализа тех или иных мест Писания. 

То, что предлагается вашему вниманию – это не более, чем ОБОБЩЕННАЯ подборка тех мест Писания, из которых ПРЯМО вытекает (непосредственно следует) некоторое умозаключение…, о чем и сказано выше (приходится говорить «обтекаемо», во избежания ряда критических замечаний или тавтологии с моей стороны). Каждый приводимый аргумент в виде места Писания, сопровождается пояснениями, логически подтверждающими вывод. 
Приводимый текст слов может оказать помощь изучающим духовные вопросы, связанные со смертью тела, хотя бы, как совокупность типичных мест Писания.
1 ●●● Мф 10:28  И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне 

Эти слова сказаны Самим Творцом Вселенной..., нашим Богом и Спасителем (а Он то уж, наверняка знал, что говорил. Христа в пустословии еще никто не мог обличить… и, думаю, не сможет). Из этого места весьма внятно видно, что после смерти тела, душа не умирает…, не распадается… Еще отсюда видно, что душу можно погубить в геенне, – то есть, сковать ее навечно в месте вечных мук. В принципе, уже одного этого места должно быть достаточно, чтобы согласиться с Господом в том, что - душу убить невозможно… она бессмертна. Как еще более ЯСНО можно выразить эту мысль…?!! 
2 ●●● Лк 16:22-31   «Умер нищий и отнесен  был Ангелами на лоно Авраамово» … 
Это место также, не менее внятно, указывает на бессмертность души человека. Позволю себе пару слов, касающихся сомнений некоторых из нас в том, что этот рассказ Христа – правда. Кое-кто говорит, что это, как бы, всего лишь, очередная Его притча…, а некоторые, вообще, называют этот рассказ – Божьей сатирой (очень интересное замечание к Божьему слову…) и даже не считают его частью Евангелия (странно слушать… и тем не менее). Итак, рассмотрим это:

- первое - ни в одной из Своих притч Христос не приводит имен. Это довольно показательный момент. Наличие приведенного имени, - это уже реальность событий…, - Бог не человек, чтобы Ему лгать и выдумывать те обстоятельства, которые имели место быть, если они не имели место быть. Имя – это уже указание на конкретное реальное обстоятельство. Здесь же целых два имени: Авраам и Лазарь. И если о Лазаре еще можно было бы как-то, что-то говорить, как о некоем нарицательном названии (имени), то уже об Аврааме…, таки, извините, ничего подобного сказать невозможно. Авраам – это отец всех верующих в Бога Израилева;

- и второе, -  Господь приводит слова диалога Авраама и богача. Опять таки, – Бог лгать не будет. И отсутствие упоминания имени богача, нас вовсе не должно смущать… Если Христос говорит, что те или иные слова Авраама (и даже, безыменного богача) имели место, то они на самом деле имели место…,  в противном случае можно поставить под сомнение все Писание!!! Но мы не будем этого делать, потому, что мы верующие, верим в то, что, во-первых, все слова Писания – от Бога…, и во-вторых, Бог имеет достаточно власти и силы, чтобы сохранить Свое написанное слово и защитить Его от каких-то  неразумных и беспечных людей (типа…, неких расставителей запятых, которые умышленно искажают смысл тех или иных мест Писания… Тем более, что одной запятой здесь не «помочь»…). Иначе, выходит, что Бог лжец…, если на самом деле оба совершенно конкретных персонажа (Авраам и Лазарь) не были участниками тех событий, которые Иисус им приписывает!!! Но, Бог не лжец. 
Итак, даже оснований для предположений, что это не рассказ о реальных событиях, а только иносказательная притча – здесь не имеется никаких. Не говоря уже о возможности утверждать такое.

Далее…, обращаю внимание на то, что Христос говорит – «умер Лазарь» (подчеркивается то обстоятельство, что Лазарь с этого момента называется мертвым…, как и все остальные мертвые во Христе (1Фесс 4:16) и как другие мертвые, те, которые умерли. Но, видно, что Господа совершенно не смущает необходимость, употребляя это слово (мертвый), говорить о Лазаре, как о живом. И при этом, Господь доносит до нас, что после того, как Лазарь УМЕР…, он был отнесен Ангелами…, - куда отнесен, - пока не так важно…, намного важнее то, что после смерти Лазаря, осталось нечто… и это нечто, Христос называет тем же именем – Лазарь… вот это да…!  

В контексте Писания видно, что Лазарь отнесен был не после воскресения…, а, именно, в текущий период реального времени – когда братья богача еще жили на земле!!! То есть, у нас есть твердое основание считать, что сразу после смерти богач ушел в ад, а Лазарь - в лучшее место.

Более, того, даже безыменный богач не растворился… после смерти своего тела. Он оказался во вполне определенном месте (в аду…, не дай Бог нам туда попасть). И опять таки, Господь не говорит, что это была его душа или … еще что-то. Бог просто дает нам понять, что это был тот же богач, который совсем недавно на земле пиршествовал блистательно. Ни в одном слове Христе здесь нет даже и намека на то, что богача не стало совсем… Наоборот…., мы видим, что он стал более здраво и трезво мыслить…, чем мыслил живя на земле… Он не утратил чувствительности…, он ясно осознавал, что Лазарь мог бы, в принципе, принести ему облегчение  в его мучениях в аду. Он уже прекрасно понимает, что его братьям крайне необходимо покаяние. Он, по ряду своих качеств, стал ЛУЧШЕ, чем когда был на земле!!! Правда, изменить уже ничего не мог.

Честно говоря, очень трудно понять, как, читая подобные прямые места Писания, можно не верить …, не видеть бессмертия души (или личности…, не знаю, как правильнее будет назвать. По крайней мере, Писание говорит – о «душе»)? 

3 ●●● Лк 23:43 – слова Иисуса, сказанные разбойнику - «ныне же будешь со мною в раю» 

Опять таки, Господь говорит - ныне, то есть, сейчас же…, не после воскресения или суда…, а сейчас. То есть, у нас есть основание считать, что разбойник сейчас в раю, как и сказал ему Христос…, хотя тело разбойника (как и всякого другого мертвого) еще не воскресло. И основанием для этого являются не какие-то наши рассуждения с учетом неких косвенных мест Писания, а прямой текст слов Христа! Очень трудно, будучи верующим, не верить слову Господа…, если, конечно…, только не предполагать, что Бог допустил изменение Своего слова… Но, зачем Ему это было нужно??? Бог не есть тьма… или туман, который скрывает Свои намерения относительно нас. Он есть СВЕТ!!! И у Него достаточно силы, чтобы сохранить Свое написанное слово без повреждений..., чтобы те, из уверовавших в Него, которые надеются, уповают и рассчитывают ТОЛЬКО на это Его слово (а не на выдумки человеков), могли бы безопасно ходить при свете этого Его слова. 

4 ●●● Д.Ап 2:31   Он прежде сказал о воскресении Христа, что не оставлена душа Его в аде, и плоть Его не видела тления. 
Обращаю внимание – не сказано, что душа Христа умерла, но видно, что была в аде… Что есть ад – см. Ис 14:9, Ис 14:15, Пс 85:13,  Вт 32:21,22 – из этих мест видно, что ад находится в глубине преисподней. Душа Господа была в аду… в самой глубине преисподней. Кроме того, из приведенных мест Писания видно, что и там имеется определенное движение… по сути – некая жизнь… То же самое говорит Христос и в рассказе о богаче и Лазаре. Итак – имеется уже не одно… прямое подтверждение из Писания, что в аду есть души и они там мучаются… и бессильны что-либо сделать…  После понимания этого, проповедь Христа в темнице духам уже не кажется нам неправдоподобной. Мы видим, что в аду есть некто…, которые там (применительно для тех условий) - живые, которые там живут (если можно так сказать вообще)…, как и богач… Сказано - в темнице… «сойдя», духом проповедовал. 
Итак, из этого прямого места, также ясно видно, что душа Христа не умерла…, но, будучи живой, была в аде…

5 ●●● Пс. 114:3  Объяли меня болезни смертные, муки адские постигли меня; я встретил тесноту и скорбь. 

Если ада, как места мучения нет (как утверждают некоторые), и душа после смерти тела, умирает или распадается… или куда-то исчезает…, то возникает серьезный вопрос, почему тогда псалмопевец в этом стихе использует выражение "муки адские"? Откуда могут быть эти муки, если все души одновременно со смертью тела умирают…??? Тогда этих мук и ощущать некому! Разве нет так? Но, именно, потому, что эти муки имеют место быть, псалмопевец и говорит об этом. 

6 ●●● Ис 14:9,10   Ад преисподний пришел в движение ради тебя, чтобы встретить тебя при входе твоем; пробудил для тебя Рефаимов, всех вождей земли; поднял всех царей языческих с престолов их. Все они будут говорить тебе: и ты сделался бессильным, как мы! и ты стал подобен нам!

Также и это место Писания прямо указывает нам на наличие в аду сущностей, которые говорят, мыслят, двигаются…?

7 ●●● Мф 17:3,4  И вот, явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие. При сем Петр сказал Иисусу: Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь, сделаем здесь три кущи: Тебе одну, и Моисею одну, и одну Илии.

Используемое здесь слово «явились» означает - являться, показываться, давать себя увидеть (в Евангелии по Стронгу 3700). Итак, отсюда ясно видно, что речь здесь идет о реальном увиденном событии…, несмотря на то, что ниже по тексту Евангелия Господь употребляет, применительно к указанным событиям, слово «видение» (к этому мы возвратимся чуть позднее… см. ниже). 
Предлагаю вопрос, связанный в понятием «видение», рассмотреть пространно и предметно. Употребляемое в Писании слово «видение» имеет три различных значения: означает - видение, зрелище, вид (в Евангелии по Стронгу 3705). 

Следует отметить, что во всех местах Писания, где речь шла не о том, что на самом деле, а о собственно «видении», это было индивидуально и лично. То есть, в таких случаях, другие люди, находящиеся поблизости, не испытывали на себе никакого воздействия видения. Видение было строго адресным и все его воздействие имело место только исключительно на видящего его индивидуально (Петр в исступлении на кровле дома…, сотник во время молитвы…, Павел, видящий во сне человека с Македонии… и т.д.).

Кроме мест, где говорится о таких (индивидуальных) собственно видениях, слово «видение» употребляется также в случаях, когда имели место реально происходящие события. В таких случаях (из Писания видно), что полнота видения была открываема одному человеку. Но и пребывающие неподалеку люди, определенным образом, находились в том или ином поле воздействия такого видения. 

 

Например: 

1. Видение Даниилу (Дан 10:5-7)

«И поднял глаза мои, и увидел: вот один муж, облеченный в льняную одежду, и чресла его опоясаны золотом из Уфаза. Тело его - как топаз, лице его - как вид молнии; очи его - как горящие светильники, руки его и ноги его по виду - как блестящая медь, и глас речей его - как голос множества людей. И только один я, Даниил, видел это видение, а бывшие со мною люди не видели этого видения; но сильный страх напал на них и они убежали, чтобы скрыться». 

То есть, основную часть видения при происходящем на самом деле, в данном случае, видел только один Даниил. Однако, и присутствовавших при нем, реальность видения также ЧАСТИЧНО коснулась – страхом от присутствия Ангела. При этом, указанный случай назван видением.

К примеру, при видении Петру на кровле, никто из находившихся в доме Симона кожевника (там, по крайней мере, были те, которые приготовляли пищу), ничего не заметили. Также и в случае с сотником… и с Павлом… В этих случаях это было, именно, собственно «видение»..., то есть, не то, что было на самом деле (не зрелище… и не вид…). 

 

2. Видение Христа Павлу (Д.Ап. 9:3-7)

 «Когда же он шел и приближался к Дамаску, внезапно осиял его свет с неба. Он упал на землю и услышал голос, говорящий ему: Савл, Савл! что ты гонишь Меня? Он сказал: кто Ты, Господи? Господь же сказал: Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна. Он в трепете и ужасе сказал: Господи! что повелишь мне делать? и Господь сказал ему: встань и иди в город; и сказано будет тебе, что тебе надобно делать. 

Люди же, шедшие с ним, стояли в оцепенении, слыша голос, а никого не видя».
 
В случае реальной встречи Христа с Павлом, также имело место ЧАСТИЧНОЕ воздействие этого видения на тех, кто был рядом с ним…, - голос они слышали…, а свет не видели… 

 

3. Освобождение Петра из темницы Д.Ап. 12:7-10

 «И вот, Ангел Господень предстал, и свет осиял темницу. Ангел, толкнув Петра в бок, пробудил его и сказал: встань скорее. И цепи упали с рук его. И сказал ему Ангел: опояшься и обуйся. Он сделал так. Потом говорит ему: надень одежду твою и иди за мною. Петр вышел и следовал за ним, не зная, что делаемое Ангелом было действительно, а думая, что видит видение. Пройдя первую и вторую стражу, они пришли к железным воротам, ведущим в город, которые сами собою отворились им: они вышли, и прошли одну улицу, и вдруг Ангела не стало с ним».

Также и в этом случае, когда происходящее было реально (кстати, Петр думал, что видит «видение», а не реальные события), это имело явное воздействие на окружающих людей. Стражники не смогли ночью услышать звон падающих цепей…, двери темницы сами собою отворились…, стража даже «не шелохнулась». 

 

4. Аналогично определенное воздействие оказало и РЕАЛЬНОЕ видение Моисея и Илии в их разговоре со Христом на учеников Христа. Ученики и видели их троих, разговаривающих, и слышали их разговор…, и ощущали приятность, излучаемую от мужей Божьих при этом… И это было настолько реально, что Петр даже предложил продлить эту приятность, - построить каждому из них по шалашу… и пусть бы они долго были здесь… «хорошо нам здесь быть…» (Мф 17:4). 

Так, что оснований сомневаться в том, что происходившее при видении «на горе преображения» (Мф 17:1-9) было на самом деле, - у нас не имеется, так как налицо явный признак РЕАЛЬНО происходящего события, называемого видением.

При этом, повторяю, - все множество, именно, собственно «видений», описанных в Писании … (то есть, того, что на самом деле не происходило, а только «виделось») всегда являлось персонально сугубо в индивидуальном порядке. 

8 ●●● 1Цар 28:12-20   12И увидела женщина Самуила и громко вскрикнула; 

15  И сказал Самуил Саулу: для чего ты тревожишь меня, чтобы я вышел? И отвечал Саул: тяжело мне очень; Филистимляне воюют против меня, а Бог отступил от меня и более не отвечает мне ни чрез пророков, ни во сне, [ни в видении]; потому я вызвал тебя, чтобы ты научил меня, что мне делать. 

16  И сказал Самуил: для чего же ты спрашиваешь меня, когда Господь отступил от тебя и сделался врагом твоим? 

20  Тогда Саул вдруг пал всем телом своим на землю, ибо сильно испугался слов Самуила; притом и силы не стало в нем, ибо он не ел хлеба весь тот день и всю ночь.

В приведенном месте Господь внятно указывает нам на прямую речь Самуила. Снова напомню, что Бог не лжец. Сомневаться в достоверности Божьих слов, и в этом месте, у нас нет никаких оснований.

Итак, из Писания ясно видно, что личность Самуила после смерти своего тела, оставалась жить. Он, после своей смерти, был вменяем, рассудителен, имел способность и говорить, и слышать слова Саула. Так написано в Писании, и мы ничего лучшего, кроме как принять Божье слово без повреждений, не можем предпринять… иначе, существует риск оказаться и Богопротивниками.

9 ●●● 3Цар 17:22 И услышал Господь голос Илии, и возвратилась душа отрока сего в него, и он ожил
Итак, если душа возвратилась… (причем, это было до воскресения мертвых), значит, она была жива…, она не умерла при выходе из тела отрока… Вполне возможно, что, именно, так и будет при воскресении мертвых  Духом Святым.
10 ●●● Быт 35:18  И когда выходила из нее душа, ибо она умирала, то нарекла ему имя: Бенони. Но отец его назвал его Вениамином.
ИТАК…, ПРИВОДИМЫЕ ВЫШЕ МЕСТА ПИСАНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ, ИМЕННО, ПРЯМЫМИИ ДОКАЗАТЕЛЬСТВАМИ, УКАЗЫВАЮЩИМИ НА ТО, ЧТО СО СМЕРТЬЮ ТЕЛА ЧЕЛОВЕКА ОСТАЕТСЯ ТО, ЧТО НЕ УМИРАЕТ, НО ПРОДОЛЖАЕТ ФУНКЦИОНИРОВАТЬ… 
Итак, из приведенных десяти мест Писания, видно, что личности (или их сущности, жившие в теле) нищего Лазаря, богача, разбойника на кресте, Самуила, отрока (ожившего при Илии), Моисея…, Христа Иисуса и других… - после смерти их тел, оставались ЖИВЫ. Они не были уничтожены и не исчезли после смерти физических тел (личности, или их сущности, или их души… то, что идентично нашей личности, что Иисус не отделяет от самого человека, отождествляя его с именем этого человека – «умер нищий и отнесен был…» -  как бы, не душа отнесена, а сам нищий). 

***
Приводимые ниже места Писания, не претендуют на то, чтобы считать их прямыми доказательствами… и, тем не менее, рассуждая над ними в сопоставлении с приведенными выше прямыми доказательствами, мы можем видеть, что и они подтверждают сделанные выше выводы.
Апостолы, Христа, зная о своем рождении свыше… не от смертного и тленного семени мужчины, но от бессмертного слова и Духа Божьего…, зная о том, что души убить нельзя (как и Христос говорит), зная о том, что их внутренний человек, изо дня на день укрепляясь и возрастая в благодати Божьей уже готов к переселению в место лучшее, чем эта бренная храмина их тела…, говорят:

11 ● 2Кор 5:1-8   Ибо знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный…. 

          …то мы благодушествуем и желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа». 
Флп 1:23,24   Влечет меня то и другое: имею желание разрешиться и быть со Христом, потому что это несравненно лучше; а оставаться во плоти нужнее для вас. 

2Пет 1:13,14  Справедливым же почитаю, доколе нахожусь в этой телесной храмине, возбуждать вас напоминанием, зная, что скоро должен оставить храмину мою, как и Господь наш Иисус Христос открыл мне. 

Всмотримся повнимательней в эти места… 

Петр не говорит – исчезну, растворюсь, усну, умру…, но -  «оставлю» то тело, в котором сейчас нахожусь… Также и Павел говорит, – выйду…, не буду оставаться во плоти (хотя и какое-то время ради вас еще и останусь… но ненадолго…). 

Видно, что речь идет о выходе Апостолов из их собственных тел (из контекста Писания понятно, что время этого выхода соответствует смерти их тел). Причем, говорится прямым и открытым текстом, не допускающим сомнений и разномыслий, что выйдет, именно, Павел и, именно, Петр (по отдельности, конечно). Здесь не идет речь ни о душе…, ни о духе…, но, именно, о них самих ЛИЧНО. При этом, Петр называет свое тело – храминой своей, говоря, что скоро он (Петр) выйдет из нее. 
Итак, если во время смерти тела, душа тоже умирает, - то выходить при смерти тела, получается нечему (то есть, субстанции, которая является личностью Павла  или  Петра, в таком случае, получается нет  –  они умерли!!!  Дух и так, в любом случае  уходит к  Богу). 

        То есть, во время смерти тела, в случае, если душа тут же умирает, – ни Павел, ни Петр не смогут реализовать свое желание выйти их своих тел…, потому что выходить просто НЕЧЕМУ и НЕКОМУ... 

При этом, настырные Апостолы все же утверждают, что желают выйти  из тела…  И у нас есть все основания полагать, что они все же достигли этой цели и вышли… Это может реализоваться только лишь в случае, если после смерти тела душа остается жить – только тогда имеется то, что может выйти из тела после его смерти. 

Другого варианта ни у Апостолов, ни у кого другого верующего во Христа – просто нет. 
На вопрос, - и где же находится их душа в период от смерти тела до воскресения тела (?), ответ такой - возможно, там же, где находились души отрока (ожившего при Илии), Лазаря (друга Иисус Христа, брата Марфы и Марии), юноши (умершего, единственного сына вдовы)…, умершей Тавифы..., а возможно, и в другом месте. 

Не исключаю того, что такой ответ, вряд ли, в полноте, устроит спрашивающего…, но более корректный ответ на такой вопрос, пока что, мне не представляется возможным. 
Кроме того, из приведенных мест видно еще кое-что. Павел говорит, что его влечет  уйти из тела, чтобы быть с Христом. Это, говорит он, - несравненно лучше, чем быть в теле (очень серьезные слова, не так ли?). Предположим, он осознает, что впереди длительное время сна… - мертвости, бездействия, бесполезности для Бога… (как об этом говорит Давид). Если это так, то есть, если Павла ждет период этого, скажем так,  как минимум, бесполезного для Бога времени, то, как он может говорить о том, что это несравненно лучше, чем жить в теле?!! (ведь Павел только то и делал, что старался принести пользу Господу и Его народу). Из Писания видно, что Павел абсолютно уверен (и хочет передать нам эту уверенность), что после смерти ему будет «несравненно лучше», чем оставаться во плоти!!! Именно, так написано… Вряд ли здесь имеется некое время сна, мертвости и т.п…(между выходом и водворением у Господа).

Если следовать 1Кор 15:1,3 (удерживая Евангелие, именно так, как давал нам его Апостол), то получается, что акцент должен быть только на сказанном выше. Итак, скорее всего, возможно, нам (Христианам) достаточно не мудрствуя верить и знать, что по выходу из тела нас ждет Христос. Это в случае, если мы выполняем волю Божью и сподобимся на земле достигнуть ЦН. 

Имея в Писании места, указывающие на некоторые отличия между состоянием верующих ВЗ и НЗ (например - 1Пет 1:12) вижу некоторое основание предполагать наличие и возможных отличий в состоянии после смерти тела (или месте пребывания), о чем и сказано выше. Говорю это… осторожно и, пока что, только в предположительном ракурсе... 

