      Безымянные могилы в недрах Колымы
                                     Предисловие

«...ибо нет ничего сокровенного, что не открылось бы, и тайного, что не было бы узнано (Мф. 10:26).
Рожденный, первый в мире человек, не устоял в истине. Бог любя Каина, хотел отвести его душу от греха, но, он не принял предупреждения.
На вопрос Господа: «Каин: где Авель, брат твои?» Он сказал: «Не знаю; разве я сторож брату моему?» (Бытие. 4:9).
Это и было началом братоубийства, которое про​шло через все века, и дошло до наших дней.
Любовь и милость низошли с неба, в лице Сына Божьего, а нашего Спасителя Иисуса Христа. ...Дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. Иоан. 3:16.
Но, диавол, противопоставил Божь​ей любви: — ненависть и убийство. Свя​той правде и истине Божией: — лож и ко​варство.
Церковь искупленная кровию Иисуса Христа, диавол противопоставил: ложную религию и атеизм, что породило гонение и казни на христиан с первых дней церкви Христовой.

Ложная религия, несравненно страшнее всякого открытого атеизма, так как она, одета в ризы золо​том, расшита видимой «святостью», под которой скрываются отступления от Христова учения.
Степан, служитель Иерусалимской церкви, стал первый мученик за свидетельство  благодати Божией. Земля обагрилась кровью святого мученика, — чтоб принести духовные плоды грядущему поколению.
Римский Колизей, для многих тысяч христиан, был последней чашей земных страданий, где они запечат​лели кровью своей: верность своему Богу.
К концу XI века, христиане стали величайшим яв​лением европейской истории, который был  самым мрачным и кровавым в христианском мире на протя​жении двести лет; это крестовые походы (История Церкви, ст. 169).
Резня в Варфоломеевскую ночь. 1572 года, в ночь на 24 августа звон колоколов
церкви Сен-о'Жермен-л Оксерруа возвестила о на​чале реэни. С 24 по 29 августа, на улицах Парижа, католики звер​ски убивали протестантов: малого и старого, матерей и их младенцев. По сви​детельству некоторых: — река Сена побагровела от крови убитых.
(Журнал: «Пробудись, 22апреля 1497г. ст.7-8).

                                           Христиане в 20 веке.

В 1991 А.Г. Латышев имел возможность лично по​знакомится с совершенно секретными ленинскими документами, в Центральном партийном архиве Института марксизма — ленинизма при ЦК КПСС (ЦПА-ИМЛ) Где он некоторые из них описал в своей книге «Рассекреченный Ленин, на которые я буду ниже ссы​латься — указывая страницы.
1914 году вспыхнула Первая Мировая война, ко​торая изменила  политических структур в мире.
В 1917 году произошел кровавый переворот в цар​ской России.
Захват власти большевиками, под руководством Ленина, был самым кровавым и жестоким, двадцатый век, век великих человеческих страданий, миллионы людей стали жертвой: голодной и насильственной смерти.
Ленин заложил основу Советской власти на чело​веческих костях и крови. Об этом убедительно гово​рят документы, написанные собственной рукой Ленина.

Как скоро зареяло красное знамя над бывшей цар​ской Россией с символическим серпом и молотом, (что символизировало: рабочих и крестьян). Ленин под этим знаменем развернул массовый и беспощад​ный кровавый террор по всей стране.
Инструкции из под пера Ленина, рассылались во вес самые отдаленные уголки порабощенного Оте​чества в которых предписывал самые жестокие меры против мирных граждан страны. И тут-то, по Стране советов замаячили жертвы повешенных, массовые расстрелы, жестокие казни, без следствия и суда.
Приводим документ из книги А. Г. Латышева "Рас​секреченный Ленин»: читаем: Ленин: под видом «зе​леных» (мы потом на них свалим) пройдем на 10-20 верст и перевешаем кулаков, попов, помещиков. Пре​мии - 100000 руб. За повешенного» (1 (ЦПА ИМЛ. ф. 2, оп.2, д. 380)ст.31.
Ленин писал: «...Чем больше число духовенства нам удастся расстрелять,тем лучше»... Ст. 148.
С 1917— 1922годы, одни только православные слу​жители, которые стали жертвами, превышают 8 ты​сяч. Только в одном Петрограде было расстреляно 550 священников.
«...В городе Богодухове всех монахинь, не поже​лавших уйти из монастыря, привели на кладбище к рас​крытой могиле, отрезали им сосцы и живых поброса​ли в яму, а сверху бросили едва дышащего старого монаха и, засыпали всех землей, в диком безумии ленинские палачи кричали: что справляется монашеская свадьба». Рассекреченный Ленин ст. 148.
Вначале 1991 года, по решению правительства РФ, была создана специальная комиссия, по реабилита​ции политических жертв в ленинско-сталинскую эпо​ху, которая изучила массу архивных ленинских документов, на основе чего, председатель Александр Яковлев на пресс - конференции при Президенте РФ 27 ноября 1995 г. сообщил: «...Священников и мона​хов, распинали на царских вратах храмов, расстрели​вали и душили, делали из них ледяные столбы, (в мо​розную пору) обливали холодной водой. Без следствия и суда. 
В начале 20-х годов, под предлогом помо​щи голодающим Поволжья, было изъято церковных ценностей на два с половиной миллиарда золотых руб​лей. На покупку продовольствия голодающим, ушел только один миллион. Остальные осели на зарубеж​ных счетах партийных главарей или были направлены на нужды мировой революции. И так, сотые доли от общей суммы истратил Ленин на продовольствие, для смертельно голодающих людей. Под руководством Ленина и Троцкого, 14 мая 1922 г. Был разработан до​кумент о полном разгроме церкви... но рука Всевыш​него остановила богохульных вождей. Через несколь​ко дней у Ленина случился тяжелый приступ, отня​лась: правая рука, нога, и речь. Этим Бог остановил обезумевшего воинственного безбожника, иначе бы кровавой расправы над православной церковью не избежать. Ст. 171.
Но, любвеобильный и многомилостивый Бог, про​явил милость к вождю, тяжелым недугом — парали​чом , чтобы он понял, что он бренный человек и что он всецело зависит от Святого и Всемогущего Бога. Через сколько месяцев Бог вернул ему здоровье, но Ленин не возблагодарил Бога, он облечен той же не ограниченной властью вернулся в Кремль и принялся за активную политическую деятельность. Ленин пра​вославную церковь отделил от государства, но Цер​ковь Христову отделить от души человека не смог. Христос сказал:«... Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее»  (Мф. 16:18).
Вождь русской революции, жаждал мировой вла​сти, но Бог отнял у него и ту, что он имел. Вскоре вождя постиг второй приступ, после которого ему уж не суждено было поправится, и дверь кремлевского кабинета для вождя закрылась навсегда. После того, как Ленин окончательно отошел от политической вла​сти, его приемник А. Рыков, заняв пост главы госу​дарства, сразу же попытался приоткрыть религиозную отдушину, но на политической арене, чаша пар​тийных весов, качнулась в пользу Сталина.
К концу 20-х годов, открылась новая страница в истории: — «сталинская эпоха воинствующего без​божии, на верующих всех конфессий».
Ленин развернул беспощадную кровавою охоту на духовенство православной церкви и служителей мо​настырей, - Сталин же развернул массового антирелигиозную политику в глобальной масштабе, он пошел сравнивать православные храмы с землей, закрыл молитвенные дома, а людей верующих и поклоняющихся Святому в Истинному Богу: - одних расстре​лял, других замучил в тюремных застенках, третьих загнал в отдаленные северные лагеря, где ждал их го​лод, холод, каторжный труд и безымянные могилы.

Ни в чем не повинных людей, был удел: Соловки, Воркута, голые степи Казахстана, суровая Сибирь, Забайкалье, Колыма, приняв в свои холодные «объя​тия», миллионы лучших людей Отечества, сложили го​ловы свои, на просторах вечной мерзлоты.

...Светлана, дочь Сталина, не потеряла чувств спра​ведливости и добра, унаследовавши от своей матери Надежды Аллилуевой, в который жил дух любви и сострадания к нуждам людей,— за что поплатилась сво​ей жизнью.
В один из февральских дней, Микоян пригласил Светлану к себе на квартиру, и дав ей прочитать «секретную речь» Хрущева, доба​вил: «Не торо​пись, обдумай». Несколько часов Светлана серьез​но изучала доку​менты, которые говорили вопиющую и страшную правду, о неопи​суемых злодеяниях ее отца. Для нее, это был силыный удар, на ее бледном лице отра​жалась невыразимая боль ее души. Микоян боялся, за бурную реакцию Светланы, по нет, она, восприняла эту весть спокойно. — только тихо сказала: — К сожа​лению, все это очень похоже на правду... Хотя она любила и была любима своим отцом, тем неимение, она без колебания отмежевалась от него, по причине его страшных зло​деяний. В ней был высокий дух чело​веколюбия и со​страдания к много​страдальному наро​ду своего Отечест​ва («Дочь Сталина» ст.298).
К примеру: из 139 членов и канди​датов в члены ЦК партии, избранных на XVII съезд, 28 человек,то есть70% были арестованы и расстреляны, в 37 – 38 годах.
Из 1966 делега​тов этого же съезда, 1108 были арестова​ны по обвинению в контрреволюционной деятельности. В Сталинскую эпоху зловещую роль играли органы НКВД, о недопустимых методах допросов, пытках, избиениях ни в чем не по​винных людей. Люди подписывали на себя любое об​винение предъявленное им: АСА (антисоветская аги​тация.) КРД (контр. рев. деятель.), ПШ (подзоре, в шпионаже), СБПШ (связи ведущие к подозрению к шпионажу) и т.д. т.п. да, там подписывали все, чтоб скорее свершился над ним приговор. Были и те, ко​торые не выдерживали пыток — сходили с ума.
Только в девяностые годы историки и социологи смогли назвать страшную цифру истинных потерь — 40 миллионов человек, включая 10 миллионов «кула​ков» и жертвы насильственных переселений целых на​родов (Ст.298 – 299).
Только подумать, сорок миллионов!!! Да, в это число не вошли дети: которые не успели родиться — умерли в чреве истощенной голодом мате​ри — они неучтены, расстреляны гениальные и свет​лые умы — открыватели научных вершин, люди каз​ненные высокой духовной культуры, Евангельского Света и любви Христовой.
Сталин был орудием и воплощением князя грехов​ного мира, поэтому непрестанным потоком лилась человеческая кровь. Люди находясь в доверии Сталина, были «беспозвоночные» (так определила дочь Стали​на) они защищали не сталинскую политику, а свою сытую и обеспеченную жизнь в нищей стране, среди запуганного репрессиями, бесчисленными лагерями и массовыми расстрелами. По этому, Светлана не мог​ла заглушить голоса собственной совесть, отгородить​ся наивностью от вопиющих фактов, пройдя мимо предательским молчанием.
Дочь Сталина, со скорбью вспоминает: «Страш​нее всего было то, что я верила тому, что читала», — с болью призналась она» Ст. 299.
                                              Глава 2
В первом столетьи на заре христианства нашей ары, Нерон, подложным предлогом, воздвиг страшное го​нение и массовые казни, на христиан, обвинив их в поджоге Рима. Колизей в первом веке был залит хри​стианской кровью. Христиан привязывали к столбам обмотав жертву смолянистой лентой — поджигали — устраивали «горищие сады». Христиане, спокойно шли на встречу жалу смерти, с пением и пламенной мо​литвой, будучи движимы верой живой, на встречу стае разъяренных голодных зверей. Они с честью пронес​ли Знамя любви Христова запечатлели на арене кро​вавого Рима. Они шли, не просили пощады, умирали как и подобало доблестным Знаменосцам Любви Хри​ста.

С каждой каплей пролитой крови христианина, при​ближался час возмездия Нерону. Властелин Римской империи, не смог распять и сжечь Любовь Христову, она жила в его дворцах, в сердцах его приближенных чиновников и слуг.
Кончилось милосердие Божие, пробил его час, и он был взвешен на весах правосудие Всевышнего и найден был очень легким. Дан. 5:27.
Отборные Легионы преторианцев не защитили ма​тери убийцы, жены и брата. Нерон сам свершил над собою смертный приговор: приложил кинжал к сво​ему горлу, но вонзить лезвие кинжала он не мог, тут его телохранитель Эпафродит помог: толкнул его руку и кинжал вонзился в его толстую шею по руко​ятку... Суд свершился!
Из книги Г. Сенкевича, «Камо Градеши», Ст. 512.
Да, это было в первом веке, чего не может за​быть история: - великого подвига первых христиан.

Но вот, «отец и вождь народов» воздвиг «Колизей» двадцатого века, неведомого масштаба , который как смерч захватил все концы огромной страны, вырывал из мира миллионы лучших людей: на страдания, муки, и смерть, что мы увидим; тысячную долю человече​ских страданий в повествовании «Безымянные моги​лы в недрах Колымы».
Свидетельство о последних минутах жизни Ста​лина.
«...Агония была страшной. Она душила его у всех на глазах. В какой-то момент — не знаю, так ли на са​мом деле, но так казалось, — очевидно в последнюю минуту, он вдруг открыл глаза и обвел ими всех, кто стоял вокруг. Это был ужасный взгляд, то ли безум​ный, то ли гневный и полный ужаса пред смертью. ...Взгляд этот обошел всех в какую то долю минуты. Это было непонятно и страшно, и до сих пор не по​нимаю, но не могу забыть, — тут он поднял кверху-левою руку (которая двигалась) и не то указал ею куда то наверх, не то погрозил всем нам. Жест был непонятен, но угрожающ, и неизвестно, к кому и к чему он относился... В следующий момент душа его, сде​лав последние усилия, вырвалась из тела». Дочь Сталина. ст. 278
Кто знает, что видел Сталин: в свою последнею ми​нуту жизни? Миллионы ли казненных людей, или море человеческой крови, или потоки вдовьих слез с сирот​ками на руках? Или страшные врата ада? Трудно ска​зать...

Впрочем, кончилось его время, последняя песчин​ка скользнула вниз, кончился отсчет земного бытия. часы жизни остановились, цепкие руки державшие бразды неограниченной державной власти, как плети повисли с разжатыми пустыми дланями. Тело вчераш​него «властелина» недвижимо покоилось, оно не жа​ждало власти, равно и славы. Равнодушно к похвале и порицаниям, его ухо не внемлет звону злата, ни гром​кому шуму, — веселья друзей... Он, как и все смерт​ные; получил свой удел, под плитой могильного мра​ка. А душа, то, где будет вечность проводить???
Запланирован большой процесс в 1952 год над «вра​чами - вредителями» причем, готовилась публичная казнь на площадях больших городов — не состоял​ась... Дочь Сталина, ст. 167.
Охранивший Сталина почти четырехтысячный особый контингент чекистов, принявшие клятвен​ную присягу на верность Родины и отвечающие лич​ной жизнью за полное благополучие вождя, несмог​ли преградить путь «гостье с косой».
Вчера его величали «отцом народов», гениальным вождем, ведущий народные массы по ленинскому пути, не превзойденным полководцем, и т. д. и вдруг, как громовой раскат пронеся над страной: это был не вождь народов, это был кровавый палач народов.
Запуганый народ боялся верить правдивому сообщению о смерти палача. Но, тем не менее, вскоре для уцелевших, открылись тюремные камеры - одиночки и многие опустели бессрочные лагерные зоны.

Люди, одаренные высоким талантом и проницатель​ным светлым умом, достигшие не бывалых высот в науке, но не изобрели, тех весов на которых можно взвесить: муки, страдание, и слезы людей, в годы ста​линского рабовладения.
5 марта 1953 г. кремлевские куранты пробили ис​торический финал; — огласив кончину сталинской эпохи, не оставив наследия имени его.
14 марта 1943 г. будучи в немецком плену старший сын Сталина Яков, сознательно вызвал ни себя огонь на поражение. СС офицер Конрад Харфиг — застре​лил Якова. Дочь Сталин, ст. 117.
Младший любимый сын Сталина Василий, на 41 году жизни, умер 19 марта 1962 года от полного разру​шении организма от алкоголя. Похоронен в Казани. Дочь Сталина, ст. 140.
Светлана, единственная и весьма любимая дочь Сталина, которая росла у груди своего отца, её сердце и душа, сохранили: различия чувства добра и зла. Как скоро узнав о великих злодеяниях своего отца, ее серд​це приняло эту весть с великой болью, поэтому, в сен​тябре 1957 года, Светлана решила сменить фамилию «Сталина» на фамилию матери Аллилуеву» ... она с ве​ликой болью вспоминала: «Я больше не в состоянии была носить это имя, оно резало мне уши, глаза, сердце своим острым металлическим звуком...» она поняла, что «Сталинская Конституция», это была политиче​ская мантия которой отец ее прикрывался от мировой и внутри государственной общественности, во всех своих бесчисленных кровавых злодеяниях.  Дочь Ста​лина, ст. 303.
Светлана, движима беспристрастным человеколюбием и высоким духом справедливости, без коле​бания перечеркнула псевдоним отца, с именем которого связан: самый мрачный период человеческой ис​тории её Отечества.
Вдруг, её озарило сознание не земного бытья, она ступила на путь ведущий в храм, её истомленная, страдающая душа, потянулась в поиски всепрощаю​щего и любящего Бога.
         Безымянные могилы в недрах Колымы
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Сокращенное повествование из личной рукописи брата-узника Сергея Александровича Васильева.

                                               Арест

Далеко на востоке, где рождается рассвет, освещая необъятный горизонт северного неба, не спеша опус​калось солнце, озолотив косыми лучами дремлющие сопки бесплодной Колымы. Бледная ночь, словно вуалью, окутывала притихший город Магадан.
Любуясь белой ночью, мы с женой наблюдали, как, не успев погаснуть закат, на востоке уже разгорался рассвет нового дня. В то время на гору поднимался человек. Он приближался к нам. Вскоре мы узнали его: это был брат Сергей Александрович Васильев, один из немногих уцелевших братьев, отбывавший бессрочную каторгу на суровой Колыме за веру в Живого Бога.
Белая ночь манила нас своими таинственными пре​лестями, обещая усладить наши души загадочным ми​ром и блаженным покоем, который незримо нисходил с небесных высот на изнемогшие скорбные души, как благодатная Божия роса.
За оживленным разговором мы не заметили, как на столе задымился горячий ароматный чай. Брат Сер​гей не одну ночь посвятил духовным беседам в искренней молитве к Богу.
В 1940 году я жил в городе Ельцы, ныне Липецкой области. Семья моя состояла из девяти душ, включая 7 человек детей в возрасте от 3-х месячного ребенка до 15 лет. У нас был небольшой домик, который мы по​строили собственными силами.
В то время я работал на двух предприятиях: на же​лезной дороге и на пункте заготовки сена, которое я должен был распределять по колхозам в соответствии с заключенными с нами договорами. Мы с женой при​надлежали к Евангельским христианам и, по возмож​ности, я принимал участие в служениях поместной церкви.

На железной дороге меня, как примерного работ​ника, послали на курсы для подготовки на должность дежурного или начальника станции. На этих курсах я прослушал всего два урока, как вдруг 18 октября 1940 года в 2 часа ночи органы НКВД сняли меня с ночно​го дежурства, арестовали и повели домой. Когда под​вели меня к самому дому, я услышал плач и рыдание жены, а также детей. Я попросил, чтобы мне разреши​ли зайти в дом и попрощаться с семьей. Вместо отве​та, арестовавший направил мне в лицо пистолет, раз​вернул меня у порога дома и повел в противополож​ную сторону. В доме слышались вопли и крики. Вскоре подошла милицейская машина и забрала нас.
В 3 часа ночи меня привезли в отделение НКВД (Народный Комиссариат внутренних дел) и отвели на 2-й этаж в кабинет уполномоченного. Он усадил меня на стул и сразу же спросил:
- Ну как, ты все еще поёшь "Ручьем святая кровь течет"?
- Не только эту, по другие песни.

- Нас интересует эта.
- Я пел ее еще в 1921 году в Армавире, куда меня привезли как арестованного. Тогда я пел ее, и все ми​лиционеры, бывшие в кабинете, включая и самого на​
чальника, плакали.

Возможно, в то время так и было, но теперь мы не заплачем. А знаешь ли ты. что теперь ты идешь на Голгофу?
Вдруг телефонный звонок прервал наш разговор. Из телефонной трубки мне был слышен разговор:

- Как прошла операция?
- Всё в порядке.
-А кто у тебя, Васильев? Нечего с ним долго раз​говаривать, отправляй его в тюрьму.
Так я оказался на 3-м этаже Елецкой тюрьмы. Я усиленно молился Богу, так как понимал, что узы и скорби ждут меня. Но как человек, я не мог себе представить, за что меня арестовапи и почему. Мне было жалко семью, особенно детей, и я просил Господа, чтобы Он всегда пребывал со мною и сохранил мою семью. Я был на всё готов, только бы мне не нару​шить волю моего Господа.
С 18-го октября, то есть с первого дня моего пре​бывания в Еленкой тюрьме, я отказался от пищи, хотя голодовки не объявлял. Я понял, что через следственные органы на меня наступает сам диавол, чтобы по​губить мою душу. Тогда я принял твердое решение противопоставить всем силам ада пост и молитву. Не только я не прикасался к тюремному пайку, по даже воды не пил. Дежурные и начальник требовали, чтобы я ел, но я находился в посте и не мог им этого объяснить. Когда же меня спрашивали, почему я не ем, я ссылался на то, что меня взяли без никакой вины, что и происхожу из бедняцкого крестьянства, а также на двух производствах числюсь стахановцем, из-за чего имею много благодарностей и материаль​ных поощрений.
                           Камера одиночка
На третьи сутки меня освидетельствовал тюремный врач, объя​вив, что «сердце у него, как звонок, и может от​правляться, куда угод​но». В тот же день меня отправили в город Орел, в так называемый Ор​ловский Централ. Ор​лове кий Централ пред​ставлял собой тюрьму особо строгого режима, которая была в непо​средственном управлении Москвы. Эта двухэтажная тюрьма занимала це​лый квартал.
Меня втолкнули в узкую, длинную и высокую ка​меру-одиночку. Щелкнул замок, и наступила мертвая зловещая тишина. Лишь изредка слышались шаги де​журных, ходящие по корридорам, их переговоры друг с другом не голосом и не словами, а щелканием паль​цев или чмоканием языком.

Высотой она была метров пять, шириной полтора мет​ра, длиной — два. С потолка свисала электрическая лам​почка 12 вольт, к которой невозможно было дотянуть​ся, даже встав на стол. Повидимому, это было сделано специально для того, чтобы никто не мог попытаться покончить с собой при помощи электрического тока, хотя при таком низком напряжении это было совер​шенно невозможно. Что касается кровати, то она представляла собой узкую полку, привинчивающуюся к стеке с 7 утра до 11 ночи. Стол был узкий, наглухо прикрепленный к цементному полу. Сидение возле него было настолько узкое, что на нем долго не по​сидишь. Короче говоря, всё соответствовало тюрьме особого режима. Единственно, что я использовал для сидения, так эго небольшую бочку-парашу. Я сидел на ней целыми днями, так как ни для чего другого она мне была не нужна. Камера эта предназначалась, по-видимому, для временного содержания одиночек, но мне в ней пришлось просидеть без выхода почти всю холодную зимушку, но об этом мы еще поговорим.
Каждый день в двери открывалась, так называемая, «кормушка», через которую мне предлагали тюремную пайку, но я отказывался от всего: от хлеба, от балан​ды, от чая и даже от воды. Через семь дней голодания в дверь моей одиночки вошли два человека: началь​ник тюрьмы и дежурный смены. Меня начали спра​шивать, почему я отказываюсь от пищи.

- Вы что, объявляете голодовку? -  спросил на​чальник.
- Голодовки я не объявлял, - ответил я, - но пищи не принимаю и впредь принимать не буду. Погибаю я, погибает и моя семья — жена и семеро детей. Меня
взяли низачто, я ничего плохого никому не сделал, и без всякой причины вы посадили меня к эту холод​ную смертную камеру-одиночку. Обратите внимание,
какой страшный холод в этой темнице. Никакого пай​ка мне больше не приносите и ничего мне не надо.
- Может, хоть водички принести? — спросил де​журный.
- Не надо, - ответил я.
С лязгом закрылась камера, и они ушли. И так про​должалось 15 суток, только на этот раз на каждом сво​ем ночном дежурстве этот дежурный с рябым лицом раздевал меня почти донага. В 11 ночи он открывал мою полку-кровать и, когда я, укрывшись одеялом, немного усну, он с шумом заходил в камеру, убирал все постельные принадлежности, снимал с меня всю верхнюю одежду и обувь и в таком положении остав​лял меняло 7 часов утра, а уже начался ноябрь-месяц. На 15-е сутки таких издевательств снова открылась дверь, и дежурный повел меня по корридору в так на​зываемую приемную.
