                                             Литерная статья

Теперь что касается моей семьи, то за все эти годы мне не разрешали иметь переписку с семьей, так как я был осужден осо​бым совещанием на пожизненное пребывание на Колыме без права перепис​ки. Так нам и говорили, когда везли на Колыму. Но я не верил тому, а говорил, что я осужден на 8 лет, как было указано в моих документах, на что мне отвечали: «Не видать вам воли, как своих ушей!». В делах была какая-то секретная пометка, запрещающая мне иметь переписку с семьей или вызвать семью на Колыму. Как я позже узнал, это была так называемая литерная ста​тья.
Потом стало известно и другое зверство. По ли​нии НКВД местному начальству было приказано: как только заключенный-литерник подходит к концу сво​его срока, создать ему такие условия, чтобы он умер. Форма №25, освобождающая заключенного, выдава​лась только мертвому литернику. Тогда эту бумажку всовывали в окоченевшую мертвую руку и увозили заключенного в морг. Таков был закон: 25-ю форму вручать только в руку мертвого. Если же заключен​ный не умирал «по-доброму», на него подбирали ма​териал и отправляли в смертные этапы по течению Колымы до самого Ледовитого океана. Или же дава​лось указание заморозить его в изоляторе.
Попал и я в этот переплет. Когда моему' сроку ос​тавалось 4 месяца, меня сняли с завхоза и направили в лагерную хлеборезку для наведения порядка, как го​ворило начальство. Через месяц снимают меня на смертный этап. Сформировать и отправить этап было поручено начальнику по материальной части прииска Дускания Гвоздеву Василию Михайловичу, цыгану по национальности. Приказ дал начальник прииска Нау​мов. Во время таких этапов заключенных усаживали в большую деревянную лодку и под усиленной охраной отправляли по течению реки. На далеком расстоянии охрана оставляла их и через две недели возвращалась обратно по суше. Оставленные без провианта и теплой одежды, заключенные могли дожить лишь до пер​вых морозов.
Наш смертный этап был назначен на 18 августа 1948 года. А освобождаться мне почему-то было назначе​но 24 декабря, вместо 18 октября 1948 года. Я молился Господу, и Господь внушил мне мысль обратиться к цыгану Гвоздеву, который хорошо знал меня как веруюшего и как завхоза больницы. Я просил его, чтобы он не отправлял меня на этап, но он не соглашался, говоря: «Я сам хочу жить. Неужели ты не знаешь, что по закону ты должен умереть до освобождения? О тебе звонил мне сам начальник прииска Наумов и сказал, чтобы тебя обязательно отправить. Поэтому изменить это решение может только начальник прииска, началь​ник лагеря, начальник УРЧа и уполномоченный».
Я со слезами стал его просить, чтобы он оставил меня в живых ради Бога, может, я еще послужу Ему в деле благовестия. Наконец, он в отчаяньи сказал: «Лад​но, не отправлю, но из лагеря уходи. Будем скрывать тебя от начальства на подсобном хозяйстве. Будешь ухаживать за скотом, охранить скирды сена, а я тебя буду актировать по этому этапу. Иди к Ильи и скажи, что я так сказал». 

Ефимов Илья был заведующим под​собным хозяйством. На лодке я переплыл Теньку и нашел Илью. Удостоверившись, что так действитель​но сказал Василий Михайлович, он оставил меня, го​воря: «Если чего, погибать будем вместе». То же ска​зал и Гвоздев.

Так продолжалось 4 месяца. Конечно, такая воз​можность дана была только Господом, ведь дядю Се​режу знали все, и вольные и зэки, так как я усердно ухаживал за больными и вольными, и за начальника​ми, и за их женами. Даже жена начальника прииска месяцами лежала в нашей больнице. Звать ее Зинаида Васильевна. Я и не знал, как угодить ей в обслуживании. К тому же, командиром взвода и на Дускании оказался тот человек, который писал обо мне письмо — Чабанец Инан Михайлович. Когда расформировы​вали прииск Марины Расковой, то угодили его при​слать на Дусканию. Он расположил ко мне всю охра​ну, дежурных и даже начальника режима Новосельце​ва Сашу. Так Господь всё устроил. Вся охрана знала, что Гвоздев и Ефимов Илья скрывают меня на под​собном хозяйстве, но начальство не знало. 

Гвоздев меня акцентировал в том этапе, от которого в живых не осталось никого.
Затем мне стало известно от некоего Феди, рабо​тающего в УРЧе, что в декабре пришло мое дело на освобождение и потому мне нужно явиться в УРЧ к начальнику. И вот, я пошел. Захожу и говорю:
- Здравствуйте, гражданин начальник!
А тот испуганно:
- Где ты был?
- Там, куда вы меня отправили.
- Там уже никого в живых не осталось. Скажи, где был?
- Каждый человек жить хочет. Я слышал, что при​ шли мои дела на освобождение...
Он встал и как закричит:
— Никакого освобождения! Пять суток изолятора, без вывода!
                                ИЗОЛЯТОР СМЕРТИ
Затем сказал рассыльному: «Позови дежурного». Когда дежурный пришел, он сказал: «Посади его в изо​лятор на пять суток, без вывода, а приказ я напишу позже. Он будет у вас на вахте».
Дежурный Бобков взял меня и повел. Мороз был 64 градуса, изолятор не отапливался и весь в дырах.
Туда сажали на час или два, и то некоторые замерзали, а мне — 5 суток. Я говорю дежурному:
— Вы ведете меня на верную смерть.
А дежурный в ответ:

— Теперь тебя никто не спасет и не защитит. Мы сами хотим жить. Неужели ты не знаешь, что освобо​ждения тебе не видать, как своих ушей? Ведь разве мы
не знали, что Гвоздев скрывал тебя около 4 месяцев? Знали, но молчали. А теперь смерть неминуема.
Я рыдал, плакал, просил его ради Господа, но он не реагировал. Привел меня, захлопнул дверь и ушел. В изоляторе уже были посажены 8 человек на два часа. Они меня всего обыскали и ощупали, думая, что у меня есть деньги, так как знали, что я был завхозом. Потом они осунулись, согнулись и стали замерзать, а вместе с ними и я. Я стал молиться: «Господи, неужели после моих долгих скитаний, здесь моя точка, здесь мой конец? Отче, прийми дух мой, заживо во мне всё за​мерзает. Господи, Тебе всё возможно, если Ты оставишь меня в живых, буду служить только Тебе!».

Вдруг поверка. Дневной дежурный Бобков сдает, а Солодовников, ночной, принимает дежурство. Оба пьяные, и Солодовников берет по одному зэку, одергивает их на себя и бъет их ногой так что они катятся, как мячики. Последним подошел я.
- А ты что здесь?

Начальник УРЧа посадил меня на 5 суток без вы​вода. У вас там на вахте приказ, а я уже сейчас замер​заю. Слезы лились из моих глаз. Затем Солодовников
сказал:
- Приказ я читал, но с ним я схожу в уборную, а сейчас я за тобой приду.
Закрыл дверь и ушел. А я: «Господи, что-то блес​нуло. Неужели изо всех четырех дежурных, Солодов​ников сделает, что обещал? Он десятками убивал». 

А другая мысль: «Ты же знаешь их натуру. Они скажут: "Душа из него вон! Пусть замерзает», а тут еще мысль: «Господь же никогда меня не оставлял. Он и теперь со мной. Он может и врага заставить служить мне».
Конечно, это совершилось не случайно. Чтобы из​бавить меня от смерти, Господь возбудил дух многих - и командира взвода, и начальника режима, и дежур​ных. Вдруг я слышу шаги, и раскрылась дверь. Дежур​ный Соладников вывел меня из изолятора и отвел в барак столяров-плотников. А там печка до красна горит. Дали мне возле место на топчане, и дежурный приказал дневальному хранить меня в тепле пять суток. Если случался обход, то дневальный прятал меня под топчан и накрывал его одеялом. Так прошло пять суток. За это время все четыре дежурных передавали меня по смене, а на шестые сутки дежурный привел меня обратно к тому же начальнику УРЧа. Дежурный и начальник режима уже изрядно напоили начальника УРЧа к моменту моего прихода.

Начальник УРЧа посмотрел на меня из подлобья и сказал:

 -Ну как?

- Гражданин начальник, я теперь уже не рад ни жизни, ни освобождению. Во мне осталось лишь одно желание, чтобы поскорее умереть.

- Из-за тебя Пащенко, начальник отделения, мне выговор дал. Кто-то ему сигнализировал, что ты скрывался вне лагеря около 4 месяцев и все молчали.

Затем он взял лист бумаги и написал: «Начальнику прииска, товарищу Наумову. За отличный труд и примерное поведение в лагере, заключенного Васильева Сергея Александровича, освобождающегося, прошу наградить денежной суммой по вашему усмотрению», после чего следовали подписи, печати и штампы начальника УЛП и УРЧа.

Я взял эту «шпаргалку», залился слезою и поблаго​дарил начальника после чего пошел в приисковую кон​тору, недавно построенную. Все на блеск, в кабинете начальника все в коврах! Сам он сидел в ложе. Я по​стучал и мне разрешили войти. Увидев меня, он ужас​нулся и встал на ноги:
- Дядя Сережа, где ты пропадал? Мы тебя уже спи​сали умершим.
- Гражданин начальник, разве нам, заключенным, не понятно, что есть закон, чтобы никого, осужден​ного по литерной статье, не освобождать, а умерщвлять? Вы меня направили на смерть, а я вот перед вами жив. Пожалуйста, это вам». 

Он взял бумажку, прочи​тал и спросил:
- Скажи, как живым остался? Где ты был около 4 месяцев?
Конечно, он меня знал, как верующего и как быв​шего завхоза больницы. Его жена лежала месяцами в больнице, и мне приходилось за ней ухаживать и часто быть в их доме. Я ответил:
- Гражданин начальник, меня Господь сохранил.
- Это да, но через кого?
- Гражданин начальник, даете слово, что не нака​жете ни меня, ни того, кто меня сохранил?
- Даю, это очень удивительно. Еще никогда тако​го случая не было. Все мы вас уважаем, но по-друго​му нам поступить было нельзя, то есть, чтобы вас не
отправить.
- Верю, что вы не накажете. Сохранил меня ваш друг Гвоздев Василий Михайлович.
Эта новость его сильно взволновала, и он сразу сказал:

— Прекратим этот разговор. Желаю вам успеха!
Затем он подписал бумагу о выделении мне 400 рублей (старыми деньгами), пожал мне руку, и я передал привет Зинаиде Васильевне, которая, как я позже уз​нал, много плакала, узнав, что меня отправили на смертный этап. Я пришел к вольному приисковому кассиру, который, выдавая мне деньги, сказал:«Дядя Сережа, когда освободишься, приезжай сюда, я с то​бой разделю и последний кусок хлеба». Звали его Во​лодя, по национальности грек. Его вскоре зарезали, когда он вез 7 тысяч рублей, зарплату рабочим и слу​жащим.
Начальник УРЧа дал команду каптору одеть меня с ног до головы в одежду первого срока. Именно, бла​годаря этой одежде, я не замерз в кузове грузовой ма​шины на ужасном морозе, когда ехал всю ночь от Дус​кании до Тенькинского управления НКВД, поселок Усть-Омчуг, 350 километров. Шофер и боец в теплой кабине, а я в кузове на 65-градусном морозе. Я уже совершенно замерзал, когда мы приехали в управле​ние, где я кое-как отогрелся в теплом корридоре.
Когда собрались сотрудники, лейтенант подошел к нам, записал из какого мы лагеря, фамилию, имя, отчество и статью, а также срок и сказал: «Вашим де​лом займется лейтенант Сорокин». Скоро он и сам подошел. В течение дня он часто подходил ко мне и уходил до конца рабочего дня, а в конце пришел дру​гой боец из местного лагеря и принял меня от бойца Дусканианского. Новый боец повел меня в лагерь, находящийся в 3 километрах от поселка. Когда я про​ходил вахту, многие из зэков уже знали, что здесь на​ступит конец моей жизни, здесь будет моя смерть. Окруживши меня, они сказали, что «дано указание нарядчику и старосте прикончить тебя». Все удивля​лись, как я остался живым на Дускании, да еще и прибыл сюда.
                                      Семен Денисович

В этом лагере я впервые не нашел никого из знако​мых. Тогда я обра​тился к Господу и сказал: «Господи, что повелишь мне здесь делать?» Ка​залось, что порва​ны все нити и смерть неминуе​ма. На другой день, утром. Гос​подь побудил меня обратиться к врачу поликлиники, или лагерной больницы. Туда я и пришел, узнав у санитара, что врача зовут Семен Денисович. После ут​реннего обхода, я подошел к нему и сказал:
- Знаете ли вы на Дускании хирурга Владимира Александровича?
- Я его не видел, но говорят, что он хороший хи​рург, имеет 25 лет стажа.

- Работал я у него завхозом больницы, а сюда меня привели на освобождение, но ребята мне сообщили, что здесь мне могила. Вам, наверное, известно, что
по литерной статье не освобождают, а умерщвляют.
Он тоже удивился, что меня еще там не истребили. Семен Денисович много разговаривать не стал, а вы​звал санитаров и положил меня в больницу, где я про​лежал 45 дней по диагнозу: язва желудка. После этого меня сактировали и только тогда вызвали в отделение НКВД на освобождение. Снова занимался мной тот же лейтенант Сорокин, промариновав меня целый день, а под конец вызвал меня из корридора и прочи​тал, что меня освобождают с применением пожизнен​ной ссылки на Колыме. Он дал мне расписаться и объ​явил, что, как только поймают меня за пределами гра​ницы для ссыльных, то осудят на каторгу от 10 до 25 лет. Я расписался, закрепив роспись горячей слезой.
Таким образом меня освободили, выдав мне все-таки, живому человеку, 25 форму, в которой помече​но так называемое положение о паспортах. Итак, вместо паспорта, мне, как пожизненно ссыльному, дали в качестве документа эту жалкую шпаргалку, с кото​рой я должен был раз в месяц являться в комендатуру для отметки, что я еще жив. На этой шпаргалке через 3-4 месяца оказалось более 10 печатей. За год на ней красовались 28 печатей. В этом документе было напи​сано:
«Васильев Сергей Александрович, 1902 года рож​дения, железнодорожник. Отбыл срок по статье АСА-8л. Освобожден с применением пожизненной ссылки на территории поселка Усть-Омчуг. Перемена места жительства может быть только по усмотрению комен​данта НКВД поселка Усть-Омчуг».
Конечно, это право дано для того, чтобы в любое время комендатура могла отправить ссыльного в лю​бое место на Колыме. Так и совершалось. Приходит человек для отметки, а ему предлагают зайти в комна​ту, куда уже набрано человек 50 — и сразу же под кон​вой на новое место на Колыме. Иногда около месяца гонят пешком туда, где, как говорят, Макар телят не пас и куда не ступала человеческая нога, кроме какой-то полевой партии, которая обнаружила золото и поставила там соответствующий знак. Но полевые пар​тии имеют при себе карту, на которой помечено, где в засекреченных местах имеются матернальныесклады, опираясь на которые они проходят дальше. У ссыль​ных же таких карт нет. И когда их гонят на такие точ​ки, то обещают многое, включая и то, что питание им будет доставляться самолетами (вертолетов тогда еще было мало). Ссыльные в дремучей тайге иногда и ви​дят самолет и даже видят, как он сбрасывает ящики с продуктами и вещами, но увы, падают они в неизвест​ность и засыпаются метелями. Поэтому все эти ссыль​ные обычно погибали и никому не удавалось вернуться обратно.
Всякий раз, когда я шел в комендатуру на отметку, я прощался со всеми. Но у меня к тому времени уже была причина, чтобы оставаться на месте и начальст​во принимало это во внимание. Сразу же после осво​бождения, я женился на Лизе. К тому времени у нас уже был ребенок по имени Толик, а в 1949 году родил​ся Сережа. Поэтому, как только комендатура назна​чает меня для отправки, я предъявляю документ, что у меня есть жена и ребенок, а потом два и три. Отправку отменяли, и так я с 1948 по 1956 годы жил по шпаргал​ке. Когда печати некуда было ставить, справку меня​ли.
В 1956 году я пошел в комендатуру, чтобы отме​титься за март-месяц предварительно распорщавшись с женой и детьми и помолившись Господу. Когда я подал свою шпаргалку, я неожиданно услышал: «С вас пожизненная ссылка снята прокурором Союза ССР и министерством НКВД и КГБ». Я заплакал и сказал: «Столько пережить, перенести страданий, лишиться семьи, жены и семерых детей, да и самой жизни, а те​перь на 18 году разобрались и написали, что не было состава преступления!». 

Комендант ответил: «Ну что ж, ошиблись» и написал мне другую шпаргалку для получения паспорта. Только я его получил, как при​ходит ко мне пакет от Липецкого областного проку​рора, в котором сообщалось:
«Ваше дело прекращено за отсутствием состава пре​ступления. За документами обращайтесь в Липецкий областной суд. Прокурор Вислогубов». В отделении НКВД я показал это письмо парторгу. Он прочитал, бросил его на стол и сказав: «Погубили человека, от​няли у него семью, а теперь извиняются!». И я запла​кал.
Я подал заявление в Липецкий областной суд, так как г. Елец к тому времени включили в Липецкую об​ласть. Через две недели я получил ответ из областного суда:
«Дело производством прекращено за отсутствием состава преступления». И меня в отделе кадров НКВД быстро оформили как 100-процентника и выдали мне двойную зарплату за 1940 год, когда меня забрали. Же​лезная дорога также была оплачена. Подсчитали мои стаж работы, который оказался 46 лет, из них много лет подземных работ. Однако льгот Крайнего Севера с так называемыми Дальстроевскими надбавками меня лишили, а посчитали меня повременным рабочим с двухнедельным отпуском в год. Все это приняли во внимание и начислили мне пенсию 70 рублей, которую я получаю уже 18 лет.
                                                     Письмо от дочери

В1947 году, когда я еще был заключенным и работал завхозом больницы, в шести кило​метров от Дускании был жен​ский лагерь под названием Агробаза. Он был расположен на берегу реки Колымы. Больница Дускании обслужива​ла вольных и зэков из Агробазы. По мере того, как приближался конец моего срока, приближался конец и моей жизни, только я не мог знать, какие меры на​чальство предпримет, чтобы покончить со мной. Я много думал об этом и молился Господу. Будучи завхозом, я сам разжимал холодные руки мертвых и вру​чал им 25 форму об их освобождении, зная, что ко​гда-нибудь то же самое случится и со мной, так как моя статья литерная. Мне был известен секретный за​кон, который требовал, чтобы осужденных по литерной статье в живых не освобождать.
Единственным огоньком, который мерцал вдали, была надежда на то, что если заключенный обзаведет​ся семьей, для него есть еще шанс остаться в живых, да и то при наличии там же жены и детей. За все эти годы я имел только единственное письмо от моей стар​шей дочери Нюси 1925 года рождения. Мне было не​известно, как ей удалось узнать мой адрес на Дускании. Письмо от нее я получил в июне 1942 года, когда был дистрофиком, и очень удивлялся, что оно дош​ло, ведь я был осужден без права переписки. Дочь писала с фронта. 

В этом единственном письме она из​ложила все подробности о моей семье и, прежде все​го, о детях. Сережа умер, Саша, Мая, Витя, Люба и Славик все живы, но по бедности повели развратную жизнь и связались с блатными ворами. Кроме того, устраивают ужасные драки друг с другом, не слушают маму. Посмотрев на все это, - пишет Нюся, - я за​писалась добровольно на фронт и сейчас нахожусь на передовой линии. Три раза я была легко ранена, имею две медали на отвагу. О том, чтобы остаться живой, нет даже и мысли. Я увлечена лишь одним, чтобы помочь кричащим раненым бойцам. Мама вышла замуж, точ​нее говоря, взяла себе во двор одного из твоих рабо​чих по заготовке сена — Сиверина. Он стал все про​пивать...»

Это письмо написаное моей дочерью Нюсей, до​полнило чашу страданий моей души. Моего адреса никто не знал, так как я был лишен права переписки. Поэтому я не сомневался, что это рука всемогущего НКВД. Я был уверен, что за спиной этого органа сто​ит сам диавол, поэтому совесть моя как христианина обязывала меня за них молиться, и чем искреннее была моя молитва, тем легче и светлее было у меня на душе.
Трудно было согласиться с тем, что семья моя по​вержена в пучину греховного мира, в мир безнравст​венный и преступный. То, чего диавол не мог сделать со мной, он сделал с моей семьей. Я вынужден был признать это с великой болью.
Диавол, перекрыл пред мною все дороги, отнял се​мью и свободу, но не во власти его было перекрыть дорогу моим молитвам в небо. Также он не смог от​нять у меня живую веру в Живого и Вечного Бога. В самых отчаянных обстоятельствах Бог мой был всегда со мной. Многократно я чувствовал дыхание смерти, но всякий раз Дух Святой побуждал меня к молитве, и Бог, по Своему милосердию, спасал меня. Таким образом, всякий раз попытки врага расправиться со мной заканчивались неудачей, что еще больше укреп​ляло мое упование на Господа Иисуса Христа.
Богу было угодно послать меня на самое дно че​ловеческих страданий, чтобы я был свидетелем и оче​видцем преступной безбожной системы, обрекшей на эти бесчеловечные издевательства сынов и дочерей моего Отечества, притом, безвинных. Я понял, как нужны были там носители Христовой любви, которые возносили бы поток молитв к Богу.

Война закончилась, дочь Нюся вернулась с войны невредимой. В 1961 г. я вернулся на «большую Землю» и, с помощью братьев во Христе, я нашел свою пер​вую жену тяжело больной. Спустя две недели она умер​ла на моих руках, сознательно покаявшись в допу​щенных грехах. Смерть матери произвела глубокое впечатление на детей. Ее бледное и измученное болез​нью лицо напоминало им о неизбежной кончине и их земного бытия. Дети каялись, слезами орошая холод​ное лицо матери, однако, их горячие слезы не разбу​дили ее. Печать смерти оставалась на ее бледных устах.

                                                            Навстречу зиме

Да, миллионы невинных людей погубило безбожие. Именно атеизм, посредством которого безбожники внушали людям, что они случайный продукт живот​ного мира, — ответственен за эту историческую траге​дию. Люди никогда не пошли бы на подобные злодея​ния, если бы они признавали Бога и свою ответствен​ность перед Ним. Поэтому распространение Еванге​лия— лучший способ защиты прав человека. И тем не менее, именно против Евангелия всё больше и боль​ше настраивается мир, тем самым обрекая себя на но​вые несправедливости.
Не могу без содрогания вспоминать пережитое. Людей гнали навстречу зиме, где они не успевали под​готовиться к суровым климатическим условиям. У них не было никаких шансов на выживание, так как скудный запас питания был рассчитан только в один ко​нец. Загнанные в дикие дебри, они оставались один на один с грядущей зимой под открытым небом.

Людям говорили, что они идут на разработки но​вых приисков, которые так важны для страны, и что они своим самоотверженным трудом искупят свою вину пред Родиной, хотя большинство из них были невиновны. Обольщенный скрытым коварством, на​род повиновался приказу и шел молча навстречу сво​ей безысходной судьбе, которая вела их за порог веч​ности в безымянные могилы в недрах Колымы. Исто​рия не располагает точной цифрой мучеников, упо​коившихся под сенью всеуравнивающей смерти. При​близительная же цифра — 40 миллионов казненных сталинским режимом.

Правда, единственный шанс для немногих отбыв​ших каторжный срок, состоял в том, чтобы обзавес​тись семьей, то есть жениться на такой же каторжан​ке как сам, с пожизненном поселением на Колыме. В Дускании был женский лагерь под названием Агроба​за, где работала ранее освобожденная Елизавета Кузь​минична, которая, как и тысячи подобных ей, разде​лила судьбу невинных страдальцев. Ее прекрасное женское изваяние с присущей ей застенчивостью, высоконравственные качества целомудрия и образцо​вой культуры были поруганы и жестоко растоптаны чиновниками сталинского режима, в результате чего Елизавета оказалась с ребенком. Как скоро я получил условный документ об «освобождении», я сделал ей предложение, на что она дала согласие, тем более, что её усталая, измученная душа искренно стремилась к Богу.
Всякий раз, когда я шел в комендатуру для отмет​ки, я брал с собою свидетельство о браке и свидетель​ство о рождении своего неродного ребенка. Благодаря семейному положению мне давали отсрочку, хотя литерная статья не отменялась и меня продолжали дер​жать в списке смертников. Шло время, и у нас роди​лись дети. Но и тогда в комендатуре мне не забывали напоминать, что на моем счету литерная статья. Это означало, что смертный приговор не отменен и, по указанию НКВД, его в любое время могут привести в исполнение. И лишь спустя 3 года после смерти Ста​лина, точнее, в 1956 году, когда в очередной раз я по​шел в комендатуру для отметки за март месяц, мне объявили о снятии судимости и о подлинном на этот раз освобождении.

46 лет трудового стажа (подумать только!), в кото​ром власти не учли надбавок Крайнего Севера и осо​бо сложных подземных работ, не учли причиненных моральных и физических страданий. В итоге начис​лили 70 руб. пенсии. Пустили под откос мою семью, загубили здоровье, отняли лучшую пору жизни — итак легко и дешево отделались!
Да, многим миллионам ни в чем неповинных лю​дей решили судьбу три лица: один от ЦК партии, дру​гой от МВД и третий от прокуратуры. ОСО (Особый Совещательный Орган), и в деятельности которого созидалось законодательство, был порождением выс​ших инстанций Советской власти. Моей же судьбой руководил Сам Бог. В моей жизни сполна исполнил​ся 90-й псалом: «Падут подле тебя тысяча и десять ты​сяч одесную тебя; но к тебе не приблизится... Ибо ты сказал: «Господь — упование мое»; Всевышнего из​брал ты прибежищем твоим; ибо Ангелам Своим за​поведает о тебе - охранять тебя на всех путях твоих» Пс.90:7;9;11.

Иаков спустя 20 лет, вернулся на родину, в отчий дом со своими женами, детьми и великим богатством (Быт 31:13). Я же после 21 года жизни на Колыме, вернули на «большую Землю» (такой термин бытовал на Колыме) в 1961 г. лишь со своей женой и шестью деть​ми, которых даровал мне Бог на Колыме.
После долгих и трудных дет моих скитаний, по ми​лости Господа, я переехал на Северный Кавказе Став​ропольский край, Георгиевский район, ст. Незлобная, улица Интернациональная, дом 4.
                                                                Эпилог

Сергей Александрович Васильев, будучи одарен от​кровением свыше, без устали и боязни трудился на ниве Божией в любую пору года и суток, с любовью благовествуя о благодати Божией, о жертве Голгофской и о воскресшем и грядущем Христе.

О нем свидетельствует брат Овчаренко Вячеслав, который был при нем до последний минуты его зем​ной жизни. В настоящее время брат Овчаренко проживает в США. Он жил и трудился на ниве Божией рядом с братом Сергеем Александровичем и свидетель​ствует: что Сергей Александрович был верный труже​ник и служитель Божий, преданный благовестию Ии​суса Христа, который мог бы повторить сказанное когда-то апостолом Павлом: «Подвигом добрых я под​визался, течении совершил, веру сохранил; а теперь го​товится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его» (2Тим. 4:7-8).
В 1976 году, 12 июля, на 74-м году жизни, Бог ото​звал Васильева Сергея Александровича на покой в Свои вечные обители.
Его верность Богу в трудных условиях, навеки ос​танется отмеченной Богом, Который есть праведный Судия живых и мертвых.
