
Война между духовными поколениями

 Одна из величайших трагедий в истории церкви состоит в том, что лидеры каждого движения Божьего становятся противниками и гонителями последующих движений. Эта тенденция до сих пор ещё не преодолена. Господь, конечно, использует её для того, чтобы помочь очистительному и смиряющему действию в тех, кого Он собирается использовать в возрастающей силе и власти, но всё же это остается большой трагедией.  Огромное количество лидеров проводят всю жизнь в верном служении только для того, чтобы, в конце концов, стать сосудом для клеветника, который делает их камнем преткновения для следующего движения.
Что заставляет лидеров одного движения становиться противниками следующего движения? Для этого есть несколько факторов, которые нам нужно понять и от которых следует освободиться, чтобы не кончить тем же самым. Мы можем думать и говорить, что никогда не станем так поступать, но точно так же говорил и думал каждый, кто делал именно так. "Посему, кто думает, что он стоит, берегись, чтобы не упасть" (1 Коринфянам 10:12). Гордость, заставляющая нас самоуверенно заявлять, что мы не будем так поступать, является одним из факторов, который ведёт нас к тому, чтобы делать то же самое. Этой проблемой отмечена вся церковная история, и она восходит ко времени самых первых двух братьев, которые родились в этом мире. Иоанн показал, почему старший не выносил младшего: Ибо таково благовествование, которое вы слышали от начала, чтобы мы любили друг друга,Не так, как Каин, который был от лукавого и убил брата своего. А за что убил его? За то, что дела его были злы, а дела брата его праведны (1 Иоанна 3:11-12).Каждое новое движение Духа Святого восстанавливает больше света в церкви. Этот свет является не новой истиной, а истиной, которая была потеряна церковью в течение темных веков её истории. 

Тут опасный поворот. Не каждое движение было от Духа, не каждое движение было возвратом к старому! брат, что было потеряно  в течение темных веков её истории?? Барананы, танцы, песни пляски, скакания по сцене, украшения на женжинах, и дорогие кареты, беганье по сцене с флагами, корпоротивный украд и посотоение отрганизации, а не церкви, духовно-культурные центры?? (не буду всего перечислять? Но вот именно, тут и сложность, что хотя на самом деле было как он и говорит:  Каждое новое движение Духа Святого восстанавливает больше света в церкви. Этот свет является не новой истиной, а истиной, которая была потеряна церковью в течение темных веков её истории    , но на самом дее, то что делает современное 'новое движение», на самом деле выходит за рамки Нового Завета. За рамки Библии, как бы не выходит! Шумное прасловление, соборность, величественность храмов, мощь, и всё такое. Но возсрашение церкви к новозаветнему состояниое, на самом деле, не может быть бесконечным! Где то на самом деле будет точка, поинт, пуинкт, после которого это уже будет не Его церковь! Ты видать, не хочешь этого понять. И разбежавшись (как это часто бывает, с нами) проскачил момент, полосу, за которой начинается широкий путь. Тропа это не широкий путь. И вот современное новое движение, прошлось трактором по Писание, разчистило что неудобно, из тропы на небеса, сделали дорожку, и позвали людей. И люди на самом деле пошли, а удобно же!! аллилуя!! вот оно!! нашли золотую середину, кричит новое поколение. Тут отменили (это было для той культурной эпохи) , тут отрезали (деяния апостолов это историческое повествование, впрочем эти грешат более бабтисты чем харизнатическое напровление), тут уравняли (мужчин и жемжим), золото можно, раскошная жизнь это по Писания, и много, много другого. Всё, что можно было расчистьти разчистили, как один брат сказал, сняли барьеры! Просто брат, у некоторых нечто ярко выражено, у некоторых ещё нет! Саша Шевченко только на пути ко всему этому! Просто надо время! Но находясь в Америке, он дойдёт до того что ещё пока не приветствует! Но надо время! если он уже от фундамента отказался, то не за горами и друхие «послабления». В общем церковь становиться «увлекательной», «терпимой» со знаком минус!  К стати о терпимости. Она может быть и хорошей, так-как наш Спаситель долготерпит грешника, и терпимость может быть плохой, как у каринфян! Вот и разберись, где критика, и какая?! (в смысле я тебя не упрекая, а сам себе садаюсь вопросом!) Осуждающая или отрезвляющая! 

Независимо от того, как мы называем наше сопротивление, основная причина его кроется в зависти.  

В зависти?? Тут можно смело утверждать, что не в зависти. А боязни людей, что это заблуждение. Не зависимо от того было ли это на самом деле заблуждением, или нет, но люди искренне переживали за это! И зависть не была причиной, это уж точно! Джойнер тут напридумал в три короба! 

 Лидерам или людям, верным тому свету, который вел их долгое время, трудно поверить, что кто-то может оказаться более достойным или что Господь желает использовать кого-то, кроме них, для дальнейшего восстановления Его истины и целей. Единственное, что может удержать их от окончательного попадания в эту ужасную западню - поиск смирения и природы Иоанна Крестителя. Этот человек есть величайший пример истинного духовного служения. Вся цель его жизни состояла в том, чтобы приготовить путь для Иисуса, чтобы указать на Него, а затем умаляться, чтобы Он возрастал. Иоанну было радостно видеть, что Тот, Кто следовал за ним, пошёл дальше, чем он сам.


об это я уже кажется говорил. Вот когда новое движение будет говорить и действовать как Иоан, тогда я паду на лицо своё и скажу: «братья простите». Когда им, моим братьям начнут отрезать головы, за правду Евангелия, или за свидетельство Иисусово в мусульманских странах. За настоящее свидетельство, а не то что творит Буш в Ираке. Не за политиканство, в которое погряз Аделаджа, и притеснения российский властей преподносит как религиозное притеснение. А да тех пор, не стоит кивать на Иоана. Нам всем (по правде сказать) до него далеко!!! 


Основание истинного служения

Истинные духовные лидеры должны стать "духовными евнухами". Вся цель евнуха состояла в том, чтобы приготовить невесту для царя. Евнух не мог даже желать невесту, вся его радость была в радости царя. Когда мы используем служение, чтобы создать себе репутацию или найти тех, кто будет служить нам, мы лишаемся авторитета Христа. Павел увещевает нас:
Ничего не делайте по любопрению или по тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя. Не о себе только каждый заботься, но каждый и о других. Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе: Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; Но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; Смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной. Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени (Филиппинцам 2:3-9).
Этот тот образец, который Иисус установил каждому, кто последует за Ним в лидерстве. Авторитет и занимаемое положение основываются на смирении. Он сказал в Евангелии от Луки 14:11: "Ибо всякий возвышающий сам себя унижен будет, а унижающий себя возвысится". "Всякий" - ключевое слово. Иаков добавляет: "Смиритесь пред Господом, и вознесет вас" (Иакова 4:10). Петр утверждает: "Итак, смиритесь под крепкую руку Божию, да вознесет вас в свое время" (1 Петрa 5:6). Во всех этих отрывках мы видим, что наше дело - смириться, а вознести - дело Господа. Ясно, что если мы пытаемся делать Его дело, Он будет делать наше, и Он может сделать каждое из них намного лучше, чем мы.
Злые духи самовозвышения и территориальной обособленности нанесли церкви много вреда. (нет никаких духов   -самовозвышения и территориальной обособленности, но это уже отдельная тема)  По их вине многие потенциально великие лидеры лишились возможности получить дальнейшее помазание и авторитет. Влияние, которого мы достигаем через самовозвышение или манипуляцию, становится камнем преткновения, который мешает нам занять положение, которое Бог мог бы дать нам в другом случае.  

Почему обиженные становятся обидчиками

Почему дети, которых обижают, вырастая сами, становятся обидчиками? Почему святые, которых порицают, начинают порицать других? В обоих случаях ответ один и тот же. Дети, которых обижают, обычно растут с намерением не быть такими, как их родители, поэтому они становятся нетерпимыми, что не ведёт к благодати, а фактически взращивает ожесточение. В конечном итоге это приводит к тому, что они становятся точно такими же, как их родители. Только смирение и прощение могут разрушить этот цикл. Смирение перед чем?? и прощение чего??? Грех родителей остается грехом детей до тех пор, пока мы не получаем благодать креста. Поскольку Бог дает Свою благодать смиренным, мы должны понять, что без Его помощи мы унаследуем грехи наших родителей. Это одна из причин, почему многие из великих лидеров в Писании молились за прощение грехов своих отцов.

Какое положение??? перед чем смириться??? брат, ты что??? ты что читаешь??? смириться перед Господом, а не перед новым поколением, вот перед Кем смиряться надо. Перед Его Словом, в котором написано, «женщине учить не позволяю», например! . Смириться самим и наших женщин успокоить! Но Бивер не хочет смиряться, по настоящему! Что нам не нравиться,  мы нивелируем и обоснуем, и делать не будем! И не делают ведь!!!  А рассуждают о смирении! И учат. К стати дйствительно, учить могут правильно. Впрочем и Писание так говорит!  смириться перед Словом, это делать как написано, а не изворачиваться, как змеи! что на само м деле происходит! ! Да если брать этот( Основание истинного служения) абзац совершенно отдельно, то я подпишусь под каждым его словом (почти), но в свете всей статьи, этот абзац, призывает меня, как читателя, смириться на самом деле, не перед Господом, как Джойнер тут пишет, а перед «новым поколением», действующим якобы от Господа! вот в чём хитрость! ты можешь  это разглядеть??? 

И ещё одна хитрость! он пишет: "Всякий" - ключевое слово. Но на самом деле ключевое слово тут не ВСЯКИЙ, а СМОРИТЕСЬ, потому-что именно оно повторяется тут по меньшей мере 4 раза. И неминуемо тем самым давит на сознание-смирись, смирись, смирись, смирись!  ты смирился, брат! А ты не смиряйся! брат, а думай! 

это что он пишет ниже??? Старшее поколение это здравость и опыт, и если и являются тормозами, то хорошими. Молодой барашек может запрыгнуть на скалу, с которой сам не сможет спрыгнуть потом. и наше «новое поколение» запрыгнуло! в клубы, дискотеки фактически превратив дом молитвы е оные! Джойнер, всё перепутал, и ты туда же! 

Не всегда бывает так, что старшее поколение лидеров становится камнем преткновения для нового. Новое поколение тоже может создавать помехи для предыдущего. Самонадеянность от чувства принадлежности к новому поколению вызывает гордость, которой Богу приходится противиться. Такое поведение - унизительная пощечина в лицо мужчинам и женщинам, которые отдали свою жизнь верному служению Господу и Его народу.
Иисус не высмеивал Иоанна Крестителя за то, что он был частью старого порядка - Он почтил его. Иисус даже подчинил Себя служению Иоанна. Это подчинение не означало, что Он позволил Иоанну контролировать Его, но Он признал Иоанна и выказал уважение ему и его делу. тут Джойнер опять ненавязчиво напоминает нам о параллели с Иоанном. Совершенно неуместной тут параллели! 
Позже, когда старейшины задали Иисусу вопрос об источнике Его власти, Он указал на Иоанна Крестителя и спросил, знают ли они, откуда пришло крещение Иоанна. Ответ на этот вопрос был ответом на их вопрос. Иоанн был последним в ветхом порядке; он представлял всех тех, кто пророчествовал о пришествии Мессии от самого начала. Представляя их, Иоанн признал Агнцем Божьим Того, о Ком они все говорили. Иисус же признал крещение тех, кто шли перед Ним, как удостоверение Его авторитета. 

брат, там ни о каком взаимном «удостоверении авторитетов не идёт речь!!! А церковь после сотен лет язычества в своих рядах, ВОВРАТИЛАСЬ к старому, а не придумывает Новое! Возврат к старому, Новозаветнему Евангелию, а не с элементами ветхозаветнего! Никаких элементов ветхозаветнего служения апостолы не проповедовали! Сам посуди, прославление если и было, то только в единственном храме, а по синагогам слово читалось, и проповедывалось! И нигде никогда, и никак, не сказано о прославлении в его теперешнем понимании тем более виде!!  О пище да, сказано, об одежде сказано ОСОБО!, о роли женщины сказано (чётко и ясно, тут даже чтото новое придумывать опасно), о праздниках и многих других вещах сказано, но о том что  прославление это особое церковное служение, ничего! 

мы имеем право говорить о людях, как хорошее так и плохое! ап. Павел говорил говорил о .... хорошее , а о .... плохое!  Господь в откровении, говорил (а некоторых) осуждал, и фактически критиковал). Церкви это личности, как отдельные  пастора, так и отдельные поместные церкви. И Он как бы этим говорил:, «братья, у вас тут и тут не верно, не правильно, исправьте это»!  Вот тебе и Ходатай! И «критиковать» сейчас Он может и через братьев! да и аминь! Но люди извращённого ума, воспринимают это как критику в осуждение, а мы, как критику в исправление! 

Если в тебе есть что-то доброе, похвалим, если нечто плохое скажем. вот истинная любовь Христа! Покайтесь! Это красная нить Евангелия, а чтоб покаяться надо осудить грех, назвать его своим именем,  заблуждения и отклонения. и вот это то и запрещает Джойнер, это то отрезвляющее слово, он называет «критикой», а всякая критика, в его понимание, есть плохая и со знаком минус! ! 

Видишь??! тут ещё одна тактика сатаны, это подмена понятий! Говорим одно, подразумеваем другое. Это очень важно на первом этапе, когда надо ввести грех. Назвав его не грехом! следующий этап, это уже «это нравиться Ему», но это потом, в начале надо убедить, «нет не умрёте»! любыми способами! И один из них, подменить понятия! Да есть «критиканство», и не редко мы грешим этим, но есть и «осуждение заблуждения»

Это сравнение Иисуса и Иоана, которое привёл Джойнер, крайне некорректно. потому что там на самом деле была смена, смена одного, старого, на новое. смена «по делам» а потом милость, на «милость» но «вера без дел мертва». понимаешь!??! тут ни о каком взаимном подтверждении авторитетов,  нет и речи! и мало того, если раньше было что-то разрешено, то теперь вообще запрещено! рамки свободы, даже во многом, сузились! А новое поколение, утверждает как-раз обратное: «Наши деды, не верно понимали эти -...... места Писания! На самом деле это не важно, не имеет значения, относиться к тому то и тому времени» и так далее!»  . ну ты и сам знаешь! 


Люди нового поколения должны также подчиниться служению всех тех, кто шёл перед ними, если они хотят соблюсти праведность. Но в чём оно, это подчинение выражается он (Джойнер) коварно, преднамеренно, я пологаю, не изъяснил. Хотя сказал правильно! вот где обман! А выглядит очень правдоподобно! ВЕРНАЯ МЫСЛЬ, НО НЕ В ВЕРНОМ МЕСТЕ! на самом деле « Люди нового поколения» отменяют и разрушают служение  «тех, кто шёл перед ними». А ты этого или на самом деле не видишь, или уже не хочешь видеть, брат! 

Мы сейчас являемся свидетелями того, как поднимается новое духовное поколение. 

Да верно, но чуждое старому, абсолютно. несущее совсем другие ценности и цели! Цель-достаток и обогащение, ценности- человек, «человек это звучит гордо», Вот что на самом деле несёт сатана в новом поколении! 

Нет ничего плохого в слове апостол, но когда его употребляют применительно к сегодняшним личностям, это подразумевает что, «что бы они не сказали, это - ДА и АМИНЬ!», но это не так! Что бы они не делали, они «помазанники». Это ещё один пример и иллюстрация, игры в подмену слов, и смещения понятий в ложную сторону! Людей приучают, что Аделаджа Апостол (не просто,скромно: служитель, пастор, руководитель объединения, а  помпезно- АПОСТОЛ!),  а потом раз он Апостол, то и все его слова и идеи, (что самое страшное) не подлежат сомнению! Вот где собака зарыта! «не усомнись в его истинности» , это называется! 

О личностях! В прошлом письме я тебе писал как Саша Шевченко удачно перекинул мостик с любви к отцу и матери, на любовь к материальному. По известному принципу: хорошо жить не запретишь». Но это ещё не самое плохое! Прилагаю тебе файл его выступления. Программного выступления, где он рассказывает о «видинии» своей церкви! обрати внимание, что как он «уважает» то из чего сам и вышел! Крещение Духом, по его теперешнему пониманию, сейчас  не обязательно! То, как раз, что Господь сделал, в завершении восстановления, и приготовлении Своей Церкви, он теперь называет не нужным или «переживанием для особых целей». Вот тебе брат и «уважение»!! Вот к какому фактически, уважению ведёт Джойнер, и то движение которое он представляет, и о котором на самом деле говорит! Точнее сказать, он это как раз не говорит, а умалчивает! Умалчивает, что «новое поколение» СМЕТАЕТ старое! Говорит одно, но сам  и последователи его, делают другое! Что там платочки и брюки, колечки, цепочки, украшения и машины, отпуска и дачи, когда Саша Шевченко, ОТКАЗЫВАЕТСЯ от того чему, сам собственно и обязан! видишь! ВСЁ, о чём ещё тут говорить??? 

Теперь сатана, лже христом никакого человека не делает, (раньше верили, теперь не поверят), но теперь он называет «христианским». Называет христианским всё!, и то, что по сути христианским не является! Это и есть теперь лже христы, стали теперь лже христианским! Раньше сатана называл христами, личности и людей, теперь, христианскими -- действия и методы! Вот где коварный обман! Легко ли ото распознать и увидеть??? Сложно! Но можно! Аллилуя! 

Телевидение! Теперь не Господь, а телевидение делает человека знаменитым! Знаешь какой самый верный приём сделать человека знаменитым??? Это- показывать и говорить о нём, часто по телевизору! Именно так «раскручивают» политиков. (тут не путать с некоторыми народными артистами, которые за один показ фильма становились знаменитыми). Чем чаще Аделаджа будет мелькать на ТВ, тем более он будет апостолом! А то, что время на ТВ он сам себе покупает, и его частота мелькания на экране зависит только от его кошелька, это мало кто знает! Тут снова мирской принцип: «кто платит тот и заказывает музыку» 

Очевидно и то, что прежние движения начинают угасать, когда поднимается новый порядок. Неправда, не новый порядок, а возвращение к истокам! Он лжёт! и заменил термины! Ты, что брат не понимаешь??? Видишь, он, Джойнер, приучает нас к термину «новый порядок», «новое поколение». А потом выдаёт на гора совсем другое понимание этого термина.  Да, это имело место, когда церковь постепенно стала освобождаться от языческих наслоений. И каждое освобождение формировалось в свою деноминацию, полагая, что и является конечным продуктом. И велико теперь желание обвинить в этом «старое» пятидесятническое учение, но то что несёт «новое» это уже не новозаветнее!   Вот в чём, беда! Не всякое новое, это есть хорошо забытое старое!, с позиции Нового Завета! «Новые» уже давно перешагнули рубеж Нового Завета, и пошли далеко в Ветхий! Скоро они дойдут до Адама с Евой, и будут учить, что ходить голыми это угодно Господу! (мир то уже давно это делает, а вот церковь медленно но верно идёт к этому)

Какого Христа проповедует нам христианское телевидение???!! И чем больше его смотришь, тем более понимаешь, что наши понимания Христа, Его миссии, Его характера, разные, а порой совершенно разные! 

Мой Христос, всё ещё висит на кресте, для меня, где я,  снова и снова черпаю свои силы!

К моему Христу, я прихожу с мольбой и прошением, а не с требованием.

Мой Христос, на скачет и не прыгает от радости, а величественно ходит посреди семи светильников, и Его величие и могущество я осознаю и преклоняюсь перед Ним. 

А Хростос «новых это: Честь, самоуважение, Человек, знания, успех, достаток, наслаждение, богатство. Вот часть из тех слов, что чаще всего встречается на страницах книг «новых» учителей слова! брат, недавно у мамы посмотрел книгу, Кеннет Коупленд.  «Честь. Хождение в честности, истине и непорочности.». И ужаснулся! Ты можешь представить вместе, слово «Честь» и «Евангелие».? Можешь их поставить вместе?? А Коупленду это удалось!! Да и там он о преуспевании вставил, как обычно. В общем так искусно перемешал слова, что честь теперь это доблесть! А то, что честь в миру это почти всегда ассоциировалось с гордостью. Что даже хорошие поступки чести, мотивировались всё той же гордостью, это не говориться! И вот это слово «честь» мелькая у меня поред глазами, проникает в меня и наполняет осознанием собственной важности (пусть и не сразу). как же, Бог оказал мне честь!  

Воля Божья процветание это название книги его жены! брат, Ну о чём тут ещё говорить??? Этот «шедевр», написан мало того что женщиной, да ещё обогащение стало Его волей??? Ну если ты этого не видишь, то «тут мир ляйд». Это уже ничем не прикрытая индульгенция на обогащение, и откровенный старт к нему! 

Писание не з запрещает мне осуждать и людей,  в совершенно отдельном случаи! А именно, если человек несёт ложное утверждение, и учение! Таких в ВЗ побивали камнями, и Господь говорил: «не бойся их»! Сегодня ложные учителя не призывают меня поклоняться натуральным истуканам (хотя в православии и католицизме, оно и в реальном виде присутствует). Сегодняшние истуканы, куда более изощрённее! 

Знаешь, я тут как раз размышлял! И понял некоторую вещь. Время (если оно есть) показывает куда кто зашёл и чем собственно стал! так же и с телевидением! Чем дальше, тем менее христианским оно становиться! Так же и с христианской музыкой. Так же и с человеком и его пониманием. Пройдёт некоторое время, и стихии мира увлекут! И стихии мира-в виде мирских технологий воздействия, психологии увлекут церковь в мир! Сколько времени надо, что это понять?? Чтоб это увидеть?? Проповедники чтоб остаться интересными, рассказывают откровенные ереси, и обещают от имени Господа всё что угодно, всё что душа пожелает! Производители передач и владельцы каналов, перенимают на вооружение мирские методики воздействия на аудиторию. Тенденции уже на лицо! 

Однако очень важно, чтобы лидеры нового порядка почитали тех, кто шёл перед ними, иначе они подвергнутся опасности лишения себя возможности для дальнейшего продвижения. Что за глупость!!! возможность дальнейшего продвижения почти никак не зависит от  почитания!  Гордость нового порядка может быть таким же оскорблением Божьего Духа, как и гордость лидеров старого порядка, которые противятся Богу в том новом, что Он начинает делать. вот где хитрость! не Он, а он! Пенер всеми силами убеждает читателя, интуитивно, что лидеры нового порядка делают всё от Его имени, а раз ты им противишься, то противишься Богу!  Что и требовалось доказать! И почти убедил! И ты это принял, брат!  Причём глубоко!          



Илия должен прийти

Сатана, человек греха, должен прийти! , а не Илия! 



Придёт духовое поколение, которое будет гонимо так же, как и всякое другое до него, но которое не станет преследовать следующее поколение. 

Да верно, оно не будет преследовать никого, оно (духовое поколение) будет добрым, для всех, но фактически ни с кем из старших не считаясь! оно просто отвергнет всё, старое!  За что оно, это  духовое поколение   будет гонимо?? За слово о кресте и о грехе, или за то что им не дадут пройти во властные структуры, в политику??  Или они будут ганимы, за то что их назовут ересью?? И правильно назовут!  И если ересь, к сожаление, станет нормой, (как почитание икон, или «голубизна» в мире, но мы быдет продолжать даже если останемся в меньшенстве, утверждать, что это ересь и осуждать её, ересь! И это не гордость, брат, это боль! Это попытка сохранить «держи что имеешь»! вот и всё, остаться верным Слову! Как Оно написано, а не как нам нравиться! 

Это движение не будет отмечено "гордостью поколений", и оно не будет самоуверенно заявлять, что на нём замыкается всё. Люди этого поколения найдут благодать у креста и в сердце своём простят тех, кто дурно обращался с ними. Они поймут и даже будут надеяться, что их дети, духовные и природные, смогут пойти во Христе дальше, чем они, и они будут рады этому. 

Какие слова!!! И красиво звучит!! слова исполненные благородства, и доброты! Но!  фактически, на практике эти красивые слова вот-что значат: Они- Люди этого поколения-  не будут вас упрекать за вашу любовь к дорогим вещам, за ваше желание быть какими вы сами хотите! Вы дети царя царей, вы, венец творения, вы достойны, вам выпала честь, «Он обнищал, чтоб вы (о это вожделенное слово) ОБОГАТИЛИСЬ»! и так далее! Но ты то брат, видишь, что на самом деле происходит! А происходит размытие границ, их нивелирования, мира и церкви, греха и дозволенности! хочу и можно! И то что Слово имеет ввиду под «обагатились» и «мерою полной утрясённой» и то что мы понимаем под этим, это как правило разные вещи! 

Они отдадут свою жизнь тому, чтобы проложить как можно более удобный путь для этого поколения, (вот самое интересное в этом абзаце и да и фактически во всей книге!) и затем они будут рады умалиться, в то время как новое поколение будет возрастать. Это будет поколение с духом Илии, которые обратит сердца отцов к сынам, а сердца сынов к отцам. 

О да! то что нельзя было нашим отцам, можно будет нам! скажут их дети! Вот брат, настоящий путь для греха! а ты не видишь! грех сразу не приходит, с каждым новым поколением его становиться всё больше и больше! вот тактика нашего врага! а как всё звучит здорово, в устах Джойнера! а фактически, каждое поколение разрешает больше чем предыдущее! К стати, так же и в мире. Раньше, извращенцы-голубые, требовали терпимости, а сейчас «Zeig Respekt für Schwule- цайг респект фюр швуле» (что значит: покажи (прояви) уважение голубым)

Наша способность стать поколением, готовящим путь для Господа и исполнения Его конечных целей, будет зависеть от того, какому из двух служении мы отдадим себя - обвинения или ходатайства. Давайте удалим из нашей среды ужасное ярмо "указующего перста" и начнёмобращать нашу критику в ходатайство.  

Давайте  не будем путать путь Господа, с нашим путём, и тогда мы уберём «указующий перст», а до тех пор будем вопиять и кричать: «Люди опомнитесь, одумайтесь, это «пространный путь», не Господа путь!! И ведёт он , не к Нему, и не для Него»!

К стати я прочитал несколько мест из книги, особенно в той её части где он говорит о религиозном духе. Там он как раз таки без зазрения совести расправляется с тем поколением, старшим (которое его сейчас и критикует) под видом борьбы с религиозным духом! Грамотно продумано! И ещё, по поводу его отвердения о закваске! закваска на самом деле, а не как он утверждает. Есть учение! (в данном случаи учение фарисейское было той закваской, а не некий религиозный дух) так вот, малое искажение в учении приведёт в конце концов к большим заблуждениям! ниже, на примере фото с моей бывшей церкви, ты поймёшь о чём я говорю. . А те рассуждения по поводу духов, вообще есть настоящее пособие по колдовству! 

Тогда откроется, как заря, свет твой, o исцеление твое скоро возрастёт, и правда твоя пойдёт пред тобою, и слава Господня будет сопровождать тебя. Тогда ты воззовешь, и Господь услышит, возопиёшь, к Он скажет: "вот Я!" И будет Господь вождем твоим всегда, и во время засухи будет насыщать душу твою и утучнять кости твои, м ты будешь, как напоенный водою сад и как источник, которого воды никогда не иссякают. И застроятся потомками твоими пустыни вековые: ты восстановишь основания многих поколений, и будут называть тебя восстановителем развалин, возобновителем путей для населения (Исаия 58:8-9, 11-12). 

Очень хорошее место, но это «Тогда откроется, как заря, свет твой, o исцеление твоё скоро возрастёт, и правда твоя пойдёт пред тобою, и слава Господня будет сопровождать тебя... . »

 если мы, ты и я брат, останемся верными всему Слову, и будем исполнять всё Слово, а не то что нам нравиться. Всё Слово, а не подогнанное под реалии нашего современного сытого и успешного мира! И будем мы благословенны именно поэтому, а  не потому что мы не будем критиковать заблуждения! 

И на последок! 

Знаешь, брат, цель моя, лично, не оклеветать, не разность в пух и прах с пеной у рта! . на самом деле Бог действительно смотрит на сердце. И Он один будет судит правильно, так как действительно есть. Он один видит намерения и помышления. И не столь важно, прыгает ли проповедник на сцене, и скачет или просто стоит. Но важно куда, куда всё это заведёт! Опыт Писания, всегда, так или иначе говорит, что богатство, заводит в грех, песни пляски до добра не доводят! как правило! и если и были некие отдельные моменты, и никто никого никогда за них не осуждает, но в масштабе учения, это 120 % путь  от Христа! От по настоящему, распятого Христа, который и нас призывает, распять (а не потакать) плоть со страстями (желаниями роскоши к примеру) 

Наша цель сделать других не похожими  на себя, хотя отчасти и считаем, что у нас вернее, и правильнее, но цель на самом  деле предупредить! От самого этого пути, пагубного!  потому-что всё это уже было! В Писании подробно описано! Это просто «я знаю чем это кончиться!». Это всё равно, что знать наверняка, что если Валера возьмёт жену неверующую, и все знают чем это как-правило кончается! все прекрасно знают, что если смотреть фильмы современные и играть электронные игры, чем это кончиться! так и тут, не обессудь брат. Но это так. И я лично, никому, ни Беверу, ни Аделадже, Шевченко, и так далее, не желаю ни зла ни падения, ни беды! Но тот эскалатор, на который они стали, ведёт в низ, или приведёт их в низ! И это уже видно.   Просто надо время! Кому-то больше, кому-то меньше. К стати о времени и тех метаморфозах, что происходят! Предлагаю тебе посмотреть несколько фото здесь http://foto.germany.ru/gallery/98707?profhead=1     Прямая ссылка.  Это те изменения всего лишь за 15 лет, (а фактически, ещё меньше) к которым привели те учения и мнения, проповедуемые теперь по «христианскому» ТВ. Вот и 120 раз подумаешь, прежде чем смотреть такое ТВ. А тем более самому там выступать. 

именно отнестись критично, строго  ко греху и есть поступить (одно из проявлений) по любви! Моя мама, заставляла меня в детстве, ходить на протезах, и била иногда, когда я противился, и была ко мне строга. И приучила меня к слову «НАДО», и теперь я сам хожу, ты видишь результат!  Да, Господь и упрекает и критикует и бьёт, но и  даёт «анестезию» утешая! 

Слово, это помимо всего прочего ещё и меч! да! Он и ещё, и разделяет! та или иначе! А иногда даже и семьи, если кто то из супругов, не хочет жить с христианином (христианкой)! Мусульмане, те вообще предают проклятию родственников ставших христианами!   И тут брат, верность Христу, верность его Слову, есть шверпункт, водораздел и точка отсчёта и разделительная линия! Или ты с ним, с Его именем, с Его Словом, с Его заповедями или нет! Слово, по мимо прочего всё таки и меч, разделяющий! Блуд с миром, рано или позно, заканчивается отречением от Слова! И последнее, чем глубже в поток сейчас ты войд3шь, тем тяжелее тебе будет потом выходить!  а в какой то момент, уже не ты а тебя понесёт он. И сопротивляться и говорить «братья одумайтесь» будет уже поздно! 

Прилогаю тебе допоплнительно статью о иконопочитании, как оно возникло. несколько мест выделил. почитай. может что проясниться. 

1Иоан 4:1 Возлюбленные! не всякому духу верьте, но испытывайте духов, от Бога ли они, потому что много лжепророков появилось в мире.

скажи  брат, есть ли какой то отдельный дух кротости??

или дух ума, которым мы должны обновляться?? 

два ли это действительно отдельных духа, в прямом понимании или это нечто другое, хотя и использовано слово дух???  

дух премудрости и разума, дух совета и крепости, дух ведения и благочестия (Исайя 11:2) ; --- что это за духи?? которыми нам надо овладевать?? как то их особо призывать??? Каждый из них нам трэба отдельно??? 

давай справедливости ради, продолжим линейку положительных духов, и назовём ещё несколько: дух скромности, добрых плодов, милосердия, послушания, и так далее и так далее!! Но ведь это абсурд!! Нет никакого отдельного духа кротости, духа ума, и тому подобного! 

