... продолжение...
2Фесс. 2:13  “Мы же всегда должны благодарить Бога за вас, возлюбленные Господом братия, что Бог от начала, чрез освящение Духа и веру истине, избрал вас ко спасению.”

спасению - 4991 - swthri/a - см. выше.
1Пет. 1:9 “достигая наконец верою вашею спасения душ”. 

спасения - 4991 - swthri/a - см. выше.
Лк. 21:19   “Терпением вашим спасайте души ваши”. 

спасайте – 2932 - kta/omai - приобретать, наживать… 

А вот один из оттенков: 

LXX: 07069 (hnq) - A(qal): приобретать, покупать 

(даже вот так вот!!! Именно, наживать¸приобретать, покупать, достигать (см. ниже)…, то есть – с приложением стараний и усилий, даже и отдавая ради этого определенную плату…, кроме того, см. Отк 3:18 - «советую тебе купить у Меня золото…. и белую одежду…»).

Евр. 10:39  “Мы же не из колеблющихся на погибель, но стоим в вере ко спасению души.”
спасению - 4047 - peripoi/hsiv - 1. сохранение, спасение;  2. приобретение, получение, достижение;  3. удел, достояние, собственность.

Выводы

Итак, сравнивая смысловые значения слов (по номерам Стронга) 4982 и 4991, можно увидеть следующее. Во многих случаях, где Писание говорит о спасении состоявшемся, употребляется слово под номером 4982. В местах Писания, где внятно виден смысл спасения совершающегося - слово под номером 4991, смысловые оттенки которого включают практически все, имеющееся в слове 4982 (исключения оговорены ниже по тексту). Но, кроме этого, слово 4991 дополнено гаммой оттенков, совершенно не присущих слову 4982. 

Ниже приведены смысловые оттенки слова 4991 (swthri/a – спасение совершающееся), которые отсутствуют по смыслу слова 4982 (sw/`zw – спасение состоявшееся):

безопасность, благополучие. процветание, счастье, защита, уцелевшее, остаток. 

Мы знаем, что указанные значения этого слова не имеют места (не актуальны) при нашей жизни на земле. О жизни Христиан на земле Господь никогда не говорил, как о жизни благополучия, процветания, счастья (земного)… и т.п, но, говорил, как о жизни страданий, скорбей, лишений, обид, унижений, поношений, гонений… и т.д. То есть, приведенные выше оттенки слова 4991 могут быть реализованы только там, где уже не будет негатива (диавола)…, то есть в Царстве Небесном. Отсюда видно, что спасение по слову 4991 – это спасение при входе в ЦН. Его смысловые оттенки соответствует реальному смыслу такого спасения, когда человек уже в ПОЛНОЙ безопасности с Господом на небесах, где ни его «земные члены», ни диавол уже не могут ему повредить. Там, также, реальные, настоящие и постоянные - благополучие, процветание, счастье, защита (в совокупности)… но только для тех, кто есть на самом деле - спасённый остаток (уцелевшие, как устоявшие  до самого конца). 

При этом, можно, как минимум, предположить (причем, с довольно высокой степенью вероятности), что пренебрегавшие необходимостью совершения своего спасения, туда очень даже могут не войти…, то есть, не спасутся в смысле слова 4991… Хотя и были спасенные в понимании слова - 4982 – (sw/`zw), как исцеленные,… выздоровевшие и избавленные от болезни греха (от самого греха)…, а также, по смыслу - выскочившие, вылетевшие, выхваченные, забранные, отнятые – в течение того мгновения времени, когда Господь забрал нас из рук сатаны (см. выше смысл слова 4982.. Мы, пораженные грехом, стремительно падали в бездну и ничто не могло нас остановить. И если бы Он не простер Свою руку и не ухватил бы нас, летящих в море огня, ВСЕ мы  были бы там – в геенне и НИКТО не мог бы избавиться и уцелеть (см. смысл слова 4982.). (Один брат высказал предположение, что речь здесь идет именно о рождении свыше [полагаю, так и есть]). Но, дальше спасаться они не захотели (или не видели смысла в этом… не были научены, а сами Священное Писание не исследовали и не исполняли)…, поэтому могут и не войти!!! (хотя они могли и тешить себя при жизни спасением состоявшимся…, не замечая многочисленных указаний Господа на дальнейшую необходимость совершения спасения). Как и написано: «Не всякий, говорящий Мне: `Господи! Господи!', войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного» (Мф 7:21).  И в другом месте: «Царство Небесное силою берется, и употребляющие усилие восхищают его» (Мф 11:12).  И еще: "...ибо так откроется вам свободный вход в вечное Царство Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа" (2Пет 1:11).

Фрагмент места Лк 16:16 в греческом подстрочнике звучит так: «…Царство Бога благовозвещается и всякий в него силой прорывается». Слово, означающее «силой прорывается», имеет смысловые оттенки, - применять силу, брать силой, одолевать, с усилием входить.

Итак, очень похоже, что не все (то есть, не все спасенные по смыслу слова 4982. (Можно читать – не все рожденные свыше)…, а только те, кто спасался, чтобы достичь того, о чем говорит слово 4991 (делая это, именно так, как и написано в Писании), - входят в Царство Небесное То есть, те, кто прилагал усилия и старания, чтобы выполнять написанное в слове Писания, достигают будущего века (сподобятся достигнуть ЦН, как и Господь дважды говорит в Писании – Лк 20:35, Лк 21:36). (мне пока не вполне понятно – спасался или достиг…, то есть, те, которые только прилагали какие-то усилия, или только те, которые, прилагая усилия – таки достигли…???).
Из Писания видно, что это справедливо только в отношении тех, которых Господь оставляет жить в теле после покаяния (то есть – поголовного большинства верующих сегодня, чего нельзя было сказать о верующих первых веков – многие из них, возможно, были убиты вскоре… или сразу же после покаяния, возможно даже в тот же день, не успев креститься). Если же сразу после покаяния (то есть, спасения по смыслу слова 4982) наступает смерть тела, верующий все равно спасается в ЦН (по смыслу слова 4991)…, как человек, омытый Кровью Агнца от всех грехов, УЖЕ отнятый у врага своей души, УЖЕ принадлежащий Богу и не успевший совершить новых грехов (как и разбойник на кресте, у которого не было возможности совершать свое спасение (освящение) и не было необходимости готовить себя (свой сосуд) к служению Богу на земле).  

Другие оттенки слова спасение – 2932 и 4047 – приобретать, наживать, покупать, достигать еще более внятно призывают нас прилагать усилия в деле своего спасения и указывают на то, что, намного надежнее быть, именно, достигшими, а не только теми, кто, просто, прилагал усилия для входа в небеса. Как и написано: «покажите в вере вашей – добродетель, рассудительность... » и т.д. «так откроется вам свободный вход в ЦН» (2Пет 1:11). То есть, лучше таки показать… (достигнуть), а не только, - прилагать усилия… и, при этом, не показать (не достичь в себе) то, что Бог ждет от нас!

При этом, на мой взгляд, если верующий, спасенный по смыслу слова 4982 (и оставленный Господом жить после своего возрождения), продолжает совершать свое спасение по смыслу слова 4991, твердо веруя, что это нужно делать и, что имеется принципиальная возможность этого достичь, а также, при этом, твердо веруя, что он уже с Господом, в Его руке…, что никто не может восхитить его из руки Божьей и т.д., верою восхищая все обетования Божьи… и делая то, что Бог велит нам делать для совершения спасения (некоторые конкретные места приводятся ниже), держась того, что и написано во всем тексте Нового Завета (которым и спасаемся – 1Кор 15:1,2) - то, в случае его смерти на этом пути (если Бог это допустит), даже, если верующий и не достиг того видимого совершенства, к которому он стремился (и к которому призывает всех нас Господь), но всегда ожидал этого и даже уже имел это верою (тою верою, которая «…есть осуществление ожидаемого») – он уходит в Царство Небесное, как и написано во 2Пет 1:10,11. 

Писание дает нам твердую надежду и уверенность на вход в ЦН верою (на положительное решение вопроса совершения спасение души), если только мы (см. ниже): 

- если преподанное Апостолами удерживаем так, как они благовествовали нам… (1Кор 15:1,2);

- если только пребываем тверды и непоколебимы в вере и не отпадаем от надежды благовествования (Кол 1:22,23);

- если только дерзновение и упование, которым хвалимся, твердо сохраним до конца (Евр 3:6-8);

- если только начатую жизнь твердо сохраним до конца (Евр 3:14);

- если будем выполнять волю Отца Небесного (Мф 7:21), - «воля Божья есть освящение ваше» (1Фес 4:3);

- если наша праведность превзойдет праведность книжников и фарисеев (Мф. 5:20). Напоминаю, что планка требований Христа к нам – намного выше требований закона Моисеева (см. нагорную проповедь - Мф 5 глава); 

- если…  будем, как дети… (Мф. 18:3);

- если мы, уже "попавшиеся" в невод благовестия Царства Небесного, то есть, покаявшиеся (возрожденные), используем время благодати для своего преображения в образ Христов (и не останемся, как "злые", - которые будут выброшены вон) (Мф 13:47-49).

Итак, если наша вера не соответствует вере Авраама (вере Евангельской – Флп 1:27)…, если мы не делаем того, что Бог нам велит делать, будучи уже искупленными им…, если не держимся всех слов Евангелия («которым спасаетесь»)…, если преподанное Апостолами не удерживаем так, как они благовествовали (и т.д. по слову Евангелия), - наша надежда на спасение тщетна…, благодать Божья тщетно принята нами (2Кор 6:1)…, мы уверовали тщетно (1Кор 15:1,2)…, наша вера – мертвая (Иак 2:26). Она (вера), вроде, как бы и есть…, но она не может спасти…, такая вера не может спасти никого, учит Апостол (Иак 2:14).

Если же наша вера будет верой Авраама (верой Евангельской – Флп 1:27, верой Божьей – Мк 11:23), которая была верою, подтверждаемой делами исполнения Писания, то тогда наша вера будет тою верою, которая сможет нас спасти и спасет НЕСОМНЕННО…, - верою дел, а не верою мертвою.  

При этом, хорошо помнить, что Евангелие учит: 

«Господь, избавив народ из земли Египетской, потом неверовавших погубил, и ангелов, не сохранивших своего достоинства, но оставивших свое жилище, соблюдает в вечных узах, под мраком, на суд великого дня. Как Содом и Гоморра и окрестные города, подобно им блудодействовавшие и ходившие за иною плотию, подвергшись казни огня вечного, поставлены в пример, - так точно будет и с сими мечтателями…» (Иуд 5-8).

«Ибо если, избегнув скверн мира чрез познание Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа, опять запутываются в них и побеждаются ими, то последнее бывает для таковых хуже первого. Лучше бы им не познать пути правды, нежели, познав, возвратиться назад от преданной им святой заповеди. Но с ними случается по верной пословице: пес возвращается на свою блевотину, и: вымытая свинья идет валяться в грязи» (2Пет 2:20-22).

Итак, нам, уже искупленным и избавленным от грехов наших, сделанных прежде, и от власти диавола…, уже спасенным по смыслу слова 4982 (номер по Стронгу) - как выскочившие, вылетевшие, выхваченные, забранные, отнятые… у врага и поработителя наших душ, нужно ДЕЛАТЬ все, что Бог нам велит делать для совершения нашего спасения (согласно Евангелию), по смыслу слов 4991, 2932 и 4047. 

Если же не будем выполнять то, что Бог велит нам делать – с нами может произойти то же самое, что и с евреями после спасения из Египта…, с ангелами, не сохранившими своего достоинства…, с теми верующими, о которых говорит Иуда и Петр (см. приведенные выше места). «Неверующие» - значит «не делающие» то, что Бог велит делать. Неверующими названы те иудеи, которые отказались делать то, что Бог им велел делать в земле обетованной. Не делали же они этого по причине своего неверия (боялись, что делая приказанное им Богом, - умрут от великанов и, поэтому умерли за свое неверие в пустыне – Евр 3:19) ... - еще раз видно, что угодная Богу вера есть вера дел (верой, исполняющей волю Божью, ясно изложенную в Писании).  

При этом, место Флп 2:12 в различных других переводах НЗ с греческого на славянские языки (я просмотрел полтора десятка из них) содержит следующие слова: "свое спасение нарабатывайте"..., "продолжайте трудиться, чтобы завершить спасение свое"..., "продолжайте с ответственностью и благоговением делать все возможное для вашего спасения"..., "созидайте свое спасение"..., "достигайте спасения своего". 

А место 1Пет 4:18 в других переводах НЗ звучит так: «Если праведнику нелегко получить спасение, то, что же говорить о безбожниках и грешниках?»…, «Если праведнику нелегко получить спасение, так что же станет с безбожниками и грешниками?»…, «И если трудно праведнику спастись, что же будет с нечестивцем и грешником?»…, «Если праведный еле спасется, что же будет с порочным и грешным?»…, «Если даже праведник с трудом может быть спасен, то что же станется с нечестивым и грешным?». 

Итак, спасенный (рожденный свыше) должен, прилагая все старание, спасаться, чтобы спастись (чтобы войти в ЦН).

«Напоминаю вам, братия, Евангелие, которое я благовествовал вам, которое вы и приняли, в котором и утвердились, которым и спасаетесь, если преподанное удерживаете так, как я благовествовал вам, если только не тщетно уверовали».

«Отрезвитесь, как должно, и не грешите; ибо, к стыду вашему скажу, некоторые из вас не знают Бога» (1Кор 15:1,2, 34), – а «…Бог наш есть огнь поядающий» (Евр 12:29).

«Испытывайте самих себя, в вере ли вы; самих себя исследывайте. Или вы не знаете самих себя, что Иисус Христос в вас? Разве только вы не то, чем должны быть» (2Кор 13:5).   «Имейте веру Божью» (Мк 11:23). «Бодрствуйте, стойте в вере, будьте мужественны, тверды» (2Кор 16:13).

«Только живите достойно благовествования Христова, чтобы мне, приду ли я и увижу вас, или не приду, слышать о вас, что вы стоите в одном духе, подвизаясь единодушно за веру Евангельскую» (Флп 1:27). 

«Не всякий, говорящий Мне: `Господи! Господи!', войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного» (Мф 7:21). 

«Закон и пророки до Иоанна; с сего времени Царствие Божие благовествуется, и всякий усилием входит в него» (Лк 16:16).

«Итак вы, возлюбленные, будучи предварены о сем, берегитесь, чтобы вам не увлечься заблуждением беззаконников и не отпасть от своего утверждения» (1Пет 3:17).

«Посему мы должны быть особенно внимательны к слышанному, чтобы не отпасть» (Евр 2:1).

Братья, дорогие, это ведь нам (верующим и ищущим, и желающим войти в небеса) написано: «Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими; потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их» (Мф 7:13,14). Слово «находят» еще имеет смысл – «обнаружат». Т.е., эти «многие» просто не обнаружат…, не увидят этот узкий путь и тесные врата…, они не заметят их. Эти «многие» настолько погружены в суету жизни, а также, будучи настолько занятыми в своем «служении Богу», что идя легкомысленно и поверхностно своим путем спасения души, они проскакивают мимо этого узкого пути и этих узких врат…, просто не замечая их, настолько они узкие… Этот путь и эти врата очень непросто заметить, и непросто войти, так как они очень и очень узкие. Кроме того, они еще и очень тесные и неудобные.  

Бог не скрывает от нас того, что «многие поищут войти, и не возмогут» (Лк 13:24). 

В одном из греческих подстрочников это место звучит более внятно: «многие будут искать войти и не смогут». Возможно, их ошибка в том, что они будут искать не узкий путь, который Бог велит искать…, а будут искать того, чтобы просто войти в небеса…, войти любым путем, независимо ни от чего. Даже, независимо от того, как именно велит нам Бог входить туда. Они будут хотеть войти, будут жаждать войти, будут сильно желать войти…, но не смогут войти, потому что искали не того, что велел им Бог искать (Бог велел искать Царства Божьего и правды его…, искать узкий путь, но они желали одного – войти любой ценой, игнорируя слова Божьи о Его Царстве..., о том - какое оно и, в чем состоит правда его, и, кто там может пребывать..., и игнорируя Его слова об узком пути). 

То есть, - многие из тех, которые, как бы, идут в небеса, не смогут войти…, они не обнаружат этот узкий путь, - они искали войти любым (широким) путем. Не обнаружат же узкий путь потому, что серьезно не будут искать этот УЗКИЙ ПУТЬ, о котором говорит нам Бог. Если бы искали – то и нашли бы, потому что «всякий ищущий находит». Но, они не искали…, как нужно было искать.      А искать нужно было так, как ищут хлеба, чтобы жить. А, если они и искали – то не то, что велел Бог искать…, они, как и Лот после выхода из Содома, своевольничали и слова живого Бога бросали за себя… и, при этом, хотели войти в небеса..., при этом хотели спастись…, хотели быть вечно с Ним. Бог говорит, что такие не войдут…, даже если и очень сильно будут хотеть войти. Им, для начала, нужно захотеть исполнять слово Божье…, и, не только «захотеть», но и, на самом деле, исполнять это слово…, и тогда у них появится возможность увидеть (обнаружить, заметить) этот узкий путь, и тогда они смогут войти им. 

Речь здесь идет именно об уже рожденных свыше – о живых духовно, так как мертвые духовно вообще не ищут (хотя, и может быть некая видимость того, что они ищут, но, на самом деле, Писание дает нам понять, что они даже идти (духовно) не могут. Они лежат (духовно) во зле, вместе со всем миром (1Ин 5:19). 

При этом, наш Бог, на самом деле, есть не только любовь, но, в том числе, и «огонь поядающий» (Евр 12:29)…, и мы знаем, что Он не изменяется и не изменился.., Он вовеки тот же. Поэтому, даже будучи уже рожденными свыше, ходить перед Ним нам надлежит осторожно и осмотрительно, с одной стороны, будучи уверенными в спасении состоявшемся (и в том, что мы спасемся окончательно в Царстве Небесном, прилагая нужные усилия, через Его благодать и милость), а с другой - остерегаясь за свою вечность (не расслабляясь, при этом).  Как и написано: «Служите Господу со страхом и радуйтесь [пред Ним] с трепетом. 

Почтите Сына, чтобы Он не прогневался, и чтобы вам не погибнуть в пути вашем, ибо гнев Его возгорится вскоре…» (Пс 2:11,12).

Из Писания, словам которого нужно внимать (в том числе, и уже рожденным свыше), видно, что Бог может ведь и… - погубить в геенне и душу, и тело человека (в т.ч., и верующего в Него, см. Мф 10:26,28 … и см. далее)…,  отсечь от лозы за бесплодие (Ин 15:2, а плод наш - есть святость, см. Рим 6:22)…, выбросить во тьму внешнюю за небрачную одежду на Божьем брачном пире (Мф 22:11-14 - Он даже и там может достать нечестивца, ничто нечистое не войдет туда) или за пренебрежение в том, чтобы Он, придя, получил бы свое с прибылью (Мф 25:24-30)…, выбросить вон, как сорную рыбу (как попавшее в сеть благовестия «худое», которое не приложило после этого усилий, чтобы исправиться (Мф 13:47-50)…, не пропустить вслед за мудрыми девами тех, кто не имеет «масла в светильниках» своих (Мф 25-я глава)…, сказать многим верующим, беспечно делающим беззаконие (грех), эти страшные слова: «Отойдите от Меня» (Мф 7:23)…, извергнуть из уст Своих тех, которые стали теплыми, вместо того, чтобы Духом пламенеть (Откр 3:15,16)…, допустить тем, кто не борется со своими похотями и страстями, не умерщвляет «земные члены» свои (1Пет 2:11, Гал 5:24, Кол 3:5), возвращение того, чтобы им вновь валяться в грязи (2Пет 2:20-22), если будут беспечными и не будут иметь страха Божьего… («Бывает ли в городе бедствие, которое не Господь попустил бы?» - Ам 3:6). 

Господи, по милости небесной Твоей и по Твоему великому человеколюбию, помилуй, сохрани и спаси нас…, да не будет ничего из этого с нами. 

