ЯЗЫКИ СУТЬ ЗНАМЕНИЕ НЕ ДЛЯ ВЕРУЮЩИХ_1
Сегодня многие верующие при крещении Святым Духом ставят особый акцент на иных языках, полагая, что это ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ признак получения Духа Святого - как бы, знамение крещения Духом Святым для верующих.

Можно с уверенностью полагать, что иные языки (и все прочие дары Духа Святого, см. 1Кор 12:7-11) были, есть и будут на земле всегда - как минимум, пока здесь Церковь Христова (это ясно видно из Писания и 1Кор 13:8-13 совершенно не изменяет ничего в этом отношении, особенно, если внимательно (а не через строчку) читать написанное в этом месте).

При этом, нам хорошо известна строгость, сопровождаемая Божье отношение к тем верующим, которые уклоняются от учения Евангелия (уклоняются от полноты соответствия учению Христа и Его Апостолов) в том или другом аспекте. 
Известно, что верующие (и, изначально, неверующие) спасаются учением Евангелия, если только соблюдают его в должной полноте и в соответствии написанному:  
«Напоминаю вам, братия, Евангелие, которое я благовествовал вам, которое вы и приняли, в котором и утвердились, которым и спасаетесь, если преподанное удерживаете так, как я благовествовал вам, если только не тщетно уверовали» (1Кор 15:1,2).
Итак, шанс на спасение души (на вход в Небеса), мы имеем, если только преподанное в Евангелии учение удерживаем так, как Апостолы и передали его нам, см. выше (так, как учит Евангелие – как записано в Евангелии).
В противном же случае, грозное предупреждение Апостола может быть реализовано на всяком верующем или группе верующих, отступающих от слова Евангелия, как и написано:

«Но если бы даже мы или Ангел с неба стал благовествовать вам не то, что мы благовествовали вам, да будет анафема. 
Как прежде мы сказали, так и теперь еще говорю: кто благовествует вам не то, что вы приняли, да будет анафема» (Гал 1:8,9) – в ряде переводов этого места с греческого текста первоисточника, записано: «да будет проклят вовек!».
Кроме того, дабы акцентировать на важности соблюдения всего учения Нового Завета, нам оставлены слова: 

«Всякий, преступающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына. 
Кто приходит к вам и не приносит сего учения, того не принимайте в дом и не приветствуйте его» (2Ин 9,10) – весьма строго звучит, не так ли? (особенно, из уст Апостола любви, Иоанна).
Итак, имеются твердые основания полагать, что, в том числе, учение и сама реализация аспекта крещения Духом Святым (получение Духа Святого) должны происходить в соответствии с Евангелием Иисуса Христа (вопрос – как именно?).
Рассмотрим это более предметно.
Из Писания известно, что предваряя крещение Духом Святым, наставляя учеников по этому аспекту, Христос ни разу не упомянул о языках, как о «знамении крещения Духом Святым», (хотя, о языках, как знамении для неверующих, Иисус (Евангелие) упоминает, см. Мк 16:17-20, 1Кор 14:22  – более предметно см. несколько ниже по тесту).

При этом, Господь дважды акцентирует внимание на силе при получении Духа Святого: 
«вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый» (Деян 1:8)
«Я пошлю обетование Отца Моего на вас; вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше» (Лк 24:49).

Апостол также указывает, прежде всего, на силу:

«ибо дал нам Бог духа не боязни, но силы и любви и целомудрия» (2Тим 1:7)

Обетование Отца (о котором говорит Иисус) - это получение Святого Духа (см. Деян 1:4,  2:38,39,  Гал 3:14). 

Итак, Господь не учил так, как учат ныне: «Вот…, когда получите Духа Святого, вы обязательно заговорите иными языками… и это будет вам знак, что вы приняли Святого Духа»… - так Он не учил. Господь ставил акцент, именно, и только на силе, как признаке получения Духа Святого. 
Также и Апостолы, предваряя крещение Духом Святым, ни разу не ставили (в этой связи) акцент на иных языках - это нетрудно видеть из Писания. 
И уверовавшие в то время, НЕ ЗНАЯ ОБ ИНЫХ ЯЗЫКАХ, как о «знамении крещения Духом Святым», крестились во имя Иисуса Христа и впоследствии принимали Духа Святого… с тою силою, которою и покорили Христу жестокую и развратную языческую Римскую империю. Именно так было при жизни Апостолов Христа и в течение первых веков.
При этом, слово «сила» (используемое в приведенных выше словах Христа) в греческом языке Евангелия звучит – ДИНАМИС(т) (н.с. 1411) и имеет следующий смысл: 
сила, мощь, крепость, могущество.
Синонимы этого слова (в совокупности) означают следующее:

власть, право; насилие, принуждение, стеснение.
А вот еще один немаловажный (в данном случае) синоним слова «сила» (это слово с номером Стронга 4592): знамение, знак, признак.
Вот он – признак крещения Духом Святым!!! (о чем и говорит Господь).
Вот оно - знамение крещения Духом Святым…; признак того, что верующий, на самом деле, получил Духа Святого – сила от Бога Всевышнего, которая, согласно Евангелию, может в итоге внешне проявляться, как в иных языках (у тех, кому Бог дает их), так и в пророчестве, и в других проявлениях - и в неописуемом ликовании, восторге и радости…, и в потрясающем воображение прославлении Владыки Христа… (ряд этих проявлений описаны в Евангелии при крещении Духом Святым).
Этот признак никто из верующих не упустит из внимания – сам, получивший силу, ясно осознаёт факт ее получения (это также может быть заметно и извне – по специфичной реакции получившего) – это можно считать именно ЗНАМЕНИЕМ получения Духа Святого для самих ВЕРУЮЩИХ! (это то знамение, на которое мы можем твердо опираться – это именно то, о чем и говорит Господь, см. Деян 1:8, Лк 24:49, 2Тим 1:7). 

Это сила, которая действует, как динамит… - т.е., сила, которой никто и ничто не может противостоять!!! Против которой ничто не может устоять! 
Это сила, которая способна принуждать (заставлять) демонов оставлять человека в покое (убегать из него и от него – см. значение синонима «сила»: власть, право; насилие, принуждение, стеснение), когда верующий повелевает им именем Иисуса Христа! 

Это сила, которая способна запрещать болезням (см. Лк 4:39) и исцелять от болезней, и воскрешать мертвых… и т.п. – это согласно с Евангелием Христа.
В ЭТО нужно верить (потому что это не противоречит, а соответствует слову Писанию и значениям слов греческого языка Евангелия).   
В этом нужно наставлять верующих, в т.ч., непосредственно перед крещением во имя Иисуса Христа (перед крещением водою, чтобы по выходе из воды они могли сразу получать то, что по праву принадлежит им - обещанный Дух Святой, как и происходило, как правило, вначале – как и написано в Евангелии, см. Деян 8:39, Мр 1:10).  
И тогда, согласно, в т.ч., такому (Евангельскому) наставлению в вере (Гал 3:2), верующие будут принимать именно то, что Бог оставил всем нам, как неизменное обетование – обетование для абсолютно каждого, кого Он призвал (см. Деян 2:39): будут принимать Духа Святого с теми дарами, которые Бог предназначил для каждого из них в отдельности… и с теми проявлениями, которые Бог захочет и сочтет необходимым проявить в то или другое время - в том или другом месте.

И тогда, вполне вероятно, что указанное почтение и трепет перед Богом истинным и Его словом - предоставленная нами свобода Духу Святому в Его действиях и проявлениях (в т.ч., через такое наставление в вере) – сможет реализовываться в том, что Подающий нам Духа будет совершать между нами чудеса, знамения и силы, как и было в древности – о чем и говорится в Писании (Гал 3:5).

При этом, наиболее обоснована (см. Евангелие) реализация принятия Духа Святого сразу после водного крещения (крещения во имя Иисуса Христа), так как именно в этот момент верующий духовно максимально чист (в этот момент ВСЕ его грехи окончательно прощены и омыты: именно это означает греческое слово, звучащее - «афесис» (прощение), использующееся, в т.ч., в Деян 2:38) – именно так, как правило, и происходило принятие Духа Святого в описанных Евангелием случаях. 
…напоминаю, что согласно Писанию, крещение водою (во имя Иисуса Христа) во время Апостолов, как правило, совершалось немедленно, в день покаяния человека… (см. Д.Ап.2:38, Д.Ап.8:16, Д.Ап.10:48, Д.Ап.19:5).
Итак, реальность такова, что внимающие учению Христа и Апостолов (в т.ч., и те 120 человек в день пятидесятницы), принимая Духа Святого, получили то, чего и ожидали – силу: мощь, крепость, могущество; власть, право; способность проявлять насилие, принуждение, стеснение по отношению к духам тьмы.

Уповающие же на иное учение – получают, большей частью (в лучшем случае), то же, чего ожидают - языки… (хотя и не без милости Божьей – пусть и в весьма редких случаях, но были и пророчества (надеемся, что от Бога)… и, в очень и очень редких случаях (крайне редких!) – истолкование языков).
Увы…, это есть факт.
Обетование Духа Святого принадлежит ВСЕМ верующим во Христа: «всем…, кого ни призовет Господь Бог наш» (Деян 2:39) – ТАК  НАПИСАНО !!! 

В этом нет и не может быть никаких сомнений!!! Это обетование дано всем верующим – всем нам! 
Это также верно, как то, что солнце светит для всех, а не для отдельных лиц! 

Как то, что Христос умер за грехи всякого (каждого) человека (1Ин 2:1,2).

Это верно, как то, что Он и воскрес для оправдания всякого человека!

Но…, долго ли мы будем испытывать терпение Божье, добавляя к словам Писания то, о чем там не написано – благовествуя не так, как Апостолы?!! 
Ведь мы же явно исказили учение Евангелия, касаемо процесса принятия Духа Святого и предшествующего наставления в вере (Гал 3:2)… - это же видно невооруженным глазом, в т.ч., если внимательно читать описания этого процесса, оставленные нам в текстах Нового Завета… (эти места приводятся ниже по тексту – ближе к окончанию).
Еще раз – ни Христос, ни Апостолы не упоминали об иных языках, как о знамении крещения Духом Святым - ни при наставлении верующих для принятия Святого Духа, ни в последующем (речь шла лишь о силе)…, а мы ныне только лишь на языках и строим свое наставление! (на чем строим – то и получаем…, Господи, помилуй уже!).
Кроме того, еще раз напомню - получение Святого Духа, согласно описанным в Писании случаям, происходило, как правило, сразу же после крещения во имя Иисуса – немедленно, в тот же день (а водное крещение, в свою очередь, происходило, как правило, немедленно после покаяния человека). 
И сам процесс получения Духа Святого (для того или другого верующего или группы верующих), как видно из текстов Евангелия, никогда не сопровождался длительными вымаливаниями, как сегодня (разве что лишь изначально – в течение 10-ти дней от вознесения Христа до дня 50-цы… и то, напрямую об этом в Писании не написано).
Почему мы сегодня не прилагаем к этому сердце? 

Почему бросаем за себя слова Писания?

Почему учим и проповедуем не так, как учили Апостолы, сами себя ориентируя на апостольское проклятие (Гал 1:8,9)?!
Неужели не понятно, что, в том числе, пытаясь навязать Всесильному Богу свою волю (свой необоснованный штамп, уча так же и других), вместо того, чтобы позволить Ему действовать так, как Ему угодно при крещении Духом Святым (имею ввиду, навязываемое нами «исключительное» проявление Духа Святого, как бы, как исключительно единственно возможное – иные языки), мы рискуем потерять ВСЕ и обрести вечное проклятие?!! 
…
Теперь посмотрим, что говорит Писание об иных языках, как «знамении» - читаем прямой текст: 
«языки суть знамение не для верующих, а для неверующих» (1Кор 14:22 – и это также обосновано на древнем пророчестве, см. 1Кор 14:20,21) – то есть, языки для нас (верующих) не знамение.  То есть, у верующих нет, ровным счетом, никаких оснований для того, чтобы рассматривать иные языки, как знамение для себя!!! (в том числе, и как признак получения Духа Святого).
Удивлены?!! …возможно, стоит еще несколько раз перечитать 1Кор 14:20-22…, а заодно и Ис 28:11,12 («За то лепечущими устами и на чужом языке будут говорить к этому народу. Им говорили: "вот - покой, дайте покой утружденному, и вот успокоение". Но они не хотели слушать» - а в Торе: «Ибо словами невнятными и языком чуждым…» - т.е., явный намек на иные языки, слыша которые, они ВСЕ РАВНО не верили – были неверующие по отношении ко Христу: «Кто поверил слышанному от нас?», Ис 53:1).
Итак, языки для верующих - НЕ ЗНАМЕНИЕ.  И, даже, когда христиане-евреи, пришедшие с Ап. Петром в дом Корнилия, слышали язычников, говорящих языками, то это тоже было, как знамение именно «для неверующих» - т.е., для неверующих в то, что Бог может принимать в Свои объятия и язычников – это было знамением для тех христиан-евреев, которые без этого проявления никак не могли бы поверить, что Бог принимает во спасение и язычников (презренных в глазах обрезанных – в глазах иудеев), наравне с богоизбранными иудеями. 

В данном случае, это было (кроме прочего) знаком к тому, чтобы и евреи, обличающие Петра: «…говоря: ты ходил к людям необрезанным и ел с ними» (Деян 11:2) могли убедиться – Бог и язычникам дает покаяние! (при этом, это также было и одним из указанных в Писании проявлений крещения Духом Святым – не единственно возможным, а лишь одним из возможных проявлений).
При этом, когда Петр пояснял верующим в Иерусалиме происходящее в доме Корнилия, то он не опирался на языки (да, да…, он не сказал, типа, как обязательно сказали бы ныне: «вот…, я видел и слышал, как они заговорили языками…»). 

Петр сказал: «сошел на них Дух Святый, как и на нас вначале» - вот на чем был акцент: СОШЕЛ них ДУХ СВЯТОЙ…, хотя и «как и на нас вначале», чтобы хрстиане-евреи Иерусалима могли убедиться в достоверности идеи – Бог теперь принимает и язычников, так же, как и евреев – потому и сошел на них Дух Святый, как и на нас вначале!…

При этом, насчет полной идентичности проявления этого («как и на нас вначале»), говоря между нами - большой вопрос… Ведь не сказано об огненных разделяющихся языках в доме Корнилия…, не сказано о шуме, как бы, как от сильного ветра…, не сказано и о проявлении наречий всех тех народностей, что были (могли быть) тогда в доме Корнилия… 

Но Дух Святой сошел на всех слушавших слово в доме Корнилия… и все они приняли ту самую СИЛУ, о которой и говорил Господь (Деян 1:8) – все они приняли эту СИЛУ, когда Дух Святой сошел на них! (о чем и говорил Иисус).
При этом, одни (см. Деян 10:45,46) могли говорить иными языками (кому Бог дал иные языки, и это нормально – это не противоречит Писанию; Бог имеет полное право свободно распоряжаться Своими дарами)…, другие - величали Бога (и это тоже нормально).
Итак, согласно Писанию, языки есть знамение для НЕВЕРУЮЩИХ (а не для верующих). 
Здесь уместно кое-что повторить… в некотором отношении - Писание прямо и ясно говорит: «В законе написано: иными языками и иными устами буду говорить народу сему; но и тогда не послушают Меня, говорит Господь. 22 Итак языки суть знамение не для верующих, а для неверующих» (1Кор 14:21,22) – т.е., пророк Исайя (см. Ис 28:11) предвозвестил, что в будущем к неверующим евреям будут говорить на иных языках, но они и тогда не будут слушать… (в принципе, как вариант - это, отчасти, могло и произошло в день пятидесятницы (и не только), при этом, часть (около 3000) евреев прияли Христа; сколько же из слышавших тогда иные языки НЕ ПРИНЯЛИ Христа – Бог знает…, а нам это неизвестно…
И на основе сказанного, Апостол делает вывод: «Итак языки суть знамение не для верующих, а для неверующих» … - вы еще удивляетесь?

Потому и указанные в Мк 16:17,18 знамения (полагаю, мы помним, о чем там идет речь), также были именно для неверующих – проявления оных знамений убеждали неверующих в том, что проповедующие Евангелие пришли к ним от Бога Всевышнего Всесильного и Всемогущего, дающего человеку великую силу, а с ней и бессмертие!

При этом, можно с уверенностью полагать, что и иные языки помогали неверующим удостовериться в наличии чего-то сверхъестественного…, что в итоге выводило неверующих на осознание Божественного присутствия… - это, в т.ч., и произошло в день пятидесятницы (плод – около 3000 спасенных душ в один день): при этом, еще раз напомню – в один и тот же день они покаялись…, крестились во имя Иисуса Христа (а не во имя «Отца и Сына и Святого Духа», как многие сегодня) и затем приняли Дух Святой (налицо ТРИ ОТДЕЛЬНЫХ  СОБЫТИЯ, как и сказал Ап. Петр (Деян 2:38), но с минимальным временным интервалом - так и было, как правило, и в других случаях, описанных в Писании).
И тем самым, в этих ТРЕХ ОТДЕЛЬНЫХ СОБЫТИЯХ, они выполнили также и повеление Иисуса Христа, поэтапно реализовав погружение (крещение) «во имя Отца и Сына и Святого Духа» (Мф 28:19), что и реализуется в совокупности следующих отдельных событий (это три отдельные погружения): покаяние (примирение с Отцом – погружение в Его объятия, см. Лк 15:20-24)…, крещение во имя Иисуса Христа (погружение в Его тело – в Церковь)…, крещение Духом Святым (в оригинале – погружение в Духе Святом)…. - не пора ли уже открыть очи…, доколе будем ходить, как незрячие?! 

Также и в древности: путь к Богу в  храме (Соломона), проходил вначале - через притвор
храма.., потом - святилище.., потом – святое святых в храме… (три отдельных события).
Итак – языки, согласно Писанию, знамение не для верующих, а для неверующих.

Поэтому, рассматривать иные языки, как некий признак или знамение для ВЕРУЮЩИХ – по меньшей мере, некорректно (при этом, языки – далеко не единственное проявление в крещении Духом Святым; но, как видно из смысловых значений слов Евангелия, знамение крещения – именно СИЛА). 
Иисус никогда не учил, что языки есть знамение для верующих и, что языки стоит рассматривать, как обязательный признак получения Духа Святого (возможно, поэтому Он не говорил о языках в этом контексте вообще ничего, а только лишь о силе, что и может быть удостоверением для верующего о принятии им Духа Святого)…
Апостолы также так не учили. Так стали учить лишь некоторые верующие около 100 лет назад; до этого верующие так не учили (!!!)…, хотя и многие из ранее известных верующих были крещены Духом Святым со многими удостоверениями силы, полученной от Бога (см. жизнь Чарльза Финнея, Рувима Торрея, Д. Муди и других верных Богу людей, которые получили Духа Святого (крещение Духом Святым) в виде отдельного духовного переживания уже после своего покаяния и крещения водою. К примеру, Рувим Торей посвятил свою жизнь проповеди о крещении Духом Святым, объезжая страны и континенты – в итоге, сотни тысяч верующих получили крещение Духом Святым и их жизнь (и служение Богу) кардинально изменилась в лучшую сторону (при этом, никто из вышеуказанных известных верующих не говорил о языках, как об исключительно единственном признаке получения Святого Духа. Но они явно и однозначно указывали лишь на силу, могущественно проявляемую – и при их крещении Духом Святым, и в их дальнейшей жизни) – во втором тексте (на эту же тему) приводятся несколько более конкретные свидетельства по части касающейся. 
Писание говорит, что Святого Духа верующие получают через наставление в вере (см. Гал 3:2, 3:5).
Зададим вопрос среднестатистическому верующему во Христа, получившему Святой Дух сегодня: «через дела ли закона вы получили Духа, или через наставление в вере?». 

Он, конечно же, ответит – через наставление в вере! 
Еще вопрос ему:

- а в чем заключалось это наставление в вере?

Он ответит:

- в общем и целом - мне сказали, что нужно просить о получении Духа Святого и, когда заговорю на иных языках, тогда, значит, я и получил Духа Святого… (вот такое вот «наставление в вере» (!)). 

В отношении того, что об этом нужно просить – да, так написано (см. Лк 11:13).

А в отношении прочего (признака крещения Духом Святым)… - кто-нибудь пытался обнаружить в Писании такое «наставление в вере» по принятию Духа Святого, которое велит просить, пока не проявятся иные языки?

Давайте попробуем сделать это сейчас… вместе. 
Итак, где в Писании говорится о таком наставлении? … дружно все ищем и вспоминаем… …однако, почему-то не видно того, что принято называть «лес рук»…  

Правильно – нет в Писании такого наставления в вере… 
Может быть, Писание содержит хоть одно место, где говорилось бы, что при получении Духа Святого, все (именно, ВСЕ) получившие, заговорили на иных языках??? 
Нет в Писании и такого места… - более детальный анализ мест Писания по части касающейся, см. несколько ниже.
Почему же многие сегодня принимают такое «наставление в вере», если не видят аналогии в Писании (не видят в Писании аналогичного наставления в вере)?

Это большой вопрос… - может быть, потому, что ТАК нас наставляли «авторитетные» верующие (а мы, будучи несколько ослеплены яркостью их авторитета, не рассудили по Писанию, как следует, и приняли их учение без рассуждений, возможно, потому что – авторитет, однако…; авторитет авторитетных авторитетов для нас сегодня выше, чем авторитет Писания.., однако… и пусть кто-нибудь скажет, что это не так)… 
Может быть, потому, что работает феномен: «ЗАВИСИМОСТЬ  ИНДИВИДУМА от КОЛЛЕКТИВНОГО  МНЕНИЯ» - «все в моей общине ВЕРЯТ, что лишь иные языки есть признак получения Святого Духа…, вот я и держусь этого мнения… - а чего мне высовываться со своими, противоречащими нашему дружному КОЛЛЕКТИВУ «рассуждениями»… я, что - умнее всех?!».
- такое может быть, или нет? Мооооожет…, еще как может!
А что в этом отношении говорит Писание? Что говорит Апостол по этому поводу?: 
«в знаменитых чем-либо, какими бы ни были они когда-либо, для меня нет ничего особенного: Бог не взирает на лице человека» (Гал 2:6)…, но, возможно, для нас сегодня уже иначе… - коль «батюшка» что сказал, значит так и нужно верить и именно так же принимать…, а куда деваться?! Ведь это сам «батюшка» так сказал…
А, может, для некоторых из нас сегодня, вообще - поддержка и одобрение учения своего течения стала намного важнее и дороже, чем одобрение и поддержка учения Священного Писания… (таковым придется напомнить, что вход в Царство Небесное производится на основе, исключительно, учения Писания, а вовсе не учения, принятого в том или ином течении.., пусть даже и целых 100 лет назад!).
Кроме того (снова напоминаю) - из 7-ти мест Нового Завета, где говорится о получении Духа Святого, лишь в 3-х сказано об иных языках. 
● При этом, лишь в одном случае (день 50-цы) говорится ТОЛЬКО об одних языках (причем, в довольно специфичном ракурсе – в т.ч., непросто понять, как при общем говорении хотя бы нескольких десятков человек на различных наречиях (языках), со стороны можно членораздельно услышать речь каждого из них…, но их, всё же, слышали членораздельно – тут также не обошлось без специфичного содействия Божьего). 

● В другом случае (дом Корнилия) – языки и величание Бога (не исключено, что часть могла иметь языки, а другая часть могла лишь величать Бога). 

● В третьем случае (Деян 19:1-6) - языки и пророчество (часть могла иметь языки, часть - пророчество).
При этом, в 4-х случаях о языках вообще не упоминается:

- (евнух из Ефиопии, Деян 8:39) – говорится только о радости;
- (самаряне, Деян 8:17,18) – вообще ничего не сказано о проявлении, поэтому там могло быть и пророчество…, и радость с ликованием (как у евнуха)…, и славословие Бога…, и, просто, некоторая специфичная реакция на получение могущественной силы Божьей, которая в этот момент может явственно ощущаться верующим внутри тебя; 
- (Ап. Павел, Деян 9:17,18) – вообще, ни о каких признаках конкретно не сказано… (могло быть только лишь чувствование принятой силы, выраженной впоследствии в великой смелости (как и у Ап. Петра), см. Деян 9:20, а языки он мог получить позднее, ревнуя о дарах духовных, см. 1Кор 1:1);
- (Иисус Христос, Мф 3:16, Лк 3:21) - вообще, ни о каких общеизвестных признаках (доступных для общего обозрения) не сказано - лишь Иоанн видел Духа Божьего, как голубя (могло иметь место только лишь чувствование принятой силы, см. Мр 5:30).
Возможно, нам (почему то) очень хочется, чтобы везде были именно языки…, поэтому мы и выдаем желаемое за действительное, убеждая себя и других в том, что, якобы, везде были языки…  (лишь потому, что так нам «батюшки» сказали…)
Но, на самом деле, Писание так не говорит.
Кроме того, в Писании говорится: «все ли говорят языками?» (1Кор 12:30) и еще: «Желаю, чтобы вы все говорили языками» (1Кор 14:5)…, и еще: «…каждому дается проявление Духа на пользу. …иному пророчество.., иному разные языки», см. 1Кор 12:10.

Отсюда однозначно следует, что в то время языками говорили не все верующие (не все крещенные Духом Святым), хотя какая-то часть верующих, несомненно, говорила языками.

Очень опасно добавлять к Писанию то, чего там нет (Отк 22:18,19 – это язвы от Бога) и учить тому, чему Апостолы не учили (Гал 1:8,9 – это проклятие…).
Намного лучше, все же, держаться только лишь написанного в Писании (не убавляя и не добавляя ничего).  

Ниже - случаи принятия Духа Святого и описанные при этом проявления (для сравнения): 
- день пятидесятницы (Деян 2:2-4)      - языки (огненные разделяющиеся и шум)
- дом Корнилия (Деян 10:46)                - языки и величание Бога

- знающие лишь крещение Иоанна  (Деян 19:1-6)       - языки и пророчество

- евнух  (Деян 8:39)                                         - радость

- самаряне (Деян 8:17,18)                    ……………
- Апостол Павел  (Деян 9:17,18)          ……………

- Иисус Христос (Мр 1:10)                    …………… 
Кто-то, может сказать: «Достаточно уже и того, что хотя бы, лишь и в некоторых  описанных случаях упоминаются языки… - этого вполне достаточно, чтобы согласиться с тем, что и во всех других случаях тоже имели место иные языки»…

…хм…, нет, этого вовсе недостаточно, для такого однозначного серьезного вывода.

Любой, кто, хотя бы несколько раз перечитал Библию (и трепещет перед словом Бога живого), успел заметить, как именно Бог описывает моменты важные для восприятия – см., хотя бы, Отк 7:4-8. Бог, не терпящий пустословия, двенадцать раз здесь повторяет одну и ту же фразу: «сто сорок четыре тысячи» - по логике вышеуказанного исследователя Писания, вполне можно было бы один раз написать эту фразу, указав, что она относится ко всем 12-ти коленам Израиля. Но Бог делает иначе, особенно, когда видит важность вопроса… - то же самое относится и к вопросу крещения Духом Святым. Бог и 2000 лет назад ясно видел важность этого аспекта, поэтому, если бы Он хотел дать нам понять, что именно ВО ВСЕХ случаях имели место иные языки  (и ТОЛЬКО лишь иные языки), то как раз, во всех описанных случаях и было бы именно ТАК и сказано – но именно так не сказано!  
При этом, слова Священного Писания: «все ли говорят языками?» (1Кор 12:30)…, и «Желаю, чтобы вы все говорили языками» (1Кор 14:5)…, и «…каждому дается проявление Духа на пользу. …иному пророчество.., иному разные языки», (1Кор 12:10) напрочь сводят к нулю утверждение обратного…
То есть, из текстов Нового Завета однозначно следует - иными языками в то время говорили не все верующие во Христа!

Выводы 
(систематизируем сказанное выше):
- Писание весьма строго предостерегает нас о том, чтобы мы не учили тому, чему не учили Апостолы (Гал 1:8,9, Иов 42:7).  
Апостол одобряет и учит нас - все, что слышим из духовного нужно сверять с Писанием (Деян 19:11); итак, наша единственная опора – слово Священного Писания.

Посему, для верных выводов по этой теме, прежде всего, нужно акцентировать внимание на тех местах Писания, где затрагивается вопрос иных языков. 
Так вот…, чтобы нам не оказаться под апостольской анафемой, см. Гал 1:8,9 (чтобы не потерять возможность войти в небеса) – внимательно смотрим, чему учили Апостолы в этом отношении.
- итак, Писание не содержит ни одного места (ни одного!), где бы говорилось, что иными языками говорят (или должны говорить) все уверовавшие. И наоборот – Писание три… и, даже, четыре раза указывает на обратное (на то, что не все уверовавшие говорят языками - см. 1Кор 12:30, 1Кор 12:10,30, 1Кор 14:5, Мк 16:17,18). 
Писание также не содержит ни одного места, где говорилось бы, что именно каждый, из получивших Духа Святого, говорил языками;

- кроме того, Писание ни разу не говорит о том, что между говорением иными языками и языками, как «знамение крещения Духом Святым» есть какое-то различие;
- кроме этого, Писание ясно говорит, что иные языки суть знамение не для верующих, а для неверующих! (1Кор 14:22) – одно это уже устраняет все основания говорить о том, что иные языки есть «знамение крещения Духом Святым». То есть, верующие вообще не должны акцентировать внимание на теме иных языков, говоря о крещении Духом Святым – ну так ведь!!! Ведь «языки суть знамение не для верующих, а для неверующих»;
- при этом, в более, чем половине описанных в текстах Нового Завета случаев получения Духа Святого (в 4-х из 7-ми случаев) об иных языках не говорится вообще! (Деян 8:39,  8:17,18,  9:17,18,  Мр 1:10); 
- кроме иных языков, при принятии Духа Святого имели место и другие проявления: пророчество (Деян 19:6), величание Бога (Деян 10:46), радость (Деян 8:39);
- в 3-х случаях, при описании принятия Духа Святого, вообще не говорится ни о каких проявлениях со стороны получивших Святой Дух (Деян 8:17,18, Деян 9:17,18,  Мр 1:10);

- напомню, что не все верующие (из числа крещенных Духом Святым) в то время говорили иными языками (см. выше, 1Кор 12:30, 1Кор 12:10,30, 1Кор 14:5, Мк 16:17,18);
- в принятом ныне учении о крещении Духом Святым (получении или принятии Духа Святого) налицо добавления к текстам Писания… и расхождения с учением и практикой Апостолов. 
Метод принятия Духа Святого сегодня значительно отличается от того, как это происходило во время Апостолов – тогда Духа Святого получали (как правило) сразу после водного крещения (причем, без особых усилий, см. Деян 8:39, Лк 3:21)…, а сегодня Дух Святой получают, как правило, в результате вымаливаний и, порою, длительных (что не имеет в Писании примеров для подтверждения). 

Кроме того – при жизни Апостолов верующих совершенно не нацеливали на иные языки (как признак принятия Духа Святого) и, даже, вообще об этом не говорили им (ни Сам Иисус, ни Его Апостолы) – напоминаю, что Мк 16:17,18 говорит о знамениях, сопровождающих уверовавших (и это были знамения именно для неверующих, которые видя, указанные в Мк 16:17,18 силы и чудеса Божьи, приходили ко Христу), а не о «знамении крещения Духом Святым». И даже при этом, из Мк 16:17,18 понятно, что иными языками говорили не все (как и не все изгоняли бесов именем Иисуса Христа).

А ныне предварение об иных языках, почему то, стало ключевым моментом наставления для получения Духа Святого…
Кроме того, само крещение водою (Деян 10:47) при Апостолах осуществляли незамедлительно – как правило, в день покаяния… и, как правило, сразу после этого верующие получали Духа Святого (все происходило, как правило, в один день).

Итак, ныне налицо значительные расхождения с тем, как этому учил Христос и  Апостолы… и, как при Апостолах это реализовывалось.  

При этом, предварительно поставленный акцент на обязательном присутствии у верующего иных языков при крещении Духом Святым, может иметь весьма нежелательные последствия. Кроме того, что о таком акценте, при наставлении по крещению Духом, вообще не говорится в Писании (это добавление к слову Божьему), такая постановка вопроса (такое наставление в вере), как минимум, причиняет еще одну проблему – те, кто получил Духа Святого (с явным знамением силы), но не заговорил языками, могут (опять таки), как минимум, сильно смущаться…, а, продолжая и далее вымаливать Духа Святого (Который они УЖЕ получили) и, не получая ожидаемого (языков) в течение длительного вымаливания, вполне могут прийти в недоброе духовное (и душевное) состояние… 

Не исключаю, что таковые (при этом), упорно настаивая на СВОЕМ (не желая покориться учению Евангелия в этом вопросе – не позволяя Богу Самому решать, какому именно проявлению, при получении Духа, дать место - какой именно дар Духа Святого дать тому или другому из верующих), вполне могут принять и нечто ИНОЕ (2Кор 11:4) – и опора на слова о том, что просящие хлеба, не получат камень, здесь неуместна, потому что таковые сами же и просят «камень» (ведь, акцент на языках Писанием не обоснован). 

При этом, случаи, когда верующие, просто, сами могут выдумывать «словесную абракадабру», дабы показаться в глазах других получившими Духа Святого (особенно, авторитетных верующих), также могут быть вполне реальны, к сожалению (особенно, если учитывать глубокую наполненность людей пороками, в т.ч., и тщеславием, и гордостью…, и желанием показаться в глазах других).

***
…написанное ниже можно воспринимать, как некие предположения…, которые нуждаются 
в дополнении и уточнении… - и, тем не менее, буду признателен за ознакомление и с этим…
А посему, полагаю необходимым, наставлять (ищущих спасения во Христе) о принятии Святого Духа (крещении Духом Святым) именно по Писанию (детали пока упускаю), без добавлений и повреждений слова, причем, еще до их крещения водою (именно во имя Иисуса Христа, как и велят Апостолы), с уведомлением о том, что, когда на них сойдет Дух Святой – они примут силу (см. выше).

Об иных языках, как, якобы, о ЕДИНСТВЕННОМ признаке получения Святого Духа, при этом не нужно говорить (так как ЭТО вовсе не ЕДИНСТВЕННОЕ проявление), в т.ч., и  во избежание «искусственности» говорения.  При этом, в целом, да – нужно, чтобы крещаемые прочитали Мк 16 главу, понимая, что иные языки Бог может давать верующим, как знамение для неверующих… (не увязывая это напрямую с крещением Духом Святым, как и Апостолы не увязывали…). 
Проявления крещения Духом Святым у людей будут (могут быть) именно такие, какие Бог захочет тому или другому из них явить. Однако, на силе, все же, обязательно нужно акцентировать, пояснив, что именно так учил Иисус, не говоря более ничего конкретно об этом (чтобы люди не создавали себе препятствий, ожидая каких-то конкретных проявлений этой силы… и, чтобы не ограничивать Господа в Его праве выбора того или другого проявления получения Духа Святого - пусть будет (пусть это происходит) лишь так, как захочет Бог. 
При этом, получение силы невозможно будет не заметить в себе – это явный знак в получении Духа Святого, который невозможно подделать, как иные языки).  
Полагаю, так удастся соблюсти учение Христа и Его Апостолов в этом деле. 
Кроме того, учесть, что покаяние, крещение во имя Иисуса Христа (именно так, а не «во имя Отца и Сына и Святого Духа»!) и получение Святого Духа, вначале (при Апостолах) происходило, как правило, НЕМЕДЛЕННО… в течение дня искупления от грехов – в день покаяния человека (продумать, как учесть это и, как это реализовывать сегодня). 

В общем, полагаю, как минимум, есть о чем поразмыслить…   
…очень советую по окончании ознакомления с этим текстом, почитать личные воспоминания некоторых известных верующих (Джон Уэсли, Рувим Торрей, Чарльз  Финней,  Дуайт Муди) об их переживании крещения Духом Святым – об этом говорится во 2-м тексте, прикрепленном к этому сообщению (напоминаю, что эти люди жили еще до появления пятидесятничества).
Кроме того, содержание 2-го текста полезно еще и тем, что разоблачает некоторые ложные стереотипы и неверные понимания сути ряда текстов Писания, по части касающейся.
***
…вот еще некоторые тексты Писания, по части касающейся:
(настоятельно рекомендуются к прочтению)

Рим 1:3,4  о Сыне Своем, Который родился от семени Давидова по плоти и открылся Сыном Божиим в силе, по духу святыни, через воскресение из мертвых, о Иисусе Христе Господе нашем

(также и мы, верующие во Христа Иисуса – дети Божьи, открываемся в силе.., если она, конечно, у нас имеется…).

Рим 1:18,19 …Ибо открывается гнев Божий с неба на всякое нечестие и неправду человеков, подавляющих истину неправдою. 

     Ибо, что можно знать о Боге, явно для них, потому что Бог явил им 
(Бог дал таковым слово Своей правды – Библию, поэтому у них не было недостатка в познании правды, но оные уклонились от Божьего слова в бабьи басни)
Мк 5:30  В то же время Иисус, почувствовав Сам в Себе, что вышла из Него сила, обратился в народе и сказал: кто прикоснулся к Моей одежде?

Лк 1:35  Ангел сказал Ей в ответ: Дух Святый найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим.
(так и относительно нас сегодня – если осенит сила Божья, то будем сынами Бога Истинного и живого).
Лк 6:19  И весь народ искал прикасаться к Нему, потому что от Него исходила сила и исцеляла всех.
…рассмотреть места НЗ о делах первых Христиан…

(от принявшего Духа Святого и исполненного Духом Святым исходит сила, являя могущество живого Бога, в т.ч., см. Мк 16:17,18). 
Деян 2:22  …Иисуса Назорея, Мужа, засвидетельствованного вам от Бога силами и чудесами и знамениями, которые Бог сотворил через Него среди вас, как и сами знаете…
(а те, которые не приняли силу свыше, не могут быть засвидетельствованы от Бога… Таковые могут хвалиться лишь своей непомерной гордыней и высокомерием, грубостью и хамством, тщеславием и надменностью, жесткостью и властолюбием, говорливостью… и т.п.).
2Кор 12:9    Но Господь сказал мне: "довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи". И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова.
