ЯЗЫКИ СУТЬ ЗНАМЕНИЕ НЕ ДЛЯ ВЕРУЮЩИХ_2
Итак, из первого текста понятно, что утверждение о, якобы, ОБЯЗАТЕЛЬНОМ наличии иных языков при крещении Духом Святым, не обосновано Писанием. 

То есть, оное утверждение – неверное.     
Согласно Писанию, иные языки вообще не являются знамением для верующих (см. 1Кор 14:22). При этом, именно сила (а не иные языки или что-то иное) может считаться, для верующих во Христа, признаком принятия Духа Святого (Лк 24:49, Деян 1:8)…, если угодно – получение силы свыше есть знамение крещения Духом Святым (хотя и такой словесной формулировки Писание не содержит).
Полагаю, если мы ищем угодить Богу (ставя превыше всего слово Библии), а не человекам (необдуманно принимая то или иное «авторитетное» учение), то мы будем держаться, прежде всего, именно слов Священного Писания (см. Деян 17:11), несмотря на авторитетность тех или иных человеков. 
Далее рассмотрим ряд текстов Писания, которые могут, в своей совокупности, смущать верующих, особенно тех, у которых принято оное специфичное (не подтвержденное Писанием) понимание по крещению Духом Святым (появившееся около 100 лет назад).
Тексты изначально приводятся в синодальном (обычном для нас) переводе. При этом, мы и ранее могли замечать, что некоторые тексты синодального перевода Евангелия не вполне соответствуют первоисточнику, поэтому, ради более точного восприятия, будем сравнивать синодальный перевод того или иного рассматриваемого отрывка с оригиналом (используем подстрочный перевод с греческого оригинала Евангелия):

1Кор 14:14,15  Ибо когда я молюсь на незнакомом языке, то хотя дух мой и молится, но ум мой остается без плода (в скобках приводится текст из греческого подстрочника; в данном случае, выделенное выше жирным шрифтом, в подстрочнике звучит так - если молиться на другом языке, дух мой молится).
15 Что же делать? Стану молиться духом, стану молиться и умом; буду петь духом, буду петь и умом (в данном случае, выделенное выше жирным шрифтом, в подстрочнике звучит так - буду молиться духом, буду молиться же и умом).

То есть, синодальный перевод этого места Писания, практически полностью соответствует греческому первоисточнику Евангелия. При этом, акцентирую на том, что (как мы могли видеть) в первоисточнике Евангелия используется формулировка «молиться духом», которая соответствует, точнее – указывает на молитву на иных языках.
Отсюда, в целом вытекает, что молитва духом, есть молитва на незнакомом языке.
Итак, из Писания видно, что молиться духом – значит молиться на незнакомом языке (на ином языке); это подтверждается, в т.ч., и оригиналом Евангелия.

При этом, другие, как бы, схожие места Писания (как бы, схожие в тексте синодального перевода), в которых упоминается о, якобы, «молитве духом», в греческом подстрочнике записаны совсем в другой словесной формулировке (в другом ключе), а именно – см. ниже: 

Иуд 1:20  А вы, возлюбленные, назидая себя на святейшей вере вашей, молясь Духом Святым… (в данном случае, выделенное выше жирным шрифтом, в подстрочнике звучит так - в Духе Святом молящиеся. Нетрудно видеть, что смысл тут уже другой – не такой, как в синодальном переводе этого места и не такой, как в 1Кор 14:14,15.

Акцентирую – можно полагать, что речь здесь идет не о «молитве духом» (не о молитве на ином языке), а о пребывании в Духе и молитве при ЭТОМ - сравните: 
- «я был в духе в день воскресный» (Отк 1:10) – в греческом подстрочнике: «я оказался в духе в Господень день»;
- «Ибо сам Давид сказал Духом Святым: сказал Господь Господу моему: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих» (Мк 12:36) - в греческом подстрочнике так: «Давид сказал в Духе Святом». Нетрудно видеть, что Давид, в данном случае, говорит на обычным человеческом наречии, а не на ином языке, хотя и написано: «Давид сказал в Духе Святом». То есть, будучи в Духе Святом можно говорить обычным понятным для всех человеческим языком (не обязательно иным языком). 
Таким образом, мы видим, что в Писании используется и другая формулировка (отличная от 1Кор 14:14,15), относящаяся к Духу Святому… («в Духе Святом»). 
При этом, из Писания не просматривается (не видно того), что «быть в духе» и «молиться духом» («молиться на незнакомом языке»), якобы, есть одно и то же…).

Еф 6:18  Всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом, и старайтесь о сем самом со всяким постоянством и молением о всех святых (в греческом подстрочнике – молящиеся во всякое время в духе. Заметьте – и тут в оригинале не используется сочетание «молиться духом» (хотя, в целом, оригинал и содержит такую формулировку), но лишь – «молящиеся в духе»…, т.е., пребывающие в духе и молящиеся при этом. 

Итак, и в этом месте, синодальный перевод отличается от греческого оригинала…, что, в нашем случае, довольно важно для обретения верного понимания по рассматриваемому аспекту!).
1Кор 12:3   Потому сказываю вам, что никто, говорящий Духом Божиим, не произнесет анафемы на Иисуса (в греческом подстрочнике - никто в Духе Бога говорящий), 

и никто не может назвать Иисуса Господом, как только Духом Святым (в греческом 
подстрочнике - никто в Духе Бога говорящий.

…та же самая картина – в оригинале этого места вовсе не говорится о «молитве духом» или «говорении иными языками»; тут говорится о том, что человек говорит (называя Иисуса Господом), пребывая в Духе Божьем…).
Теперь сравните текст греческого первоисточника мест Иуд 1:20, Еф 6:18 и 1Кор 12:3 с Ин 4:23,24 (текст Ин 4:23,24 см. ниже):

Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе. 24 Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине.

(в греческом подстрочнике это место записано в точности, как и в синодальном переводе - будут поклоняться Отцу в Духе и истине.

Именно так же (в таком же контексте) выделенное словосочетание звучит и в греческом первоисточнике рассмотренных выше мест: Иуд 1:20, Еф 6:18 и 1Кор 12:3 – см. выше.

То есть, в указанных трех местах Евангелия идет речь именно о пребывании в духе (в Духе) и молитве в ЭТОМ состоянии - как и Иоанн: «я был в духе в день воскресный», Отк 1:10. А именно – о том, чтобы поклоняться «в духе» (будучи живым духовно - Ин 4:23,24… - будучи «дух», см. Ин 3:6: «рожденное от Духа есть дух»)…, молиться и говорить «в духе», будучи живым духовно - Иуд 1:20, Еф 6:18, 1Кор 12:3).

Итак, реальность такова, что ни в одном из рассмотренных выше мест Писания, не идет речь о молитве на иных языках… 

При этом, если читать указанные места в синодальном переводе, то можно прийти к заключению, что в КАЖДОМ из этих мест говорится именно о молитве на иных языках…. (на самом же деле, это совсем не так!!!).
И еще (отчасти, косвенно и, тем не менее) – написано об Аполлосе:
Деян 18:25   Он был наставлен в начатках пути Господня и, горя духом, говорил и учил о Господе правильно, зная только крещение Иоанново.

(Акала и Прискилла уточнили ему учение; любопытно - Аполлос мог гореть духом без говорения иными языками, или нет? Или гореть духом можно, только лишь говоря иными языками? 

И еще – как пояснить то, что Аполлос вообще мог гореть духом, зная лишь крещение Иоанново (сюда же, см. и Деян 19:1-6): то есть, ни крещения во имя Иисуса Христа, ни крещения Духом Святым, Аполлос не знал…, значит и языками говорить не мог.

Отсюда следует, что гореть духом вполне можно и без говорения на иных языках… и, даже, не будучи крещенным Духом Святым. Это вас удивляет?!! Но ведь именно ЭТО ясно видно из Писания…).
В Ы В О Д Ы 

Итак, можно согласиться с тем, что молитва духом – это молитва на иных языках (см. 1Кор 14:14,15). 

При этом, справедливо следующее - согласно Писанию, иные языки есть один из даров Духа Святого (см. 1Кор 12:10,30); иные языки вовсе не «знамение крещения Духом Святым для верующих», как принято полагать у некоторых верующих (так Писание не учит, но наоборот – Писание говорит, что иные языки есть «знамение не для верующих», см. 1Кор 14:22 – т.е., иные языки не являются знамением для верующих. Таким образом, налицо то, что Писание не позволяет верующим рассматривать иные языки, именно в отношении, якобы, «знамения их крещения Духом Святым).
При этом, Апостол велит ревновать о дарах духовных (см. 1Кор 14:1,2.., в т.ч., и о том, чтобы пророчествовать…). Раз Апостол велит ревновать, значит церковь должна ревновать… - молиться, в т.ч., и об ЭТОМ. Если церковь не молится об этом (не ревнует; не так уже и важно – по незнанию или, по упорному нежеланию) – значит, она пренебрегает (НЕ ВЫПОЛНЯЕТ) указанное повеление Евангелия Иисуса Христа (именно так!) – т.е., таковые верующие, находятся во грехе…, в том числе, грехе противления учению Евангелия (и даже, если в их конфессии об этом, «ПРОСТО не принято молиться» (ну, если они уже ТАК научены от своих «духовных отцов»), то это, все равно, совершенно не избавляет оных от указанного греха!  И «отцы» их во грехе…, и они в этом же грехе. 
Согласно Писанию, таковые избавятся от оного греха (грех будет им прощен), лишь, когда осознают это…, и раскаются – исповедуют и оставят оный грех (см. 1Ин 1:9) – т.е., начнут наконец ВЫПОЛНЯТЬ указанное повеление Евангелия, именно так, как оно и записано в слове Бога живого: «ревнуйте о дарах духовных, особенно же о том, чтобы пророчествовать.» (1Кор 14:1). 
Далее - согласно Писанию, получивший дар иных языков, может молиться духом (еще раз для жестко привязанных к необоснованному толкованию этого аспекта – иные языки не являются знамением крещения Духом Святым для самих верующих, получивших их – они знамение для неверующих. Поэтому, имеется основание полагать, что всё, что Писание говорит верующим, по отношению к иным языкам, есть дар Духа Святого, который Бог дает, кому хочет, см. 1Кор 12:11 – то есть, не каждому верующему, а кому хочет). 

Таковой имеет преимущество над тем, кто не получил этот дар, а именно - как минимум:

- он назидает себя (1Кор 14:4);

- он хорошо благодарит (1Кор 14:17);

- благодаря тому, что дар иных языков включает в себя «разные языки», см. 1Кор 12:10 (различные языки), таковой, в том числе, может быть использован для проповеди истины в весьма специфичных ситуациях (см., в т.ч., Деян 2:4-12, Дан 5:25-28 – особенно, если имеет дар истолкования)…

…есть и другие преимущества… (когда-то, много лет назад, исследуя этот вопрос, мне удалось насчитать около 5-ти или 7-ми позиций, но сейчас я подзабыл конкретику по части касающейся).

При этом, можно полагать, что не имеющий этого дара – не может молиться иными языками (можно полагать, что таковой не может молиться духом и, потому не молится духом), т.е., он не имеет тех преимуществ, которые имеют молящиеся духом, то есть – имеющие дар иных языков (хотя, таковые вполне могут молиться в духе! (см. выше).
Потому Бог и велит ревновать, в т.ч., и о даре иных (разных) языков, что этот дар, даже, будучи менее полезным церкви, чем, скажем, дар пророчества.., все равно, полезен тем конкретным верующим, которые его получили.

Понятно, что, когда верующий получит дар иных языков, тогда он уже может - и молиться духом, и петь духом (1Кор 14:15), как и Апостол Павел, используя все преимущество этого дара для своего назидания. При этом, если некоторые из членов церкви получают доброе назидание (получив дар иных языков), то и сама церковь (как совокупность этих своих членов), также получает доброе духовное качественное приращение (в целом).

При этом, находящиеся в некоем специфичном (не подтвержденном Писанием) восприятии и понимании этого аспекта (те, кто получил небиблейское назидание по части касающейся), читая тексты Писания по ссылкам: Иуд 1:20, Еф 6:18, 1Кор 12:3, а также и Рим 8:26 (что будет рассмотрено несколько ниже), ошибочно видят и держатся, якобы, ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ необходимости для ВСЕХ верующим говорить иными языками, несмотря НИ НА ЧТО! 

Таковые, осознавая, что молитва духом, есть молитва на иных языках (что, можно полагать, соответствует Писанию), и, видя в Писании, якобы, тройное повеление (трижды повторяющееся) ПОСТОЯННО молиться духом (что, как мы видим, не соответствует Писанию), приходят в ложную убежденность, что иные языки, якобы, должны быть обязательно присущи КАЖДОМУ верующему, иначе, как можно постоянно молиться духом, если не говоришь на иных языках – так они думают (хотя, Писание ясно учит, что Бог дает иные языки лишь тем, кому Сам захочет – см. 1Кор 12:30, 1Кор 14:5, 1Кор 12:10)… И на этой почве, не видя других (противоположных) оснований в Писании (хотя оные и имеются), таковые остаются в уверенности, что иные языки, якобы, ОБЯЗАТЕЛЬНО должны быть присущи КАЖДОМУ верующему…, а также, что они есть, якобы, ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ признак крещения Духом Святым; что неверно по самой своей сути, потому что это не соответствует, но противоречит Писанию.

При этом, заменяя слово Божье духовными чувствованиями и практикой своих «духовных старцев» (возводя оных в более высокий приоритет, чем слово Писания), таковые впадают в обольщение и, в т.ч., по другим духовным аспектам становятся склонными отступать от учения Писания в угоду учению своих «старцев»…, что является серьезной проблемой не только 50-ков (это одно из направлений духовного обольщения диаволом всех без исключения христианских конфессий – вначале (в 1-м тысячелетии) диавол таким образом (отвращая от слова Божьего и побуждая внимать своим «старнцам») повредил и совратил тех, кто ныне именуется «исторической церковью» (эти теперь в значительной степени заменили слово Божье учением своих «старцев»)…, а потом (во 2-м тысячелетии и ныне) враг наших душ пытается то же самое сделать с Евангельскими течениями верующих – пытается и их склонить к замене истины Писания на учения человеков).

Еще раз… - как мы и видели выше (при рассмотрении сути написанного в первоисточнике Евангелия), рассмотренные места Писания вовсе не говорят о «молитве духом» (т.е., не говорят о молитве на иных языках)… 

Эти места указывают именно на пребывание в Духе Божьем, что хорошо видно из Ин 4:23,24, Отк 1:10, Мк 12:36, где используется оборот речи, аналогичный тому, как говорится в Иуд 1:20, Еф 6:18 и 1Кор 12:3. 

Таким образом, в результате оного короткого лингвистического анализа, можно увидеть имеющие место основания для неверного истолкования этого аспекта некоторыми из верующих. 

Истинное же понимание состоит в том, что от верующих требуется, будучи «дух» (Ин 3:6), постоянно пребывать в Духе Божьем и в учении Евангелия (поклоняться Богу в Духе и Истине, Ин 4:23), а вовсе не в постоянной молитве на иных языках (тем более, что не каждый верующий получает от Бога дар иных языков).

Кстати, словосочетание «воздыханиями неизреченными» (см. Рим 8:26), которому сторонники небиблейского толкования рассматриваемого аспекта предают смысл, как бы, иных языков, вряд ли, на самом деле, указывает на иные языки, ведь слово «неизреченные» (в греческом первоисточнике – «несказанные») означает: неизреченный, невыразимый, непередаваемый. 
То есть, указанный смысл этого слова (как и самого оного словосочетания) ни разу не позволяет полагать, что это вообще может означать говорение! («несказанное» - это не говорение).
Таким образом, из Писание следует, что Бог не требует от КАЖДОГО верующего постоянно молиться иными языками, как некоторые ошибочно полагают на основе синодального перевода Иуд 1:20, Еф 6:18, 1Кор 12:3, и, в т.ч., Рим 8:26 (тем более, что далеко не каждый верующий имеет такой дар от Бога), хотя и молитва на иных языках весьма полезна для получивших оный дар (косвенно, полезна и для церкви, в общем и целом). 
Кроме того, как можно было видеть из оных двух предложенных для ознакомления текстов - иные языки вовсе не стоит рассматривать как ОБЯЗАТЕЛЬНО НЕОБХОДИМЫЙ атрибут, сопровождающий крещение Духом Святым (еще раз - иные языки есть знамение не для верующих, а для неверующих. Коль мы Евангельские верующие подвизаемся за веру Евангельскую, то, именно, как таковые и принимать должны слово Божье, и понимать его, как таковые…, и выполнять должны, как таковые – внимая, исключительно, словам и учению Евангелия Иисуса Христа). 
Из Писания следует, что признаком (знамением) крещения Духом Святым – получения Святого Духа (для самих верующих), является получаемая при этом сила свыше. 

Эту силу невозможно подделать (как иные языки)… - ее обретение явным образом заметно для самих верующих…

Посему, в крещении Духом Святым, надлежит ожидать именно силу свыше, а не что-то иное (также надлежит и наставлять верующих в вере перед этим, см. Гал 3:2)… и это согласно с Писанием. А Бог уже Сам усмотрит, какую именно реализацию оной силы проявить в том или другом случае – в том или другом верующем, принявшем Духа Святого, что и вероятно просматривается в Писании:
- одни могут говорить иными языками (получив от Бога оный дар) (Деян 2:2-4, Ис 28:11);

- другие могут пророчествовать (получив от Бога оный дар) (Деян 2:18);

- иные могут – и пророчествовать, и говорить языками  (Деян 19:1-6);

- иные могут с ликованием величать Бога (Деян 10:46);
- иные могут, просто радоваться, как и евнух радовался (Деян 8:39);
- иные могут видеть видения и сновидениями от Бога быть вразумляемы (Деян 2:17);

- иные же, при крещении Духом Святым, могут лишь испытывать, потрясающие в своем непередаваемом словами великолепии, ощущения от получения силы свыше… (см. Лк 24:49, Деян 1:8, Мк 5:30).
Повреждая же слово Библии (учение Евангелия – учение Апостолов) – проповедуя и уча тому, чему Апостолы не учили, верующие весьма рискуют оказаться под апостольской анафемой (см. Гал 1:8,9);  а это вечное проклятие и погибель души!
…да вразумит Господь и да откроет очи…
При этом, весьма настораживает та неприкрытая злоба (в лучшем случае – явная неприязнь), проявляемая значительно большей частью сторонников обязательного «говорения языками» по отношении к тем, кто пытается предметно указать им (или, даже, просто рассмотреть по Писанию) на несоответствие Писанию принятого ими учения.  
Таковые, в подобных случаях, как правило, вообще не дают возможности говорить по этому аспекту тем, кто касается вопроса достоверности этого их понимания…, в чем и я лично неоднократно имел возможность убеждаться – как правило, таковые, или внезапно переходят на повышенный тон, а то и на крик (для чего не было никаких оснований)…, или, гневно вскакивают и молча уходят от собеседника…, что есть весьма странно, учитывая то, что оные до этого именовали себя не только братьями во Христе (то есть, Христовыми), подвизающимися за веру Евангельскую, но, даже и духовными… – на самом же деле, подобное поведение совершенно не подтверждает их духовность...
Это, как минимум, лишний раз указывает на возможное наличие весьма серьезных проблем в их понимании оного аспекта… (добавляет сюда и то, что в таких течениях практически отсутствует дар истолкования иных языков…, за крайне редким исключением).
Кроме того, как правило, подобные сообщества верующих (особенно, их служители) зачастую содержат в себе такие пороки, при наличии которых Писание велит удаляться от таковых (см. 2Тим 3:1-5). А это совершенно не позволяет реализовать их же предложения, по типу: «Приходи к нам! Вот, когда ты постоянно будешь у нас в течении, тогда и будешь все понимать!»; проблема в том, что в таких течениях, согласно Писанию, нельзя пребывать – наоборот, из 2Тим 3:1-5 нетрудно видеть, что Писание велит удаляться от таковых… (при этом, для оценки достоверности того или иного учения (или, чтобы научиться тому или другому духовному), у нас, прежде всего, имеется слово Божье – Библия, см. Деян 17:11. Именно, через слово Библии мы должны оценивать то или иное учение, а не наоборот). 
***

Кроме текстов Писания, указывающих на неправомерность доктрины обязательного говорения иными языками при крещении Духом Святым, есть и духовная практика евангельских верующих (из живущих задолго до появления пятидесятничества и харизматии), которая также указывает на несостоятельность оного учения, не имеющего опоры в Писании…

Ниже привожу свидетельства некоторых мужей веры, живущих в 18-19-х веках, которые имели личное переживание крещения Духом Святым (уже после своего покаяния и крещения водою), а также много времени уделяли проповеди этой тематики в среде евангельских верующих. Сразу отмечу, что акцент на иных языках они не ставили вообще!
При этом, они получили именно силу свыше, благодаря которой их духовная жизнь и жизнь тех, кто принимал Святого Духа по их наставлению, кардинально изменилась в лучшую сторону.

Несколько слов о том, как происходило и, что переживали при крещении Духом Святым известные евангельские проповедники - Джон Уэсли, Рувим Торрей, Чарльз  Финней,  Дуайт Муди.

Джон Уэсли (18 век)
Вот, что он сам пишет об этом:
“Примерно в 3 часа дня, когда мы продолжали молиться, сила Божья могучим образом сошла на нас, так что многие из нас громко кричали от изобильной радости, также падали на пол. Как только мы немного пришли в себя от страха и удивления, от присутствия Его Святого величия, мы в один голос произнесли: „Мы славим Тебя, о Боже, мы исповедуем, что Ты Господь“.
Рувим Торрей (19-20 век) 
«Возьмем, например, мои личные переживания. Несколько лет я проповедывал Благую Весть о спасении, прежде чем понять, что я не имею право это делать до тех пор, пока не получу ясного и определенного крещения Святым Духом (!!!). Подумав об этом, я обратился к одному из своих друзей и сказал, что не взойду на кафедру до тех пор, пока не получу крещения Святым Духом и не узнаю об этом, или же до тех пор, пока Господь Бог мне каким-либо образом не скажет, что я могу проповедывать. После этого я по возможности уединялся в своей рабочей комнате и предавался колено-преклоненному общению с Богом... Я просил Его о крещении Святым Духом. Через некоторое время дьявол попытался искусить меня, сказав: - что же будет, если до наступления воскресения ты не получишь крещения Святым Духом? На это я мысленно ответил следующими словами: - Я не могу подняться на кафедру и проповедовать до тех пор, пока не получу крещения Святым Духом и не буду знать об этом. В противном случае Господь Бог должен мне каким-либо образом указать, что я должен делать дальше, вплоть до того, что я должен буду признаться перед своей общиной в том, что вообще не гожусь в проповедники.

Следует, однако, сказать, что еще до наступления воскресения я получил желаемое благословение. О том, что произошло я заранее имел более или менее ясное представление; могу, однако, сказать, что все получилось не так, как я себе мог представить. Еще и до сих пор я могу себе ясно представить то место в моей рабочей комнате, где я молитвенно преклонял колени. Это длилось одно тихое мгновение. Одно из самых тихих, которое я когда-либо переживал. Безусловно, у Господа Бога имелись веские основания для моего столь долгого ожидания. Моя душа должна была полностью утихомириться перед Богом. Только тогда Господь сказал мне весьма просто, так, чтобы это было услышано сердцем: - иди и проповедуй. О, если бы я в это время лучше знал Библию! Господь Бог уже тогда сообщал мне это в Своем Слове, сказав: "...И вот, какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас; а когда мы знаем, что Он слушает нас во всем, чего бы мы ни просили, - знаем и то, что получаем просимое от Него..." (1 Иоан. 5:14-15). К сожалению, в те времена я еще не был знаком с Библией так хорошо, как сегодня. Милостивый Господь Бог имел ко мне сострадание. Потому Он и ответил, обратившись прямо к моей душе.

Дорогой читатель, сегодня вы избавлены от этого. Я указал вам теперь на первоисточник из Слова Божия.

И так, получив благодать Духа Святого, я снова вернулся к проповеди. С этого времени, однако, я стал совсем другим проповедником. В те времена я был священником одной очень маленькой и совсем неизвестной церкви. Это несмотря на то, что имел уже две ученых университетских степени (Эйль-университета в США) и изучал богословие также и в двух университетах в Германии. С того памятного времени область моих заданий непрестанно расширялась до тех пор, пока я не дошел до проповеди Св. Евангелия в мировом масштабе. Мне довелось довести до того, что в результате моих проповедей сотни тысяч людей обратились к Богу.

После того незабываемого переживания прошло некоторое время. Сколько именно, мне уже трудно вспомнить. Однажды я сидел в той же самой моей рабочей комнате. Я только припоминаю, что сидел перед своим вращающимся книжным шкафом. Я не знаю, думал ли я в то время о крещении Святым Духом. Внезапно, движимый какой-то неведомой силой, я очутился на полу. Сейчас я описываю это по мере того, насколько мне это возможно. Следует однако, заметить, что то, что случилось точному описанию не поддается.

Итак, очутившись на полу, я стал громко кричать, хотя в принципе и не обладаю особенно шумным темпераментом. Мне кажется, что я кричал как самый громкий методист: "Хвала Богу! Хвала Богу! Хвала Богу!" Я не мог удержаться от этих восхвалений. Я тщетно пытался остановиться. Однако, какая-то неведомая сила продолжала действовать моими устами. После того, как мне, наконец, удалось взять себя в руки, я спустился вниз к моей жене и рассказал ей о том, что случилось… 
Каждый из нас может быть крещен таким (или другим) образом. И вы, дорогой читатель, можете так или иначе получить это крещение, прежде чем выйдете из того помещения, в котором сейчас находитесь. Дай Боже! Мне особенно хочется, чтобы вы поверили чистому Слову Божию без каких-либо дополнительных гарантий и приняли таким образом крещение Святым Духом в детской вере в то, что говорит Сам Бог.

Перед тем как заканчивать, мне хочется привести еще один пример. 8-го июля 1964 г. я принимал участие в одной студенческой конференции в г. Нортфильде. Вечером, накануне, я говорил в одном зале о крещении Святым Духом, его сущности и его действии. Я говорил о том, кому оно нужно и кто может получить его.

На другое утро, в воскресенье, имело место заключительное богослужение. Я снова говорил на тему о крещении Святым Духом и как получить его. Я сказал примерно то же, что и в этом моем труде. В конце я взглянул на свои часы. Был полдень. Обратившись к большому студенческому собранию, я сказал: "Господин Муди пригласил нас сегодня отправиться в три часа на гору, чтобы помолиться там о получении благодати Святого Духа. Сейчас ровно двенадцать. У нас имеется таким образом еще три часа. Если кто-либо из вас ждать не может, то и не нужно. Идите в ваш номер в гостинице или в другое место, где вы проживаете. Идите в палатку, в лес или еще, куда-либо, где вы сможете поговорить с Богом с глазу на глаз и рассказать Ему в чем дело."

Ровно в 15-ть часов мы собрались перед домом матери Д. Л. Муди, которая была тогда еще в живых. Направившись вниз по дороге, мы вышли за ворота. 456 человек из Эйле, Хорварда, Аихерста, Дартмута и из других университетов восточных штатов стали подниматься на гору. Пройдя некоторое расстояние, Муди сказал: "Я думаю, что дальше идти не нужно. Останемся здесь." Муди присел на пенек. Все остальные последовали, его примеру, разместившись кто на пеньке, а кто и просто на земле. Муди сказал: - "Прежде чем начинать молиться, может быть кто-нибудь из вас хочет сообщить что-либо." Один за другим, поднялось около 75 человек, которые заявили следующее: "Господин Муди, я не смог ждать до трех часов. Удалившись в молитве и Божием присутствии, я получил крещение Святым Духом."

После того, как закончились все эти свидетельства Муди сказал: "Я не вижу причин, которые могли бы нам помешать преклонить колена и просить Господа Бога о том, чтобы Его Дух Святой сошел на нас также ясно, как это было с апостолами в день Пятидесятницы. Помолимся." Все преклонили колена и погрузились в молитву. Это были только мужчины. Женщин не было. При нашем восхождении на гору над нею начали собираться тучи. К началу нашей молитвы собравшиеся тучи прорвались в дожде. Крупные дождевые капли падали на нас, пробиваясь сквозь хвою, нависшую над нами. В это же время над Нортфильдом собрались облака другого порядка, полные благодати и силы Господней. Наши молитвы пронизали эти облака Божьей милости и Святой Дух Господен почил на нас.

Дорогие друзья, Правильно учитывая создавшуюся обстановку, я думаю, что такие облака Божьей благодати и силы собрались и над нашей крышей. Не пронизать ли немедля эту благодать своими молитвами и нам с вами?

Вот еще свидетельства о духовных возможностях, демонстрировавшихся руководителем Библейского института (США) Р.А. Торреем.
Вот как описывает Е. Эдель выступление Торрея на конференции Альянса в Бланкенбурге (1905): "После того, как д-р Торрей изложил библейские условия крещения Духом..., он повелел встать тем, кто готов отдать все, даже самое лучшее и самое дорогое, ради того, чтобы получить от Бога желаемое. В зале поднялись со своих мест сотни детей Божиих. Тогда Торрей стал молиться, чтобы Дух Святой снизошел на всех желающих этого... О себе я могу сказать лишь то, что на меня сошел свыше чудный, нежный поток огня, и мне показалось, что если я сейчас открою глаза, то увижу пламя по всему залу"».
Следует отметить, что Рувим Торрей посвятил всю свою жизнь проповеди крещения Духом Святым (он объездил многие континенты и страны с этой проповедью) – сотни тысяч служителей Божьих и, множество простых верующих получили в результате этого Духа Святого и их жизни кардинально изменились… 
Чарльз Финней (19 век)
Еще до Рувима Торрея, в первой половине 19-го века учение о крещении Духом Святым начал разрабатывать Чарльз Финней (1792-1875) - проповедник покаяния и пробуждения. Он проповедовал на протяжении почти пятидесяти лет в США, Англии и Шотландии. В основе всей веры Финнея лежал личный опыт переживаний, связанных со Святым Духом. 
В 1835 году Финней получил звание профессора Оберлинской проповеднической семинарии (Огайо, США), где, читая лекции о пробуждении, почувствовал побуждение от Бога разобрать тему об освящении. "При виде расслабленного состояния христианской церкви, которое я мог наблюдать, занимаясь евангелизацией, меня стал назойливо преследовать вопрос о том, не существует ли, помимо уже известного Церкви Божией духовного опыта, другая, высшая степень этого опыта, и не имеются ли в Евангелии обетования для укрепления и углубления жизни в вере".  Финней, возможно, первым в новое время вводит понятие "крещение Духом", как духовное переживание, следующее за возрождением. 

Первое такое переживание, названное им самим "крещением Духом", он описывает так: "Ясно и отчетливо, окруженный чудесным сиянием, перед душой моей предстал образ Иисуса Христа так, что, думаю, мы встретились с Ним лицом к лицу. Он не промолвил ни слова, но посмотрел на меня таким взглядом, что я повергся пред Ним в прах. Как надломленный, опустился я к ногам Его и заплакал, как дитя... Как долго, склонившись в преклонении я стоял перед Ним, не знаю. Как только я вознамерился взять стул, чтобы сесть возле камина, на меня вдруг излился Дух Божий и пронизал меня всего, переполнил дух, душу и тело, хотя я никогда не слышал о крещении Духом, тем более не ожидал этого и не молил о чем-либо подобном". 

Вот еще слова Чарльза Финнея «Я получил мощное Крещение Духом Святым без малейшего ожидания, не имея ни малейшей мысли об этом. Дух Святой сошёл на меня таким образом, что, казалось, пронизывал моё тело и дух, как поток текущей любви, как дыхание Божие. Никакие слова не могут описать любовь, которая была излита в мое сердце. Я громко плакал от радости и счастья и, наконец, был вынужден выразить мои чувства в громком крике».
…как тут не вспомнить слова: «любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам» (Рим 5:5).
Дуайт Муди (19 век)
Еще один человек, сыгравший важную роль в проповеди крещения Духом Святым, был Дуайт Муди. Он жив в XIX веке. В 38 лет начал свой первый евангелизационный поход. В 71 году он стал молиться о принятии крещения Духом Святым и несколько дней спустя пережил желаемое состояние.

…он шел по одной из улиц Нью-Йорка, и вдруг в городской суете Господь ответил на его молитву… Сила Божья сошла на Дуайта Муди. Он был вынужден зайти к другу и попросить разрешения уединиться. Муди пробыл в комнате несколько часов, и Дух Святой, излившись на него, наполнил его душу необыкновенной радостью.
Вот его слова об этом: «Я могу лишь сказать одно, что Бог открылся мне, и я пережил столь огромное наслаждение Его любовью, что стал упрашивать Его, чтобы остаться подольше в Его руке».
Сила Божья действовала через этого проповедника необыкновенным образом и Господь через него прилагал к Церкви множество обращенных.
…
Еще раз напомню, что никто из этих верующих не ставил акцент на говорении иными языками при крещении Духом Святым (и это правильно, ведь иные языки суть знамение
не для верующих…, а все эти люди были глубоко верующими). 

Но все они (как и последовавшие их наставлениям в вере) имели ярчайшие переживания крещения Духом Святым, получая силу свыше, о чем и говорил Господь - силу от Бога живого.
При этом, читая Священное Писание (Библию), мы не видим оснований отвергать возможность получения иных языков теми верующими, для кого Бог это усмотрит. При этом, если говорить о признаке крещения Духом Святым (как знамении для верующих), то понятно, что акцент Господь поставил, именно, на силе свыше!
Все в Его руке… и Он творит, что хочет…, с кем хочет и, как хочет (и то, что Он хочет, записано в Писании). 

Да будет имя Его благословенно вовек!
…см. ниже…
***

Вот еще места Писания (касательно духа человека и Духа Святого), содействующие углубленному рассмотрению материала, приподнятого в этой теме

Ин 11:33  Иисус, когда увидел ее плачущую и пришедших с нею Иудеев плачущих, Сам восскорбел духом и возмутился.

Ин 13:21  Сказав это, Иисус возмутился духом, и засвидетельствовал, и сказал: истинно, истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня.

Деян 4:25  Ты устами отца нашего Давида, раба Твоего, сказал Духом Святым: что мятутся язычники, и народы замышляют тщетное? 

(нетрудно видеть, что Дух Святой говорит здесь обычным человеческим языком, а не иным языком. Хотя и в других местах Писания Дух Святой говорит и на ином языке, см. Дан 5:25-28:  «мене, мене, текел упарсин»).

Деян 10:38  как Бог Духом Святым и силою помазал Иисуса из Назарета, и Он ходил, благотворя и исцеляя всех, обладаемых диаволом, потому что Бог был с Ним.

(итак, будучи помазанным Духом Святым и силою, Иисус исцелял всех нуждающихся – может быть, когда 50-ки будут помазаны Духом Святым и силою, они тоже смогут делать то же, являя, при этом, святость Христову в себе…, вместо дикости и грубости?!)
Деян 11:28   И один из них, по имени Агав, встав, предвозвестил Духом, что по всей вселенной будет великий голод, который и был при кесаре Клавдии.

Деян 17:16  В ожидании их в Афинах Павел возмутился духом при виде этого города, полного идолов.

Деян 18:5  А когда пришли из Македонии Сила и Тимофей, то Павел понуждаем был духом свидетельствовать Иудеям, что Иисус есть Христос.

(насколько мне помнится, Павел свидетельствовал о Христе на обычном человеческом наречии… - почему же другие верующие не могут молиться духом на обычном человеческом наречии???)
1Пет 4:6   Ибо для того и мертвым было благовествуемо, чтобы они, подвергшись суду по человеку плотию, жили по Богу духом.

(верующий ведь не всегда говорит на ином языке: иногда он говорит на обычном человеческом наречии. Так вот, как вы думаете – в тот период времени, когда верующий не говорит на ином языке, он живет по Богу духом, или нет? Конечно же живет… Значит, для того, чтобы жить по Богу духом, не обязательно говорить иными языками). 
2Пет 1:21   Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии человеки, будучи движимы Духом Святым.

(напомню, что речь тут идет о живущих до сошествия Святого Духа на землю. Но нам известно, что тогда на иных языках, в принципе, не говорили. Итак, налицо то обстоятельство, что можно быть движимым Духом Святым, не говоря иными языками).
Рим 8:13   ибо если живете по плоти, то умрете, а если духом умерщвляете дела плотские, то живы будете.

Рим 12:11   в усердии не ослабевайте; духом пламенейте; Господу служите;
1Кор 14:2   Ибо кто говорит на незнакомом языке, тот говорит не людям, а Богу; потому что никто не понимает его, он тайны говорит духом
Флп 2:19  Надеюсь же в Господе Иисусе вскоре послать к вам Тимофея, дабы и я, узнав о ваших обстоятельствах, утешился духом.

Гал 5:5  а мы духом ожидаем и надеемся праведности от веры.
