                                   Первенцы

Восхищение есть жатва первенцев. "Восхотев, родил Он нас словом истины, чтобы нам быть некоторым начатком Его созданий" Иак.1:18 и Откр.14:4. Первенцы будут сбережены от темных осенних ночей и суровых осенних бурь. Первенцы являются самыми отличными. Собственно говоря, Иисус есть первенец.

"Каждый в своем порядке: первенец Христос, потом Христовы, в пришествие Его" 1 Кор.15:23.

Это совладает с примером Ветхого Завета. "Объяви сынам Израилевым и скажи им; когда придете в землю, которую Я даю вам, и будете жать на ней жатву, то принесите первый сноп жатвы вашей к священнику. Он вознесет этот сноп пред Господом, чтобы вам приобрести благоволение; на другой день праздника вознесет его священник" Левит 23:10-17.

Это была Пасха, и Иисус есть первый сноп, первенец Божьего плана спасения. Он вновь открыл нам новый путь и есть наш "предтеча" за завесу во святилище. Он первородный между многими братиями. Рим.8:29. "Ты Сын Мой, Я ныне родил Тебя" Евр.1:5. Иисус воистину был первый сноп возношения. Он был свободен от земли и от людей. Он был вознесен пред лицом Своего Отца.

От Пасхи до дня Пятидесятницы они должны были сосчитать семь недель. Тогда им нужно было принести жертву пред Господом от новой жатвы. "От жилищ ваших приносите два хлеба возношения, которые должны состоять из двух десятых частей ефы пшеничной муки, и должны быть испечены кислые, как первый плод Господу" Левит 23:17.

В день Пятидесятницы в зале было собрание человек около ста двадцати. Мы можем сказать, что они были жертвой возношения пред лицем Господа. Как мука была плодом снопов, так они были плодом совершенного Иисусом дела. Они были первенцы. Однако же восхищение, ибо надо было испечь муку с закваской, чтобы получилось два хлеба возношения. Это Иудеи и язычники.
Обычно закваска символ греха. Но и "Царство Небесное подобно закваске, которую женщина, взяв, положила в три меры муки, доколе не вскисло все" Матф.13:33. Мы должны очистить старую закваску, чтобы быть новым тестом. Ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас. 1Кор.5:7-8. Когда наступила Пасха, тогда было воспрещено, чтобы у них была закваска в доме. "Ибо, кто будет есть квасное с первого дня до седьмого дня, душа та истреблена будет из среды Израиля" Исход 12:15.

Иисус уничтожил старую закваску. Бог осудил в Нем грех во плоти. Рим.8:3. Ветхий человек был распят с Ним. Действия старого человека, т.е. закваска, должны были прекратиться. Теперь началось новое время. Поэтому месяц Авив должен был быть первым месяцем года. Исход 12:2. Семь дней они должны были есть пресный хлеб. Иисус сказал Апостолам: "Вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше" Лук.24:49. Они должны были ожидать действия новой закваски. Старая закваска была очищена. Теперь они оставались в тиши, в молитве, пока обещанное не пришло. В день Пятидесятницы они были собраны, и Иисус облек их силой свыше. Новая закваска - Дух Святой - наполнил их, и теперь они могли начать действовать. Теперь муку нужно было испечь с закваской, доколе не вскисло все. Это касается спасения каждого из нас в  отдельности, тем, что он все больше и больше делается причастником Божеского естества, и это тоже касается всех |
тех, которые принадлежат к невесте. Когда это дело будет совершено, тогда придет день, в который "мертвые во Христе воскреснут прежде; потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе" 1Фес.4:16-17. Тогда все три меры муки - дух, душа и тело - вскисли. 1 Фес.5:23. Из муки получилось 2 хлеба возношения - они освобождены от земли и от людей - первенцы для Бога и Агнца.
Это дело еще не совершилось; поэтому Господь еще не пришел. "Не медлит Господь исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас... и долготерпение Господа нашего почитайте спасением... Если так все это разрушится, то какими должно быть в святой жизни и благочестии вам, ожидаюшим и желающим пришествия дня Божия..."  2Петр 3:9-15.
                                    Посвящение священников
Никто не может быть в числе первенцев, если он не совсем отделился. "И поставь левитов пред Аароном и пред сынами его, и соверши над ними посвящение их Господу. И так отдели левитов от сынов Израилевых, чтобы левиты были Моими. После сего войдут левиты служить скинии собрания, когда ты очистишь их и совершишь над ними посвящение их. Ибо они отданы Мне из сынов Израилевых...Ибо Мои все первенцы у сынов Израилевых, от человека до скота. В тот день, когда Я поразил всех первенцев в земле Египетской, Я освятил их Себе... " Числа 8:13-18. 
Бог принял отделение всерьез. Они должны были быть жертвой для Господа, отделены от всего. Они должны были быть совсем отданы Господу. С этим отделением только немногие согласны. Многие говорят: Ведь мы должны быть среди людей! Да, они должны быть как в театре, так и на футбольном матче, и, само собой разумеется, они бывают в обществе с родственниками и друзьями, чтобы склонить их на дело Иисуса. Но, вместо того, чтобы склонить их на дело Иисуса, они сами наполняются духом мира сего и высокомерием. Таких Бог не может употребить. Они ни в коем случае не принадлежат к первенцам.
"Кто Господень, (иди) ко мне! И собрались к нему все сыны Левиины. И он сказал им: так говорить Господь, Бог Израилев: возложите каждый свой меч на бедро свое, пройдите по стану от ворот до ворот и обратно, и убивайте каждый брата своего, каждый друга своего, каждый ближнего своего... Ибо Моисей сказал (им): сегодня посвятите руки ваши Господу, каждый в сыне своем и брате своем, да ниспошлет Он вам сегодня благословение" Исход 32:26-29.
Это служит образцом для того, что Иисус сказал: "Если кто приходит ко Мне, и не возненавидит отца своего, и матери, и жены, и детей, и братьев, и сестер, а притом и самой жизни своей, тот не может быть Моим учеником" Лук.14:26.
Мы видим, что мы должны быть радикальны. В этой ненависти лежит смерть над родством и друзьями и над собственной жизнью, т.е. над всем человеческим. Меньше - не хватает. Ты не можешь предстать перед лицем Господа, если ты не совсем обрезан. Бог освятил себе каждого первенца в Израиле в тот день, когда убил всех первенцев в земле Египетской. Чтобы принадлежать к первенцам, должна совершиться смерть, и если мы совсем отделились, тогда мы мертвы для мира, живы же для Бога. Об этом отделении не будешь жалеть в тот день, когда один будет взят, а другой останется. Это отделение не совершится лишь в этот день, нет, оно уже раньше совершилось. Тот, кто будет взят, был отделен. Если бы он не был отделен, тогда не был бы взят.
Нам необходима вера, чтобы, как Авраам, идти в страну, не зная, куда идет. Но тот, кто верит, приобретает честь. Люди не понимали Иисуса, они и нас не понимают. Если ты хочешь ждать с исполнением воли Божьей, пока не приведешь к этому понятию отца, мать, брата или сестру, чтобы избежать
презрения и неприятностей, тогда ты никогда не будешь священником. Нет, я пришел принести меч, говорит Иисус: "Ибо отныне пятеро в одном доме станут разделяться, трое против двух, и двое против трех"  Лук. 12:52. Меч нужен! А то нам дело не удастся. Ты боишься войны? Тогда оставайся дома! Тогда твоя участь будет среди неверных и среди таких, о которых мы читаем в Откр. 21:8  «Боязливых же и неверных, и скверных и   убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнем и серого. Это смерть вторая. Откр. 21:8.
Все первые плоды должны были принадлежать Господу. Они должны были принести в дом Господа начатки плодов земли своей. Из этого понимаем, что мы во всем должны искать прежде Царства Божия и Его славу. Если ты это делаешь, то сам будешь плодом первенцев для Бога и Агнца. Ты должен послужить к похвале славы Его. Ефес. 1:12.
                                                        Суд Божий
"И увидел я другого Ангела, летящего по средине неба, который имел вечное Евангелие, чтобы благовествовать живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу; и говорил он громким голосом: убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его; и поклонитесь Сотворившему небо и землю, и море и источники вод". Откр.14:6-7.

Теперь настал час Божего суда. Раньше мы видели, что в это время земной Израиль был собран в Палестине, и духовный Израиль, т.е. невеста, восхищен и стоит вместе с Агнцем на горе Сионе. Теперь то, что мешало - соль, имеющая силу - удалено, и пришел час растоптать соль, потерявшую силу.

Вышел из моря зверь с семью головами и десятью рогами. Но он еще не такой неистовый, что блудница не могла бы сидеть на его спине. Но как только невеста восхищена, время блудницы закончено. Сразу после этого Иоанн видел другого Ангела, который следовал за первым и говорил: "Пал, пал Вавилон, город великий, потому что он яростным вином блуда своего напоил все народы" Откр.14:8.

Зверь, на котором сидела блудница, был багряным и преисполненным именами богохульными. Откр. 17:3. Собственно говоря, блудница должна была бы решить добровольно сойти со спины зверя. Но она, наверное, думала, что делает доброе дело, если зверь будет приручен. Она аргументирует следующим образом: Нам нельзя забывать нашей ответственности, мы должны выполнить наш долг в обществе. Мы должны во всем участвовать и утверждать христианские принципы. Таким путем, она старается все сделать христианским: фильмы, театры и спорт, да все возможное. Это выглядит так, как будто бы они были такими великодушными и готовыми на жертвы. Но правда в том, что она в мире хочет быть великой и хочет создать себе имя. "И жена облечена была в порфиру и багряницу, украшена золотом, драгоценными камнями и жемчугом...". Откр. 17:4. Она получает все средства к жизни от зверя. Но теперь с этим было закончено! Нельзя дальше удержать зверя. Он больше не хочет поддерживать этих купцов Вавилона - не хочет давать разрешение на строительство церквей и платить людям содержание.

"И говорит мне: воды, которые ты видел, где сидит блудница, суть люди и народы, и племена и языки. И десять рогов, которые ты видел на звере, сии возненавидят блудницу, и разорят ее, и обнажат, и плоть ее съедят, и сожгут ее в огне; потому что Бог положил им на сердце исполнить волю Его, исполнить одну волю, и отдать царство их зверю, доколе не исполнятся слова Божии" Откр.17:15-17.

Это будет ужасное время. Этому идут навстречу пять неразумных дев и те из народа Божия, которые не прислушивались к голосу с неба: "Выйди от нее, народ Мой, чтобы не участвовать вам в грехах ее и не подвергнуться язвам ее" Откр.18:4. Это суд Божий над религиозным миром и над теми, которые не прислушивались к голосу с неба. 

Теперь зверь не считается ни с чем к ни с кем. Теперь все  должны преклониться. Кто этого не делает, будет убит, и чтобы зверь мог контролировать каждого в отдельности, "всем, малым и великим, богатым и нищим, свободным и рабам, положено будет начертание на правую руку их, или на чело их, и что никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его". Откр.13:16-17.

Но и в это время чрез благодать Божию будет проповедано Евангелие: "Убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его; и поклонитесь Сотворившему небо и землю, и море и источники вод" Откр.14:7.

Это как раз необходимая весть в это время, когда все начинают преклоняться пред зверем. Ведь зверь делал так много хорошего для всех, как мы видели, ибо он достиг "практического христианства", не говоря "Господи, Господи!" Не должны были ли все, которые противились зверю, быть уничтежены крепкой рукою? Да, прими только "начертание" и для тебя все идет хорошо! Антихрист - лжепророк - человек греха - имеет дар речи. Он производит знамения и чудеса и обольщает всех живущих на земле. Но все еще есть один голос, противостоящий зверю.

"И третий Ангел последовал за ними, говоря громким голосом: кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое, или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаше гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми Ангелами и пред Агнцем; и дым мучений их будет восходить во веки веков, и не будут иметь покоя ни днем, ни ночью поклоняющиеся зверю и образу его и принимающие начертание имени его" Откр.14:9-11.

Выглядит так, что те, которые преклоняются пред зверем, будут иметь хорошее время. Но Ангел говорит противоположность, и еще мы имеем слово Петра: "И верующий в Него не постыдится" 1 Петра 2:6. Пять неразумных дев проснулись, когда разумные были восхищены. Они пошли покупать масло, но опоздали на свадьбу. Сейчас они понимают, в чем дело. У них есть познание Божие и они могут слышать голос Ангела. Можно считать, что некоторые из тех не хотят продавать свою душу зверю только ради хлеба. Они противостоят и не хотят принимать начертание зверя. Теперь их светильник светит и некоторые из народа Божия, которые не вышли от блудницы, объединятся с ними. Если дойдет до того, что они должны отречься от Бога и принять начертание зверя, тогда будут такие, которые скажут "нет". Они лучше отдадут свою жизнь.

"И услышал я голос с неба, говорящий мне: напиши: отныне блаженны мертвые, умирающие в Господе; ей, говорит Дух, они успокоятся от трудов своих, и дела их идут вслед за ними" Откр.14:13.

Они должны занять решительную позицию, и они отделяются. Они умирают для мира. Но теперь они умирают и ради веры. Но слава Богу! Они умирают в Господе. Они успокоятся от трудов своих. Если бы они преклонились пред зверем, то они никогда не успокоились бы. Теперь зверь начинает убивать всех святых, которые еще есть на земле; это те, которые были послушны голосу Ангела.

"И взглянул я, и вот светлое облако, и на облаке сидит подобный Сыну Человеческому; на голове его золотой венец, и в руке его острый серп. И вышел другой Ангел из храма, и воскликнул громким голосом к сидящему на облаке; пусти серп твой и пожни, потому что пришло время жатвы; ибо жатва на земле созрела. И поверг сидящий на облаке серп свой на землю, и земля была пожата" Откр.14:14-16.

Это вторая жатва. Сидящий на облаке должен свозить этот урожай в амбары Божии. Все еще действительно это слово:"Не две ли малые птицы продаются за ассарий? И ни одна из них не упадет на землю без воли Отца вашего. У вас же и волосы на голове все сочтены" Матф. 10:29-30. Конечно, зверь убивает; но тот, кто поверг серп свой, был подобный Сыну Человеческому, и на голове его был золотой венец. Как тогда, когда побивали камнями Стефана, Сын Божий стоял одесную Бога и следил за всем, так Он и сейчас следит за каждым в отдельности, который должен оставить жизнь свою ради имени Его.
"Блаженны мертвые, умирающие в Господе" Откр.14:13. Еще можно приобрести цену победы. "Укрепите опустившиеся руки и ослабевшие колени" Евр. 12:12. "Не унывай, когда Он обличает тебя" Евр.12:5. Борись с большой серьезностью против зверя и лжепророка. Ты получишь венец мученика. Ты станешь блаженным и обретешь покой.
Может быть, ты спросишь: Относится ли это (принятие начертания зверя) только к тому времени, когда невеста уже восхищена? Можно сказать, что это уже всегда было так. Но только после восхищения это совершится в буквальном смысле. Но это не совершится в один день. Все имеет свое развитие, и чем ближе подходит время, тем тяжелее все будет. Всегда уже было так: Если ты хочешь достичь чего-либо в мире, то должен преклониться пред зверем. Поэтому, если хочешь обогатиться, то уклонишься от Бога и сам себя подвергнешь многим скорбям. Если хочешь выдвинуться на большой пост, тогда ты должен мыслить таким же образом, как мыслит зверь - ты получишь начертание на свое чело - и должен действовать согласованно со зверем (ты получишь начертание на руку свою). И постепенно, когда зверь с семью головами и десятью рогами появится, то давление будет все сильнее. Даже если ты и не хочешь стать богатым, то все-таки тяжело избежать. Незадолго до восхищения будет особо трудно - это первая половина ночи. Но только после восхищения зверь может все провести в буквальном смысле. Тогда пришел час суда Божия над блудницей, и мы можем сказать, также над непослушными детьми Бога. Исполняется пословица: "Кого слово не возьмет, того палка прошибет". Он наказывает всякого сына, которого принимает. Евр.12:6. "Вторая жатва" должна перенести темные осенные ночи и суровые бури, чтобы созреть. Прими это близко к сердцу и будь послушным, дабы ты был готовым к восхищению.
                       Вторая часть суда Божия   (Откр.15 и 16).

"И увидел я иное знамение на небе, великое и чудное: семь Ангелов, имеющих семь последних язв, которыми оканчивалась ярость Божия.
И видел я как бы стеклянное море, смешанное с огнем; и победившие зверя и образ его, и начертание его и число имени его, стоят на этом стеклянном море, держа гусли Божии, и поют песнь Моисея, раба Божия, и песнь Агнца, говоря: велики и чудны дела Твои, Господи Боже Вседержитель! праведны и истинны пути Твои, Царь святых! Кто не убоится Тебя, Господи, и не прославит имени Твоего? ибо Ты един свят. Все народы придут и поклонятся пред Тобою, ибо открылись суды Твои". Откр.15:1-4.

Сравни эту песню с Евангелием, которое благовествовал Ангел в Откровении 14:6. Здесь ты видишь "второй плод" - плод Евангелия этого Ангела. Теперь настал час Божьего суда над зверем, и вот стоят эти и поют.

Блудница преследовала невесту. Когда падет блудница, невеста будет стоять на горе Сионе и петь новую песнь. Зверь убил "второй плод", и когда будет суд над зверем, тогда этот "второй плод" будет стоять на стеклянном море и петь. Семь последних язв есть вино ярости Божией, это вино цельное (т.е. без примеси), приготовленное в чаше гнева.
Раньше чаша была смешана с благодатью и души могли еще спастись. Теперь же чаша без благодати. В это время никто не спасется. Эту "чашу гнева" будут пить все те, которые преклонялись пред зверем. У них было время величия, когда они здесь построили себе небо по своему вкусу. В это время Бог дал им власть, чтобы исполнить Его слово, и дал им вести войну против святых и победу над ними. Теперь же они должны пожать то, что посеяли своими злодеяниями. Этими семью язвами ярость Божия завершена.

"И одно из четырех животных дало семи Ангелам семь золотых чаш, наполненных гневом Бога, живущего во веки веков. И наполнился храм дымом от славы Божией и от силы Его, и никто не мог войти в храм, доколе не окончились семь язв семи Ангелов" Откр.15:7-8.
Если читаем дальше об этих Ангелах, то видим, что больше не будет благодати, если Ангелы выльют свои чаши. Никто не покается. Люди ожесточают свои сердца и хулят имя Бога. Дальше мы читаем, как "пятый Ангел вылил чашу свою на престол зверя: и сделалось царство его мрачно, и они кусали языки свои от страдания". Мы видим, как один Ангел выливает чашу свою на престол зверя и сделалось Царство его мрачно и они кусали языки свои от страдания.

                                        Армагеддон (Иез. 38 и 39)
Когда Ангел выльет шестую чашу, мы видим, что цари собираются на "брань в   оный великий день Бога Вседержителя". "Се, иду как тать... И он собрал их на место, называемое по-еврейски Армагеддон". Это последняя война перед тысячелетним царством. Тогда Иисус опять придет как тать.

Армагеддон находится в Палестине и является старым ..полем битвы. Во время суда Божия над зверем Иудеи живут в безопасности в Палестине. Они видят, как суды наказания бушуют вокруг их. "Падут подле тебя тысяча и десять тысяч

одесную тебя; но к тебе не приблизится". Псалтирь 91(90). Они свое серебро и золото могли взять с собой, ибо оно принадлежит Господу. У Иудеев нет нужды. Теперь, когда царство зверя помрачается, и они языки свои кусают от страдания, в тот день придут лжепророку на сердце мысли (обрати лице твое к Гогу в земле Магог, князю Роша, Мешеха и Фувала), и он задумает злое предприятие и скажет:

"Поднимусь я на землю неогражденную, пойду на беззаботных, живущих беспечно, - все они живут без стен, и нет у них ни запоров, ни дверей, - чтобы произвести грабеж и набрать добычи, наложить руку на вновь заселенные развалины и на народ, собранный из народов, занимающийся хозяйством и торговлею, живущий на вершине земли" Иезек. 38:10-12.
Под наказаниями Божьими языческие народы стали бедными и попали в нужду, Теперь они смотрят на Иудеев, которые живут в богатстве, и говорят: Не обокрали ли они нас? Не торговали ли они с нами, не обманули ли они нас? И они взяли все с собой в страну свою. Принесем все обратно!
"Ибо вот, в те дни и в то самое время, когда Я возвращу плен Иуды и Иерусалима, Я соберу все народы, и приведу их в долину Иосафата, и там произведу над ними суд за народ Мой и за наследие Мое, Израиля, который они рассеяли между народами, и землю Мою разделили" Иоиль 3:1-2,
"Провозгласите об этом между народами, приготовьтесь к войне, возбудите храбрых; пусть выступят, поднимутся все ратоборцы. Перекуйте орала ваши на мечи и серпы ваши на копья; слабый пусть говорит: «я силен»" Иоиль 3:9-10.
Что поможет хорошее государственное управление зверя, если Бог не даст дождя? Если вода сделается кровью, и солнце печет, как огонь? На земле ничего не растет, и виноградник погибает. Это небо, которое безбожники и высокомерные сотворили по собственному вкусу. Павел говорит: "Я насадил, Аполлос поливал, но возрастил Бог. Посему и насаждающий и поливающий есть ничто, а все Бог возращивающий" 1Кор.3:6-7. Здесь видим: Павел всю славу дает Богу. Мы не должны заражаться высокомерием тех, которые не принимают помощь свыше. 

Спасение и небеса, которые они сами сотворили, заняв место Бога, есть земля сгоревшая от солнца, на которой ничего не растет. Зверь багряный, и теперь вода сделалась кровью. Но все-таки они не хотят унизиться. Они дальше насмехаются над Богом, и среди народа появляется большой боевой дух. Бесовские духи совершают свое дело. Откр.16:13-14. Теперь им не нужны косы и мотыги, и они провозглашают перековать орала на мечи и серпы на копья: "Приготовьтесь к войне!" Лжепророк провозглашает, что начинается святая война. Почему нам надо сидеть в бедности и голоде, в то время как Иудеи сидят в славе? Нет: "Спешите и сходитесь, все народы окрестные, и соберитесь; туда, Господи, веди Твоих героев" Иоиль 3:11.
"Пусть воспрянут народы, и низойдут в долину Иосафата; ибо там Я воссяду, чтобы судить все народы отовсюду. Пустите в дело серпы, ибо жатва созрела; идите, спуститесь, ибо точило полно и подточилия переливаются, потому что
злоба их велика. 

Толпы, толпы в долине суда! ибо близок день Господень к долине суда! Солнце и луна померкнут, и звезды потеряют блеск свой. И возгремит Господь с Сиона, и даст глас Свой из Иерусалима; содрогнутся небо и земля; но Господь будет защитою для народа Своего и обороною для сынов
Израилевых. Тогда узнаете, что Я Господь Бог ваш, обитающий на Сионе, на святой горе Моей; и будет Иерусалим святынею, и не будут уже иноплеменники проходить через него" Иоиль 3:12-17.


Иосафат означает - Бог судит. Тогда изольется седьмая чаша. Там все враги Бога будут положены в подножие, ног, Его. Иисус же, навсегда воссел одесную Бога" и ожидает этого дня. Евр.10:12-13 и Псалом 110(109), 1.
"Но они не знают мыслей Господних и не разумеют совета Его, что Он собрал их как снопы на гумно" Михей 4:12. Как снопы - как выразительно! Все народы, все объединения отвергли Бога. Люди объединены, они должны принять начертание - теперь они будут собраны на гумно.
"Ибо Я слышу голос как бы женщины в родах, стон как бы рождающей в первый раз, голос дочери Сиона; она стонет, простирая руки свои: «о, горе мне!»" Иерем.4:31. Теперь Иудеи пугаются. У них нет ни дверей, ни запоров, и не могут они противостоять этому войску. Они еще не осознают, что Бог привел их в Палестину и с великим снисхождением умилосердился над ними, в то время, как над язычниками проходили суды Божии. Они приписывают это своей мощной руке - своей политике - своим собственным способностям. Теперь же они, в конце концов унижены и осознают свою беспомощность. Теперь они в своей нужде со всей серьезностью обращаются к Богу, и обещанный Мессия может прийти, как Царь.
"А на дом Давида и на жителей Иерусалима изолью дух благодати и умиления, и они воззрят на Него, Которого пронзили, и будут рыдать о Нем, как рыдают об единородном сыне, и скорбеть, как скорбят о первенце" Захария 12:10.
Тогда Иисус придет, как Царь, и это будет ужасно для Иудеев, если увидят, что это Он, Которого распяли. Но Иудеи всегда были упрямы. Деян.7:51. Когда Моисей им в первый раз хотел помочь, они отвергли его, и ему пришлось бежать. Во второй раз они приняли его. Когда Моисей первый раз пришел со скрижалями, ему пришлось разбить их под горою. Во второй раз они приняли их и сохранили их. Когда они должны были войти в обетованную землю, они не хотели, и им пришлось скитаться в пустыне 40 лет. Во второй раз они вошли. Так же они поступают с Иисусом. Когда Иосиф увещевал и наставлял братьев своих, они презрели и продали его. Так же они сделали с Иисусом. Но когда они попали в беду, они  были спасены им. Но тогда Иосиф нашел невесту в земле Египетской. Так же они примут Иисуса в своей беде. Тогда Он придет, как Царь, со Своею невестою, которая по большей части была взята из язычников. Это будет военное вторжение с парашютно-десантными войсками, которые освободят землю от греха и несправедливости!
"И станут ноги Его (Иисуса) в тот день на горе Елеонской" (Захария 14:4), откуда Он однажды вознесся. Он придет со всеми святыми. Стих 5. В то время изольется седьмая и последняя чаша. Тогда придет второй серп, который обрежет гроздья винограда на земле и бросит их в великое точило гнева Божия. "И истоптаны ягоды и точиле за городом, и потекла кровь из точила даже до узд конских, на тысячу шестьсот стаций". Откр.14:20. Стоит не быть ветвью на этой виноградной лозе.

Все доброе, исходящее от истинной виноградной лозы, есть жертва. Чрез добрые дела жертвуется кровь собственной (эгоистической) жизни. Тот, кто ветвь на истинной виноградной лозе, умирает, как пшеничное зерно, дабы принести плод. Противоположное - у ветвей ложной виноградной лозы. Все доброе, что они делают, есть собственные интересы. Во всех ссвоих благотворительных объединениях они ищут чести, и в своих общественных строях они думают только о выгодах. Но теперь очередь за ними. Теперь кровь их будет выжата в точиле гнева Божия, и кровь потечет до узд конских. Откр.14:20.
Никто из тех, кто пойдет на Армагеддон - в долину Иосафата - не придет живым обратно. Теперь зло пресекут в корне. "И схвачен был зверь и с ним лжепророк, производивший чудеса пред ним, которыми он обольстил принявших начертание зверя и поклоняющихся его изображению. Оба живые брошены в озеро огненное, горящее серою; а прочие убиты мечом Сидящего на коне,

исходящим из уст Его: и все птицы напитались их трупами" Откр. 19:20-21.
Зверь и антихрист живые будут брошены в озеро огненное. Христос и невеста живыми восхитятся на небеса.

                                           Суд над домом Божиим
"Ибо время начаться суду с дома Божия; если же прежде с нас начнется, то какой конец непокоряющимся Евангелию Божию? И если праведник едва спасается, то нечестивый и грешный где явится?" 1Петра 4:17-18.
Дом же Его - мы, если принадлежим к невесте. Евр.3:6. Суд начнется с нас. "Суд же состоит в том, что свет пришел в мир" Иоанн 3:19. Иисус есть свет миру, и Он говорит: "Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме" Иоанн 8:12. Никто не может принять Христа без того, чтобы быть судимым. Это они чувствовали во дни Иисуса и верили, что Он пришел судить их. Он: же сказал; "Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него" Иоанн 3:17-21.     
Теперь это добровольное дело - принять Христа, принять суд. Кто любит истину, придет теперь к свету и будет освобожден. Он сознает грех и очищает себя.
"Ибо, если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы. Будучи же судимы, наказываемся от Господа, чтобы не быть осужденными с миром" 1Кор. 11:31-32. Из этого понятно, что никто не избежит суда Божия. Но мы можем отложить его. Теперь время благодати, и суд служит нам для освобождения, свет Божий сияет в наше сердце и показывает нам грех - один за другим. Если признаем, тогда кровь Иисуса очищает и чрез силу Духа можем побеждать. Благодаря этому мы будем освобождены от гнева, ибо Иисус пришел полный благодати и истины. Теперь многие хотят благодати - прощения - но не любят истину, так чтобы могли освободиться. Они хотят, чтобы их грехи были покрыты, до не хотят переставать грешить. В это время благость Божия ведет нас к покаянию. Невесте - дому Бога - удается перестать грешить, ибо мы судим сами себя. Других же, как мы видели, должен гнев Божий привести к покаянию.  
"Или пренебрегаешь богатство благости, кротости и долготерпения Божия, не разумея, что благость Божия ведет тебя к покаянию? Но, по упорству твоему и нераскаянному сердцу, ты сам себе собираешь гнев на день гнева и откровения праведного суда от Бога, Который воздаст каждому по делам его". Рим. 2:4-6.
Собирать - подумай о куче камней! Ты чувствуешь наказание Духа над своим тщеславием (суетностью) - ты ищешь славу (честь) от людей - но у тебя черствое сердце, и ты оттесняешь суд, и тем или другим оправдываешься. Голос Духа умолкает, ты получаешь своего рода мир. Но ты должен знать, что ты сохранил себе этот приговор на день гнева Божия. Ты недоброжелательный, словоохотливый, допускаешь "взирать на лицо", скупой, корыстолюбивый и т.д. Ты чувствуешь внутренне суд Духа. Благодать - Божия доброта - над тобою к избавлению, но ты это отстраняешь. Таким образом ты не принадлежишь к первенцам; ты не любишь истину. Бог не мучит тебя, но оставляет тебя в покое. Да, Господь поддерживает тебя и добр к тебе, и ты думаешь, что Бог с тобою. Исайя 57,11. "Я говорил тебе во время благоденствия твоего; но ты сказал: «не послушаю». Таково было поведение твое с самой юности твоей, что ты не слушал гласа Моего". Иерем.22,21. Ты думаешь, что суд закончен. Нет, ты только отложил его - собрал на кучу - на день Гнева и суда от Бога.

Я хотел бы с Иисусом сказать: "О, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему!" Лук.19:42. Теперь Бог не насильно обходится с тобой. Теперь суд над домом Божиим, над теми, которые любят истину и приходят к

свету.
