Сатана привык к тому, что если он не достиг своей цели обольщением, то убивал и мучил. Но в этот раз он ошибается. Он дойдет до того, что окружит "стан святых и город возлюбленный". Но теперь настал его последний час. «И ниспал огонь с неба от Бога, и пожрал их. А диавол, прельщавший их, ввержен в озеро огненное и серное, где зверь и лжепророк, и будут мучиться день и ночь во веки веков» Откр.20:9-10.
При первой битве в Армагеддоне, перед тысячелетним царством, руководителем был антихрист, сын сатаны. При этой же битве, после тысячелетнего царства, руководителем был сам сатана. Это его последняя возможность, и она приведет его навечно в озеро огненное.
                                               Испытан
"Дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа" 1Петр 1:7.
 "С великою радостью принимайте, братия мои, когда падаете в различные искушения, зная, что испытание вашей веры производит терпение" Иаков 1:2-3.
Искушение есть испытание нашей веры. Быть испытанным – это большая благодать от Бога. Испытание имеет два намерения. Это мы можем познать из истории Иова. Сатана пришел  и предстал перед Господом, после того, как он ходил по земле и обошел ее. Цель его - довести людей до того, бы они отказались от Бога. И часто ему это удается. Но у Бога был некто, на кого он мог положиться. Он спросил сатану: "Обратил ли ты внимание на раба Моего Иова?" Это сатана сделал, но он думает, что Иов был обыкновенный человек. Сатана думает, что Иов не отказывается от Бога, потому что Бог кругом оградил его. Но Бог полагается на Иова, и можно сказать, что Бог заключил пари с сатаной, что ему не удастся довести Иова до того, чтоб он отказался от Бога. Сатана пробует все возможное и привлек жену Иова на свою сторону. Но Иова он не смог поколебать.
Если бы Иов все это знал, то, вероятно, переносил свое горе с радостью. Но он ничего не понимал. Именно поэтому это стало таким тяжелым испытанием для него. Но Иов имел добрые помышления. Хотя он ничего не понимал и ему казалось, что это было несправедливо, но он все же не хотел отказаться от Бога. Бог победил, и сатана проспорил пари. Бог​ смог доказать сатане, что у Него есть человек на земле, над которым сатана не имел власти, хотя он мог делать с ним все возможное.

Мы видим, что есть многие, которые быстро в сердце своем отказываются от Бога, если сатана им предлагает что-нибудь. Сатана им предлагает только любовницу или любовника, и они оставляют Бога. Или он предлагает им особо высокую заработную плату, или человеческую честь, или трогает их имение, или кто-то обходится с ними несправедливо, или случается что-нибудь, чего они не понимают. Велико число тех, которые в сердце своем отказались от Бога. Их вера поколебалась, а сатана радуется.

Ты, отпавший, подумай, если бы ты понял, о чем идет борьба! Тогда ты радовался бы во время испытания!

У Бога есть и многие, которые оставались верными. Сатана бушевал, но ничего не мог достичь. Ему и было разрешено лишить их жизни. Но все-таки они не отказались. Они восхваляли Бога на месте казни, они славили Бога в бедности, в болезнях, в день несчастия, хотя ничего не понимали. Испытанная вера их будет к похвале и чести, и славе в явление Иисуса Христа.
Испытание у Иова имело еще другое намерение. Оно должно было очистить его и открыть ему глаза о всемогуществе Бога и Его заботе о нем. Послушай, что Иов говорит при конце своего испытания:

"И отвечал Иов Господу, и сказал: Знаю, что Ты все можешь, и что намерение Твое не может быть остановлено. Кто сей, помрачающий Провидение ничего не разумея? - Так, я говорил о том, чего не разумел, о делах чудных для меня, которых я не знал. Выслушай, взывал я, и я буду говорить, и что буду спрашивать у Тебя, объясни мне. Я слышал о Тебе слухом уха; теперь же мои глаза видят Тебя. Поэтому я отрекаюсь и раскаиваюсь в прахе и пепле". Иов 42:1-6.

Всякий откровенный заметит, что в испытании открываются наши глаза о делах, которые нужно в жизни привести в порядок, дела, от которых мы должны очистить нашу жизнь. Но кто сердце свое ожесточает, тот прикладывает грех ко греху. Благочестивый выйдет из испытания, как золото очищенное. 1Петр 4:12-13. Ему открываются глаза о Божиих намерениях и Его заботе. 
"И благословил Бог последние дни Иова более, нежели прежние". Иов 42:12.
                      Окончательный приговор (Откр.20)
"И увидел я великий белый престол и Сидящего на нем, от лица Которого бежало небо и земля; и не нашлось им места. И увидел я мертвых, малых и великих, стоящих пред Богом, и книги раскрыты были, и иная книга раскрыта, которая есть книга жизни; и судимы были мертвые но написанному в книгах, сообразно с делами своими" Откр 20:11-12. 
Мы видим, что отчетные книги Бога в порядке. Иисус же говорит, что за всякое бесполезное слово дадим отчет. Каждый из нас своей жизнью пишет книгу. Все, что мы делаем, стоит в нашей памяти. Кажется, что мы многие дела забываем, но, в действительности, мы ничего не забываем. Например, приходит кто-нибудь и напоминает нам о чем-то. Мы еще не можем вспомнить. Но вот он напоминает нам о некоторых обстоятельствах, связанных с этим, и вдруг мы "отчетливо вспоминаем об этом. Подумай, если Бог начнет перелистывать в нашей памяти!
Если грешим, то хорошо, если сразу дадим отчет и очистимся от этого греха, так что он будет брошен в пучину морскую, и мы дадим отчет только за добрые дела.

В книге жизни стоят имена всех тех, которые получат вечную жизнь. Также имена тех, которые спаслись, но так, как бы из огня.  1Кор.3:15.

В этот день - в день страшного суда - все люди оживут, все народы. "Тогда отдало море мертвых, бывших в нем, и смерть и ад отдали мертвых, которые были в них; и судим был каждый по делам своим" Откр. 20:13.

"И соберутся пред Ним все народы; и отделит одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов; и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов по левую" Матф. 25:31-46.

В этом числе и все язычники. Миллионы из них не знали ни о законе, ни о Евангелии. Но некоторые из язычников по природе (т.е. от природы) делали то, что предписано по закону. Дело закона у них написано в сердцах, "о чем свидетельствует совесть их и мысли их, то обвиняющие, то оправдывающие одна другую". "В день, когда, по благовествованию моему, Бог будет судить тайные дела человеков через Иисуса Христа" Рим.2:12-16. Это овцы, которые были бы послушны, если бы только слышали что-нибудь.

Тогда Иисус скажет: Я был наг и болен, был в темнице и вы пришли ко мне и одели меня, и они скажут: Когда мы! видели тебя и помогли тебе? Они не знали о том, что это был Иисус, Кому они помогали. Они не понимали делать все это ради Иисуса. Но они заботились о своих ближних. "Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: «приидите; благословенные Отца Моего, наследуйте Царство уготованное вам от создания мира" Матф.25:34. Это награда
за их верность закону, написанному в сердце их.

"Напротив, слава и честь и мир всякому, делающему доброе, во-первых, Иудею, потом и Еллину! Ибо нет лицеприятия у Бога" Рим. 2:10-11.

"Тогда скажет и тем, которые по левую сторону; «идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его" Матф. 25:41.

Они не понимали делать что-нибудь ради Иисуса, но они даже не интересовались тем. Сердца их были черствые и закрытые для ближних.

"Скорбь и теснота всякой душе человека, делающего злое, во первых, Иудея, потом и Еллина!" Рим 2:9.

"И пойдут сни в муку вечную, а праведники в жизнь вечную" Матф. 25:46.

"И смерть и ад повержены в озеро огненное. Это смерть вторая. И кто не был записан и книге жизни, тот был брошен в озеро огненное" Откр.20:14-15.

Неудивительно, что Иисус говорит; Радуйтесь, что имена ваши записаны в книге жизни.

Этот приговор относится ко всем народам. Невеста и все ожившие до тысячелетнего царства в этом суде не участвуют. Их дело уже давно было приведено в порядок. Овцы по Его правую сторону можно назвать "третьим плодом".

Теперь решение сделано, и каждый положен на правильное место, все приведено в порядок. Теперь грех и смерть навечно уничтожены. Но из всех этих скорбей и печалей и из обольщающей силы сатаны, Бог, по своей мудрости и власти, сотворил невесту для Агнца - первенцев. Для новой земли он

сотворил царей - второй плод. Дальше он создал народы, которые будут жить на новой земле - третий плод.
Мы можем познать из натурального. Если столяр сделал искусный полированный шкаф, то этот шкаф не один стоит там, но вокруг на полу лежат опилки, стружки и кусочки досок. Шкаф не мог быть сделан без этих остатков. Их подметают и сжигают. Так же и в духовном. При этой мощной работе Божией образовалась куча мусора из людей. Из них Он ничего не мог сделать. Они будут брошены в озеро огненное.

Это ужасно серьезно. Иисус постоянно показывал Своим слушателям эту серьезность. Его притчи заканчиваются так: одна - "Придите в царствие Мое", другая - "выбросьте его вон! Там будет плач и скрежет зубов". После того, как Иисус сказал много таких притч, Он спросил Своих учеников: "Поняли ли вы все это? Они говорят Ему: так, Господи!" Матф. 13:51.

Мое желание тоже, чтобы все, читающие это, поняли. Чрез благодать еще можешь научиться целомудрию. Если это не удастся, то гнев Божий накажет тебя. Если и тогда ожесточишь сердце твое, то ты будешь, как мусор, созревший для озера огненного.

Так же, как восхищаются прекрасным полированным шкафом и хвалят мастера, не обращая внимания на мусор, и не вспоминая о том, что стало добычей огня, так же Бог и Агнец будут прославлены в вечности, на о безбожнике больше не будут вспоминать.

                               Вечность (Откр.21 и 22).

"И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нет" Откр 21:1.
И в вечности будет это состояние: небо и земля. Когда Бог в первый раз создал небо и землю, Он увидел, что все было хорошо. Не было ничего, что Он желал бы иначе. Но пришел грех и разорил все, так что пришло проклятие с терниями и волчцами, и неурожаями. Как мы видели, это отменено в тысячелетнем Царстве, ибо это будет на этой земле. Бог доказывает Свою мощь тем, что может создать царство мира на земле, которая тысячи лет называлась долиной плача. Этим всем становится ясным, что грех является причиной кого разорения.

Не мог бы Бог сохранить в вечности нынешнюю землю и нынешнее небо? Конечно, Иисус очистил Своею кровью и небесные дела (вещи). Но только тот факт, что грех был на этой земле, достаточен для ревности Бога, что огнем

ревности Его будет сожжена вся эта земля. Евр.9:11-23. Ибо Он воистину "гнушается даже одеждою, которая осквернена плотью" Иуды 23:2; Петра 3:7-10. 
Сатана имел доступ к Богу. Там он стоял и клеветал на святых день и ночь. Он был Архангелом Михаилом и его Ангелами низвержен на землю, и Иисус вошел кровию Своею и сел одесную Бога, как Ходатай, чтобы молиться за нас. Откр. 12:7-12. Теперь же, когда Божий план совершен и сатана брошен в озеро

огненное, Он сотворит новое небо и новую землю. Различие между новой землей по сравнению со старой есть то, что моря там не будет.

"И я, Иоанн, увидел святый город Иерусалим, новый, сходящий от Бога с неба, приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего. И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их" Откр.21:2-3.

Всеобщее мнение, что в вечности мы все будем равны, правильное.

Есть тела небесные и тела земные; но иная слава небесных, иная земных. Иная слава солнца, иная слава луны, иная звезд; и звезда от звезды разнится в славе. Так и при воскресении мертвых" 1Кор.15:40-42.

Здесь Апостол ясно говорит о том, что будет большая разница. Мы также видим, что новый Иерусалим сходит с неба. Это те, которые "устрояли из себя дом духовный" 1Петр.2:4-5. У них небесные тела. Они сходят на землю, к людям. У этих земные тела. Тоже в славе большая разница: "Се, скиння Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их" Откр.21:3. Это великая слава! Смотри, как это велико, "устроять из себя дом духовный!"

"И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло. И сказал Сидящий на престоле: се, творю все новое. И говорит мне: напиши; ибо слова сии истинны и верны" Откр.21:4-5.

Несмотря на то, что разница в славе, мы видим, что все получают славу. Но мы думаем о словах Иисуса: "Блаженее давать, нежели принимать" Деян.20:35. Все, утешаемые Богом, являются счастливыми, но счастливее те, которые сами утешают. Будет большая слава, когда Бог отрет всякую слезу с очей наших. Это будет ликование! Но подумай - быть среди тех, которые вытрут слезы. Это работа первенцев - тех, у которых во время их земной жизни было лишь одно желание: делать добро, но они могли это делать только частично. Они были ограничены временем, средствами и способностями и так-же их телом. Теперь же Бог утолит их желание в славе во веки вечные.

"Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнем и серою. Это смерть вторая" Откр.21:8.
Для этих людей больше не будет надежды. Нет ничего, что может спасти от второй смерти. А теперь Иоанн точнее видит жену, невесту Агнца, новый Иерусалим, который сходил с неба. "Он имеет славу Божию" Откр.21:11. Они  "соделались причастниками Божеского естества". "Светило его подобно драгоценнейшему камню, как бы камню яспису кристалловидному" Откр.21:11. Они ходили во свете и стали детьми света.

"Храма же я не видел в нем; ибо Господь Бог Вседержитель - храм его, и Агнец. И город не имеет нужды ни в солнце, ни в луне для освещения своего; ибо слава Божия осветила его, и светильник его - Агнец" Откр.21:22-23.

Сегодня имеем то же самое состояние. Люди нуждаются в солнце и луне, чтобы иметь свет, - это значит, они получают свет снаружи. Они не ходят верою, но видением. 2Кор.5:7. Свое понятие они получают от соседей, из газет, витрин, журналов, от моды и т.п. Тела невесты же, первенцев, есть храм святого Духа. Он направляет их во всех делах. Они живут верою. Они получают свет изнутри. Так будет и в вечности. "Ибо слава Божия осветила его, и светильник его - Агнец". Откр.21:23.

Это город, имеющий твердое основание, строитель Которого сам Бог. Этого города ожидал Авраам. Он на земле обетованной был странником (пришельцем) и жил в шатрах с Исааком и Иаковом и говорил об этом городе. Евр. 11:9-10. Так далеко они могли смотреть, сколь более мы, призванные к тому, чтобы быть этим городом. 

"Спасенные народы будут ходить во свете его, и цари земные принесут в него славу и честь свою" Откр.21:24.

То же самое состояние мы видим сегодня. Мирские не находят выход из трудностей. Они идут к тем, кто духовный, получают свет. Так они ходят во свете тех, как луна в свете солнца. Народы на новой земле - третий плод - не ходили во свете и не были детьми света. Они имеют только примирение с Богом чрез смерть Иисуса, и теперь они должны ходить во свете города. Свет Агнца не прямо освещает их, но свет освещает их через город. Это состояние зависимости останется во веки веков.
"И цари земные принесут в него славу и честь свою...и принесут в него славу и честь народов" Откр.21:24 и 26.

Цари земли имеют большое преимущество принести свою славу и честь в город (и тоже славу и честь народов). Сегодня мы можем видеть: если благодарный народ хочет сделать подарок царю, то дают наилучшее из всего, что у них есть. Но все же не подарок есть собственная слава, но благодарность, которая выражается этим подарком. Это то, что ценит царь. Обычно передает подарок такой человек, который в близких отношениях с царем. Он принимает участие в торжествах и получает благословение в высшей степени, чем другие из народа. Но наибольшую радость и наибольшую славу получает царь.
Мы понимаем, что благодарность и честь народов на новой земле за это благословение, которое они получают от престола Божия и Агнца (через город) очень велики. Эту славу цари принесут в город. Бог и Агнец город почитают это за важное дело. Здесь подходит то, что Павел пишет к Филипийцам 4,17: "Не потому, чтобы я искал даяния; но ищу плода, умножающегося в пользу вашу". "При всей скорби и нужде нашей, утешились вами, братия, ради вашей веры; ибо теперь мы живы, когда вы стоите в Господе. Какую благодарность можем мы воздать Богу за вас, за всю радость, которою радуемся о вас пред Богом нашим, ночь и день всеусердно молясь о том, чтобы видеть лице ваше и дополнить, чего недоставало вере вашей? Ибо кто наша надежда, или радость, или венец похвалы? Не и вы ли пред Господом нашим Иисусом Христом в пришествие Его? Ибо вы - слава наша и радость" 1Фесс.3:7-10 и 2:19-20.
Павел принадлежит к городу, и он уже здесь участвовал в этом отношении.
"И показал мне чистую реку воды жизни, светлую, как кристалл, исходящую от престола Бога и Агнца. Среди улицы его, и по ту и по другую сторону реки, древо жизни, двенадцать раз приносящее плоды, дающее на каждый месяц

плод свой; и листья дерева для исцеления народов" Откр.22:1-2.
Здесь мы видим, что народы совсем зависимы от города. И им нужно, как в раю, есть от древа жизни, чтобы жить. У них нет вечной жизни постоянно в себе, но они живут городом. "А вы знаете, что никакой человекоубийца не имеет жизни вечной, в нем пребывающей" 1Иоан З:15. Но мы знаем, что человекоубийца может получить жизнь вечную, как дар. Разбойник на кресте пришел с Иисусом в рай. Там он может вечно жить тем, что он ест от древа жизни. "Исполняющий волю Божию пребывает вовек" 1Иоан 2:17. Самое большое на этой грешной земле есть исполнять волю Божию. Кто это делает, участвует в Божеском естестве. Он имеет жизнь вечную, постоянно в себе. Это есть город. У них небесные тела. Откр.22,3-5.
Мы видим, как все вращается вокруг Бога, Агнца и города, и нам нужно провозгласить: "Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами" Откр.22:14.
Теперь может возникнуть вопрос: если сатана однажды был помазанным херувимом (Иеэек.28:14), и все же мог впасть в грех, не может ли наступить опять такое положение и та же самая беда начнется с начала? Нет, это исключено! В начале все было неиспытанным, но все, что устоит в вечности, испытано. Огонь пожрал все горящее. В вечности все познают добро и зло, так что они не в незнании, как наши предки (первые родители). Вместе с сатаной пало большое число ангелов. Иуд.6. 
Из этого видно, что и ангелы могли избирать, и таким путем и они испытаны. Бог позаботился об этих делах и в вечности чрез двух свидетелей. Это дым мучения тех, которые преклонялись пред зверем. Он будет восходить во веки веков. Откр.14:11. К тому же дым блудницы будет восходить во веки веков. Откр.19:3. Блудница и зверь разорили первый мир. Эти два столпа дыма будут! стоять и свидетельствовать во веки веков в доказательство того, от чего были освобождены новое небо и новая земля.
"И сказал мне: сии слова верны и истинны; и Господь Бог святых пророков послал Ангела Своего показать Своим то, чему надлежит быть вскоре". Откр.22:6.
"И не уразумеет сего никто из нечестивых, а мудрые уразумеют" Дан.12:10. Бог хотел показать своим служителям то, чему надлежит быть вскоре. Изучение не помогает; но послушанием истине очистить сердце и служить живому Богу - тогда сможем понять. Познание святого - разум, Иисус претерпел крест, ради радости, которая ожидала Его. Мы можем заглянуть в эту радость, которая ожидает нас.
"Открыв нам тайну Своей воли по Своему благоволению, которое Он прежде положил в Нем, в устроении полноты времен, дабы все небесное и земное соединить под главою Христом". Ефес.1:9-10.
Здесь мы получаем обзор, и все вопросы будут отвечены. Если мы видим славу Христа, то вся слава этого мира будет как сор. Если мы заглядываем в управление Божие, то увидим большие дела, ради которых можем жить. Страдания здесь можно считать ничтожными. Мы очень радуемся этому управлению, если и теперь скорбим немного, если нужно, от различных  искушений. 1Петр.1:6.  Да, наши  скорби кратковременны и легки!
«Се, гряду скоро, блажен соблюдающий слова пророчества книги сей" Откр. 22:7. - Откр.22:20: "Аминь. Ей, гряди. Господи Иисусе!»

                                                Приложение
                                  Подножие ног Иисуса!
"Он же, принеся одну жертву за грехи навсегда воссел одесную Бога, ожидая затем, доколе враги Его будут положены в подножие ног Его" Евр.10:12-13.
"Ибо Ему надлежит царствовать, доколе низложит всех вагов под ноги Свои" 1Кор.15:25.
Это подножие есть антихрист, противник, человек греха, возвышающий самого себя. Иисус сам себя унизил. Филип.2:5-8. Все духи гордости и все высокомерные - которые взирают на все великое в мире - являются врагами Иисуса. Они будут объединены в лице антихриста. О звере написано: "И отверз он уста свои для хулы на Бога, чтобы хулить имя Его и жилище Его, и живущих на небе. И дано было ему вести войну со святыми и победить их; и дана была ему власть над всяким коленом  и  народом  и языком и племенем.  И поклонятся ему все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира" Откр.13:6-8.
Если придет то время, в которое все преклонятся пред зверем, тогда все высокомерие - враги Иисуса - объединены в одном человеке, в "беззаконнике". Тогда подножие ног Иисуса приготовлено и время подошло, в которое он, «беззаконник», сядет в храме Божием и сам себя выдаст за Бога. Но тогда и час подошел, в который Иисус поставит ногу свою на подножие. Он убьет антихриста духом уст Своих и истребит явлением пришествия Своего. 2 Фесс.2.
Это развитие подножия ног Иисуса сегодня ясно выявляется. Все объединяется - все должно быть великим. Если ты не хочешь принадлежать к этому объединению, то ты должен держаться за смирение, чему и наставляет Павел. Рим.12:16. Это единственный способ, как можно избежать того, чтобы не быть втянутым в то объединение врагов Иисуса и принадлежать к подножию ног Его.
В коммерческом мире это развитие ясно обнаруживается. Маленькие предприятия не могут дальше устоять. Все объединяются в большие концерны. Отдельные страны не могут больше самостоятельно определить ввоз и вывоз своих продуктов. Каждая страна должна заключить торговый-договор с другими странами. Они должны объединиться все в один блок, чтобы получить власть.
Так же есть и в политике. Она тоже уже не дело одного государства. Независимо, какую бы политику ни вели, они должны объединиться с другими странами, объединиться в блоки, и после второй мировой войны весь мир разделен только на два блока. Это восток и запад. Все остальны блоки должны придерживаться одного из этих двух. После этой войны речь идет и об одном мире. Это цель этих двух блоков. Под руководством антихриста - подножие ног Иисус - это так будет.
"И ныне вы знаете, что не допускает открыться ему в свое время. Ибо тайна беззакония уже в действии, только не совершится до тех пор, пока не будет взят от среды удерживающий теперь. 2 Фесс. 2:6-7.
Иисус пришел, чтобы исполнить закон. И во всех, живущих по духу, исполняется закон. Рим.8:4. Поэтому все беззаконие есть вражда против Бога и будет объединено "в беззаконнике". "А теперь знаете, что удерживает". Да, это прежде всего совесть. В сегодняшние дни вырабатываются действия, убивающие совесть у людей. Сегодня всеми способами стараются назвать совесть запасом старых комплексов, возникших через христианство. Это особо относится к старым моральным понятиям, которые получили чрез заповеди, являющиеся защитой для каждого человека, «для всей семьи, а так же для целой нации. Учителя, радио, телевидение и порнография со всей силой работают над тем,  чтобы подорвать эту защиту. Это тоже беззаконие, влекущее с собой все  остальные беззакония, которые  особо проявлялись во дни Ноя и Лота и которые также являются симптоматическими в наши дни. Таким образом, мир созревает для явления антихриста и гнева Божия.

"Удерживающий теперь". Это Церковь, которая строит тело Христа. Он же сказал: "Кто смотрит на женщину с южделением, уже прелюбодействовал с нею в сердце своем" Матф.5:28. Беззаконие достигло сегодня того, что женщины не стыдятся. Они стараются своим поведением и одеждой вызвать у мужчин вожделение. И так называемые христиане следуют за ними без стыда. Они  втянуты в "подножие ног", т.е. объединяются с врагами Иисуса. Павел особо строго предупреждает об этом грехе - о прелюбодеянии - ибо за это приходит гнев Божий на сынов противления. "Итак, не будьте сообщниками их" Ефесс. 5:3-7.
Отчетливо видно, что почти все христианские течения поражены этим духом антихриста, превозносящийся над всем. Возьмем, например, "римского папу". При церковной процессии его носят в великолепном стуле впереди. Церковные здания должны быть великолепными, украшенные блеском и украшениями мирскими. Остальные религиозные течения по тому же стилю строят свои дома молитвы, в зависимости от того, сколько денег и средств у них есть. Само собой разумеется, что должен быть помост, где сидит пастор вместе с пресвитерами, как на выставке. Хотя и группа еще маленькая, все же должна иметь такую возвышенную фигуру. Если пишут статью, то должна быть фотография автора. Все это относится к тому же духу: «Противник, превозносящийся над всем». Их развитие есть объединение в вдножие ног" - в антихристе.
Выражение "противник" - это один, который противится - очень характерно.   Да, так называемые христиане действительно противятся исполнению закона, и покорение вере они называют рабством. Они, действительно, противятся смирению. Они любят то, что велико в глазах людей, что Иисус называет "мерзость пред Богом" Лук.16:15. Поэтому религиозные  организации делают то же самое, как и политики и купцы: они объединяются. Это они называют"экуменой" и верят, что это исполнение молитвы Иисуса "дабы все стали едино". Они не понимают, что объединяются с врагами Иисуса в "подножие ног". Характерно то, что написано: "Тайна беззакония" 2Фес.2:7. Удивительно, что развитие антихриста к "подножию ног" проходит так скрытно.
Слава Богу за тех немногих, которые удерживают это развитие и которые объединяются со Христом и будут построены как Его тело! Я особо хочу наставить молодежь. Бодрствуйте! Облекитесь в святую ревность и подвизайся; добрым подвигом веры! Держитесь вечной жизни, к которой вы призваны. Очищайтесь от всякого высокомерия, от бесстыдства и разврата. Очищайтесь, как Он чист! 1Иоан З:3; 1Тим 6:11-12. Это единственная возможность избежать объединения с врагами Иисуса в "подножие ног", которое Он раздавит под ногами своими при Своем пришествии.
